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	Руководителю региональной службы по тарифам и ценообразованию

Забайкальского края

В.И. Паздникову

копия: руководителям администраций муниципальных районов и городских округов


Уважаемый Виктор Иванович!

Ваше обращение от 20 ноября 2011 года по вопросу организации и  принятию органами местного самоуправления нормативных правовых актов по созданию специализированных служб, определению статуса данных служб, и утверждению стоимости услуг этих служб по погребению отдельных категорий умерших, управлением организационной работы и развития местного самоуправления  Губернатора Забайкальского края рассмотрено.
По результатам рассмотрения сообщаем следующее. 
В соответствии со статьей 29 Федерального закона от 12 января 1996 года №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» (далее – Закон №8-ФЗ) органы местного самоуправления районов, поселений и городских округов создают специализированные службы по вопросам похоронного дела, на которые возлагается обязанность по осуществлению погребения умерших. Цель её деятельности, согласно статьям 25 и 29 Закона №8-ФЗ – осуществление погребения умерших и оказание услуг по погребению, в частности: оказание гарантированных гражданам услуг по погребению на безвозмездной основе установленных статьей 9 Закона №8-ФЗ.

Закон №8-ФЗ использует понятие «специализированная служба по вопросам похоронного дела», но не содержит ни определения данного понятия, ни характеристики правового статуса данной организации. В указанном законе термин «служба» также отсутствует. Не используется подобное понятие и в гражданском законодательстве. Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что специализированная служба – это не вид организации, не определенная организационно-правовая форма юридического лица, а статус, присваиваемый субъекту в связи с выполнением функций по оказанию гражданам гарантированных законом ритуальных услуг. Следовательно, статус специализированной службы может быть присвоен как муниципальным организациям (предприятиям, учреждениям), так и структурным подразделениям местных администраций. 
Кроме того, согласно статье 68 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (далее – Закон №131-ФЗ), представительные органы муниципальных образований для совместного решения вопросов местного значения могут принимать решения об учреждении межмуниципальных хозяйственных обществ в форме закрытых акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью. 
Таким образом, функции специализированной службы могут быть возложены на вновь создаваемые (или существующие) муниципальные организации либо на межмуниципальные хозяйственные общества, а также могут осуществляться непосредственно органами местного самоуправления или создаваемыми в их структуре подразделениями. В этих целях необходимо принятие муниципального нормативного правового акта по вопросу организации ритуальных услуг на территории конкретного муниципального образования. 

Возложение данных функций на коммерческие организации (за исключением учрежденных согласно статье 68 Закона №131-ФЗ) или индивидуальных предпринимателей невозможно, поскольку частью 3 статьей 15 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» запрещается наделение хозяйствующих субъектов функциями и правами органов местного самоуправления.
Что касается вопроса определения специализированной организации по результатам конкурсных процедур, то проведение таких мероприятий будет противоречить норме статье 29 Закона №8-ФЗ о создании специализированной службы. Указанная норма является специальной по отношению к законодательству, предусматривающему возможность проведения конкурсных процедур. Следовательно, определение специализированной организации по результатам конкурса также невозможно.
В дополнение изложенному разъясняем, что вопросы местного значения по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронений между уровнями муниципальных образований должны быть разграничены. А именно, к полномочиям, осуществляемым на уровне муниципального района, относится содержание на территории муниципального района межпоселенческих мест захоронения (статья 15 Закона №131-ФЗ), а на территории поселений - содержание мест захоронения (статья 14 Закона №131-ФЗ). Следовательно, установление порядка оказания ритуальных услуг (в том числе утверждения стоимости на гарантированный перечень услуг по захоронению) зависит от категории конкретного места захоронения (межпоселенченского места захоронения или  места захоронения в границах поселения) и подлежит утверждению представительными органами муниципальных образований соответствующего уровня.
Кроме того, органы местного самоуправления определяют стоимость предусмотренных федеральным законом услуг по погребению умерших, личность которых не установлена органами внутренних дел в определенные законодательством Российской Федерации сроки, и умерших, которые не подлежали обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлись пенсионерами, а также услуг по погребению в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности (статья 1 Закон Забайкальского края от 05 октября 2009 года № 246-ЗЗК «О стоимости услуг по погребению отдельных категорий умерших»).
Обращаем Ваше внимание, что официальное толкование нормативных правовых актов, которое является обязательным для всех субъектов правоприменительной деятельности, имеет право осуществлять только орган, издавший юридическую норму, либо орган, уполномоченный на это. Администрация Губернатора Забайкальского края не относятся ни к одному из указанных органов.

С учетом вышеизложенного, настоящее письмо не является официальным толкованием, не имеет обязательного характера и не влечет за собой никаких правовых последствий.

Заместитель руководителя Администрации 

Губернатора Забайкальского края, 

начальник управления
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