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После обращения бизнес-омбудсмена Забайкалья налоговая отменила доначисленный предпринимателю налог в 3,2 миллиона рублей

К бизнес-омбудсмену Забайкальского края обратился руководитель строительной организации. В его компании была проведена выездная налоговая проверка за 2015 год, по её результатам доначислен налог на добавленную стоимость, пени и штрафы. Общая сумма – 3,2 млн. рублей.
Основание доначисления — заключение сделки на предоставление бетона с контрагентом – якобы «подставной» организацией, и, соответственно, необоснованность налоговых вычетов. Контрагент был признан «подставной» организацией из-за отсутствия основных средств, имущества, транспортных средств и необходимой численности работников.
В проверяемый ведомством период предприниматель осуществлял строительство социальных объектов, для чего заключил с контрагентом договор на поставку бетона.
Однако налоговый орган, проведя проверку, посчитал, что общество приобретало бетон не у заявленного контрагента, а у «фирмы–однодневки», скрывая свои средства таким образом. При этом сам факт наличия бетона у заявителя и дальнейшее его использование в строительстве не был поставлен под сомнение.
С просьбой оказать содействие в восстановлении прав руководитель организации обратился к бизнес-защитнику, указав, что проявил должную осмотрительность и внимательность, вступая во взаимодействие с контрагентом (запросил учредительные документы, принял во внимание наличие производственной базы, длительный срок работы контрагента и наличие техники) и приложил пакет документов, подтверждающих обоснованность произведённых вычетов.
Бизнес-защитник и эксперт pro bono аппарата Уполномоченного пришли к выводу об отсутствии законных оснований для доначисления налогов, пени и штрафов.
Своё заключение с обоснованием должной осмотрительности заявителя при заключении сделки с контрагентом Уполномоченный направила в Управление федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю и в Межрайонную ИФНС №2 по г. Чите, которая проводила проверку.
— Это новая практика взаимодействия Уполномоченного и налогового органа. С одной стороны, при обращении к нам в аппарат мы, проведя анализ представленных документов, увидели те аргументы, которые нуждаются в подтверждении со стороны предпринимателя. А с другой стороны, в своём заключении с помощью эксперта pro bono, определили обстоятельства, свидетельствующие о примерном поведении предпринимателя. Эти факторы в рассматриваемом случае привели к положительному результату, — отметила Виктория Бессонова.
Налоговый орган в сложившейся ситуации инициировал дополнительную проверку по доводам бизнес-защитника, уже с участием краевого Управления ФНС. В результате Межрайонная ИФНС подтвердила отсутствие нарушений в действиях предпринимателя и приняла решение об отказе в привлечении к ответственности и в доначислении предпринимателю налога в 3,2 млн. рублей.


-- 
С уважением,
Аппарат Уполномоченного
по защите прав предпринимателей
в Забайкальском крае
8 (3022) 35-00-10

































Выездная приёмная бизнес-защитника Забайкалья начала год с посещения Агинского Бурятского округа﻿

Выездная приёмная бизнес-защитника Забайкалья начала год с посещения Агинского Бурятского округа
 
29 января бизнес-защитник Забайкалья Виктория Бессонова в рамках проведения Инвестиционной сессии посетила Агинский Бурятский округ и провела личный приём предпринимателей.
На пленарном совещании сессии бизнес-защитник Забайкалья Виктория Бессонова, и.о. зампреда правительства Забайкальского края – министра экономического развития Александр Бардалеев и представители инфраструктур поддержки бизнеса рассказали предпринимателям округа о мерах господдержки и возможностях взаимодействия с органами власти.
Уполномоченный выступила перед предпринимателями с темой: «Защита прав предпринимателей: обращения, предложения, решения». Виктория Бессонова отметила необходимость усиления взаимодействия между органами власти, местного самоуправления и бизнесом, призвав предпринимателей быть более активными. Кроме того Уполномоченный посоветовала органам местного самоуправления округа наладить работу своих сайтов и транслировать полезные экономические новости для бизнеса.
— От предпринимателей округа в аппарат бизнес-защитника поступает мало как обращений, так и предложений по возможному решению проблемных вопросов. Это, на мой взгляд, свидетельствует об определенной пассивности бизнеса. В настоящее время для решения таких вопросов есть эффективные площадки с участием Уполномоченного, Минэкономразвития края и иных органов власти, но нужен активный посыл именно со стороны бизнеса. Что касается принципиально важных вопросов, они могут быть вынесены на рассмотрение Инвестиционного совета при Губернаторе края, где найдут своё решение, — подчеркнула Уполномоченный.
После пленарного совещания бизнес-защитник совместно с помощником провели личный приём предпринимателей.
Местные бизнесмены озвучили Уполномоченному ряд проблемных вопросов, с которыми им приходится сталкиваться в ходе своей деятельности: предстоящая налоговая нагрузка в связи с отменой ЕНВД, сложности с финансовой поддержкой для малого бизнеса. Кроме того предприниматели поделились проблемами, связанными со сложностью получения ветеринарных справок и оформления ветеринарных сертификатов, с проведением проверок контролирующих органов, с отказом в предоставлении госсубсидий и трудностями в привлечении студентов на оплачиваемую практику.
— Радует, что некоторые предприниматели озвучили предложения, которые смогли бы улучшить ведение их деятельности. Так, было предложено расширить условия получения господдержки от Центра занятости населения, а также предусмотреть присвоение статуса социального предприятия или введение льгот для тех предпринимателей, на производстве которых задействованы сотрудники с задержкой развития, — добавила бизнес-защитник.

-- 
С уважением,
Аппарат Уполномоченного
по защите прав предпринимателей
в Забайкальском крае
8 (3022) 35-00-10
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