Виктория Бессонова: «Роспотребнадзор реализует новый подход к проверкам бизнеса: сначала научить, а потом проверить»
 
В своем ежегодном послании к Федеральному собранию Президент РФ подчеркнул, что в 2020 году нужно завершить реформу контрольно-надзорной деятельности, тем самым сделать работу бизнеса удобнее и проще.
Так, краевое Управление Роспотребнадзора пересмотрело свой привычный формат проведения обучающих семинаров для предпринимателей.
20 января ведомством впервые был организован обучающий семинар для тех предпринимателей, у которых Управление проведёт плановые выездные проверки в первом квартале 2020 года. Сотрудники Роспотребнадзора сообщили, что в этот период будут осуществлены проверки 200 объектов предпринимательской деятельности.
К участию в семинаре были приглашены не только предприниматели из города Читы, но и из районов края, подключившиеся к совещанию в режиме видеоконференцсвязи.
В ходе мероприятия предпринимателям рассказали об основных типовых нарушениях в организации торговли, общественного питания и производства пищевых продуктов. Среди основных нарушений: несоблюдение механизма разгрузки и загрузки товаров, оборудования помещений, хранения продукции, организации канализационных и вентиляционных выходов, осуществления производственного контроля, размещения молочной продукции, нарушения в товарно-сопроводительной документации и другое. Также бизнесу озвучили перечень нормативных актов, по которым будут проводиться проверки, и перечень документов, предоставление которых требуют при проведении выездной проверки.
— Такие мероприятия планируются к проведению краевым Управлением Роспотребнадзора ежеквартально. Рекомендую предпринимателям проверить, ожидает ли их проверка в этом году и посетить проводимые ведомством консультации. Это возможность не только изучить требования, которые будут проверяться, но и озвучить интересующие вопросы перед проверкой, а не после, чтобы избежать возможных негативных последствий, — отметила Виктория Бессонова. — Изменение Роспотребнадзором подхода в организации обучающих семинаров перед проведением проверки — важный шаг навстречу бизнесу. Он показал, что ведомство двигается в правильном направлении, где важно научить бизнес, а только потом проверить. Но и бизнес должен быть готов обучаться, проявлять активность и заинтересованность.
Ознакомиться с графиком проведения плановых выездных проверок Управлением Роспотребнадзора по Забайкальскому краю на 2020 год можно на сайте ведомства. Проведение следующего обучающего семинара планируется в начале второго квартала 2020 года.
Напоминаем, что предприниматель может привлечь Уполномоченного к участию в проверке. Для этого необходимо направить на имя бизнес-защитника Забайкальского края письменное заявление об участии в проверке: http://омбудсменбиз.забайкальскийкрай.рф/documentation/198614/
Заявление можно отправить Уполномоченному по электронной почте: ombudsmanbiz@e-zab.ru или предоставить лично по адресу: г. Чита, ул. Анохина, д. 67, кабинет 11.
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