Федеральная налоговая служба в связи с поступающими обращениями по вопросам использования хозяйственными обществами печатей сообщает следующее.
Обязательность печати для хозяйственных обществ – обществ с ограниченной ответственностью и акционерных обществ - отменена Федеральным законом 
от 6 апреля 2015 года № 82-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ», который вступил в силу 7 апреля 2015 года.
В этой связи, с 7 апреля 2015 года изготовление и использование обществами с ограниченной ответственностью и акционерными обществами печатей 
не требуется.
До налоговых органов доведена позиция ФНС России о том, что документы, представляемые (направляемые) в налоговые органы, должны приниматься вне зависимости от наличия (отсутствия) в них печати (письмо от 5 августа 2015 года № БС-4-17/13706@).
Учитывая вышеизложенное, управлениям Федеральной налоговой службы по субъектам Российской Федерации обеспечить доведение до заинтересованных лиц информации об отмене обязательности печати обществ с ограниченной ответственностью и акционерных обществ, а также исполнение письма ФНС России от 5 августа 2015 года № БС-4-17/13706@.
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Федеральная налоговая служба в   связи с поступающими обращениями  по вопро сам использования хозяйственными   обществами   печатей  сообщает  следующее.   О бязательность печати   для  хозяйственных обществ  –   общ еств с  ограниченной ответственностью и акционерных обществ  -   отменена  Федеральны м   закон ом     от 6   апреля   2015   года №   82 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные  законодательные акты Российской Федерации в части отмены  обязательности печати хозяйственных обществ» , который вступил в силу  7   апреля   2015   года .   В этой связи ,  с 7   апреля   2015   года   изготовление и использование  обществами с ограниченной ответственностью и акционерными обществами   печатей    не требуется.   До налоговых органов доведена позиция ФНС России о том, что  документы, представляемые (направляемые ) в налоговые органы ,  должны  принимат ь ся вне зависимости от наличия (отсутствия) в них печати   (письмо  от 5   августа   2015   года №   БС - 4 - 17/13706 @ ) .   Учитывая выше изложенное, управлениям Федеральной налоговой  службы по субъектам Российской Федерации  обеспечить доведение   до  заинтересованных лиц   информаци и   об  отмене   обязательности   печати   обществ с ограниченной ответственностью и акционерных обществ , а также  исполнени е   письма ФНС России от 5   августа   2015   года №   БС - 4 - 17/13706 @ .    

