[bookmark: _GoBack]Получить ИНН теперь можно в Личном кабинете  физического лица

Функциональные возможности интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» расширились. Теперь пользователи сервиса могут бесплатно, в любое удобное время и неограниченное количество раз скачать электронное свидетельство о постановке на учет физического лица, подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью. Документ имеет такую же юридическую силу, как и бумажная копия, подписанная должностным лицом налогового органа и заверенная печатью.
Для этого достаточно направить заявление о постановке физического лица на учет в налоговом органе, воспользовавшись разделом Жизненные ситуации / Прочие ситуации / Постановка на учет или снятие с учета физического лица в налоговом органе или нажать ссылку «заполните заявление о постановке на учет» в нижней части окна вкладки «Персональные данные» раздела «Профиль».). Через некоторое время во вкладке «Персональные данные» появится кнопка «скачать»
Данный функционал реализован только в веб-версии.
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Получить ИНН теперь можно в Личном к абинете  физического лица     Функциональные   возможности   интернет - сервиса   «Личный   кабинет   налогоплательщика   для   физических   лиц»   расширились .   Теперь   пользователи   сервиса   могут   бесплатно ,  в   любое   удобное   время   и   неограниченное   количество   раз   скачать   электронное   свидетельство   о   п остановке   на   учет   физического   лица ,  подписанное   усиленной   квалифицированной   электронной   подписью .  Документ   имеет   такую   же   юридическую   силу ,  как   и   бумажная   копия ,  подписанная   должностным   лицом   налогового   органа   и   заверенная   печатью .   Для   этого   достаточно   нап равить   заявление   о   постановке   физического   лица   на   учет   в   налоговом   органе ,  воспользовавшись   разделом   Жизненные   ситуации   /  Прочие   ситуации   /  Постановка   на   учет   или   снятие   с   учета   физического   лица   в   налоговом   органе   или   нажать   ссылку   «заполните   заявление   о   п остановке   на   учет»   в   нижней   части   окна   вкладки   «Персональные   данные»   раздела   «Профиль» .).  Через   некоторое   время   во   вкладке   «Персональные   данные»   появится   кнопка   «скачать»   Данный   функционал   реализован   только   в   веб - версии .  

