ПРОТОКОЛ № 12
публичных слушаний по проектам решений «О бюджете муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 года» и «Об утверждении Плана социально-экономического развития муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» 
 Место проведения :  Администрация МР «Тунгиро-     Олёкминский район»
                            
Дата проведения  -    16.12.2021 года
Время проведения -  14 -00 часов 
Присутствовало     -  12  человек

Инициатор проведения публичных слушаний:

Администрация МР «Тунгиро-Олёкминский район»
Организатор проведения публичных слушаний :

- Комитет по финансам Администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район»;

- Отдел экономики, прогнозирования и ЖКХ Админисрации МР «Тунгиро-Олёкминский район».

Председательствующий комиссии:  Антоновский С.Н.- депутат Совета МР.
Заместитель председателя:   Самандаев Д.Х. – первый зам. Главы, Ефанов М.Н. – глава МР.
Секретарь комиссии:  Петрова О.Л. – помощник главы МР          

Члены комиссии:   Хрищатая Н.В., Шкрадюк Р.Р., Солуян К.Э., Ревякина Е.С., Лапчевская Т.А., Поэр В.Г.              

Участники публичных слушаний :

Граждане, принявшие  участие в публичных слушаниях зарегистрированы в списке участников публичных слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. 
Повестка дня :

1. Проект решения «Об утверждении Плана социально-экономического развития МР «Тунгиро-Олёкминский район» на 2022 год»;

2. Проект решения «О бюджете МР «Тунгиро-Олёкминский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 года». 

Порядок проведения публичных слушаний:
По решению Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 01.12.2021 года № 6 назначены публичные слушания в муниципальном районе «Тунгиро-Олёкминский район» по проектам решений «Об утверждении Плана социально-экономического развития муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края на 2022 год» и «О бюджете муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов ».
Докладчики: Хрищатая Н.В. – начальник отдела экономики, прогнозирования и ЖКХ комитета по экономическому и территориальному развитию администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».

Ревякина Е.С. – председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».

В соответствии с регламентом проведения публичных слушаний проведены работы и соблюдены процедуры по срокам, о чём доложил председательствующий публичных слушаний Абрамова Г.В. и объявила публичные слушания по обсуждению первого вопроса.


По первому вопросу 

Слушали : Хрищатую Н.В – начальник отдела экономики, прогнозирования и ЖКХ Администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район»:

Она довела до сведения участников публичных слушаний, что 2022 год будут действовать 20 муниципальных программ, по которым заложены денежные средства. Все мероприятия были учтены и включены в данные программы. В следующем году будут действовать 2 новые программы, на которые хотелось бы акцентировать внимание – это МП «Улучшение транспортной инфраструктуры в близи образовательных учреждений», где мероприятия запланированы следующего характера: обустройство тротуаров, пешеходные ограждения, подходы к пешеходному переходу около Тупикской СОШ; и МП «Обустройство и содержание мест площадок накопления ТКО на территории МР», мероприятия запланированы следующего характера: обустройство площадок под ТКО.

Продолжают действовать:

-  МП «Переселение из ветхого аварийного жилья». Новая МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», предусмотрены такие мероприятия, как замена электропроводки в детском саду в с. Средняя Олёкма, освещение участка прилегающего к детскому саду в с. Заречное, приобретение электросберегающих ламп. 
- МП «Терроризма и экстремизма», где запланирована установка системы видеонаблюдения на детских площадках в с. Тупик и с. Заречное, установка кнопок вызова на входе в Зареченский детский сад.

- МП «Социальная поддержка населения», мероприятия какие запланированы были в текущем годи и выполнялись, будут действовать и исполняться в следующем году.
- МП «Патриотизма» запланировано много мероприятий;

- МП «Укрепление единства российской нации», программа софинансируется из средств федерального и краевого бюджетов;

- МП «Привлечение молодых специалистов», планируется завершить строительство жилого дома.

- МП «Развитие культуры», все мероприятия запланированы, и приобретение стеллажей в библиотеки, приобретение сценических костюмов, оборудование читальных залов и многое другое.

- МП «Развитие коренных малочисленных народов Севера», запланированы такие мероприятия, как приобретение национальных костюмов, приобретение учебников эвенкийского языка.

- МП «Обеспечение безопасности населения при ЧС», запланированы мероприятия по обустройству водозабора, обновление минерализованных полос, приобретение ГСМ, продуктов, пожарного инвентаря. 

Какие есть вопросы?

ПРЕНИЯ:

Ющенков В.А.: С МП «Социальная поддержка населения» убрали мероприятие по приобретению дров пенсионерам с минимальной пенсией.

Хрищатая Н.В.: Данную программу ведет помощник по социальным вопросам, можно, если какие-либо мероприятия не выполняются, можно заменить их другими мероприятиями, в том числе и то, про что Вы говорите.

Абрамова Г.В.: У меня просьба, выделить денежные средства на приобретение в музей 5-6 стульев. Обращалась к руководителю, говорят, что денежных средств нет. 

Ревякина Е.С.: В сентябре каждого года перед формированием бюджета мы собираем заявки, заявитесь и Вы, что Вам конкретно необходимо. 

Абрамова Г.В.: Еще вопрос по подпрограмме «Талантливые дети» МП «Развитие образования». Запланированы мероприятия по проведению семинаров, круглых столов, конкурсов, участие в краевых мероприятиях, награждения отличников, участников олимпиад, приобретение сувенирной продукции  и т.д. Сколько денежных средств запланировано на данные мероприятия? 
Финочкина Н.С.: Ориентировочно 80 тыс. руб.

Абрамова Г.В.: Это же очень маленькая сумма?

Финочкина Н.С.: Нам этой суммы достаточно, но если будет не достаточно, мы в праве перераспределить денежные средства по своим направлениям.

Абрамова Г.В.: Учителя ездят на медицинские осмотры, и проходят их за свои деньги.

Финочкина Н.С.: Медицинские осмотры оплачивает учреждение. Проезд оплачивается за свой счет, а осмотры оплачивает организация, заключаются договора на оказание медицинских услуг между организацией и медицинским учреждением, которое в свою очередь выставляет счет на оплату оказанных услуг, которые оплачивает организация-заказчик.
Хрищатая Н.В.: Еще будут вопросы? Спасибо!

Перешли ко второму вопросу.

Слушали Ревякину Е.С. -  председателя комитета по финансам Администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район». (доклад прилагается).

ПРЕНИЯ:

Ющенко В.А.: Заложено 9 млн. руб. – это на строительство двух домов?

Ревякина Е.С.: По программе «Переселение из ветхого аварийного жилья» всегда планируется строительство двух-трех домов. Деньги эти закладываются, но опять же мы уже будем смотреть по доходной части бюджета, если нам поступят эти доходы, то тогда мероприятия по строительству будут осуществляться. Обязательным для нас направлением будет выполнение незавершенного строительства. 

Ющенко В.А.: Это такая цена дома стала?

Ревякина Е.С.: Там запланировано строительство трех домов. Раньше строительство дома обходилось в 1,8 млн. руб. Теперь проектно-сметная документация уже 3,1 млн. руб., цена дома выросла в связи с удорожанием строительных материалов, очень высокие цены. Ближе к июню-июлю мы уже будем видеть выполняется ли план по доходной части бюджета и пересматривать наши мероприятия.
Антоновский С.Н.: Раньше бюджет принимали с профицитом, была некая «финансовая подушка».

Ревякина Е.С.: Все остается так же. Будут еще вопросы.

По двум вопросам председатель комиссии предложил участникам публичных слушаний предлагать  дополнения и предложения.
Вопросов, замечаний и предложений  по проектам решений не поступило.
Участникам публичных слушаний было предложено проголосовать по вопросу принятия проектов решений «О бюджете муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 года» и «Об утверждении Плана социально-экономического развития муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в предложенной  редакции и направления проектов решений в Совет депутатов МР «Тунгиро-Олёкминский район» на утверждение.
Голосовали : «за» – 9 человек

                       « против» - нет

                        «воздержавшие» - нет
Председатель комиссии, с учетом  результатов голосования подвел итоги публичных слушаний:
Направить проекты решений «О бюджете муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 года» и «Об утверждении Плана социально-экономического развития муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 2022 год»: 

1.  в  Совет депутатов МР «Тунгиро-Олёкминский район» на утверждение.

2. Комиссии предоставить в  Совет депутатов МР «Тунгиро-Олёкминский район» протокол публичных слушаний.
3. Протокол публичных слушаний опубликовать на официальном сайте Администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район» в сети Интернет. 
Голосовали : «за» – 9 человек

                       « против» - нет

                        «воздержавшие» - нет

Председатель комиссии :      




Антоновский С.Н.                      
Секретарь комиссии:                                   

Петрова О.Л.
                      Список участников публичных слушаний
1. Абрамова Галина Васильевна
2. Антоновский Сергей Николаевич
3. Ющенко Валентина Алексеевна
4. Солуян Ксения Эдуардовна
5. Поэр Виктория Геннадьевна
6. Снигирева Марина Евгеньевна
7. Калинина Александра Владимировна
8. Верхотурова Ольга Евгеньевна
9. Соболева Александра Сергеевна
10.  Чеканов Руслан Юрьевич
11.  Ревякина Евгения Станиславовна
12.  Хрищатая Наталья Витальевна
13.  Шкрадюк Рузана Радиковна
14. Соколова Зоя Анатольевна
15. Лапчевская Татьяна Александровна
16. Петрова Ольга Леонидовна
17. Финочкина Надежда Станиславовна
18. Самандаев Дашидондок Хандаевич
19. Ефанов Михаил Николаевич
