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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 15-ОД  от 30.06.2020г, мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка исполнения сметы расходов, целевого использования бюджетных средств и состояние бухгалтерского учета и отчетности  в отделе культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): проверка сметы расходов, осуществление финансово- хозяйственной деятельности, целевое использование бюджетных средств и состояние бухгалтерского учета учреждения.
          Проверка произведена за период с 01.05.2017 г. по 30.06.2020 г.  в присутствии главного бухгалтера централизованной бухгалтерии культурно-досуговых учреждений муниципального района Тунгиро-Олёкминский район Семеновой А.Ю., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии культурно-досуговых учреждений муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 138 от 20.11.2012 года. (ежегодно составлены договора на бухгалтерское обслуживание). С 01.01.2020 г. по 08.05.2020 г. бухгалтерский учет учреждения осуществляла Петрова О.Л., договор на бухгалтерское обслуживание отсутствует.
Руководство отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» осуществляет начальник отдела культуры Туранова Н.А.
Распорядителем денежных средств учреждения является начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики  администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Туранова Н.А. , действующая на основании Положение об отделе культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», утвержденным Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район № 25 от 26.02.2018 г. До 24.02.2018 г. действовало Положение об отделе культуры администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденное Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» №139 от 20.11.2012 г. К проверке данное Положение не представлено. 

Право первой подписи первичных учетных документов, в том числе платежных, имеет начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики, право второй подписи главный бухгалтер централизованной бухгалтерии культурно-досуговых учреждений. 
Проверка наличия документов, определяющих организацию бюджетного учёта в учреждении, установила следующее.

Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств бюджета, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности отдела культуры, спорта и молодежной политики осуществлялась централизованной бухгалтерией на основании нормативных правовых актов, приказов начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», с внесенными изменениями Приказом Минфина от 28.12.2018 г. № 298н, приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению».

Штатная численность отдела культуры, спорта и молодежной политики составляет 21 человек. Штатные расписание составлены с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004, приказов на утверждение штатных расписаний нет.
Должностные инструкции специалистов утверждены и доведены до работников под роспись.
Учётная политика учреждения утверждена приказом № 02/5-ОД от 18.01.2017 г., далее в связи и изменениями законодательства приказами вносились изменения в учетную политику. 

Работа по бухгалтерскому обслуживанию в Отделе осуществляется на основании плана работы, предоставление первичных учетных документов для отражения в бюджетном учете регламентируется графиком документооборота централизованной бухгалтерией культурно- досуговых учреждений.
        Предыдущая проверка была проведена в 2017 г. (акт проверки б/н от 17.04.2017 г.). Рекомендации данные по акту проверки соблюдаются.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, осуществляется на Положения, отдел является структурным подразделением администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», осуществляет управление в сфере культуры, молодежной политики и спорта на территории муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район. В своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законами Российской Федерации, Законами Забайкальского края, приказами и инструкциями Министерства культуры РФ, Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, Уставом муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», постановлениями и распоряжениями органов местного управления.
Учреждение является юридическим лицом, имеет печать с изображением Государственного герба Российской Федерации и своим наименованием, самостоятельный баланс, расчетный счет и иные счета в банковских учреждениях, штампы и бланки установленного образца. Учредителем отдела культуры, спорта и молодежной политике является администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». В структуру отдела культуры, спорта и молодежной политики входят районный центр досуга с филиалами в сельском поселении «Зареченское», в с. Моклакан, с. Средняя Олёкма и районная центральная библиотека с филиалами в сельском поселении «Зареченское», с. Моклакан, с. Средняя Олёкма.

Полное наименование юридического лица – Отдел культуры спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Сокращенное наименование- Отдел культуры, спорта и молодежной политики. (Далее – отдел).
Место нахождения: 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, с. Тупик, ул. Нагорная,22.
 Отделу присвоены  ИНН 7520000120, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту её нахождения от 09.09.1994 г. серия 75 № 002304878), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500624689 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 19.12.2012 г. серия 75 № 002204663).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждению открыт счет для учета операций на лицевых счетах получателя бюджетных средств  0391301120  в Отделе №15 УФК по Забайкальскому краю.
Анализ исполнения сметы расходов
Бюджетные ассигнования на содержание Отдела доводились Комитетом по финансам администрации МР по уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, справками об изменении росписи расходов. Предельные объемы финансирования, лимиты бюджетных обязательств доводятся до получателя бюджетных средств расходными расписаниями.
В проверяемом периоде в бюджетную смету вносились изменения на основании заявлений. Расчеты к смете расходов составлялись в полном объеме в соответствии с нормативно- методическими обоснованиями расходных обязательств по подстатьям расходов классификации операций сектора государственного управления.
Других источников финансирования кроме ассигнований, выделенных из бюджета муниципального района, у Отдела не имеется.

По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (0503127) в 2017 г. использовано средств в сумме 5320933,68 руб., в 2018 г. 7828375,21 руб., в 2019 г. 8624526,89 руб. 

Учет кассовых операций
 По ведению кассовых операций Отдел руководствуется порядком ведения кассовых операций, утв. Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У.

Согласно Указаний Центрального банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» ежегодно приказами начальника Отдела утверждался лимит остатка денежных средств в кассе, который ежегодно составлял 50000,00 руб. 
На момент проверки Отдел использует безналичную систему расчетов, остатка наличных денежных средств на 06.07.2020 г. нет.
На основании приказа № 79-ЛС от 12.12.2017 г.  «О направлении в командировку» работники учреждения, входящего в структуру Отдела - муниципального бюджетного учреждения «Районный центр досуга»- Антановская Г.Ф, Яковлева А.В. были направлены в. г. Чита на участие в фестивале.  Им  за счет программы «Культура муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 2017 г. были выданы денежные средства из кассы Отдела в подотчет. Согласно п. 6.3 Указаний Центрального банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» работнику под отчет могут быть выданы наличные на осуществление расходов, связанных с деятельностью юридического лица. Таким образом, лицо, не являющееся сотрудником организации, подотчетные средства получить не может. Учитывая то, что данные работники осуществляют свою деятельность в сфере культуры, а отдел взаимодействует со всеми учреждениями культуры необходимо прописать факт выдачи наличных денежных средств  в локальном акте учреждения. Издан приказ «О подотчетных лицах», в котором прописано, что выше указанные работники имеют право получать денежные средства в подотчет. 
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, расходными расписаниями, платежными поручениями, уведомлениями об уточнении вида и принадлежности платежа.

 Объёмы финансирования расходов и операции по кассовым расходам отражались в выписках по лицевым счетам достоверно и своевременно. 

Регистрация заявок на кассовый расход ведется в журнале регистрации в произвольной форме.
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2. Обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу, расхождений не выявлено, за исключением оборотов по уточнению вида и принадлежности платежа, т.к. уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа не отражались и не отражаются в журнале операций №2. Данные операции необходимо было внести на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций № 2, и не приложена к первичным документам, хотя уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа приложены к выпискам из лицевого счета получателя бюджетных средств .
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
За весь ревизуемый период проверено расходование средств, полученных под отчет на командировочные, хозяйственные и другие нужды учреждения.
При проверке соблюдения порядка выдачи наличных денежных средств под отчет, своевременности представления подотчетными лицами авансовых отчетов, наличия документов, подтверждающих санкционирование расходов, соблюдение сроков возврата остатка неиспользованного аванса установлено следующее.

Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. Перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет утверждались приказами учреждения.
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».

По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019г., 01.01.2020г. по счету 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторская, кредиторская задолженность отсутствует.
 По информации, отраженной в выписках с лицевого счета, расходных кассовых ордерах и авансовых отчетах, был проведен анализ целевого использования денежных средств, выданных сотрудникам в счет расходов по приобретению материальных запасов и оплате работ (услуг). В результате проведенного анализа, фактов нецелевого использования денежных средств не установлено. Расход по авансовым отчетам производился в соответствии с целями, предусмотренными при выдаче.
На основании положения «О гарантии медицинского обслуживания, для лиц, проживающих в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и являющихся работниками организаций, указанных местностях и финансируемых из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», утвержденного Решением Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» №116 от 27.04.2007 г., на основании приказов начальника  Отдела оплачивался проезд до места лечения и обратно в общей сумме произведенных транспортных расходов.  (РКО № 22 от 31.05.2017 г.  на сумму 2800,00 выдано Ющенко В.А. по платежному поручению № 710420 от 28.08.2017 г. выдано Турановой Н.А. в сумме 4383,50 руб., РКО №62 от 28.11.2017г  выдано Лихановой  Г.П. сумма 2295,30 руб.).
Учреждения в районах Крайнего Севера (приравненных к ним местностях), могут оплатить своим сотрудникам проезд к месту их лечения или к месту получения медицинской консультации. Возмещение расходов на проезд к месту лечения является не обязанностью, а правом учреждения. Следовательно, оплата таких расходов за счет учреждения не признается компенсацией, установленной законодательством. Поэтому с начисленной суммы нужно удерживать НДФЛ (п. 3 ст. 217, п. 1 ст. 224 НК РФ), взносы на обязательное пенсионное, социальное, медицинское страхование (п. 1 ст. 420 НК РФ), взносы на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний (п. 1 ст. 20.1, п. 1 ст. 20.2 Закона от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ). При оплате проезда к месту лечения нарушены выше перечисленные статьи Налогового кодекса Российской Федерации.   

В нарушение п. 101 приказа Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» в бюджетном учете данная операция отражена на счете 1.302.11.000 «Расчеты по заработной плате», необходимо было отразить на счете 1.302.12.000 «Расчеты по прочим выплатам». 
На основании авансового отчета № 000000026 от 23.10.2017 г. подотчетное лицо Туранова Н.А. отчитывается за произведенный кассовый расход в общей сумме 21854,75 руб. к авансовому отчету приложен чек ордер от 19.10.2017 г. на основании которого оплачены услуги за проживание в общежитии выездной группы «Аринушка» в пгт Первомайск в сумме 7192,50 руб. по муниципальной программе «Развитие культуры в Тунгиро-Олёкминском районе». По статье КОСГУ 290 «прочие работы, услуги» в данную сумму включены услуги банка в сумме 192,50 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 290 «прочие работы, услуги» составило 192,50 руб. К данному авансовому отчету  приложены чеки на приобретение бензина на сумму 8242,25. Расчет нормы топлива не приложен соответственно сумма расхода не является реальной. Аналогичная ситуация прослеживается в 2018 г. К авансовому отчету № 00000008 от 15.03.2018 г. приложены кассовые и товарные чеки на общую сумму 12665,00 руб. на приобретение 298 л. Бензина АИ-92. (выезд в с. Средняя Олекма творческой группы).
Согласно приказа № 50 от 09.04.2019 г. администрации муниципального района Туранова Н.А. направлена в командировку в г. Чита с целью участия в Дальневосточном женском форуме «Социальные инициативы женщин в реализации национальных вопросов». К авансовому отчету № 5 от 22.04.2019 г. не приложен билет маршрутом Могоча- Тупик. В случае если работник уехал или вернулся на личном или попутном транспорте и в возмещении проезда не нуждается необходимо написать служебную записку.
Согласно авансового отчета № 15 от 16.07.2019г. Молокова Л.А. – уборщик служебных помещений отчитывается за произведенный расход по оплате стоимости проезда к месту использования отпуска (приказ от 05.06.2019 г. № 45-лс 13000,00 руб.) в сумме 14599,90 руб. К авансовому отчету приложен проездной документ железнодорожного транспорта маршрутом Иркутск- Могоча, класса обслуживания 2Э на сумму 9539,20 руб., в который включены сервисные услуги по питанию. 

В решении Совета от 29.10.2010 г. № 89 «Об утверждении Положения о гарантиях и компенсациях гражданам в связи с работой и проживанием в Тунгиро-Олёкминском районе Забайкальского края, приравненном к районам крайнего Севера, прописано, что проезд оплачивается по фактическим расходам, но не выше стоимости вагона повышенной комфортности, отнесенному к вагону экономического класса в четырех местном купе типа «К» или в вагоне типа «С». Нарушен порядок оплаты проездного документа.
В данном случае необходимо предоставить справку о стоимости билета РЖД, вагона «К» на момент использования компенсации. Разницу по оплате питания вернуть в учреждение.
Согласно авансового отчета № 120 от 30.09.2019 г.  подотчетное лицо Туранова Н.А. отчитывается за произведенный расход в сумме 30000,00 руб. по статье КОСГУ 222 «Транспортные услуги». К авансовому отчету приложен договор на оказание транспортных услуг б/н от 01.09.2019 г., заключенный между начальником отдела культуры, спорта, молодежной политики Турановой Н.А. и Телицыным С.В. на основании которого он оказывал транспортные услуги (провоз творческой группы до города Сретенска и обратно). 
C выплат по договорам (контрактам) на выполнение работ или оказание услуг необходимо удержать НДФЛ, поскольку в этом случае учреждение признается налоговым агентом по НДФЛ (подп. 6 п. 1 ст. 208 НК, ст. 226 НК),  даже если в договоре предусмотреть, что НДФЛ платит сам гражданин, то от обязанности уплаты налоговый агент - учреждение не освобожден. Также необходимо было рассчитать страховые взносы с вознаграждений, предметом которых является выполнение работ (оказание услуг), кроме взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (подп. 2 п. 3 ст. 422 НК). В данном случае нарушены условия налогового кодекса РФ.  

Согласно заявки на кассовый расход № 00000021 от 12.02.2020 г. Турановой Н.А. были зачислены денежные средства на приобретение основных средств в сумме 70000,00 руб. В феврале 2020 г. приложен авансовый отчет № 1 от 12.02.2020 г. в котором отражена операция по списанию данных денежных средств с применением счета 1.401.20.000 «Расходы текущего финансового года». К данному авансовому отчету приложен приказ №3 03/1-ОД от 11.02.2020 г. в котором прописано что данные денежные средства выданы в подотчет Гордеевой А.А. – директору районной библиотеки для приобретения стеллажей. Подотчетное лицо Туранова Н.А. должна была приобрести основные средства на сумму 70000,00 руб., которые должны были отразиться на счетах 1.101.000 «Основные средства», в последствии чего их необходимо было безвозмездно передать в районную центральную библиотеку.  Данная операция привела к искажению показателей регистров бюджетного учета, к неэффективному использованию денежных средств в сумме 70000,00 руб. Данная ситуация исправлена 27.07.2020 г. путем внесения корректировочных записей в программном комплексе 1 С.
Проверкой расчетных операций по подотчетным суммам выявлены случаи передачи выданных наличных денег одним лицом другому (Туранова Н.А. передала денежные средства в сумме 30000,00 руб. Телицыну С.В., 70000,00 руб. передала Гордеевой А.А.), документов по передаче наличных денежных средств нет.
Авансовые отчеты подотчетными лицами составлялись и представлялись по установленной унифицированной форме. Документы, приложенные к авансовому отчету, нумеровались в порядке их записи в отчете, на оборотной стороне авансового отчета заполнялись данные в графах 1-7 о фактически израсходованных суммах. 
Проверкой соответствия данных Журнала операций расчетов с подотчетными лицами № 3 данным главной книги расхождений не установлено.

Все авансовые отчеты подписаны подотчетными лицами и утверждены руководителем. 
Расчёты по обязательствам
         В ревизуемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019 г., 2020 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет.
Учет обязательств учреждения перед поставщиками за полученные товары и услуги (работы), осуществлялась на счетах бюджетного учета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам». 

Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты по принятым обязательствам». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 

Записи, отраженные в регистрах бухгалтерского учета, произведены на основании выставленных счетов-фактур, счетов за поставленные материальные запасы, оказанные работы, услуги.

В ходе контрольного мероприятия были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, договора на оказание услуг, выполнение работ, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг. При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками №4 расхождений не установлено.
 По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.
Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате № 6.

Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем выдачи денежных средств из кассы и перечисления на лицевые счета в Сбербанке.
Начисление оплаты труда производилось на основании штатных расписаний, приказов начальника Отдела, табелей учета рабочего времени, размеров базовых окладов (базовых должностных окладов по профессионально- квалификационным группам работников муниципальных учреждений муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», утвержденных Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 08 августа 2014г №171.  В 2018 г. разработано Положение об оплате труда работников культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», утвержденное приказом начальника отдела № 15-ОД от 24.03.2018 г.

Заработная плата начальнику отдела начислялась в соответствии с Положением о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденным решением Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 25 ноября 2016 г. № 8.
Заработная плата обслуживающему персоналу начислялась в соответствии с установленным минимальным размером оплаты труда.
К финансовым документам приложены табеля учета рабочего времени, которые составлялись работниками, ответственными за кадровую работу ф. Т-13, в дальнейшем данные табели заносились в программу 1 С «зарплата государственного учреждения» с использованием табеля формы 0504421 утвержденной приказом Минфина России от 30 марта 2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению». Работникам, работающим на 0,75 ставки проставлялось по 5ч., необходимо проставлять 5,25 ч.
К проверке представлены трудовые договора с сотрудниками. В течении проверяемого периода наблюдалось изменение окладов, надбавок к ним, изменения отражены в дополнительных соглашениях к трудовым договорам. Имеются случаи перечисления заработной платы на лицевой счет третьего лица. На основании ч. 5 статьи 136 Трудового кодекса предусмотрено, что денежные средства можно перечислять на счет третьего лица, если это предусмотрено в трудовом договоре. Данное условие в трудовых договорах не предусмотрено. К платежным поручениям прилаживались доверенности. Также необходимо заявление от работника, в котором будет указан период выплаты заработной платы на счет третьего лица, размер и реквизиты получателя.
На основании пункта 2.3.5 «Стимулирующие выплаты, система премирования» Положения об оплате труда в конце календарного года выплачивалось поощрении работникам на основании приказа начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики. Также работникам  выплачивалась денежная премия за укладку дров. 
К проверке предоставлены графики отпусков унифицированной ф. № Т-7, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 №1. Даты запланированных и фактических дат отпусков соответствует действительности. 
На основании приказа № 16-ЛС от 17.04.2017 г., № 24-ЛС от 22.05.2017 г. Молокова Л.Б. была принята по совместительству на время нахождения основного работника в очередном отпуске на 0,75 ставки уборщика служебных помещений. В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена заработная плата в полном объеме. В течение одного месяца продолжительность работы совместителя не должна превышать половину нормы рабочего времени за месяц. В табеле учета рабочего времени данному работнику проставлено 5 ч., необходимо было 3,5 ч. В связи с этим излишне начисленная заработная плата Молоковой Л.Б. составила 2602,50 руб. 
Аналогичная ситуация наблюдается при оплате труда сменному работнику. Ющенко А.А. был принят на работу истопником за период с 29.02.2020 г. по 28.03.2020 г. (приказ № 02-ЛС от 20.02.2020 г.). Согласно производственного календаря за март 2020 г. норма рабочего времени 168 часов. Табель учета рабочего времени отсутствует в финансовых документах, к журналу операций № 6 «расчеты по оплате труда» приложен расчет заработной платы в котором видно, что  Ющенко А.А. проработал 155 часов истопником, 64 ночных часа, 21 праздничный час, 136 часов за сторожа. Итого начислено 29835,33 руб. В индивидуальном графике за март 2020г. отраженном в программе 1с «Зарплата и кадры» видно, что Ющенко А.А. работал в  выходные дни 50 часов. (01.03.2020г.- 8ч., 08.03.2020 г.-13 ч., 21.03.2020 г.-8 ч., 28.03.2020 г.-13 ч., 29.03.2020 г.- 8ч.) Необходимо было начислить за 84 часа по каждой должности (норма рабочего времени168/2) и 50 ч. за работу в выходные дни, всего за 134 часа. Излишне начисленная заработная плата Ющенко А.А. за март 2020 г. составила 3032,40 руб. (22382,00 руб.- 155ч., 19349,60 руб. -134 ч.).
Согласно приказа № 53-ЛС от 23.06.2017 г. Лихановой Г.П. (уборщик служебных помещений) был предоставлен отпуск с 09.08.2017 г. по 22.08.2017 г. в количестве 44 календарных дня. Согласно записке расчета от 17.07.2017 г. работнику начислены отпускные в сумме 7899,76 руб. (56043,15 руб.- совокупный доход/ 312,15 коэффициент при расчете отпускных)*44 календарных дня). Так же в записке расчет указана сумма заработной платы отдельной строкой за текущий месяц - 4931,08 руб., которая в расчетной ведомости отражена в графе «отпуск по календарным дням» с суммированной суммой начисленных отпускных (12830,84 руб.). В связи с этим излишне начисленная сумма отпускных составила 4931,08 руб.
Неэффективное использование денежных средств по статье КОСГУ 211 «заработная плата» составило 10565,98 руб.
Неэффективное использование денежных средств по статье КОСГУ 213 «Начисление на выплаты по оплате труда» составило 3190,90 руб.
В течении периода принимались работники на время отпусков основных работников (уборщики служебных помещений», окончательные расчеты им не начислялись.
Данные Журнала операций № 6 «Расчёты по оплате труда» сверены с данными Главной книги. При сопоставлении данных аналитического учета в регистрах бюджетного учета с оборотами и остатками в журналах операций и главной книге в 2018 г. выявлено расхождение в сумме 70,76 руб. (в годовом отчете за 2018 г. показатель равен 5127923,00 руб. в главной книге 5127993,76 руб.
 Все выплаты по заработной плате произведены в пределах доведенного фонда оплаты труда и утвержденных ассигнований.
В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. Начиная с 2019 г. в отметках о приеме на работу в графах 1,2 указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков указан период, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в отделе за проверяемый период осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 162н с изменениями и дополнениями) и учетной политикой учреждения.
Сохранность материальных ценностей в отделе обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. 
Аналитический учет основных средств и материальных запасов велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 1 10100000 «Основные средства» и 1 10500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, инвентарных карточках (ф.0504031). 
По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018 г. числится основных средств на сумму 432664,92,00 руб., на 01.01.2019 г. числится основных средств 534579,92 руб., на 01.01.2020 г. числится основных средств на сумму 591032,42 руб. 
В 2017 году приобретался спортивный инвентарь на сумму 180544,40 руб., в 2018 году приобреталось музыкальное оборудование на сумму 3400,00 руб., спортивный инвентарь на сумму 190000,00 руб., в 2019 г. приобретались сценические костюмы на сумму 50000,00 руб., спортивное оборудование на сумму 109690,85 руб., комплекты футбольной формы на сумму 18060,00 руб.

В нарушение приказа от 01.07.2013 г. №  65 н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации в Российской Федерации в 2018 г. приобреталась форма игроков на общую сумму 20000,00 руб. по статье КОСГУ 340 «приобретение материальных запасов».

В 2020 г. к учету принята покупка ноутбуков на общую сумму 40896,00 руб. по статье КОСГУ 310 «приобретение основных средств». К авансовому отчету № 4 от 27.02.2020 г. приложен товарный чек и предложение № А-02110842 от 14.02.2020 г. ООО ДНС «Ритейл» на основании которого приобретались 2 ноутбука по цене 19999,00 руб. за каждый и мыши проводные на общую сумму 898,00 руб. В нарушение приказа от 01.07.2013 г. №  65 н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации в Российской Федерации в 2020 г. покупку мышей необходимо было осуществить по статье КОСГУ 340 «приобретение материальных запасов». Данная ситуация наблюдается при покупке КЕПИ цифра в количестве 6 шт. по 350,00 руб. за каждую.

На основании актов о приеме передаче объектов нефинансовых активов был передан библиотечный фонд в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районная центральная библиотека» на сумму 14968,90 руб. Данная операция в учете отражена с применением счета 1.304.04.310 «Внутриведомственные расчеты», нарушен п. 298 инструкции 157 н. согласно которого необходимо было применить счет 1.401.10.000 «Доходы текущего финансового года», т.к. передача основного средства передано организацией, которая создана на базе муниципального имущества. 
Сверкой данных нефинансовых активов, отраженных в Балансе (ф. 0503130) и отчета «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф. 0503168) с данными Главной книги и Журналов операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов нарушений не выявлено.
Имущество стоимостью до 40 000 руб., 100000,00 руб. отражалось в учете с единовременной начисленной 100-процентной амортизацией сразу же при принятии объекта к учету согласно п.92 Инструкции к Единому плану счетов №157.
На все объекты основных средств заведены инвентарные карточки учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, сведения о принятии объекта к учету, краткая индивидуальная характеристика объекта. Трудности при заполнении некоторых из перечисленных строк возникают из-за особенности программного продукта 1С предприятие. Периодичность печати в учетной политике не предусмотрена. Инвентарные карточки рекомендуют распечатывать не реже, чем один раз в год перед составлением годовой отчетности.
В соответствии с  п. 46 Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» инвентарные номера присвоены каждому инвентарному объекту, которые присваиваются программой автоматически. (раздел 2 к приказу об утверждении учетной политике).
Регистрация основных средств ведется в журнале регистрации произвольной формы.
В учреждении ведутся оборотно-сальдовые ведомости по учету основных средств с содержанием информации об остатках на начало и конец периода и оборотах по дебету и кредиту за установленный период. 
Выборочной проверкой полноты и своевременности принятия к учету 

материальных запасов и правильности их отражения на соответствующих балансовых  счетах за проверяемый период установлено следующее: 
По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018 г. материальных запасов нет, на 01.01.2019 г.- 36750,09 руб., на 01.01.2020 г. -67622,73 руб.

При сверке показателей данных главной книги, журнала операций № 7 за январь 2020 г. выявлены расхождения с годовой бухгалтерской отчетностью в сумме 824,29 руб. (в декабре согласно журнала операций № 7 расхождений с годовым отчетом нет). Данная ситуация выровнена в июле 2020 г.
Принятие к учету материальных запасов осуществлялось на основании счетов- фактур, товарных чеков, списание материальных запасов с учета производилось на основании актов о списании материальных запасов (ф. 0504230).
В нарушении пункта 118 Инструкции к Единому плану счетов № 157н приобретение и списание шоколада на сумму 2500,00 руб. отражены не верно и учтены на счете 0.105.36.340 «Прочие материальные запасы», необходимо было отразить на счете 0. 105. 32.340 «продукты питания».

Перемещение внутри учреждения и передача в эксплуатацию осуществляется на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).  

Аналитический учет материальных запасов ведется в оборотно-сальдовых ведомостях в разрезе наименований. 
В бухгалтерском учете учреждения подарки (сувениры) учитываться на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» по стоимости их приобретения. Выдачу учтенных подарков (сувениров, кубков, наград) необходимо производить на основании ведомости на выдачу материальных запасов, с одновременным списанием их на нужды учреждения. Такая ведомость в учреждении не ведется.

Ежегодно на основании приказов начальника отдела проводилась инвентаризация основных средств. Излишек и недостач не обнаружено. 
	


Поступление и выбытие товарно-материальных ценностей в учреждении отражается   в журнале операций № 7 «Учета по выбытию и перемещению нефинансовых активов». 
Расчеты по санкционированию

В связи с вступлением в силу Постановления Главы администрации МР № 63 от 27.02.2019 г. «Об утверждении Порядка санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в 2019 г. отделу на основании расходных расписаний доводятся лимиты бюджетных обязательств. 

Анализ показателей доведенных ассигнований в 2017-2020 гг. год на основании уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, с внесением изменений на основании справок об изменении росписи расходов с данными аналитического учёта показала следующее: в журналах операций № 9 «По санкционированию» ежемесячно отражалась сумма доведенных ассигнований, итоговый показатель равен показателю в годовой отчетности. Бюджетные ассигнования необходимо отражать на основании справки в начале года, далее вносить изменения по мере их поступления. За период с 01.01.2020 г. по 30.04.2020 г. журнал операций отсутствует в финансовых документах, бюджетные ассигнования не отражены на счетах бюджетного учета. В мае 2020 г. данная ситуация выровнена.
С 2019 г. в журнале операций № 9 «По санкционированию» не отражаются лимиты бюджетных обязательств, начиная с мая 2020 г. бюджетный учет по санкционированию ведется в полном объеме.
Делопроизводство

Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  

Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещении отдела культуры, молодежной политике и спорта. Номенклатура дел в работе не применяется.

В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января 2019 г. по апрель 2020 г. частично применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД–СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января 2019 г. по май 2020 г., с июня 2020 г. данная ситуация выровнена.
Проверка формирования и представления отчетности

Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бухгалтерской отчетности утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н нет. 

Ведущий специалист комитета по финансам:

          З.А.Соколова
Начальник отдела культуры, 

молодёжной политики и спорта
   

                    Н.А. Туранова                                            

С актом проверки ознакомлена:
Главный бухгалтер ЦБ культурно-досуговых 

учреждений:
                                                                        А.Ю. Семёнова
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
1. Молоковой Л.А. предоставить справку с ОАО РЖД о стоимости проезда в купейном вагоне на момент проезда (08.07.2019г.), разницу, оплаченную за дополнительную услугу (оплата питания) вернуть в кассу учреждения.
2. Сделать перерасчет заработной платы Молоковой Л.Б., Лихановой Г.П., Ющенко А.А., излишне выплаченную заработную плату вернуть в кассу учреждения.

3. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных нарушений. Подписанный руководителем план предоставить в комитет по финансам в срок до 27.08.2020 г.
Ведущий специалист комитета по финансам:

          З.А.Соколова
Начальник отдела культуры, 

молодёжной политики и спорта
   

                    Н.А. Туранова                                            

С актом проверки ознакомлена:
Главный бухгалтер ЦБ культурно-досуговых 

учреждений:
                                                                        А.Ю. Семёнова
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