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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 31-ОД от 20.11.2018 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная внеплановая проверка финансово- хозяйственной деятельности по устранению выявленных недостатков в учетной политике, состояние бухгалтерского учета и отчетности в администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края выборочным способом.
Проверка начата 21.11.2018 г. окончена 30.11.2018 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): проверка финансово- хозяйственной деятельности по устранению выявленных недостатков в учетной политике, состояние бухгалтерского учета и отчетности выборочным способом.          
Проверка произведена выборочно за 2016 год, январь- сентябрь 2017, октябрь 2017г.- октябрь 2018г. года в присутствии главного бухгалтера администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» (далее Администрация МР), действующего на основании должностной инструкции, утвержденной Главой муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 27.05.2014 г.
Руководство администрации МР с 15.09.2017 осуществляет Глава МР Ефанов М.Н. (Распоряжение № 190 от 14.09.2017г.). Ответственным за организацию бюджетного учета в учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций с 15.09.2017г. является глава администрации МР Ефанов М.Н., главный бухгалтер Туруткина Т.П.
Распорядителем денежных средств учреждения является Глава МР «Тунгиро-Олёкминский район», действующий на основании Устава муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, принятый решением Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 24 октября 2014г. №101.

Право первой подписи первичных учетных документов, в том числе платежных имеет Глава МР, право второй подписи главный бухгалтер администрации МР.
Проверка наличия документов, определяющих организацию бюджетного учёта в учреждении, установила следующее.

Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств бюджета, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности администрации МР, осуществлялась бухгалтерией администрации МР на основании нормативных правовых актов, Распоряжений главы, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее инструкция №157н), приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее инструкция 162 н).

Количество штатных единиц в 2018 году составляло 33 единицы, в  том числе: (глава – 1 штатная единица, муниципальные служащие- 12 штатных единиц, обеспечивающий персонал- 2 штатные единицы , служба ЕДДС – 8,5 штатных единиц , обслуживающий персонал  -9 штатных единиц, переданные полномочия (охрана труда) – 0,5 штатные единицы).
За период с 01.01.2016 по 30.11.2018 осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно - финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета по исполнению сметы доходов и расходов, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета по исполнению сметы доходов и расходов было возложено на главного специалиста- главного бухгалтера Туруткину Т.П.
Работа бухгалтерии должна осуществляться в соответствии с планом работы, план работы к проверке представлен. Представление первичных учётных документов для отражения в бюджетном учёте регламентировался графиком документооборота. 

Бюджетный учет исполнения бюджетной сметы осуществлялся на основании приказа Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н, приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н.  
Предыдущая проверка законности и эффективности использования средств муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район была проведена комитетом по финансам администрации муниципального района «Тунгиро- Олекминский район (акт б/н от 24.11.2017 г.). В акте были выявлены нарушения, состоящие из 61 пункта, на момент проверки информация об устранении по пунктам 9, 12, 13, 15, 19, 20, 21, 35, 38, 41, 44, 45, 46, 50, 51, 52, 53, 56, 59, 60 в комитет по финансам. 
  Нарушения, выявленные в ходе текущей проверки, такие как: 
- своевременно не вносятся изменения в учетную политику организации;

-  не все авансовые отчеты не подписываются подотчетным лицом;

-  не все авансовые отчеты не утверждены руководителем (руководитель утверждает после подписания авансового отчета подотчетным лицом);

- наблюдаются единичные случаи нарушения п. 6.3 Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в, частности: отсутствие письменных заявлений получателей подотчетных средств с указанием срока, на который выдаются подотчетные средства;

- выдача средств под отчет без полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной сумме наличных денег;

-не начисляются и не перечисляются страховые взносы с договоров на оказание услуг, выполнение работ;
- не внесены корректировки по переносу основных средств (перенос осуществлялся с 2016 г;

- инвентарные номера основных средств, инвентарные карточки основных средств не приведены в соответствие;

- принятие денежных обязательств осуществляется не в полном объеме.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность администрации МР осуществляется на основании Устава муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, принятый решением Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 24 октября 2014 г. №101. 
Администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» является исполнительно - распорядительным органом муниципального района, наделена полномочиями по решению вопросов местного значения. И полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами, законами Забайкальского края. Администрация МР обладает правами юридического лица, имеет свои печать, штампы, счета в банке, финансируется из бюджета муниципального района «Тунгиро- Олекминский район».

Полное наименование: администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.

Сокращенное наименование: администрация муниципального района.

Юридический адрес: Российская Федерация, 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, с. Тупик, ул.  Нагорная, 22.
Администрации МР присвоены ИНН 7520000296, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет в налоговом органе юридического лица, образованного в соответствии с законодательством Российской Федерации , по месту нахождения на территории Российской Федерации от  16.05.1995 г. серия 75 № 0001289), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500624766 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 14.12.2012 г. серия 75 № 002204652).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому открыт счет для учета операций на лицевых получателя бюджетных средств 03913011100, 05913011100 лицевой счет для учета операций, поступающих во временное распоряжение. 
Учет кассовых операций
 По ведению кассовых операций администрация МР руководствуется порядком ведения кассовых операций, утвержденным Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У.

Ведение кассовых операций в учреждении осуществляет главный специалист-главный бухгалтер администрации МР, кассир Сидорова В. Г. 
Внесены изменения в учетную политику учреждения согласно Распоряжения от 06.11.2018 г. №248.  В приложении №02 к данному распоряжению. «О внесении изменений в учетную политику на 2018 г." утвержден список должностных лиц, имеющих право подписания кассовых документов: Ефанов М.Н.  -Глава МР, Самондаев Д.Х. - первый заместитель Главы администрации, Туруткина Т.П.- главный бухгалтер, Сидорова В.Г.- кассир.
Заключён договор о полной индивидуальной материальной ответственности №000000006 от 18.09.2017 между администрацией МР в лице главы администрации МР Ефановым М.Н. и работником, занимающим должность главного бухгалтера Туруткиной Т.П., договор о полной материальной ответственности №000000005 от 18.09.2017 г. с кассиром Сидоровой В.Г.
Распоряжением Главы администрации муниципального района «Тунгиро- Олёкминский район» от 27.12.2018г. № 300 «Об установлении лимита остатка наличных денежных средств в кассе утвержден лимит остатка денежных средств в размере 3000,00 руб. 
 На момент проверки остатка денежных средств в кассе нет.
В соответствии с п. 169 "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета", утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, талоны на бензин относятся к денежным документам и учитываются на балансовом счете 0 201 35 000 "Денежные документы". Хранение денежных документов осуществляется в кассе учреждения (п. 170 Инструкции № 157н). Прием в кассу и выдача из кассы таких документов оформляются приходными кассовыми ордерами (форма 0310001) и расходными кассовыми ордерами (форма 0310002) с оформлением на них записи "Фондовый". Талоны на бензин приходуются в кассу учреждения по номинальной стоимости на основании первичных документов поставщика, либо представленного подотчетным лицом авансового отчета (с приложением к нему подтверждающих документов).

Учет операций с денежными документами ведется в Журнале по прочим операциям (п. 172 Инструкции N 157н), первичные документы приложены к журналу операций №8 «По прочим операциям». Остаток фондовой кассы составляет 77080,00 руб. (112 талонов на бензин (76 талонов номиналом 20 литров по цене 820 руб., 36 талонов номиналом 10 литров по цене 410 руб., что составляет 1880 литров бензина АИ-95, цена за литр 41,00 руб.).

Наличные денежные средства получались в банке и выдавались из кассы работникам учреждения на выплаты командировочных расходов и иных выплат.
Проверкой кассовых операций установлено, что все суммы, полученные по заявкам на перечисление денежных средств, перечисляемых на банковские карты оприходованы своевременно и в полном объеме. 
В Приложении №3 к распоряжению о внесении изменений в учетную политику на 2018 г. №248 определен список лиц, имеющих право получать подотчетные суммы: глава администрации МР- Ефанов М.Н., первый заместитель главы администрации – Самандаев Д.Х., Румынина Е.В. – помощник главы администрации, управляющая делами Барахтина В.П., начальники отделов администрации- Гранин А.В., Патрина Н.Н., Хрищатая Н.В., главный бухгалтер Туруткина Т.П., Миодушевская К.Э. – специалист по ведению субвенций по охране труда, Рыкова Н.Н. – специалист администрации, Сидорова В.Г.- кассир администрации, Яклюшин П.А. – водитель администрации, Григорьева В.А., Чеканов Р.Ю., Бородин В.Г.- оперативные дежурные сел администрации.
Денежные средства в подотчет выдавались расходными кассовыми ордерами. Имеются единичные случаи нарушения  п. 6.3. Указаний Центрального Банка Российской Федерации  от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями  и субъектами малого предпринимательства» наличные денежные средства под отчет выдавались по расходному кассовому ордеру без оформления  письменного заявления подотчетного лица, составленного в произвольной форме и содержащего  информацию  о сроке, на который выдаются наличные деньги, либо отсутствует распорядительный документ руководителя учреждения (РКО №7 от 12.02. 2016г.), также имеются случаи отсутствия заявления на возмещение произведенных расходов (п/п № 554279 от 15.06.2018г.).
Журнал регистрации приходных и расходных кассовых в учреждении ведется.
Учет операций по движению наличных денежных средств на счете ведется в Журнале операций №1 по счету "Касса" на основании документов, прилагаемых к отчетам кассира. Учет кассовых операций ведется в ППО 1 C бухгалтерия.
Депонирование сумм в проверяемом периоде не производилось.

При проверке сумм оборотов и остатков денежных средств в Журналах операций по счету «Касса» (ф. 0504071) записям в Кассовой книге (ф. 0504514), Журналах операций с безналичными денежными средствами (ф. 0504071), Журналах операций расчетов с подотчетными лицами (ф. 0504071) и в Главной книге (ф. 0504072) за проверяемый период расхождений не установлено.

Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, расходными расписаниями, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, уведомлениями об уточнении вида и принадлежности платежа.  
Объёмы финансирования расходов и операции по кассовым расходам отражались в выписках по лицевым счетам достоверно и своевременно. 

Регистрация заявок на кассовый расход ведется в журнале регистрации в произвольной форме, сформированный в программном комплексе 1 С бухгалтерия. На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу, расхождений не выявлено. 
Уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа отражены в журнале операций №2.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
За весь ревизуемый период проверено расходование средств, полученных под отчет на командировочные и хозяйственные нужды учреждения.
При проверке соблюдения порядка выдачи наличных денежных средств под отчет, своевременности представления подотчетными лицами авансовых отчетов, наличия документов, подтверждающих санкционирование расходов, соблюдение сроков возврата остатка неиспользованного аванса установлено следующее.

Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. 
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2018г. по счету 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторская задолженность составляет 120191,09 руб. 
Согласно авансовых отчетов № 000000042 от 27.04.2018г., № 0000000048 от 31.05.2018г. через подотчетных лиц были оплачены денежные средства по договору за оказание юридических услуг. Данная операция в бюджетном учете отражена не верно по КОСГУ 290 «прочие расходы», данную операцию необходимо было отразить по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» в ходе проверки данная ситуация выровнена путем уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа № 186,187 от 27.11.2018 г.
К авансовому отчету № 0000000023 от 16.03.2018 г. приложены проездные билеты Тупик-Чита на сумму 1500,00 руб., Чита – Тупик в сумме 1500,00 руб. на оплату проезда к месту лечения и обратно.  Учреждения в районах Крайнего Севера (приравненных к ним местностях), могут оплатить своим сотрудникам проезд к месту их лечения или к месту получения медицинской консультации. Возмещение расходов на проезд к месту лечения является не обязанностью, а правом учреждения. Следовательно, оплата таких расходов за счет учреждения не признается компенсацией, установленной законодательством. Поэтому с начисленной суммы нужно удерживать НДФЛ (п. 3 ст. 217, п. 1 ст. 224 НК РФ), взносы на обязательное пенсионное, социальное, медицинское страхование (п. 1 ст. 420 НК РФ), взносы на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний (п. 1 ст. 20.1, п. 1 ст. 20.2 Закона от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ). 
В нарушение  порядка установленного пунктом 102 Инструкции № 162н, Инструкцией к Единому плану счетов № 157н в бюджетном учете данная компенсация отражена не верно: с применением счета 0.208.000 «Расчеты с подотчетными лицами» : Дебет КРБ.1.401.20.212 Кредит КРБ.1.208.12.730 – начислена компенсация работнику к месту лечения и обратно. В данной ситуации необходимо было применить счет 1.302.12.000 «Расчеты по принятым обязательствам». Учитывая то, что работнику выплатили полную стоимость билетов (3000,00 руб.) без вычета налога на доходы физических лиц при начислении заработной платы в конце месяца сумма была удержана, на момент контрольного мероприятия не перечислена бюджет, анализируя показатели сальдо на 31.03.2018 г., отраженное в журнале операций №6 «расчеты по оплате труда» видно, что на 01.04.2018 г. остатки по счету 1.302.12.000 «расчеты по принятым обязательствам» не отражены. В ходе контрольного мероприятия были внесены изменения, журналы распечатаны начиная с апреля 2018 г. по октябрь 2018 г. Взносы по данной выплате перечислены в общем порядке. Далее на основании заявки на кассовый расход №1240 от 27.11.2018 г. на сумму 390,00 руб. Данная ситуация привела к увеличению оборотов по счету 0.208.000.00 «Расчеты с подотчетными лицами». Во время контрольного мероприятия бухгалтером администрации МР были внесены исправления по данной ситуации методом красное сторно. 
Отсутствуют подписи подотчетных лиц (авансовый отчет № 000000027 от 30.03.2018 г.- Григорьева В.А., №0000000028 от 30.03.2018г.-Бородин В.Г., №000000081 от 31.08.2018 г.- Исаев Д.В.).
Согласно авансового отчета № 000000042 от 27.04.2018 г. подотчетное лицо Барахтина В.П. отчитывается за произведенный расход в сумме 134698,88 руб., из них 1714,88 руб. – приобретение марок, отправка заказных писем. В бухгалтерском учете отражение операций произведено не верно- с применением счета бухгалтерского учета 1.105.36.340 «Увеличение стоимости материальных запасов». При учете необходимо было применить счет 1.401.20.000 «Расходы текущего периода». Также отражен не верно код вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий», необходимо было отразить по КВР 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг». Аналогичная ситуация наблюдается в течении всего проверяемого периода (авансовый отчет №000000071 от 19.07.2018 г. в сумме 285,84 руб. Данная ситуация выравнена в ходе проверки путем уведомлений на уточнение вида и принадлежности платежа № 188,189,190,191 от 27.11.2018 г. на общую сумму 10534,60 руб. 
Согласно авансового отчета № 000000052 от 31.05.2018 г. подотчетное лицо – Гранин А.В. отчитывается за произведенный расход в сумме 11070,00 руб., из них за найм жилого помещения при служебных командировках в сумме 3200,00 руб. (2 суток по цене 1600,00 руб.). Постановлением Правительства РФ от 2 октября 2002 г. N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" работнику оплачивается расходы по найму жилого помещения в размере фактических расходов, подтвержденных соответствующими документами, но не более 550 рублей в сутки. При оплате вышеуказанного размера, работник обязан написать заявление работодателю на оплату разницы с объяснением причин перерасхода средств на оплату жилья (письмо Минфина России от 4 июля 2012 № 03-04-06/6-204). 

Согласно авансового отчета № №000000011 от 12.02.2018 г. подотчетное лицо отчитывается за произведенный расход в сумме 2775,00 руб. К авансовому отчету приложен автобусный билет маршрутом Чита- Тупик от 09.02.2018г. на сумму 1500,00 руб., также приложено заявление что, в возмещение к месту командировки подотчетное лицо не нуждается т.к. уехала на служебной машине.  

Оплата суточных осуществляется на основании Постановления Главы муниципального района от 04 марта 2010 года №38, в пределах Забайкальского края данная сумма составляет 150,00 руб. При начислении суточных бухгалтер руководствуется приказами главы муниципального района в частности сроком на который работник отправляется в командировку.
Имеются единичные случаи нарушения ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 16.12.2011г., п.7, п.8 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 №157н. В представленных для проверки документах отсутствуют сведения об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) на конец отчетной даты. (Авансовый отчет №000000025 от 30.03.2016 г., авансовый отчет № 000000011 от 12.02.2018 г. указан не верно остаток дебиторской задолженности подотчетного лица необходимо было указать сумму 735,00 руб., указано 0,00 руб., далее остаток на отчетную дату должен быть равен 2040,00 руб. Далее на основании заявки на кассовый расход подотчетному лицу была возмещена подотчетная сумма 2040,00 руб. 
На основании Заявки на кассовый расход № 0000232 от 27.03.2018г. был выплачен аванс на приобретение дров для отопления административного здания в с. Средняя Олекма на момент контрольного мероприятия подотчетное лицо не предоставило авансовый отчет (с момента получения прошло 8 месяцев), в данной ситуации нарушен срок предоставления авансового отчета в учетной политике учреждения в п. 4. 5. 4. срок предоставления авансового отчета составляет 30 дней. 
При проверке показателей регистров бухгалтерского учета (оборотно-сальдовая ведомость, журнала операций №3) январь 2018 г. с показателями баланса главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств главного администратора, администратора источников финансирования бюджета, главного администратора, администратора дохода бюджета ф. 0503130 за 2017 г. расхождений не выявлено.
	


Расчеты с поставщиками и подрядчиками.
         В ревизуемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2018г., дебиторская задолженность по бюджетным средствам с поставщиками отсутствует, кредиторской задолженности нет. 
Учет обязательств учреждения перед поставщиками за полученные товары и услуги (работы), осуществлялась на счетах бюджетного учета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам». 
В ходе проверки за проверяемый период были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, счета- фактуры, товарные накладные. При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками №4 расхождений не установлено. Случаются случаи, что к финансовым документам подшиваются ксерокопии подтверждающих документов, оригиналы которых находятся в отдельной папке.
Согласно договора о возмездном оказании услуг от 02.07.2018 г. на сумму 23000,00 руб. были перечислены денежные средства Большакову С.И. были перечислены денежные средства в сумме 20010,00 руб., также с данной выплаты удержан и перечислен НДФЛ в сумме 2990,00 руб. Согласно статьи 779 Гражданского кодекса Российской Федерации договор о возмездном оказании услуг является разновидностью гражданско-правового договора. В нарушение ст. 420 Налогового кодекса Российской Федерации с данной выплаты необходимо было перечислить страховые взносы.

 
В журнале операций №4 «расчеты с поставщиками и подрядчиками» отражаются начисления дополнительного ежемесячного обеспечения к пенсии муниципальных служащих данные выплаты не связаны с поставщиками и подрядчиками начисления по пенсионному обеспечению необходимо отражать в журнале операций №8 «По прочим операциям». Данная ситуация выровнена в ходе контрольного мероприятия. Журналы операций распечатаны и подшиты к финансовым документам.
Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате.

Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась перечисления на лицевые счета в Сбербанке.

Для отражения начисленной заработной платы и выплат, произведенных работникам в течении месяца и причитающихся в окончательный расчет, удержанных из заработной платы налогов и других сумм применяется справка к документу «операция (бухгалтерская) ф. 0504833».

Начисление заработной платы проверено выборочным способом.
Табель учета рабочего времени, распечатанный из программы 1 С бухгалтерия ведется не в установленной форме Т-13, необходимо использовать табель учета рабочего времени по форме 0504421.

Согласно п. 36 предыдущей проверки (акт б/н) от 24.11.2017 г. приведен в соответствие и присвоен классный чин по должности «Специалисты» по старшей группе должностей главному специалисту отдела экономики, прогнозирования и ЖКХ комитета по экономическому развитию администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Шкрадюк Р.Р. Установлена ежемесячная надбавка к должностному окладу за классный чин муниципальным служащим начиная с 01.01.2018г. в размере 20%. (Распоряжение по администрации МР от 05.02.2018 г. №31).

Согласно расчетной ведомости за январь 2018 г. Шкрадюк Р.Р. заработная плата в сумме 31770,00 руб. Оклад по основному месту работы 3098,00 руб., 648 руб. доплата за совмещение должностей, 10% за работу со сведениями, составляющими государственную тайну в сумме 309,80 руб., за выслугу лет 30% в сумме 929,40 руб., денежное содержание в сумме 7492,00 руб., районный коэффициент 50% в сумме 79973,48 руб., за работу в районе, приравненному к району Крайнего Севера 50 % в сумме 7973,48 руб., ежемесячная надбавка в размере 90% в сумме 2788,20 руб. а также классный чин в размере 20 % в сумме 619,60 руб. При начислении заработной платы нарушений нет.
При проверке начисления сменным работникам выявлено следующее: в феврале 2018 г. недоначисленная заработная плата истопникам всего равна 7394,96 руб. Из них Яковлеву С.Е. 1836,24 руб., Тельнёв М.В. 1836,24 руб., Власов В.И. 1836,24 руб., Абрамов В.Ф. 1836,24 руб. Приведен пример по расчету заработной платы Власов В.И. Согласно табеля учетного времени Власову В.И. отработал 168 часов. Оклад истопника согласно штатного расписания составляет 3420,00 руб., стоимость одного часа в феврале будет стоить 20,42 руб. (3420,00 руб. (оклад одного работника) *4 работников/ 672 часа в феврале 2018 г.), оклад Власова В.И. в феврале составит 3430,56 руб., доплата за ночные часы 397,60 руб. (7 смен/56 часов), ежемесячная премия 35% в сумме 1200,70 руб., 2514,43 районный коэффициент, 2514,43 руб.  за работу в районе, приравненному к району крайнего Севера. Итого начислено 10057,71 руб. Доплата до МРОТ в Тунгиро-Олёкминском районе с 01.01.2018 г. составляет 19978 руб., значит доплата до МРОТ должна составить 7083,33 руб. (у каждого работника проработано одинаковое количество часов 168). 

Аналогичная ситуация наблюдается при начислении заработной платы работникам ЕДДС.  Общая сумма недоначисления равна 7394,96 руб. (Малаховой Н.В. 1836,24 руб., Лапчевский В.О 1836,24 руб., Захарова А.А. 1836,24 руб., Пономарев Е.В. 1836,24 руб.). 
В ноябре 2018 года недоначисленная заработная плата по истопникам и работникам ЕДДС была скорректирована и выплачена работникам.

 Расчет среднего заработка для определения сумм оплаты за отпуск осуществляется согласно Записке-расчете (ф.0504425). Согласно приказа о предоставлении отпуска работнику № 130 от 04.06.2018 г. Рыковой Н.Н. предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск с 18.06.2018г. по 15.08.2018г. В записке – расчете ф. 0504425 № 00000000018 от 13.06.2018г. период, за который предоставляется отпуск указан верно. Согласно ч. 9 ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации выплата отпускных произведена 14.06.2018г. (реестр №67 от 14.06.2018г.) не позднее чем за три дня до его начала.

            Согласно ст. 167 ТК РФ за время командировки штатным сотрудником начислялась оплата по среднему заработку.
Данные Журнала операций № 6 «Расчёты по оплате труда» сверены с данными Главной книги за январь 2018 года, расхождений не установлено. 
Все выплаты по заработной плате произведены в пределах доведенного фонда оплаты труда и утвержденных ассигнований.
В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в администрации МР в 2018г. осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 162н с изменениями и дополнениями).
Поступление и выбытие основных средств и материальных запасов в учреждении отражается   в журнале операций № 7 «Учета по выбытию и перемещению нефинансовых активов». В учреждении ведутся оборотно-сальдовые ведомости по учету основных средств с содержанием информации об остатках на начало и конец периода и оборотах по дебету и кредиту за установленный период. 

В связи с неверным переносом остатков основных средств в 2016 г. в журнале операций №7 «по выбытию и перемещению нефинансовых активов» остатки основных средств, перемещение основных средств отражается не верно, также в данном журнале не отражены показатели конкретно по материально-ответственным лицам.
 Состав постоянно действующей комиссии по поступлению и выбытию основных фондов, списания материальных ценностей утвержден Распоряжением по администрации МР от 09.12.2016.г №234 «О создании комиссий в администрации МР». Сохранность материальных ценностей в администрации МР обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. 
Аналитический учет основных средств и материальных запасов ведется в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 110100000 «Основные средства», 110500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, материальным запасам, инвентарных карточках (ф.0504031). 
По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018г. числилось основных средств по балансовой стоимости на сумму 10473182,55 руб. Также на балансе числятся нефинансовые активы имущества казны, отраженные на счете 110800000 в сумме 6314952,91 руб., непроизводственные активы, отраженные на счете 110300000 в сумме 193882,26 руб. 
Сверкой данных нефинансовых активов, отраженных в Балансе (ф. 0503130) и отчете «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф. 0503168) с данными Главной книги расхождений не выявлено. При сравнении данных форм с журналом операций № 7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов выявлены расхождения в сумме 146184,08 руб. В данном журнале не отражены фактические остатки по материально ответственным лицам, указанных в журнале операций №7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов» на 01.01.2018г., соответственно переходящие остатки в течении года не соответствуют реальным. В ходе контрольного мероприятия остатки по счету 1.101.000 «Основные средства» приведены в соответствие, журналы операций заменены в финансовых документах. Проверкой полноты и своевременности принятия к учету основных средств за проверяемый период нарушений не выявлено.

В нарушение п.92 Инструкции к Единому плану счетов №157 «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» при принятии к учету имущества стоимостью до 40 000 руб. к учету единовременно не начислялась и не отражалась в учете 100 % амортизация (шкаф офисный , инвентарный номер 106000166 стоимостью 6200,00 руб., тумба приставная    инвентарный номер 1060000167 стоимостью 7070,00 руб. кресло офисное инвентарный номер 106000185 на сумму 9700,00 руб.) и т.д. В ходе проведения контрольного мероприятия на основании бухгалтерской справки от 30.11.2018г. №00000183 была доначислена амортизация по данным основным средствам.
В нарушение п.50 Инструкции к Единому плану счетов №157н стоимость объектов основных средств при вводе в эксплуатацию (принятии к учету) не была списана в расходы и не отражена на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации». В следствии чего данный показатель не отражен в справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к бухгалтерскому балансу (ф.0503730).  На балансе учреждения на 01.01.2018 г, числиться движимое имущество стоимостью до 3000 руб. (внешний накопитель инвентарный номер 104000156 стоимостью 502,00 руб., обогреватель инвентарный номер № 104000157 на сумму 1201,50 руб., тумба инвентарный номер10600097 стоимостью 2820,00 руб. и др.). В ходе контрольного мероприятия основные средства стоимостью до 3 000,00 руб. списаны с балансового учета с одновременным отражением объектов на забалансовом счете 21. 
На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, сведения о принятии объекта к учету, краткая индивидуальная характеристика объекта.
В соответствии с п.46 Инструкции № 157н объектам присвоены уникальные инвентарные номера. Согласно п.4 «Учёт отдельных видов имущества и обязательств» пп. 4.3.2 Распоряжения по утверждении учетной политике сказано, что инвентарный номер должен состоять из 10 знаков, 1- вид деятельности, 2-4 – код синтетического счета, 5-6 код группы учета, 7-10 порядковый номер основного средства. Количество знаков подсчитано не верно, состав уникального номера согласно выше изложенного составляет 9 знаков, например, 110134001, где 1- вид деятельности, 101- код синтетического счета, 34- код группы счета, 001- порядковый номер основного средства.  Данный пункт учетной политики не выполняется. (инвентарные номера состоят из 7-9 знаков, например, 10400093- присвоен уникальный инвентарный номер основному средству (системный блок)). 
Регистрация основных средств ведется в журнале регистрации произвольной формы.
В соответствие с Законом от 06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями; Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49 инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности проведена. Согласно Распоряжения по администрации МР от 15.09.2017 г. создана инвентаризационная комиссия и проведена инвентаризация на 01 ноября 2017 г.  Результаты инвентаризации оформлены инвентаризационными описями сличительными ведомостями ф. 0504087, расхождений между данными бухгалтерского учета (журнал операций №7 и инвентаризационными описями) составляет 655327,00 руб. Данное расхождение образовалось из-за того, что на момент инвентаризации автомашина УАЗ стоимость 655327,00 руб. была принята к учету и была передана материально-ответственному лицу Зарубину А.В., далее в декабре 2017 г. учет данного основного средства было скорректировано в ручном варианте и отражено в учете как имущество казны. Что бы не искажать показатели первичных документов данную операцию необходимо было сторнировать текущей датой т.е. в декабре 2017 г.  По материальным запасам (дрова, запасные части, бензин) инвентаризация по состоянию на 10 октября 2017 года не проведена, не оформлены сличительные ведомости и акт о результатах инвентаризации.  
В учреждении ведутся оборотно-сальдовые ведомости по учету основных средств с содержанием информации об остатках на начало и конец периода и оборотах по дебету и кредиту за установленный период. 
Проверкой полноты и своевременности принятия к учету материальных запасов и правильности их отражения на соответствующих балансовых счетах за 2018 г. установлено следующее: 
  По состоянию на 01.01.2018 год материальные запасы по данным бухгалтерского баланса составляют 614358,90 руб., по данным оборотно-сальдовой ведомости и главной книги расхождений нет. 
Принятие к учету материальных запасов осуществлялось на основании счетов- фактур, товарных чеков, списание материальных запасов с учета производилось на основании актов о списании материальных запасов (ф. 0504230). 
Во актах о списании материальных запасов прописывается заключение комиссии, подписи членов комиссии имеются.
Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте определены распоряжением Минтранса России от 14.03.08 № АМ-23-р О в ведение в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и горюче- смазочных материалов на автомобильном транспорте». При списании бензина на марку машины УАЗ Патриот в зимнее время в администрации МР установленная норма списания топлива составляет 19,58 л., УАЗ 19,1 л., в летнее время УАЗ «Патриот» 18,26 л. УАЗ 16,3л. Расчет нормы топлива на данный вид транспорта Утвержден Распоряжением Главы администрации МР №35 от 12.02.2018г. 
Для подтверждения списания ГСМ в администрации МР составляются путевые листы легкового автомобиля типовой формы №3, утвержденные Постановлением Госкомстата РФ от 28.11.97 № 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте». При заполнении путевых листов заполнены обязательные реквизиты, утверждённые приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 г. №152. 
Проверено поступление и расходование бензина АИ-92 в 2018 г. по автомашине УАЗ водитель Яклюшин П.А. Остаток бензина АИ-92 на 01.01.2018 г. составляет 1003 л., остаток, указанный в оборотно- сальдовой ведомости на 01.11.2018 г., составляет 2323,33 л. , по результатам проверки  остаток бензина по данным бухгалтерского учета на 01.11.2018 г. составляет 1727 л. Несоответствие данных бухгалтера и проверяющего органа  составляет 596,33 л., в том числе: в январе не отражено списание бензина по путевым листам в количестве 446 л. (расход подтвержден путевыми листами на списание бензина 979 л., в данных бухгалтерского учета отражено 533 л., далее в феврале 2018 г. отражено поступление бензина Яклюшина П.А. по заборной ведомости другого водителя Зарубина А.В. в количестве 150 л. Далее в ноябре 2018 г. Яклюшин П.А. заправил 240 л. бензина АИ-92 по заборной ведомости, 280 л. по талонам, путевые листы предоставил на сумму 1183 л., фактически остаток бензина АИ-92 у  Яклюшина П.А. по данным бухгалтерского учета, после проведения проверки на 01.12.2018 г. составил 1064 л. Данные бухгалтерского учета приведены в соответствие с показателями оборотно-сальдовой ведомости. 
	


Расчеты по санкционированию
Анализ показателей доведенных ассигнований на 2018г. на основании уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, с внесением изменений на основании справок об изменении росписи расходов с данными аналитического учёта показала следующее: в январе 2018 г. аналитический учет отражен в главной книге, журнале №9 «По санкционированию» по счету 1.501.15.000 (получены бюджетные ассигнования), также необходимо было применить счет 1.503.15.000 (получены лимиты бюджетных обязательств). На момент контрольного мероприятия вносятся изменения в журнал операций №9.
В нарушение п. 141 инструкции по бюджетному учету № 162н в журнале операций №9 «По санкционированию» за 2018 г.  не в полном объеме отражается принятие учреждением денежных обязательств. Денежные обязательства принимаются по факту появления условий, которые требуют от учреждения выполнить принятые обязательства. Основания для принятия: акт выполненных работ, оплата аванса поставщику, авансовый отчет, товарная накладная, платежная ведомость, расходный кассовый ордер на выдачу подотчетных средств и иные документы, подтверждающие факт возникновения денежных обязательств. 
Ведущий специалист комитета по финансам:

          З. А. Соколова
Главный бухгалтер администрации МР :     
                    Т. П. Туруткина
С актом проверки ознакомлены:
Глава администрации МР:                                                       М. Н. Ефанов

Председатель комитета по финансам:                                    Е. С. Ревякина
Рекомендации по акту проверки
1. В соответствии с Федеральным законом № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» от 6 декабря 2011 года изменения в учетную политику администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район» вносить своевременно. 
2. При выдаче денежных средств в подотчет руководствоваться п. 6.3. Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства». 
3. При заполнении авансовых отчетов руководствоваться в работе ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 16.12.2011г., п.7, п.8 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 №157н. Указывать верно и своевременно входящие и исходящие остатки. Сроки предоставления авансовых отчетов не нарушать. Без подписей подотчетных лиц не принимать авансовые отчеты к учету. 
4.При оплате средств на оплату по найму жилого помещения при служебных командировках сверх установленного размера командированным работникам предоставлять заявление работодателю на оплату разницы с объяснением причин перерасхода средств на оплату жилья.

5. При оплате компенсации проезда использовать счет 0.302.12.000 «Расчеты по принятым обязательствам», НДФЛ с данной компенсации перечислять своевременно.
6. Не нарушать статью 420 Налогового кодекса Российской Федерации при выплате по договорам на выполнение работ, оказание услуг.
7. Провести разъяснительную работу с подотчетными лицами по использованию денежных средств, выданных в подотчет.

8. Прилагать табель учета рабочего времени, сформированный в программном продукте 1С бухгалтерия к финансовым документам. Своевременно вносить корректировки в табель учета рабочего времени.

9. Заработную плату сменным работникам начислять своевременно и в полном объеме. 
10. Привести в соответствие карточку - справку на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. 
11. Привести в соответствие инвентарные карточки основных средств, инвентарные номера объектов основных средств, а также привести в соответствие учет основных средств, отраженный в журнале операций №7 «по выбытию и перемещению нефинансовых активов» с отражением остатков по материально ответственным лицам и включением бюджетной классификации в номер счета бухгалтерского учета.
12. Взять на особый контроль исполнение сдачи путевых листов водителями администрации, установить ежемесячные сроки сдачи путевых листов, перед формированием месячной отчётности, назначить исполнительных лиц. 
13. Осуществить сверку списания бензина в проверяемом периоде по каждому водителю, подтверждать остатки бензина на конкретные даты. На момент инвентаризации материальных запасов (ГСМ) сверить фактическое наличие бензина.
14. Денежные и бюджетные обязательства принимать к учету вовремя и в полном объеме.
15. Обеспечивать ведение бухгалтерского учета в соответствии с приказом Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». Журналы операций, распечатанные в ходе контрольного мероприятия подшить в финансовые документы, главную книгу заменить.
16. Не допускать нецелевого использования средств, расходовать в соответствии с указанными целями бюджетной классификации. 

17. Постоянно изучать инструктивный материал.
18. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений. В плане привести подробный перечень запланированных мероприятий, назначить ответственных лиц и установить предельные сроки выполнения каждого мероприятия. Предоставить подписанный руководителем план в срок до 26.12.2018 г.

	


Ведущий специалист комитета по финансам:

          З.А. Соколова
Главный бухгалтер администрации МР :     
                    Т.П. Туруткина
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