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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 17-ОД от 25.09.2019 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности, целевого использования бюджетных денежных средств и состояние бухгалтерского учета и отчетности в муниципальном бюджетном учреждении «Зареченская начальная общеобразовательная школа» (далее МБОУ «Зареченская НОШ»).
Проверка начата 01.10.2019 г. окончена 12.11.2019 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): проверка финансово- хозяйственной деятельности, целевое использование бюджетных денежных средств и состояние бухгалтерского учета учреждения.

Проверка произведена за период с 01.09.2016г. по 01.10.2019 г., в присутствии заместителя главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования Веселовской Т.Н., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 135 от 20.11.2012 года. Руководство МБОУ «Зареченская НОШ» с 06.09.2016 г.  по настоящее время осуществляется директором Шайдуровой (ныне Верхотуровой О.Е.) на основании приказа № 62-ЛС от 06.09.2016 г. Ответственным за финансово-хозяйственную деятельность за проверяемый период являлась директор МБОУ «Зареченская НОШ» Верхотурова О.Е.
Плановая проверка проведена с ведома начальника отдела образования Финочкиной Н.С., директора МБОУ «Зареченская НОШ» Шайдуровой О.Е. и заместителя главного централизованной бухгалтерии отдела образования Веселовской Т.Н.
Распорядителем денежных средств учреждения является директор, действующий Устава, принятым на общем собрании трудового коллектива от 17.06.2016г., утвержденным Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 30 июня 2016 г. №104 (далее – Устав).

Право первой подписи первичных учетных документов имеет директор МБОУ «Зареченская НОШ», право второй подписи главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования, кассовые документы подписывает кассир отдела образования Веселовская В.А.
Проверка наличия документов, определяющих организацию бюджетного учёта в учреждении, установила следующее.
     Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств на осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидии направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», субвенции из краевого бюджета на финансовое обеспечение муниципального задания, на оказание муниципальных услуг на объекте, субсидии на иные цели осуществлялась централизованной бухгалтерией отдела образования на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», Приказом № 64н от 31.03.2018 г. «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» , приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и Инструкции по его применению», Приказом № 299 н «О внесении изменений в приложения к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 16.12.2010 г. № 174 н «Об утверждении плана счетов бюджетных учреждений и инструкции по его применению», Приказом Минфина России от 01.07.2013 N 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации", Приказом Минфина от 08.06.2018 № 132н «Об утверждении Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации».

     Штатная численность МБОУ «Зареченская НОШ» составляет 8,3 штатные единицы, из них 5 штатных единиц обслуживающего персонала, 3,3 штатные единицы педагогического состава. 

Выборочно к проверке представлены должностные инструкции на работников. Должностные инструкции доведены до работников под роспись, второй экземпляр должностных инструкций находится в личных делах работников. 

За период с 01.09.2016 по 01.10.2019 осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на Веселовскую В.А. на основании договоров на бухгалтерское обслуживание б/н от 06.09.2016 г., от 18.01.2018 г. 
Учётная политика учреждения принята приказом директора № 69 от 29.12.2015г.  В связи с изменениями требований законодательства о бухучете необходимо было вносить изменения в учётную политику учреждения. Правки и дополнения в учётную политику учреждения с 2015-2018г. года не вносились. Далее на основании приказа директора № 3 от 10.01.2019 г. была утверждена новая редакция учетной политики, действующая с 01.01.2019 г.  Номера счетов план счетов, который является приложением № 6 учетной политике не приведен в соответствие с изменениями в законодательстве. 
 К проверке представлены планы работы, а также график документа оборота.
Предыдущая проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности была произведена в 2016 г. (акт б/н от 06.10.2016 г.). Нарушения, выявленные в ходе проверки не устранены:  не соблюдается Указания Центрального Банка Российской Федерации  от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями  и субъектами малого предпринимательства» (выдача заработной платы по доверенности также происходит с нарушениями (ксерокопии доверенностей не приложены к ведомости на выдачу заработной платы, неверное заполнение ПКО, РКО), к финансовым документам прилаживаются не оригиналы, а копии документов, нарушается подп. 2 п. 3 ст. 422 НК- по договорам ГПХ начисляются взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности, учет материальных запасов не урегулирован, карточки учета основных средств не приведены в соответствие, не разработана и не утверждена карточка учета сметных (плановых, прогнозных) назначений.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность МБОУ «Зареченская НОШ» осуществляется на основании Устава, принятым общим собранием трудового коллектива (протокол б/н) от 17.06.2016г., утвержденным Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 30 июня 2016 г. № 104.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с целями и предметом деятельности, определенным Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, муниципальными правовыми актами Учредителя путем оказания услуг сфере начального общего образования. Основной целью деятельности Учреждения формирование личности обучающегося, развитие его индивидуальных способностей, положительной мотивации и умений в учебной деятельности овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни).  Предметом деятельности Учреждения является оказание обучающимся образовательных услуг в рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом.  Для достижения указанной цели Учреждение осуществляет основной вид деятельности: начальное общее образование.

Учредителем учреждения является  администрация муниципального района  «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции  и полномочия  Учредителя осуществляет  отраслевой (функциональный) орган администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский  район» Забайкальского края – отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции и полномочия Учредителя осуществляются отделом образования в пределах полномочий, установленных Положением об осуществлении Администрацией муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края функций и полномочий Учредителя бюджетного учреждения муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края, утверждённого постановлением Администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 112 от 01.08.2011 г.
    Учреждение осуществляют свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. №7-ФЗ «О коммерческих организациях», нормативно- правовыми актами органов государственной власти, органов местного самоуправления, Уставом и нормативными актами учреждения. 

   Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в территориальных органах Федерального казначейства, печать, штамп со своим наименованием.

Полное официальное наименование учреждения – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Зареченская начальная общеобразовательная школа».

Сокращенное наименование – МБОУ «Зареченская начальная общеобразовательная школа».

Юридический адрес: 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, с. Заречное, ул. Молодежная,3.
МБОУ «Зареченская начальная общеобразовательная школа» присвоены ИНН 7520000708, КПП 752001001 (свидетельство от 12.07.2001 г. серия 75 № 002231030), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500624469 (свидетельство от 19.12.2001 г. серия 75 № 002204038).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 2091629950, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц29950.

На осуществление образовательной деятельности по начальному общему образованию выдана лицензия № 311 от 22.06.2016 серии 75II02 №0000742. 
Бухгалтерия находится в здании отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». Учет хозяйственных и финансовых операций в учреждении компьютеризован, техника в рабочем состоянии. Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С предприятие, 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Анализ исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности
На основании плана финансово- хозяйственной деятельности из средств бюджета муниципального района в 2016 году запланировано поступление средств в сумме 2054047,98 руб. (в том числе на выполнение муниципального задания – 1989020,81 руб., 51973,60 руб.- субсидия на иные цели, 13053,57 руб. собственные доходы),  в 2017 году из средств бюджета муниципального района запланировано поступление средств в сумме 2800734,62 руб. (в том числе в том числе на выполнение муниципального задания – 2664536,47 руб., 86937,66 руб.- субсидия на иные цели, собственные средства -49260,49 руб.). В 2018 г. запланировано поступление средств в сумме 3473036,37 руб., из них 3358001,64 руб. на выполнение муниципального задания, 106959 руб. субсидия на иные цели, 8075,73 руб. – собственные доходы учреждения.
В нарушение  пунктов 3, 168, 170, 171, 174, 177 Инструкции № 174н, пунктов 324–325 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. в 2016- 2018 гг.  не утвержденные и не отражённые плановые назначения на соответствующий финансовый год согласно Плана ФХД, также не утверждены суммы утвержденных сметных назначений и запланированные доходы и расходы согласно плана финансово- хозяйственной деятельности. Начиная с 2019 г. данное нарушение устранено. В январе 2019 г. в журнале операций отражены все показатели по планируемым доходам и расходам согласно плана финансово-хозяйственной деятельности. Также отражены операции по поступлениям и расходам текущего месяца.
Аналитический учет по счету 504.00 «Сметные (плановые) назначения не ведется. Его необходимо вести в Карточке учета сметных (плановых, прогнозных) назначений. Форма карточки не унифицирована, поэтому её нужно разработать самостоятельно и утвердить в учетной политике. За основу можно взять форму карточки учета лимитов бюджетных обязательств (бюджетных ассигнований) (ф. 0504062). 
В журнале операций № 9 «Расчеты по санкционированию» в 2016-2018г. г. наблюдаются отрицательные показатели, из-за не полного отражения показателей, указанных в плане финансово-хозяйственной деятельности.
Учет кассовых операций
По ведению кассовых операций МБОУ «Зареченская НОШ» руководствуется порядком ведения кассовых операций, утв. Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У, а также с учетом изменений в данный порядок от 19.06.2017 № 4416-У.

 Ведение кассовых операций в учреждении осуществляет кассир Веселовская В.А. Заключён договор о полной индивидуальной материальной ответственности №000000002 от 06.09.2016 между директором школы и бухгалтером- кассиром централизованной бухгалтерии отдела образования Веселовской В.А. 

Издан приказ об утверждении списка лиц, имеющих право подписания кассовых документов № 16-ОД от06.09.2016 г., на основании которого право подписания кассовых документов имеет директор школы, гл. бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования.
Ежегодно в учреждении приказами руководителя устанавливается и подтверждается расчетом лимит остатка денежных средств в кассе, который в 2016-2019 г. составляет 310,00 руб. (триста десять рублей). Несоблюдение остатка лимита денежных средств в кассе в течении проверяемого периода наблюдается в единичном случае 01.09.2016 г., когда остаток в кассе равен 870,00 руб. (возврат суммы подотчетного лица), 06.09.2016 г., данная ситуация выровнена путем выдачи данной суммы. На момент проверки остатка денежных средств в кассе нет.
Проверкой кассовых операций установлено, что все суммы, полученные по заявкам на перечисление денежных средств, перечисляемых на банковские карты оприходованы своевременно и в полном объеме. 
  
 Списание денежных средств производилось на основании расходных кассовых ордеров, к которым приложены платежные ведомости на выдачу денежных средств работникам учреждения. 
Кассовые документы подписаны главным бухгалтером, руководителем учреждения. 
В нарушение Постановления Госкомстата России от 18.08.1998 № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации» в приходных и расходных ордерах строке "Приложение" не всегда перечисляются прилагаемые первичные документы, подтверждающие данную операцию (ПКО №11 от 30.09.2016 г. отсутствует документ, подтверждающий получение наличных денежных средств по банковской карте, ПКО № 1 от 02.07.2018 г. не заполнена строка «приложение»). 
Имеются случаи выдачи заработной платы третьему лицу, в платежных ведомостях перед подписью отсутствует надпись «по доверенности» (платежная ведомость №000000000049 от 21.09.2016 г. заработная плата Карбышева Р.В. выдана Бочкаревой Ю.С.) ксерокопия доверенности к кассовым документам не приложена.  В данном случае нарушен п.6.1 порядка ведения кассовых операций, утв. Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У. Заверенная копия доверенности должна прилагаться к расходному кассовому ордеру. Оригинал доверенности хранится в отдельной папке, в которой прописано, что получать заработную плату доверителя доверенный может получать, начиная с 22.09.2016 г., т.е. заработная плата выдана на один день раньше срока, указанного в доверенности (21.09.2016г.).
В 2019г. движений по счету «касса» 0.201.34.000 нет.

Наличные денежные средства получались в отделении Сбербанка и выдавались из кассы работникам учреждения на выплату заработной платы.
Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов ведется в установленном порядке. 
Кассовая книга (ф.0504514) в учреждении в течении проверяемого периода велась в установленной форме.
Учет операций по движению наличных денежных средств на счете ведется в Журнале операций №1 по счету "Касса" на основании документов, прилагаемых к отчетам кассира. Учет кассовых операций ведется в ППО 1 C бухгалтерия.
Проверка выдачи наличных денежных средств по целевому назначению нарушений не выявила. Депонирование сумм в проверяемом периоде не производилось.

При проверке сумм оборотов и остатков денежных средств в Журналах операций по счету «Касса» (ф. 0504071) записям в Кассовой книге (ф. 0504514), Журналах операций с безналичными денежными средствами (ф. 0504071), Журналах операций расчетов с подотчетными лицами (ф. 0504071) и в Главной книге (ф. 0504072) за проверяемый период расхождений не установлено.
Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, заявками на получение наличных денег. Оплата с лицевых счетов производилась как в безналичном порядке, так и в виде получения наличных денежных средств. Платежи через казначейство проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. Первичные документы к выпискам и приложениям из лицевого счета отражаются в хронологическом порядке.
Уведомления об уточнении операций клиента не отражаются в журнале операций №2 «Расчеты с безналичными денежными средствами» (уведомление об уточнении операций клиента №1 от 24.11.2017 г. на сумму 30000,00 руб., № 1 от 28.02.2019 г. на сумму 50000,00 руб., № 2 от 08.04.2019 г. на сумму 323,00 руб., № 0003 от 30.05.2019г. на сумму 35280,00 руб. № 4 от 10.06.23019 г. на сумму 350,00 руб. Данные операции должны вносится на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций №2, и не приложена к первичным документам.
 На основании платежного поручения№ 128860 от 13.10.2016 г. работником отдела образования были внесены денежные средства на расчетный счет учреждения в сумме 2009,70 руб. В нарушение п. 92 Приказа по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетными учреждениями и Инструкции по его применению №174 н от 16.12.2010 г. при начислении и поступлении данных доходов применен счет 2.205.74.000 "Расчеты по доходам от операций с материальными запасами", необходимо было применить следующую группу счетов 2.205.31.000 "Расчеты по доходам от оказания платных услуг (работ)", таже ситуация наблюдается в 2017 г., 2018 г. (п/п № 10577 от 13.02.2017 г. на сумму 1294,00 руб., п/п № 175626 от 20.06.2018 г. на сумму 5400,00 руб., п/п № 77591 от 06.06.2019 г., п/п № 474199 от 06.06.2019 г. и т.д.).
Начиная с 2017 года при поступлении доходов на лицевой счет, а также осуществлении расходов необходимо было учитывать по коду подраздела 0702 «Общее образование» Поступление и расходование денежных средств с применением кода подраздела 0702 «Общее образование» применяется в работе начиная с 2018 г.
  
Регистрация заявок на кассовый расход ведется в реестре платежных документов, сформированном в программном продукте 1С бухгалтерия.
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу. При проверке соответствия переходящих остатков, отраженных в   выписках, расхождений не выявлено.
Факты не отражения операций по уточнению операций клиента в первичных документах привела к несоответствию показателей регистров бухгалтерского учета и показателей месячной, квартальной, годовой бухгалтерской отчетности.
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
За весь ревизуемый период проверено расходование средств, полученных под отчет на хозяйственные нужды, командировочные расходы.
При проверке соблюдения порядка выдачи наличных денежных средств под отчет, своевременности представления подотчетными лицами авансовых отчетов, наличия документов, подтверждающих санкционирование расходов, соблюдение сроков возврата остатка неиспользованного аванса установлено следующее.

Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. Перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет утвержден приказом от 06.09.2016г. № 15-ОД, право получения подотчетных сумм имеют директор Шайдурова (Верхотурова О.Е., учитель У-чин-шин Н.В.).
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2017 г., 01.01.2018г., 01.01.2019 г. «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторская задолженность отсутствует, кредиторской задолженности нет.
Денежные средства в подотчет выдавались путем выдачи из кассы учреждения, зачисления денежных средств на лицевые счета сотрудников, заявления на выдачу денежных средств в подотчет имеются.
Встречаются единичные случаи  нарушения приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению»  в представленных для проверки документах (авансовых отчетах) отсутствуют сведения об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) на конец отчетной даты, (Авансовый отчет № 000000037 от 23.09.2016 г. остаток по ранее выданному авансу составляет 870,00 руб.,  в авансовом отчете указан 5870,00 руб., далее получен аванс на сумму 940,00 руб., который не отражен в авансовом отчете, расход  произведен на сумму 940,00 руб., тем самым увеличивает остаток подотчетного лица на конец отчетной даты на сумму 4930,00 руб.). 
К авансовому отчету №000000040от 01.11.2016 г. приложен товарный чек № 85 на общую сумму 14920,00 руб. на основании которого были приобретены грамоты 2 шт. по цене 10 руб. на общую сумму 200,00 руб. (как указано в товарном чеке) сравнивая количество и цену указанных грамот видно, что при составлении товарного чека продавцом была совершена опечатка. В товарном чеке указано 2 грамоты по 10,00 руб., необходимо было указать 20 грамот по 10,00 руб., т.к. общая сумма товарного чека составляет 14920,00 руб. т.е. сумма за грамоты указана верно. Грамоты были приобретены по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов». В связи с этим было принято к учету 2  грамоты , а не 20 как указано в товарном чеке, соответственно учет 18 грамот ни где не отражен. Грамоты на основании ведомости выдачи материалов на нужды учреждения были выданы для награждения, в бухгалтерском учете отражены по коду КОСГУ 340, далее в декабре 2016г., к авансовым отчетам №000000043 от 28.12.2016 г. приложены товарные чеки на приобретение грамот на общую сумму 1990,00 руб.  Грамоты необходимо было принять к учету по статье КОСГУ 290 «прочие расходы». 
Аналогичная ситуация наблюдается в 2017 г. к авансовому отчету № 000000003 от 08.06.2017 г. приложен счет-фактура б/н на общую сумму 5250,00 руб. на основании которых приобретались грамоты, на общую сумму 300,00 руб., товарный чек б/н от 20.12.2018 г. на основании которого приобретались 20 грамот стоимостью 16,00 руб. на сумму 320,00 руб.(приложен к авансовому отчету № 18 от 20.12.2017 г.), нецелевое использование средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» составило в 2016 г.- 2190,00 руб., в 2017 г. -300,00 руб., в 2018 г. -320,00 руб.
Согласно авансового отчета №000000001 от 02.05.2017 г. подотчетное лицо отчитывается за ранее полученный аванс в сумме 3920,00 руб. Согласно приложенному товарному чеку № 17 от 02.05.2017 г.  приобретались огнетушители 4 штуки по 980,00 руб. Расходы по приобретению огнетушителей отражены по коду ГОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов». Учитывая то, что на балансе учреждения на 01.01.2019 г. числяться огнетушители в составе материальных запасов, соответственно срок их использования составляет более 12 месяцев.  В нарушение пункта V инструкции 65 н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" огнетушители нужно было приобрести по коду КОСГУ 310 «увеличение стоимости основных средств», нецелевое использование средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» в 2017г. составило 980,00 руб.
Нецелевое использование средств по коду КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» составило: в 2016 г.- 2190,00 руб., в 2017г.-1280,00 руб., в 2018 г. -320,00 руб.
Журнал регистрации авансовых отчетов ведется в произвольной форме.

	


Расчёты с поставщиками и подрядчиками
         В ревизуемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2017г., 01.01.2018 г., 01.01.2019 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет.
Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 
В ходе контрольного мероприятия за проверяемый период были проверены журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, счета- фактуры, товарные накладные. 
Заключен муниципальный контракт № б/н от 17.07.2017 г. с физическим лицом Веселовским Е.А. на сумму 10000,00 руб. Предметом данного муниципального контракта является выполнение работ по обследованию электропроводки и замене плафонов, цена контракта составляет 10000,00 руб. и включает в себя стоимость всех работ, все налоги, сборы и обязательные платежи. На основании заявки на кассовый расход № 00000224 от 27.07.2017г. физическому лицу Веселовскому Е.А. были перечислены денежные средства в полном объеме – 10000,00 руб. В нарушение подпункта 6 пункта 1 статьи 208, статьи 226, пункта 1 статьи 420 Налогового кодекса Российской Федерации с данного вознаграждения не удержан и не перечислен налог на доходы физических лиц, также не начислены и не перечислены страховые взносы, за исключением взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Аналогичная ситуация наблюдается при оплате договора на выполнение работ по ремонту котла в МБОУ «Зареченская НОШ» б/н от 14.08.2017 г. с физическим лицом Тельновым И.П. на сумму 10000,00 руб. (заявка на кассовый расход № 000000244 от 29.08.2017 г. на сумму 10000,00 руб.).
Систематически при принятии к учету библиотечного фонда с ООО «компания Генезис» (договор купли-продажи (поставки) № 4781 от 25.10.2018 г., договор купли-продажи (поставки) № 4375 от 26.03.2019 г. к финансовым документам приложены ксерокопии первичного документа Согласно ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" в первичном документе обязательно должны быть подписи лиц, совершивших сделку, операцию и ответственных за правильность ее оформления, либо лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события. А в полученном по электронной почте документе имеются не подписи, а их графические копии.
В апреле 2019г. заключен договор на выполнение работ по сборке и установке мебели в МБОУ «Зареченская НОШ» б/н от 01.04.2019г. с физическим лицом Головиным Ф.А. на сумму 5750,00 руб. В нарушение подп. 2 п. 3 ст. 422 НК на вознаграждение по данному договору начислены взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности в сумме 11,50 руб. Нецелевое использование средств по КОСГУ 225 «Прочие расходы и услуги» составило 11,50 руб. 
На основании договора б/н от 15.03.2019 г., заключеным с ИП Ситник Р.А. на сумму 27500,00 руб. были приобретено 25 кубометров дров по цене 1100,00 руб. за 1 кубометр на общую сумму 27500,00 руб. В бухгалтерском учете приобретение дров отражено следующими записями: Дт: 4.401.20.223 Кт. 4.302.23.730 – приняты к учету материальные запасы, Дт.4.302.23.830 Кт. 4.201.11.610  - перечислены денежные средства за материальные запасы поставщику. 
Поступление дров отражено с применением счета 4.401.20.223 «Расходы на коммунальные услуги», учитывая то, что с 01.01.2019 г. учреждением применяется 0.109.00.000 "Затраты на изготовление готовой продукции» с применением аналитического счета 0.109.80.000 «Общехозяйственные расходы» соответственно поступление дров отражено не верно. В мае 2019 г. бухгалтером осуществлено внутреннее перемещение со счета 0.401.20.000 «расходы текущего финансового года» на счет 0.109.81.000 «общехозяйственные расходы».
 Далее на основании акта выполненных работ б/н от 27.05.2019 г. отражено поступление дров на сумму 123000,00 руб. с применением бухгалтерской записи Дт.4.109.81.223 Кт. 4.302.23.730. В нарушение п. 34 и 53 Инструкции № 174 н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" при покупке материальных запасов не применен счет 0.106.00.000 «вложения в нефинансовые активы», а также не сформирована первоначальная стоимость материальных запасов (дрова) с применением счета 0.105.00.000 «материальные запасы». В связи с этим в 2019 г. в журнале операций № 7 «по выбытию и перемещению нефинансовых активов» не отражено.
Нецелевое использование денежных по статье КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» - 11,50 руб.
При анализе показателей главной книги за 2016- 2018 гг. видно, что наблюдаются отрицательные остатки по счету 0 502 11 ХХХ «Принятые денежные обязательства», отсюда следует, что денежные обязательства по договорам приняты не были. В 2019 г. бюджетные обязательства принимаются в полном объеме.
При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками №4 расхождений не установлено. 
Аналитический учет по счету 030301000 «Расчеты по налогам физических лиц» отражался в Журнале операций по оплате труда № 6.

Учет операций по расчетам с дебиторами по доходам

В журнале операции № 5 «расчёты с дебиторами по доходам» отражается начисление доходов, полученных в виде субсидий, предоставленных на выполнение государственного (муниципального) задания, субсидий на иные цели, поступление доходов от собственности.
Дебиторская задолженность по счету 2.205.31.000 «Расчеты с плательщиками по доходам от оказания платных услуг (работ)» на 01.01.2017 г., 01.01.2018 г., 01.01.2019 г. отсутствует, кредиторской задолженности нет.
Поступление доходов в виде субсидии, предоставленной на выполнение государственного (муниципального) задания на лицевой счет бюджетного учреждения в проверяемом периоде отражались бухгалтерской записью Дебет 0. 201. 11.510 – Кредит 0. 205. 81. 660, начисление доходов в виде субсидии, предоставленной на выполнение государственного (муниципального) задания Дебет. 0.205. 81. 560 – Кредит 0. 401. 10. 130. 

В нарушение пунктов 72, 93 Приказа Минфина РФ от 16 декабря 2010 г. № 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" а также данных пунктов Приказа Минфина России от 28.12.2018 г. № 299 н «О внесении изменений в приложения к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 16.12.2010 г. № 174 н «Об утверждении плана счетов бюджетных учреждений и инструкции по его применению» в проверяемом периоде при начислении доходов в виде субсидии, предоставленной на выполнение государственного (муниципального) задания, а также поступлении доходов в виде субсидии, предоставленной на выполнение государственного (муниципального) задания применялся счет 0.205.81.000 «Расчеты с плательщиками прочих доходов» с применением кода  аналитического счета 81 в структуре разряда 22-23 структуры счета., необходимо было применять счет 0.205.31.000 "Расчеты с плательщиками доходов от оказания платных работ, услуг". В ходе проверки в программный комплекс 1С БГУ были внесены корректировки по устранению данного нарушения. С октября 2019 г. в регистрах бухгалтерского учета данные операции отражаются верно.

Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате №6.
Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем выдачи заработной платы из кассы учреждения и перечисления на лицевые счета в Сбербанке.
К проверке представлены штатные расписания за 2016, 2017,2018 гг., форма штатного расписания соответствует унифицированной форме № Т-3, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 г № 1, приказы на утверждение штатных расписаний имеются. Также предоставлен тарификационный список педагогических работников МБОУ «Зареченская НОШ». 

В течение проверяемого периода в учреждении свободных ставок нет.
Выборочно к проверке представлены трудовые договора с работниками. При индексации окладов с 01.01.2018 г. 2019 г. (сторожам, уборщикам служебных помещений) оформлены дополнительные соглашения к трудовым договорам. 
Начисление заработной платы работникам МБОУ «Зареченская НОШ» производилось в соответствии в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, утвержденное постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 236 –А от 19 декабря 2014 года,  Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, утвержденное постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 138  от 19 сентября 2017 года, Положением об оплате труда муниципального бюджетного учреждения «Зареченская начальная общеобразовательная школа», утвержденного приказом директора школы №2 –ОД от 24.01.2018 г., табеля учета использования рабочего времени, приказами директора. В течении периода наблюдались изменения окладов с 01.01.2018 г., с 01.01.2019 г., в положение об оплате труда изменения не вносились.
Заработная платы работникам сменщикам (истопникам), повару уборщику служебных помещений начислялась согласно штатного расписания. В итоге заработная плата данным работникам доводилась до действующего уровня минимального размера оплаты труда согласно отработанноого времени. Доплата до МРОТ осуществлялась на основании решения Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 23 от 26 марта 2013 года «Об установлении минимального размера оплаты труда на территории муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» 10410,00 руб., далее заработная плата начислялась в соответствии с установленными минимальными размерами оплаты труда на 01.06.2017 г. (15000,00 руб.), на 01.07.2017 г. (15600,00 руб.), на 01.01.2018г. (18978,00 руб.), с 01.05.2018 г. (22326,00 руб.), с 01.01.2019г. (22560,00). 
Расчет стоимости 1 часа работникам сменщикам в 2016 -2017 гг. рассчитывался по фактически отработанному времени. В 2018 г-2019гг. рассчитывался по производственному календарю. Необходимо разработать документ для начисления заработной платы сменным работникам, в котором определить применяемый для расчета учетный период (год, месяц).

 При составлении табеля учета рабочего времени применяется форма по ОКУД 0504421, утвержденная приказом Минфина России от 30 марта 2015 № 52н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению».
В табеле учета рабочего времени не верно указаваются часы работникам сменщикам (24ч.), необходимо 16ч. одной даты, 8 часов следующей даты т.к. отсчет времени происходит с 24.00 ч.
Для отражения начисленной заработной платы и выплат, произведенных работникам в течении месяца и причитающихся в окончательный расчет, удержанных из заработной платы налогов и других сумм применяется справка к документу «операция (бухгалтерская) ф. 0504833». 
В соответствии с приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н расчет среднего заработка для определения сумм оплаты за отпуск, командировку осуществляется согласно Записке-расчете (ф.0504425). 
К проверке представлены графики отпусков, даты фактических и запланированных совпадают.
Все выплаты по заработной плате произведены в пределах утвержденных ассигнований. 
В учреждении ежегодно должна оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
По данным баланса государственного (муниципального учреждения» ф. 0503730 по состоянию на 01.01.2017 г. числиться кредиторская задолженность по заработной плате за счет средств субвенции в сумме 55589,13 руб. (в том числе по коду КОСГУ 211- 27589,36 руб., 213-27999,77 руб.), на 01.01.2018 г. имеется кредиторская задолженность в сумме 35114,73 руб. по расчетам по страховым взносам, на 01.01.2019 г. эта же задолженность составляет 25204,58 руб. Расхождений между годовой отчетностью и регистрами бухгалтерского учета нет. 
На основании письма Минфина России от 22 ноября 2017 года № 03-15-07/77488 «Об уплате страховых взносов с сумм выплат работникам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в виде компенсации стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно членов их семей» (действовавшего в тот момент) были начислены и перечислены страховые взносы на членов семей (несовершенно летних детей). В нарушение п. V Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" страховые взносы оплачены начислены по статье КОСГУ 212 «Прочие выплаты» в сумме 2718,00 руб.
Нецелевое использование по статье 212 «Прочие выплаты» в 2018 г. составило 2718,00 руб.

Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в МБОУ «Зареченская НОШ» осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» с изменениями и дополнениями).
Постоянный состав действующей комиссии по поступлению активов утвержден в приложении № 9 к приказу об утверждении учетной политике. Состав инвентаризационных комиссий утверждался приказом директора школы в момент проведении инвентаризаций.
Сохранность материальных ценностей в МБОУ «Зареченская НОШ» обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. 
Аналитический учет основных средств и материальных запасов в 2016-2019 гг. велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7, на счетах бюджетного учета 0.101.00.000 «Основные средства», 0.103.00.000 «Непроизводственные активы»  0.105.00.000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, материальным запасам, инвентарных карточках (ф.0504031, ф. 0504032). 
По данным бухгалтерского баланса по состоянию на 01.01.2017 г. числится основных средств на сумму 1541486,16 руб. Поступило основных средств в 2017 г. на сумму 64523,06 руб., выбыло на сумму 4523,06 руб. Расхождений между годовой отчетностью и регистрами бухгалтерского учета нет. 
По данным бухгалтерского баланса на 01.01.2018 г. числиться основных средств на сумму 1601486,16 руб. Поступило основных средств на сумму 403233,10 руб., выбыло 372320,65 руб. Сравнивая показатели журнала операций № 7 «По движению нефинансовых активов» за декабрь 2017 г., показатели главной книги за декабрь 2017 г. с годовой бухгалтерской отчетностью за 2017 г. выявлены расхождения по счету 0.101.000 «Основные средства» в сумме 800,00 руб. В годовой бухгалтерской отчетности остаток основных средств равен 1601486,16 руб., регистрах бухгалтерского учета за декабрь 2017 г. 1633198,61 руб.
Остаток основных средств на 01.01.2019 г. составляет 1632398,61 руб. В регистрах бухгалтерского учета показатель остаток основных средств на 01.01.2019 г. равен 1633198,61 руб. Расхождение между годовой бухгалтерской отчетностью и регистрами бухгалтерского учета декабре 2018 г., и в 2019 г. составляет в 800,00 руб. 

Материальных запасов на 01.01.2017 г. в годовом бухгалтерском балансе числится на сумму 159327,16 руб. Поступило материальных запасов в 2017 г. на сумму 313361,19, выбыло на сумму 329735,67 руб. При сверке показателей журнала операций № 7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов» за декабрь 2017 г., оборотно- сальдовой ведомости с показателями годовой бухгалтерской отчетности выявлены расхождения не выявлено. 
Остаток материальных запасов на 01.01.2018 г. согласно годового баланса равен 142952,68 руб., поступило материальных запасов на сумму 188384,73 руб., выбыло на сумму 238973,77 руб. 
Остаток материальных запасов на 01.01.2019 г. равен 92363,64 руб. В декабре 2018 г. расхождение между регистрами бухгалтерского учета (журнал операций № 7, оборотно - сальдовой ведомости, главная книга, в которых показатель равен 92365,75 руб.) с годовой бухгалтерской отчетностью 2,11 руб. В январе 2019 г. входящие остатки, указанные в журнале операций №7 «по движению нефинансовых активов» соответствуют остаткам, отраженным в годовой бухгалтерской отчетности, однако несоответствие остатков прослеживается между оборотно- сальдовой ведомостью за январь 2019 г. с журналом операций № 7 на сумму 2,11 руб.
В 2017 году необходимо было осуществить перенос остатков основных средств, а также материальных запасов по кодам подраздела 0702 «Общее образование». Анализируя показатели журнала операций №7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов», а также в главную книгу на 01.01.2018 г., 01.01.2019 г.  видно, что присутствуют остатки по основным средствам с разделом 0000 на сумму 25167,00 руб. по материальным запасам на сумму 2762,63 руб.
Проверкой полноты и своевременности принятия к учету основных средств за проверяемый период не выявлено. 
Перевод капвложений с КФО 5 на КФО 4 и постановка на учет нефинансовых активов отражены верно .
На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, сведения о принятии объекта к учету, краткая индивидуальная характеристика объекта. Карточки учета основных средств распечатаны на момент контрольного мероприятия.
 Инвентарный номер объекта основных средств присваивается программой 1С автоматически.
Регистрация основных средств в учреждении  ведется.

Согласно п.92 инструкции к Единому плану счетов №157. Имущество стоимостью до 40 000 руб., 100000,00 руб. отражалось в учете с единовременной начисленной 100-процентной амортизацией сразу же при принятии объекта к учету.
На балансе учреждения на 01.01.2017 г., 01.01.2018 г., числиться имущество стоимостью до 3000,00 руб. (гантели 2 комплекта стоимостью 293,00 руб. каждый, источник бесперебойного питания стоимостью 2144,93 , колонки стоимостью 400,00 руб., обруч 3 штуки по цене 130,00 руб. каждый и т.д.). В нарушение п.50 Инструкции к Единому плану счетов №157н стоимость данных объектов основных средств при вводе в эксплуатацию (принятии к учету) не была списана в расходы и не отражена на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации». В следствии чего данный показатель не отражен в справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к бухгалтерскому балансу (ф.0503730).  На 01.01.2019 г. имущество стоимостью до 3000,00 руб. переведено на забалансовый счет.
В нарушение п. 119 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству не ведется в карточках количественно-суммового учета.
В состав основных средств входит библиотечный фонд. Бухгалтерский учет библиотечного фонда государственного (муниципального) учреждения осуществляется согласно Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» и положениям инструкции № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и Инструкции по его применению».

 В соответствии с положениями п. 38 Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» материальные объекты имущества, составляющие библиотечный фонд учреждения, за исключением периодических изданий, принимались к учету в качестве основных средств независимо от срока их полезного использования и учитывались на счете 0.101.37.000 "Библиотечный фонд". С 01.01.2018 г. библиотечный фонд должен учитываться в составе прочих основных средств на счете 0 101 08 000.
По состоянию на 01.01.2019 г. библиотечного фонда в учреждении числиться на общую сумму 73027,38 руб. который учтен на счете 0.101.37.000 "Библиотечный фонд". В нарушение федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденный Приказом Минфина РФ от 31.12.2016 № 257н объекты библиотечного фонда не были переведены на счет счете 0 101 08 000 «Прочие основные средства». 
В силу положений Письма Минфина РФ № 02-07-07/84237 перевод объектов основных средств в бухгалтерском учете при первом применении стандарта (по состоянию на 1 января 2018 года) в иную группу основных средств осуществляется в межотчетный период с использованием счета 0 401 30 000 «Финансовый результат прошлых отчетных периодов» согласно бухгалтерской справке (ф. 0504833). 
В марте 2019 г. был приобретен библиотечный фонд (учебники) на общую сумму 15888,00 руб. (договор купли- продажи (поставки) № 4375 от 26.03.2019г., в бухгалтерском учете приобретение учебников отражено верно, с применением счета 0 101 08 000 «Прочие основные средства».
Материальные запасы, приобретенные за счет средств, поступивших из разных источников, учитываются в одном журнале операций. Раздельный учет обеспечивается путем присвоения счетам учета соответствующего кода вида финансового обеспечения. Аналитический учет материальных запасов ведется в оборотно- сальдовых ведомостях.  Выборочной проверкой полноты и своевременности принятия к учету материальных запасов и правильности их отражения на соответствующих балансовых счетах установлено следующее:
принятие к учету материальных запасов осуществлялось на основании счетов- фактур, товарных чеков, списание материальных запасов с учета производилось на основании актов о списании материальных запасов (ф. 0504230).
 Списание материальных запасов происходит на основании актов о списании материальных запасов. 
В марте 2018 г. учреждением были безвозмездно получены основные средства от фонда развития Забайкальского края на общую сумму 29126,00 руб. (принтер стоимостью 4667,00 руб., ноутбук стоимостью 2459,00 руб.). Акты приема передачи, указанные в наименовании документа столбца 3,4 журнала операций № 7(акт от 01.03.2018 г. № 00000001, акт № 00000002 от 01.03.2018 г.) отсутствуют в финансовых документах.  К журналу операций № 4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» в марте 2018 г. приложен договор передачи оргтехники от 15.02.2018 г. на основании которого фонд развития забайкальского края передает безвозмездно МБОУ «Зареченская НОШ» оргтехнику на сумму 29126,00 руб. 
При принятии к учету основных средств бухгалтером сделаны следующие записи: отражена балансовая стоимость основных средств: Дебет 4.101.34.310 Кредит 4.106.31.310, использован счет 0.106.000 «вложения в нефинансовые активы», безвозмездное получение средств Дебет 4.106.31.310 Кредит 4.401.10.180.  При безвозмездном получении основных получении бюджетным учреждением следовало сделать следующие записи – отражена балансовая стоимость: Дебет 4. 101.34.310  Кредит 4.401.10.180 (от органов власти, государственных и муниципальных организаций) без применения счета 0.106.000 «Вложения в нефинансовые активы. Аналогичная ситуация наблюдается в ноябре 2017 г.: приняты к учету энциклопедии на сумму 7160,38 руб. с применением счета 0.106.000 «Вложения в нефинансовые активы»
Учет операций по поступлению, выбытию и перемещению продуктов питания осуществляется в соответствующих журналах операций. Раздельный учет обеспечивается путем присвоения счетам учета соответствующего кода вида финансового обеспечения.

В соответствии с п. 119 приказа Инструкции № 157н аналитический учет продуктов питания не ведется в оборотной и накопительной ведомостям по приходу, расходу продуктов питания. 
Закупка продуктов питания для столовой осуществлялась с поставщиками, а также в предприятиях розничной торговли. В МБОУ «Зареченская НОШ» разработано и утверждено Положение по организации питания обучающихся. В п.6 данного положения прописано, что что в школе должны быть учетные документы подтверждающие расходы по питанию, в частности табеля по учету питающихся бесплатно. Такие табеля отсутствуют в финансовых документах. 
Выбытие продуктов питания производится согласно Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 16.11.2016) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" на основании  меню- требование ф.  0504202.
В бухгалтерском учете учреждения подарки (сувениры) не учитываются на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» по стоимости их приобретения. Согласно пунктов 345–346 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. аналитический учет по счету (по каждому предмету и его стоимости)  должен вестись в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей (ф. 0504041.). Выдачу учтенных подарков (сувениров, кубков, наград) необходимо производить на основании ведомости на выдачу материальных запасов, с одновременным списанием их на нужды учреждения. В пункте 10.3 учетной политике учреждения прописано: К акту на списание подарков, сувениров должен быть приложен экземпляр приказа руководителя о награждении с указанием перечня награжденных лиц, а также экземпляр приказа и протокол проведения мероприятия в рамках которого производилось награждение.
Выборочной проверкой количества списанных продуктов питания нарушений не выявлено. 

Общий остаток средств в суммовом выражении по продуктам питания, отраженный в Оборотно – сальдовых ведомостях на 01.01.2016г., 01.01.2017 г., 01.01.2018, 01.01.2019 г. соответствует остаткам средств в суммовом выражении по продуктам питания, отраженных в Главной книге.
В учреждении списываются дрова на печное отопление. Ежемесячно в 2015 г. на основании приказов производились замеры сжигания топлива, на основании которых были утверждены нормы расхода твердого топлива (приказ№ 16/2-ОД от 06.09.2016 г.). Количество кубометров сжигаемых дров составило 223,4 кубических метра. В 2018 г. на основании актов на списание было списано 146,3 кубических кубометра дров. 
В нарушении пункта 118 Инструкции к Единому плану счетов № 157н приобретение и списание дров отражены не верно и учтены на счете 4.105.36.340 «Прочие материальные запасы», необходимо было отразить на счете 4. 105. 33.340 «Горюче-смазочные материалы», аналогичная ситуация наблюдается при приеме к учету и списание продуктов питания (свекла) на сумму 96,60 руб.
Делопроизводство
Бюджетный учет в учреждении осуществляется с применением программы 1С: Бухгалтерия «БГУ», «Зарплата и кадры». 


Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  
Обработка первичных учетных документов, отражение операций по соответствующим счетам бюджетного учета, составление регистров бюджетного учета и отчетных форм осуществлялись с использованием ППО 1С: Бухгалтерия «БГУ», «Зарплата и кадры». В приказах о предоставлении отпуска не указывается количество дней основного, дополнительных отпусков. 
В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января по апрель 2019 г. не применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД –СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января по апрель 2019 г., далее бухгалтером были внесены корректировки в программный комплекс 1С Бухгалтерия, хотя в журналах операций новая классификация на 01.10.2019 г. указана не в полном объеме.
Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
         В нарушения Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной  и месячной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 №33  имеют место отдельные нарушения допускаемые при формировании отчетности такие как: несоответствии данных аналитического учета данным синтетического учета, отсутствие согласованности взаимосвязанных показателей отдельных форм, несоответствие плановых показателей, указанных в отчетности, показателям утвержденного плана ФХД, неверное отражение информации по произведенным закупкам с применением конкурентных способов у единственного поставщика. Данные нарушения устраняются в ходе принятия отчетности.

Ведущий специалист комитета по финансам: 

       З.А.Соколова
Зам. главного бухгалтер ЦБ 
отдела образования:                              
        
                  Т. Н. Веселовская
С актом проверки ознакомлен

Начальник отдела образования:                                             Н.С. Финочкина

Директор МБОУ «Зареченская НОШ»                                  О.Е.Верхотурова                                                           
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

1. Своевременно и в полном объеме вносить изменения в учетную политику МБОУ «Зареченская НОШ».
2. Разработать и утвердить карточку учета сметных (плановых, прогнозных) назначений. Учет плановых, прогнозных назначений вести в карточке учета сметных (плановых, прогнозных) назначений. 
3.Соблюдать установленный лимит остатка денежных средств в кассе учреждения.
4. При заполнении кассовых документов руководствоваться Постановлением Госкомстата России от 18.08.1998 № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации».
5. Прилагать заверенные копии доверенностей на получение заработной платы к платежным ведомостям. Верно заполнять графы платежной ведомости при выдачи наличных средств по доверенности.
6. Своевременно отражать в журнале операций операции по уточнению клиента, производимые на основании уведомлений об уточнении платежа. 
7. При начислении и поступлении доходов руководствоваться п. 72, 93 Приказа по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетными учреждениями и Инструкции по его применению №174 н от 16.12.2010 г. 
8. При заполнении авансовых отчетов руководствоваться приказом Минфина России от 30 марта 2015 № 52н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» указывать верно входящие и исходящие остатки.
9. К финансовым документам прилагать не копии, а оригиналы документов. 
10. Не нарушать подп. 2 п. 3 ст. 422 НК Налогового кодекса Российской Федерации с выплат гражданам по гражданско-правовым договорам на выполнение работ или оказание услуг.

11.  Объяснить нарушения, допущенные при выплате по муниципальным контрактам физическим лицам в части удержания и перечисления НДФЛ, а также провести разъяснительную работу с данными лицами по предоставлению декларации в Налоговый орган, для уплаты НДФЛ.
12. Своевременно вносить изменения в положение об оплате труда, при предоставлении отпусков разграничивать период на основной и дополнительный. При составлении табеля учета рабочего времени сменным работникам верно указывать отработанные часы смены.
13. Организовать работу программы 1 С по своевременному и полному отражению данных в карточке- справке ф. 0504417. Привести в соответствие карточку – справку на каждого из сотрудников.  
14. Согласно п. 119 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству вести в карточках количественно-суммового учета.
15. Привести в соответствие учет библиотечного фонда. В дальнейшем нарушений по учету библиотечного фонда не допускать.
16. Начислять поступление расчетов по доходам от операций с материальными запасами правильно и своевременно. При учете продуктов питания руководствоваться п. 119 приказа Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (с изменениями и дополнениями)». 

17. Правильно отражать безвозмездное получении основных средств бюджетным учреждением. При отражении и учете дров, продуктов питания руководствоваться пунктом 118 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. С 2019г. при поступлении и списании дров верно отражать их движение на счетах бухгалтерского учета.  
18.  Карточки учета нефинансовых активов, карточки учета нефинансовых активов группового учета привести в соответствии с методическими указаниями  по заполнению форм, утвержденных приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н. 
19. Не допускать расхождений между регистрами бюджетного учета и годовой бухгалтерской отчетности. Объяснить несоответствие показателей годовой бухгалтерской отчетности с показателями регистров бухгалтерского учета, первичной документации. 
Устранить расхождения регистров бухгалтерского учета, первичной учетной документации (остатки по материальным запасам, учет 18 грамот). 

Осуществить перенос остатков основных средств, а также материальных запасов по кодам подраздела 0702 «Общее образование» без расхождений по регистрам бухгалтерской отчетности. 
20. При учете призов и подарков использовать забалансовый счет 07 "Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры". Данные материальные ценности учитывать по стоимости их приобретения в течение всего периода их нахождения в учреждении. Аналитический учет по счету вести в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе материально ответственных лиц, мест хранения, по каждому предмету имущества (п.345,346 инструкции №157н).

21. Обеспечивать ведение бухгалтерского учета в соответствии приказа Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», приказом Минфина России № 174н от 16.12.2010г «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению с учетом внесенных изменений с 01.01.2019 г. , Закона  от  06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
23. Не допускать нецелевого использования денежных средств.

24.Постоянно изучать инструктивный материал.
25. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений. В плане привести подробный перечень запланированных мероприятий, назначить ответственных лиц и установить предельные сроки выполнения каждого мероприятия. Предоставить в комитет по финансам подписанный руководителем план в срок до 01.12.2019 г.
Ведущий специалист комитета по финансам:      
         З. А. Соколова
Ознакомлены:


                                                  О.Е. Верхотурова




                                                            В.А.Веселовская
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