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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 29-ОД от 05.11.2020 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленный из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг,  субсидий на иные цели, целевого использования бюджетных денежных средств, и состояние бухгалтерского учета и отчетности в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Моклаканская начальная общеобразовательная школа».
Проверка начата 11.11.2020 г. окончена 17.11.2020 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): Осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг на объекте, субсидии на иные цели, проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности. 
Проверка произведена за период с 01.09.2017г. по 31.10.2020 г., в присутствии главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования Яклюшиной К.В., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 135 от 20.11.2012 года. 

 В проверяемом периоде руководство муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Моклаканская начальная общеобразовательная школа» с 17.06.2016г. по настоящее время является директор Григорьева В.А. (приказ о приме на работу №33-ЛС от 17.06.2016 г.).
Плановая проверка проведена с ведома начальника отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район Финочкиной Н.С., директора Григорьевой В.А. и руководителя (главного бухгалтера) централизованной бухгалтерии Яклюшиной К.В.
Распорядителем денежных средств учреждения является директор, действующий на основании Устава, принятым на общем собрании трудового коллектива МБОУ «Моклаканская НОШ» протокол от 17 июня 2016 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 27.06.2016 г. № 101 (далее – Устав).

Право первой подписи первичных учетных документов имеет директор, право второй подписи главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования. 
Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств на осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидии направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», субсидии на иные цели осуществлялась централизованной бухгалтерией отдела образования  на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению».

Штатная численность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Моклаканская начальная общеобразовательная школа» с 01.07.2017 г. по 01.01.2018 г. составляет 2,75 штатные единицы, с 01.01.2018 г. по 31.10.2020 г. составляет 3,15 штатные единицы. Штатные расписание составлены с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004, приказами утверждены.
В проверяемом периоде осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на Яклюшину К.В. (договор на бухгалтерское обслуживание №1 от 09.01.2017 г.). С 01.03.2019 г. по 16.09.2020 г. бухгалтерский учет учреждения осуществляла Вологдина С.Б., договор на бухгалтерское обслуживание имеется. С 17.09.2020 г. бухгалтерское обслуживание осуществляет Булдыгерова Л.Г.
Учётная политика учреждения принята и утверждена на 2014 год приказом №1 от 29 января 2014 года директором школы Мишуковым Д.Е. Далее, приказом № 12 «Об утверждении учетной политики» от 24.12.2019 г. была утверждена и введена с 01.01.2020 г.  учётная политика для целей бухгалтерского учета.  Работа в бухгалтерии осуществляется на основании плана работ, графика документооборота.
  Предыдущая проверка была проведена в 2017 г. (акт проверки б/н от 31.08.2017 г.). Рекомендации данные по акту проверки соблюдаются частично. Основные средства стоимостью менее 3000,00 руб. не переведены на забалансовый счет, карточки учета основных средств не приведены в соответствие с методическими указаниями  по заполнению форм, утвержденных приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н., не приняты меры по неверному начислению заработной платы Мишукову Д.Е. 
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Моклаканская начальная общеобразовательная школа» осуществляется на основании Устава, принятым на общем собрании трудового коллектива МБОУ «Моклаканская НОШ» протокол от 17 июня 2016 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 27.06.2016 г. № 101 (далее – Устав).
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Моклаканская начальная общеобразовательная школа» является муниципальным бюджетным учреждением. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с целями и предметом деятельности, определенным Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, муниципальными правовыми актами. Основной целью Учреждения является формирование личности обучающегося, развитие его индивидуальных способностей, положительной мотивацией и умением в учебной деятельности (овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности. Элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни).  Предметом деятельности Учреждения является оказание обучающимся образовательных услуг в рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами. Учреждение реализует основную программу начального общего образования.

Учредителем учреждения является  администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции  и полномочия  Учредителя осуществляет  отраслевой (функциональный) орган администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский  район» Забайкальского края – отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции и полномочия Учредителя осуществляются отделом образования в пределах полномочий, установленных Положением об осуществлении Администрацией муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края функций и полномочий Учредителя бюджетного учреждения муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края, утверждённого постановлением Администрации муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края № 112 от 01.08.2011 г.
В своей деятельности учреждение руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании, Федеральным законом «О некоммерческих организациях, с нормативно правовыми актами органов государственной власти органов местного самоуправления. Приказами отдела образования, настоящим Уставом и локальными нормативными актами Учреждения.

Учреждение является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, самостоятельный баланс, круглую печать, содержащую его полное наименование на русском языке, штамп со своим наименованием, лицевые счета, отрытые в установленном порядке в организациях Федерального Казначейства. 

Полное официальное наименование учреждения – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Моклаканская начальная общеобразовательная школа».

Сокращенное наименование – МБОУ «Моклаканская НОШ» (далее – МБОУ «Моклаканская НОШ»).

 МБОУ «Моклаканская НОШ» присвоены ИНН 7520000730, КПП 752001001 (свидетельство от 05.02.2002 г. серия 75 № 002202868), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500625570 (свидетельство от 22.12.2002 г. серия 75 № 001951061).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц64270, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц64270. 
Финансовая деятельность учреждения не осуществляется в связи с отсутствием педагогического состава, Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 2 от 18.01.2016 г. учебная деятельность МБОУ «Моклаканская начальная школа» приостановлена до 31.05.2016 г. Далее ежегодно издавались Постановления главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» о приостановлении учебной деятельности в МБОУ «Моклаканская начальная школа» на текущие финансовые годы. В настоящее время осуществляется присмотр за зданием МБОУ «Моклаканская начальная школа» Григорьевой В.А., оплата труда которой производится за счет средств  бюджета Забайкальского края.
Движения средств по счетам касса, подотчетные средства в учреждении не было, заработная плата за счет средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район не выплачивалась.
Анализ исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности
План финансово- хозяйственной деятельности на 2017-2020 гг. и плановые периоды  составлялся в соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", а также в соответствии с Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкмиснкий район» Забайкальского края № 278 от 22.12.2017г.
На основании плана финансово- хозяйственной деятельности из средств бюджета муниципального района в 2017 году запланировано поступление средств в сумме 33598,30 руб., в 2018 году запланировано 3004,60 руб., 2019 году запланировано 5604,80 руб. По данным отчетов об исполнении учреждением плана финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) за 2017-2020 гг. было освоено денежных средств в полном объеме.
 В нарушение  пунктов 3, 168, 170, 171, 174, 177 Инструкции № 174н, пунктов 324–325 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. не корректно отражены  плановые назначения на соответствующий финансовый год согласно Плана ФХД, также не утверждены суммы утвержденных сметных назначений и запланированные доходы и расходы согласно плана финансово- хозяйственной деятельности. В связи с этим в журнале операций № 9 «Расчеты по санкционированию» наблюдаются отрицательные показатели, из-за не полного отражения показателей, указанных в плане финансово-хозяйственной деятельности. Начиная с января 2020 г. данное нарушение устранено.
Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, платежными поручениями.  Платежи через казначейство проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. 
Регистрация заявок на кассовый расход ведется в реестре платежных документов, сформированном в программном продукте 1С бухгалтерия.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Расчёты с поставщиками и подрядчиками
По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019 г., 2020 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет. В проверяемом периоде расчеты с поставщиками и подрядчиками произведены 1 раз. В октябре 2019 г. на основании договора на оказание услуг № 1985 от 21.10.2019 г. была оплачено за свертку информационной базы ИП Романова и Ко в сумме 3875,00 руб.
 По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций по расчетам с дебиторами по доходам

В журнале операции № 5 «расчёты с дебиторами по доходам» отражается начисление доходов, полученных в виде субсидий, предоставленных на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, поступление собственных средств.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в МБОУ «Моклаканская НОШ» за проверяемый период осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 162н с изменениями и дополнениями) и учетной политикой учреждения.
Сохранность материальных ценностей в отделе обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договора о полной материальной ответственности. 

Аналитический учет основных средств и материальных запасов велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 1 10100000 «Основные средства» и 1 10500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, инвентарных карточках (ф.0504031). 

По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018 г. числится основных средств на сумму 443064,43 руб., на 01.01.2019 г. числится основных средств 443064,43  руб., на 01.01.2020 г. числится основных средств на сумму 481284,63 руб. Стоимость основных средств увеличилась из-за увеличение стоимости земельного участка на сумму 38220,20 руб.  

Сверкой данных нефинансовых активов, отраженных в Балансе (ф. 0503130) и отчета «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф. 0503168) с данными Главной книги и Журналов операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов нарушений не выявлено.

На балансе учреждения на 01.01.2018 г, 01.01.2019 г., 01.01.2020 г.  числиться движимое имущество стоимостью до 3000 руб. (учебники стоимостью 1000,00 руб., 2000,00 руб., 3000,00 руб.). В нарушение п.50 Инструкции к Единому плану счетов №157н стоимость данных объектов основных средств при вводе в эксплуатацию (принятии к учету) не была списана в расходы и не отражена на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации». В следствии чего данный показатель не отражен в справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к бухгалтерскому балансу (ф.0503730).  В ходе проверки нарушение устранено.
В учреждении ведутся оборотно-сальдовые ведомости по учету основных средств с содержанием информации об остатках на начало и конец периода и оборотах по дебету и кредиту за установленный период. 

По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018 г., 01.01.2019г., 01.01.2020г.,  остаток материальных запасов равен 99803,76 руб. 
При сверке показателей данных главной книги, журнала операций № 7 расхождений не выявлено.
В нарушение положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями, методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49, инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности не проведена.
	


Делопроизводство
Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  

Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещении отдела образования. 
В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января 2019 г. по апрель 2019 г. частично применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД–СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января 2019 г. по апрель 2019 г.

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" утвержденной приказом Минфина России от 25.121.2011 № 33н нет. 

Ввиду отсутствия оснований для выдачи представления, представление об устранении нарушений выдаваться не будет.

МБОУ «Моклаканская начальная общеобразовательная школа» даны следующие рекомендации:

1. Провести инвентаризацию основных средств и материальных активов.

2. Объяснить не исполнения по нарушению предыдущей проверки в частности не верно начисленной заработной платы Мишукову Д.Е.

Ведущий специалист комитета по финансам:

             З.А.Соколова
Главный бухгалтер централизованной бухгалтерии

Отдела образования:                                                                Яклюшина К.В.
С актом проверки ознакомлен

Начальник отдела образования
   

                      Н.С. Финочкина                                           

Директор МБОУ
«Моклаканская начальная школа»                                          В.А. Григорьева                     
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