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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 27-ОД от 09.10.2020 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленный из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг,  субсидий на иные цели, целевого использования бюджетных денежных средств, и состояние бухгалтерского учета и отчетности в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Районная центральная библиотека муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».
Проверка начата 09.10.2020 г. окончена 28.10.2020 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): Осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг на объекте, субсидии на иные цели, проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности. 
Проверка произведена за период с 01.07.2017г. по 30.09.2020 г., в присутствии главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела культуры Семёновой А.Ю., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии культурно-досуговых учреждений муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 138 от 20.11.2012 года.

В проверяемом периоде руководство муниципального бюджетного учреждения «Районная центральная библиотека» до 31.01.2019 г. осуществляла Румынина Г.Г., с 01.02.2019 г. Гордеева А.А. (приказ № 02- ЛС от 01.02.2019г.). Ответственным за финансово-хозяйственную деятельность за проверяемый период являлись Румынина Г.Г., Гордеева А.А.
Плановая проверка проведена с ведома начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики Турановой Н.А. , директора  Гордеевой А.А. и руководителя (главного бухгалтера) централизованной бухгалтерии Семёновой А.Ю.
Распорядителем денежных средств учреждения является директор, действующий Устава, принятым Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 20.11.2012 г. № 137,  в 2020 г. принят новый Устав учреждения, который утвержден Постановлением администрации  МР «Тунгиро_- Олёкминский район от 28.07.2020 г. № 136 (далее – Устав).

Право первой подписи первичных учетных документов имеет директор, право второй подписи главный бухгалтер централизованной бухгалтерии культурно- досуговых учреждений. 
Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств на осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидии направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», субсидии на иные цели осуществлялась централизованной бухгалтерией культурно- досуговых учреждений  на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению».

Штатная численность муниципального бюджетного учреждения культуры «Районная центральная библиотека» с 01.07.2017 г. по 01.04.2019 г. составляет 7 человек. С 01.04.2019 г. штатная численность составляет 6 человек. Штатные расписание составлены с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004, приказов на утверждение штатных расписаний нет.

Должностные инструкции специалистов утверждены и доведены до работников под роспись.

В проверяемом периоде осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на Семёнову А.Ю. Ежегодно составлялись  договора на бухгалтерское обслуживание. С 01.01.2020 г. по 08.05.2020 г. бухгалтерский учет учреждения осуществляла Петрова О.Л., договор на бухгалтерское обслуживание имеется.
Учётная политика учреждения утверждена приказом отдела культуры от 18.01.2017 г.  приказом № 02/4 (необходимо было директором МБУК «Районная центральная библиотека»). Работа по бухгалтерскому обслуживанию в муниципальном бюджетном учреждении культуры осуществляется на основании плана работы, предоставление первичных учетных документов для отражения в бюджетном учете регламентируется графиком документооборота централизованной бухгалтерией культурно- досуговых учреждений.

        Предыдущая проверка была проведена в 2017 г. (акт проверки б/н от 05.07.2017 г.). Рекомендации данные по акту проверки соблюдаются.

1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность муниципального бюджетного учреждения культуры «Районная центральная библиотека муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район»  осуществляется на основании Устава, принятым Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 20 ноября 2012 г. № 137., далее Постановлением администрации МР «Тунгиро- Олёкминский район» от 28 июля 2020 г. № 136 в Устав учреждения были внесены изменения.
Учреждение создано в целях консультативной и библиотечно- технической помощи библиотекам, обеспечения библиотечного обслуживания населения района с учетом потребностей и интересов различных социальных возрастных групп. Задачами Учреждения являются: обеспечение доступности библиотечных услуг библиотечных фондов для жителей района, формирование библиотечного фонда с учетом образовательных потребностей и культурных запросов населения, обеспечение его сохранности, содействие образованию и воспитанию населения, повышение его культурного уровня.

Учреждение осуществляет свою деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности в соответствии с муниципальными заданиями, которые формируются и утверждаются учредителем. Учреждение может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, поскольку это служит достижению целей, для которых оно создано. К предпринимательской и иной приносящей доход деятельности Учреждения относятся: работа по целенаправленному поиску информации в сети, составление библиографических списков, справок и каталогов по запросам читателей, предоставление услуг по копированию документов, музыкальных и видео записей, иных материалов, полученных по глобальным информационным сетям, набор и редактирование текста на компьютере, распечатка текстов, материалов на бумаге, фотобумаге, сканирование материалов и др.

Учредителем учреждения является администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, учреждение находится в ведении отдела культуры администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район Забайкальского края. Собственником имущества учреждения является муниципальный район «Тунгиро-Олёкминский район». Районная центральная библиотека является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевой счёт, печать со своим наименованием, бланки, штампы. Учреждение является ведущим звеном в организации взаимного использования библиотечных ресурсов, разработчиком программ в сфере библиотечного дела, центром методической помощи библиотекам в Тунгиро-Олёкминском районе.
В структуру учреждения входят филиалы библиотек: библиотека с. Заречное, библиотека с. Средняя Олёкма, библиотека в с. Моклакан.
Полное наименование юридического лица – муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районная центральная библиотека» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Сокращенное наименование- МБУК «РЦБ» далее МБУК «РЦБ».
Юридический адрес и место нахождения учреждения: 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, село Тупик, улица Нагорная, дом 20 Б.

 МБУК «РЦБ» присвоены ИНН 7520000923, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту её нахождения от 22.07.2006 г. серия 75 № 002304851), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1067527004270 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 11.12.2012 г. серия 75 № 002204638).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц63640, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц63640.

Бухгалтерия  МБУК «РЦБ» находится в кабинете отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». Учет хозяйственных и финансовых операций в учреждении компьютеризован, техника в рабочем состоянии. Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия государственного учреждения, заработная плата государственного учреждения, Свод смарт,  Сбербанк бизнес онлайн, СБИС, СУФД.

Анализ исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности
План финансово- хозяйственной деятельности на 2017-2020 гг. и плановые периоды  составлялся в соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", а также в соответствии с Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкмиснкий район» Забайкальского края № 278 от 22.12.2017г.
На основании плана финансово- хозяйственной деятельности из средств бюджета муниципального района в 2017 году запланировано поступление средств в сумме 2835713,99 руб., 4388,48 руб.- возврат остатков субсидий и расходов прошлых лет (в том числе на выполнение муниципального задания – 2632602,47 руб., 207500,00 руб.- субсидия на иные цели).
В 2018 году запланировано 4490883,20 руб. (в том числе на выполнение муниципального задания – 4321489,20 руб., 169394 руб.- субсидия на иные цели).

В 2019 году запланировано 4317485,21 руб. (в том числе на выполнение муниципального задания – 4111485,21 руб., 206000 руб.- субсидия на иные цели).

По данным отчетов об исполнении учреждением плана финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) за 2017-2020 гг. было освоено денежных средств в полном объеме.
     В нарушение  пунктов 3, 168, 170, 171, 174, 177 Инструкции № 174н, пунктов 324–325 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. не корректно отражены  плановые назначения на соответствующий финансовый год согласно Плана ФХД, также не утверждены суммы утвержденных сметных назначений и запланированные доходы и расходы согласно плана финансово- хозяйственной деятельности. В связи с этим в журнале операций № 9 «Расчеты по санкционированию» наблюдаются отрицательные показатели, из-за не полного отражения показателей, указанных в плане финансово-хозяйственной деятельности.
Учет кассовых операций
По ведению кассовых операций МБУК «РЦБ» руководствуется порядком ведения кассовых операций, утв. Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У, а также с учетом изменений в данный порядок от 19.06.2017 № 4416-У.

 Ведение кассовых операций в учреждении осуществляет главный бухгалтер централизованной бухгалтерии культурно досуговых учреждений, заключен договор о материальной ответственности. 

Согласно Указаний Центрального банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» ежегодно приказами начальника Отдела культуры, спорта и молодежной политики  утверждался лимит остатка денежных средств в кассе, который ежегодно составлял 10000,00 руб. 
На момент проверки учреждение использует безналичную систему расчетов, остатка наличных денежных средств на 28.10.2020 г. нет.

Проверкой кассовых операций установлено, что все суммы, полученные по заявкам на перечисление денежных средств, перечисляемых на банковские карты оприходованы своевременно и в полном объеме. 
  
 Списание денежных средств производится на основании расходных кассовых ордеров, к которым приложены платежные ведомости на выдачу денежных средств работникам учреждения. 
Наличные денежные средства получались в отделении Сбербанка и выдавались из кассы работникам учреждения на выплату заработной платы.
  Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов ведется в установленном порядке. 
Кассовая книга (ф.0504514) прошита,  пронумерована и  скреплена печатью. 

Учет операций по движению наличных денежных средств на счете ведется в Журнале операций №1 по счету "Касса" на основании документов, прилагаемых к отчетам кассира. Учет кассовых операций ведется в ППО 1 C бухгалтерия.
Проверка выдачи наличных денежных средств по целевому назначению нарушений не выявила. Депонирование сумм в проверяемом периоде не производилось.

При проверке сумм оборотов и остатков денежных средств в Журналах операций по счету «Касса» (ф. 0504071) записям в Кассовой книге (ф. 0504514), Журналах операций с безналичными денежными средствами (ф. 0504071), Журналах операций расчетов с подотчетными лицами (ф. 0504071) и в Главной книге (ф. 0504072) за проверяемый период расхождений не установлено.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, заявками на получение наличных денег. Оплата с лицевых счетов производилась как в безналичном порядке, так и в виде получения наличных денежных средств. Платежи через казначейство проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. 
Уведомления об уточнении операций клиента не отражаются в журнале операций №2 «Расчеты с безналичными денежными средствами». Данные операции должны вносится на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций №2, и не приложена к первичным документам.
Согласно статье 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями) данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета, а также не допускаются пропуски или изъятия при регистрации объектов бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета, регистрация мнимых и притворных объектов бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета. В нарушение пункта 11 Инструкция по применению Единого плана счетов № 157н записи в регистры бухгалтерского учета (журналы операций, иные регистры бухгалтерского учета) небыли осуществлены по мере совершения операций и принятия к бухгалтерскому учету первичного (сводного) учетного документа.
Регистрация заявок на кассовый расход ведется в реестре платежных документов, сформированном в программном продукте 1С бухгалтерия.
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу. При проверке соответствия переходящих остатков, отраженных в   выписках, расхождений не выявлено.
Факты не отражения операций по уточнению операций клиента в первичных документах привела к несоответствию показателей регистров бухгалтерского учета и показателей месячной, квартальной, годовой бухгалтерской отчетности.
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. Перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет ежегодно утверждались приказами начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики. 
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019г., 01.01.2020г. по счету 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторская, кредиторская задолженность отсутствует.

 По информации, отраженной в выписках с лицевого счета, расходных кассовых ордерах и авансовых отчетах, был проведен анализ целевого использования денежных средств, выданных сотрудникам в счет расходов по приобретению материальных запасов и оплате работ (услуг). В результате проведенного анализа, фактов нецелевого использования денежных средств не установлено. Расход по авансовым отчетам производился в соответствии с целями, предусмотренными при выдаче.
Согласно авансового отчета № 000000019 от 16.09.2019г. Гордеева А.А. – директор МБУК «РЦБ» отчитывается за произведенный расход по оплате стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно в общей  сумме 178839,20 руб. К авансовому отчету приложены проездные документы железнодорожного транспорта маршрутом Могоча-Чита, класса обслуживания 2Э на общую сумму 6988,20 руб. (Гордеева А.А., - 3059,20 руб. , Гордеева Ю.Р.-2400,00 руб., Гордеев А.Р. – 1529,00 руб.,  в который включены сервисные услуги по питанию. 

В решении Совета от 29.10.2010 г. № 89 «Об утверждении Положения о гарантиях и компенсациях гражданам в связи с работой и проживанием в Тунгиро-Олёкминском районе Забайкальского края, приравненном к районам крайнего Севера, прописано, что проезд оплачивается по фактическим расходам, но не выше стоимости вагона повышенной комфортности, отнесенному к вагону экономического класса в четырех местном купе типа «К» или в вагоне типа «С». Нарушен порядок оплаты проездного документа.

В данном случае необходимо предоставить справку о стоимости билета РЖД, вагона «К» на момент использования компенсации. Разницу по оплате питания вернуть в учреждение.
Согласно авансового отчета № 0000000015 от 01.09.2020 г. Козина Л.Н. отчитывается за произведенный расход по оплате стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно в общей сумме 11200,00 руб. К авансовому отчету приложен полный билет серии СН 000483 на сумму 1100,00 руб., полный билет серии СН № 000487 на сумму 1100,00 руб. за оплату провоза багажа. В нарушение п. 65 Постановления Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009 г. N 112 г. "Об утверждении Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом"  к авансовому отчету не приложена багажная квитанция, в связи с этим оплата стоимости провоза багажа не подтверждена.      

Неэффективное использование по статье КОСГУ 214 «несоциальные выплаты персоналу» составило 2200,00 руб.
В журнале операций № 3 «Расчеты с подотчетными лицами» в феврале 2020 г. отражено поступление доходов с применением счета 0.401.10.131 «доходы текущего периода» в сумме 70000,00 руб., который внесен на основании справки ф. 0504833. Данные денежные средства на основании приказа отдела культуры, спорта и молодежной политики  №3 03/1-ОД от 11.02.2020 г. были переданы начальником отдела культуры Турановой Н.А. в подотчет директору МБУК «РЦБ» Гордеевой А.А.  для приобретения стеллажей.  Данная операция отражена не верно. Необходимо было отразить  безвозмездную передачу основных средств с баланса отдела культуры, спорта и молодежной политики на баланс в МБУК «РЦБ», что привело к искажению показателей регистров бюджетного учета.  Данная ситуация исправлена в июле 2020г. путем внесения корректировочных записей в программном комплексе 1 С.

Авансовые отчеты подотчетными лицами составлялись и представлялись по установленной унифицированной форме. Документы, приложенные к авансовому отчету, нумеровались в порядке их записи в отчете, на оборотной стороне авансового отчета заполнялись данные в графах 1-7 о фактически израсходованных суммах. 
Проверкой соответствия данных Журнала операций расчетов с подотчетными лицами № 3 данным главной книги расхождений не установлено. Все авансовые отчеты подписаны подотчетными лицами и утверждены руководителем.
 Неэффективное использование по статье КОСГУ 214 «несоциальные выплаты персоналу» в 2020 году составило 2200,00 руб.
Расчёты с поставщиками и подрядчиками
В проверяемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019 г., 2020 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет.

Учет обязательств учреждения перед поставщиками за полученные товары и услуги (работы), осуществлялась на счетах бюджетного учета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам». 

Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты по принятым обязательствам». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 

Записи, отраженные в регистрах бухгалтерского учета, произведены на основании выставленных счетов-фактур, счетов за поставленные материальные запасы, оказанные работы, услуги.

В ходе контрольного мероприятия были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, договора на оказание услуг, выполнение работ, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг. При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками №4 расхождений не установлено.

 По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.
Учет операций по расчетам с дебиторами по доходам

В журнале операции № 5 «расчёты с дебиторами по доходам» отражается начисление доходов, полученных в виде субсидий, предоставленных на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, поступление собственных средств.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате № 6.

Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем выдачи денежных средств из кассы и перечисления на лицевые счета в Сбербанке.
Начисление оплаты труда производилось на основании штатных расписаний, приказов директора МБУК «РЦБ», табелей учета рабочего времени, Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных отделу культуры № 183, утвержденным Постановление Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 26 августа 2014 г., с внесенными в него изменениями от 20 ноября 2015 г. № 191, от 11 июля 2017 г. № 86, от 21 февраля 2018 г. № 20, от 24 апреля 2019 г. № 106.
К финансовым документам приложены табеля учета рабочего времени, которые составлялись работниками, ответственными за кадровую работу ф. Т-13, в дальнейшем данные табели заносились в программу 1 С «зарплата государственного учреждения» с использованием табеля формы 0504421 утвержденной приказом Минфина России от 30 марта 2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению». К проверке представлены трудовые договора с сотрудниками. В течении проверяемого периода наблюдалось изменение окладов, надбавок к ним, изменения отражены в дополнительных соглашениях к трудовым договорам. 
В целях обеспечения достижения целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленных Указами Президента Российской Федерации ежемесячно на основании Распоряжений Правительства Забайкальского края заработная плата работникам МБУК «РЦБ» доводилась до уровня целевого показателя: в 2017 г. целевой показатель равен 21232,9 руб., фактически составил 22203,96 руб. в 2018 г. 36029,30 руб., в 2019-2020 гг. целевой показатель равен 37470,78 руб.
К проверке предоставлены графики отпусков унифицированной ф. № Т-7, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 №1. Даты запланированных и фактических дат отпусков соответствует действительности. 

Данные Журнала операций № 6 «Расчёты по оплате труда» сверены с данными Главной книги расхождений нет.

 Все выплаты по заработной плате произведены в пределах доведенного фонда оплаты труда и утвержденных ассигнований.

В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. Начиная с 2019 г. в отметках о приеме на работу в графах 1,2 указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков указан период, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в МБУК «РЦБ» за проверяемый период осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 162н с изменениями и дополнениями) и учетной политикой учреждения.
Сохранность материальных ценностей в отделе обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. 

Аналитический учет основных средств и материальных запасов велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 1 10100000 «Основные средства» и 1 10500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, инвентарных карточках (ф.0504031). 

По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018 г. числится основных средств на сумму 2827567,66 руб., на 01.01.2019 г. числится основных средств 2795453,51 руб., на 01.01.2020 г. числится основных средств на сумму 2831610,41 руб. 

В течении проверяемого периода приобретались книжный фонд, мебель, оргтехника.

Сверкой данных нефинансовых активов, отраженных в Балансе (ф. 0503130) и отчета «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф. 0503168) с данными Главной книги и Журналов операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов нарушений не выявлено.

Имущество стоимостью до 40 000 руб., 100000,00 руб. отражалось в учете с единовременной начисленной 100-процентной амортизацией сразу же при принятии объекта к учету согласно п.92 Инструкции к Единому плану счетов №157.

На все объекты основных средств заведены инвентарные карточки учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, сведения о принятии объекта к учету, краткая индивидуальная характеристика объекта. Трудности при заполнении некоторых из перечисленных строк возникают из-за особенности программного продукта 1С предприятие. Периодичность печати в учетной политике не предусмотрена. Инвентарные карточки рекомендуют распечатывать не реже, чем один раз в год перед составлением годовой отчетности.

В соответствии с  п. 46 Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» инвентарные номера присвоены каждому инвентарному объекту, которые присваиваются программой автоматически. (раздел 2 к приказу об утверждении учетной политике).

Регистрация основных средств ведется в журнале регистрации произвольной формы.

В учреждении ведутся оборотно-сальдовые ведомости по учету основных средств с содержанием информации об остатках на начало и конец периода и оборотах по дебету и кредиту за установленный период. 

Выборочной проверкой полноты и своевременности принятия к учету 

материальных запасов и правильности их отражения на соответствующих балансовых  счетах за проверяемый период установлено следующее: 

По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2018 г. остаток материальных запасов равен 10350,00 руб., на 01.01.2019 г. 9871,09 руб., на 01.01.2020 г. -11711,12 руб.

При сверке показателей данных главной книги, журнала операций № 7 расхождений не выявлено.
Принятие к учету материальных запасов осуществлялось на основании счетов- фактур, товарных чеков, списание материальных запасов с учета производилось на основании актов о списании материальных запасов (ф. 0504230).

Перемещение внутри учреждения и передача в эксплуатацию осуществляется на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).  


Аналитический учет материальных запасов ведется в оборотно-сальдовых ведомостях в разрезе наименований. 

В бухгалтерском учете учреждения подарки (сувениры) учитывались на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» по стоимости их приобретения. Выдачу учтенных подарков (сувениров, кубков, наград) необходимо производить на основании ведомости на выдачу материальных запасов, с одновременным списанием их на нужды учреждения. Такая ведомость в учреждении не велась.

Ежегодно на основании приказов начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики проводилась инвентаризация основных средств. Излишек и недостач не обнаружено. 

	


Делопроизводство
Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  

Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещении отдела культуры, молодежной политике и спорта. Номенклатура дел в работе не применяется.

В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января 2019 г. по апрель 2020 г. частично применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД–СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января 2019 г. по май 2020 г., с июня 2020 г. данная ситуация выровнена.

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" утвержденной приказом Минфина России от 25.121.2011 № 33н нет. 

Ведущий специалист комитета по финансам:

             З.А.Соколова
Главный бухгалтер централизованной бухгалтерии

культурно- досуговых учреждений:                                          Семёнова А.Ю.
С актом проверки ознакомлен

Начальник отдела культуры, 

молодёжной политики и спорта
   

                      Н.А. Ющенко                                           

Директор МБУК 
«Районная центральная библиотека»                                      А.А. Гордеева                     

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
1. Гордеевой  А.А. предоставить справку с ОАО РЖД о стоимости проезда в купейном вагоне на момент проезда (31.07.2019г.), разницу, оплаченную за дополнительную услугу (оплата питания) вернуть в кассу учреждения.

2. Устранить неэффективное использование средств по статье КОСГУ 214 «несоциальные выплаты персоналу» в сумме 2200,00 руб. Козиной Л.Н. вернуть денежные средства в учреждение.
3. Привести в соответствие санкционирование расходов. 
4. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных нарушений. Подписанный руководителем план предоставить в комитет по финансам в срок до 25.11.2020 г.

Ведущий специалист комитета по финансам:      
             З. А. Соколова
Ознакомлены:


                                                   А.А. Гордеева



                                                                      А.Ю. Семёнова
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