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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 11-ОД от 17.05.2021 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленный из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг,  субсидий на иные цели, целевого использования бюджетных средств, и состояние бухгалтерского учета и отчетности в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Зареченский детский сад «Родничок»».

Проверка начата 19.05.2021 г. окончена 21.06.2021 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): Осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг на объекте, субсидии на иные цели, проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности. 
Проверка произведена за период с 01.07.2018г. по 30.04.2021 г., в присутствии главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования Яклюшиной К.В., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 135 от 20.11.2012 года. 

 Руководство МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» с 06.10.2006 г. по настоящее время осуществляет Помелова О.В. (приказ № 41-ЛС от 27.09.2016 г.).
Плановая проверка проведена с ведома начальника отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район Финочкиной Н.С., заведующей Помеловой О.В. и руководителя (главного бухгалтера) централизованной бухгалтерии Яклюшиной К.В.
Распорядителем денежных средств учреждения является заведующая МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»», действующая на основании Устава, принятым на общем собрании работников МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» протокол №01 от 04.02.2019 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 07.02.2019 г. № 28 (далее – Устав).
Право первой подписи первичных учетных документов имеет заведующая, право второй подписи главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования. 
Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств на осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидии направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», субсидии на иные цели осуществлялась централизованной бухгалтерией отдела образования  на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее инструкция 157 н.). Также в работе применяется приказ Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению» (жалее приказ 174 н.), Федеральный Закон   от 06.12.2011  №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказ Минфина РФ от 30.03.2015 N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению» (далее приказ № 52н), Приказ Минфина России от 29 ноября 2017 г. N 209н "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления" (далее приказ № 209 н.), Налоговый кодекс Российской Федерации.
Штатная численность муниципального бюджетного дошкольного  общеобразовательного учреждения «Зареченский детский сад «Родничок»», финансируемых из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 01.01.2019 г.,- 8,25 штатных единиц (завхоз-0,5 шт. ед.,  дворник-1 шт. ед., прачка 0,5 шт. ед., кастелянша -0,25 шт. ед., уборщик служебных помещений -0,5 шт. ед., сторож истопник- 4,5 шт. ед., повар-1 шт. ед.), 01.01.2020 г., 01.01.2021 г. составляет 6,75 штатных единиц (завхоз-0,5 шт. ед., прачка 0,5 шт. ед., кастелянша -0,25 шт. ед., сторож истопник- 4,5 шт. ед., повар-1 шт. ед.) , штатные расписания составлены с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004, приказы на утверждение штатных расписаний имеются.
В проверяемом периоде осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на Веселовскую В.А.  (договор на бухгалтерское обслуживание №1 от 09.01.2018 г.). 
Учётная политика учреждения принята на 2014 год, далее, приказом № 79 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета» от 24.12.2019 г. была утверждена и введена с 01.01.2020 г.  учётная политика для целей бухгалтерского учета (спустя 1,5 года после проведения предыдущей проверки).  Работа в бухгалтерии осуществляется на основании плана работ, графика документооборота.
  Предыдущая проверка была проведена в 2018 г. (акт проверки б/н от 14.06.2018 г.). Рекомендации по результатам проверки исполняются.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения «Зареченский сад «Родничок»» осуществляется на основании Устава, принятым на общем собранием работников МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» от 04 февраля 2019 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 07.02.2019 г. № 28 (далее – Устав).
Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Зареченский детский сад «Родничок»» является муниципальным бюджетным учреждением, реализующим общеобразовательные программы дошкольного образования различной направленности. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с целями и предметом деятельности, определенным Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, муниципальными правовыми актами, Конституцией Российской Федерации, Законами Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», иными федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, иными документами Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Учреждение осуществляют свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. №7-ФЗ «О коммерческих организациях», нормативно- правовыми актами органов государственной власти, органов местного самоуправления, приказами отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, изданными в пределах его компетенции, Уставом и локально нормативными актами Учреждения. 

Основной целью Учреждения является осуществление Учреждение создано с целью оказания муниципальной услуги по реализации общеобразовательных программ дошкольного образования. Формирование разносторонне развитой личности ребенка с учетом особенностей его физического, психического развития, индивидуальных возможностей и способностей, обеспечения готовности к школьному обучению, оказания помощи семье в воспитании ребенка. Учреждение обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте т 2 месяцев до 7 лет.
Основными видами деятельности учреждения являются: реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования в группах разновозрастных общеразвивающей направленности, реализация дополнительных образовательных программ дошкольного образования.

Учредителем учреждения является  администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции и полномочия Учредителя осуществляет отраслевой орган администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район»- отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Учреждение является юридическим лицом, имеет закреплённое на праве оперативного управления недвижимое и движимое имущество, являщееся муниципальной собственностью, закрепленные на праве постоянного (бессрочного) пользования земельные участки, самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в установленном порядке в организациях ФК для учета операций по исполнению расходов бюджета, для учета средств, полученных от приносящей доход деятельности, имеет печать с изображением Государственного Герба Российской Федерации со своим наименованием и штамп.
Полное официальное наименование учреждения – муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Зареченский детский сад «Родничок»».

Сокращенное наименование – МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» (далее МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»»).
МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» присвоены ИНН 7520000169, КПП 752001001 (свидетельство от 30.07.1994 г. серия 75 № 002231029), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500624557 (свидетельство от 19.12.2011 г. серия 75 № 002204037).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц29980, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц29980. 

Анализ исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности
План финансово- хозяйственной деятельности на 2018-2021 гг. и плановые периоды составлялся в соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", а также в соответствии с Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 190 от 17.09.2018г.
На основании плана финансово- хозяйственной деятельности в 2019 году запланировано поступление средств в сумме 8591346,60  руб., 2020 году запланировано 9303517,66 руб. По данным отчетов об исполнении учреждением плана финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) за 2019г. исполнено плановых назначений – 8565758,60 руб., 2020 гг. было освоено денежных средств в полном объеме.
 В нарушение  пунктов 3, 168, 170, 171, 174, 177 Инструкции № 174н, пунктов 324–325 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. в 2018,2019 гг. не  корректно отражены  плановые назначения по доходам и расходам на соответствующий финансовый год согласно плана финансово- хозяйственной деятельности. Начиная 2020 г. данное нарушение устранено, показатели, отраженные в журнале операций №9 «По санкционированию» идентичны показателям, отраженным в главной книге и в годовой бухгалтерской отчетности.
Учет кассовых операций
На момент контрольного мероприятия движения по счету «касса» нет.

Оборотов по счету «касса» в проверяемом периоде не было.
Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались платежными поручениями с отметкой Федерального казначейства.  Платежи через казначейство проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. 
Регистрация заявок на кассовый расход ведется в реестре платежных документов, сформированном в программном продукте 1С бухгалтерия.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений нет.
Расчеты с подотчетными лицами
Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. Денежные средства в подотчет выдаются на основании приказов руководителя учреждения. Перечень должностных лиц, имеющих право получать денежные средства в подотчет определены в приложении № 4 к приказу об утверждении учетной политики учреждения.
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019г., 01.01.2020 г. «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторская задолженность отсутствует, кредиторской задолженности нет.  За проверяемы й период было принято к учету 21 авансовый отчет (2018 г.- 12 авансовых отчетов, в 2019 г. 6 авансовых отчетов, в 2020 г. 2 авансовых отчета, в 2021 г. 1 авансовый отчет). 
Нарушений по данному вопросу контрольного мероприятия нет.

Расчёты с поставщиками и подрядчиками
По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019 г., 2020 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет. В 2018-2019 гг.  ежемесячно осуществлялись расчеты с ООО «Коммунальник» за предоставление услуг по электроснабжению, водоснабжению, приобретение продуктов питания у индивидуального предпринимателя, производилась оплата по монтажу и технической поддержки системы передачи тревожных кнопок  частному охранному предприятию «Партнер» и т.д. Также были разовые выплаты по договорам по приобретению материальных запасов, основных средств,  оплата за услуги компании 1 С, медицинский осмотр работников. В течение проверяемого периода по данному вопросу контрольного мероприятия выявлен 1 случай образования неэффективного использования средств в сумме 534,75 руб., связанный с нарушением  подпункта 2 пункта 3 статьи 422 Налогового кодекса Российской Федерации (начислены и перечислены страховые взносы на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством с договора гражданско- правового характера № 1 от 01 сентября 2020 г. на сумму 17250,00 руб., заключенным с физическим лицом на выполнение работ по устройству очистных окон в трубе модульной котельной).
Имеются случаи отражения дебиторской задолженности поставщика в остатках по кредиту счета с отрицательным показателем (июль, август, сентябрь 2019 г.).

Неэффективное использование денежных средств в 2020 г. по коду КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества»- 534,75 руб.
Учет операций по расчетам с дебиторами по доходам
В журнале операции № 5 «расчёты с дебиторами по доходам» отражается начисление доходов, полученных в виде субсидий, предоставленных на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, поступление собственных средств. 
Размер родительской платы в 2018 г., взымаемой с родителей составляет 56,00 руб. в день (Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 13.09.2017 г. № 134). С 01 сентября 2018 г. размер родительской платы за содержание ребенка в детских дошкольных учреждениях составил 58,00 руб. (Приказ отдела образования от 27.08.2019г.). Начиная с февраля 2020 г. размер родительской платы за содержание ребенка в детских дошкольных учреждениях составил 61,00 руб. (Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 09 от 05.02.2020 г.
В 2018 г. в МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» посещало 23 воспитанников, в 2019 г., 2020 г. 17 детей.
Начисление родительской платы за услуги учреждения по договору с родителями ребенка производиться верно, с использованием проводки Дт.2.205.31.56Х Кт.2.401.10.13Х. согласно табеля учета посещаемости детей ф. 0504608, в котором не прописаны причины (основания) непосещения дней.
По состоянию на 01.01.2019г. дебиторская задолженность за содержание ребенка в ДОУ составила 6384 руб., 01.01.2020 г. дебиторская задолженность по родительской плате равна 4596,00 руб., 01.01.2021 г. дебиторской задолженности по родительской плате за содержание ребенка в дошкольном учреждении нет. Расхождений между показателями годовой отчетности и регистров бухгалтерского учета нет. 
Нарушений по данному вопросу контрольного мероприятия нет.

Учет расчетов по оплате труда

Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате №6.
К проверке предоставлены трудовые договора с сотрудниками и дополнительные соглашения к ним. В течении проверяемого периода неоднократно изменялись размеры заработной платы в связи с изменениями минимального размера оплаты труда, а также с изменениями окладов все изменения оформлены дополнительными соглашениями к трудовым договорам.
К проверке представлены штатные расписания на 2018-2021г. В течение проверяемого периода в учреждении свободных ставок нет.
Штатная численность работников учреждения в 2018 г., 2019 г. составила 8,25 штатных единиц, в 2020, 2021 г. штатная численность составила 6,75 штатных единиц, это связано с переводом 1,5 штатной единицы на финансирование из бюджета Забайкальского края.

Начисление заработной платы работникам общеобразовательного учреждения производится в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, утвержденное постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 138 от 19 сентября 2017 года, табеля учета использования рабочего времени. 
При проверке начисленной заработной платы работникам МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»», финансируемых за счет средств бюджета муниципального района «Тунгиро-олёкминский район» установлено следующее:

Для отражения начисленной заработной платы и выплат, произведенных работникам в течение месяца и причитающихся в окончательный расчет, удержанных из заработной платы налогов и других сумм применяется справка к документу «операция (бухгалтерская) ф. 0504833».

В соответствии с приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н расчет среднего заработка для определения сумм оплаты за отпуск осуществляется согласно Записке-расчет (ф.0504425).

График отпусков к проверке представлен, запланированные даты отпусков соответствуют фактическим датам.
Всем работникам, получающим заработную плату за счет средств муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» ежемесячно начисляется доплата до минимального размера  оплаты труда, определенного на федеральном уровне с применением районного и северного коэффициентов. При начислении заработной платы за 2018-2021 гг. нарушений не обнаружено. Имеются нарушения при начислении окончательного расчета при увольнении работников.

Так, в октябре 2018 г. Самойлова Л.Г. была уволена с занимаемой должности прачки (замещала основного работника, который был в очередном отпуске), ей был начислен окончательный расчет за 6 календарных дней за период работы с  03.09.2018 г. по 19.10.2018 г. Окончательный расчет производился исходя из 44 дней (28- основной отпуск, 16- дополнительный отпуск) по данной должности.  При увольнении сотруднику, который не использовал свое право на отпуск, положена денежная компенсация за все неиспользованные отпуска. Тому, кто отработал рабочий год не полностью, платить компенсацию за неиспользованные дни отпуска нужно пропорционально отработанным месяцам. Излишки менее половины месяца нужно исключить из подсчета. Излишки, которые равны половине месяца и более, округлить до полного месяца (ст. 127 ТК, п. 35 Правил, утв. постановлением НКТ СССР от 30.04.1930 № 169). Срок в полмесяца – это срок, который исчисляют днями. Полмесяца равны 15 календарным дням (ст. 192 ГК). Если сотрудник отработал 14 дней, то есть меньше половины месяца, то компенсация за неиспользованный отпуск ему не положена.  
В данном случае период работы составляет 1 месяц и 16 дней, соответственно нужно было произвести расчет за 7 календарных дней. (44/12)*2). Согласно записки расчет № 3 от 31.10.2018 г. среднедневной заработок составил 204,08 руб. Начислено за 6 календарных дней 1224,48 руб., необходимо было начислить за 7 календарных дней 1428,56 руб. Сумма недоначисления равна 204,08 руб.
Лиханову Д.В. временно работающему истопником за период с 01.11.2019 г. по 01.01.2020 г. (2 месяца) начислен окончательный расчет за 7 календарных дней в сумме 4717,72 руб., необходимо было начислить за 8 календарных дней 5391,68 руб. Сумма недоначисления равна 673,96 руб.  

Противоположная ситуация наблюдается при начислении окончательного расчета Епифанцевой Г.В., которая работала временно поваром за период с 16.09.2019 г. по 29.10.2019 г. (1 месяц и 13 дней). Необходимо было начислить окончательный расчет за 1 месяц в количестве 4 дней, а начислено за 5 календарных дней. Сумма дневного заработка равна 403,31 руб., начислено за 5 календарных дней 2016,55 руб.,  излишне начисленная сумма равна 403,31 руб.
Аналогичная ситуация наблюдается при начислении окончательного расчета Епифанцевой О.С. временно работающей дворником с 01.11.2019 г. по 13.12.2019 г. Необходимо было начислить за 4 календарных дня, начислено за 5 календарных дней. Среднедневной заработок равен 206,22 руб., соответственно излишне начислено 206,22 руб. 
На основании письма Минфина России от 22 ноября 2017 года № 03-15-07/77488 «Об уплате страховых взносов с сумм выплат работникам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в виде компенсации стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно членов их семей» (действовавшего в тот момент) были начислены и перечислены страховые взносы на членов семей (несовершенно летних детей). В нарушение п. V приказа Минфина России "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" страховые взносы оплачены начислены по статье КОСГУ 212 «Прочие выплаты» в сумме 906,00 руб.

Нецелевое использование по статье 212 «Прочие выплаты» в 2018 г. составило 906,00 руб.

В проверяемом периоде по правомерности удержаний из заработной платы замечаний нет.

Все выплаты по заработной плате произведены в пределах доведенного фонда оплаты труда и утвержденных ассигнований.
В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск, это связано с тем, что в программном комплексе не ведется кадровый учет. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» за проверяемый период осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 16.12.2010 № 174н с изменениями и дополнениями) и учетной политикой учреждения.
Материально- ответственным лицом является заведующий МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»». Договор о материальной ответственности  есть.
Аналитический учет основных средств и материальных запасов велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 1 10100000 «Основные средства» и 1 10500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, инвентарных карточках (ф.0504031). 

По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2019 г., числится основных средств на сумму 1442536,76 руб. (из них основные средства 969161,97 руб., непроизводственные активы 473374,79 руб.). В 2019 г. были переданы безвозмездно: новое здание на сумму 38685676,00 руб., наружное освещение на сумму 268700,00 руб., электросети на сумму 201525,00 руб., теплосети на сумму 513141,00 руб., основные средства на сумму 1654185,00 руб. Также были переданы безвозмездно нематериальные активы (земельный участок) на сумму 416402,00 руб. В казну муниципального района были переданы: здание детского сада «Родничок» на общую сумму 13615,75 руб., земельный участок кадастровой стоимостью 292131,00 руб.
На 01.01.2020 г. на балансе учреждения числиться основных средств на сумму 41218610,82 руб. (из них 40802208,82 руб.- основные средства, 416402,00 руб.- нематериальные активы (земельный участок). 

На 01.01.2021 г. числится основных средств на сумму 501740,75 руб. (из них 352736,75 руб.- основные средства 149004,00 руб.- непроизводственные активы).  В 2020 г. приобретались основные средства, как: рециркуляторы, термометры бесконтактные, земная станция спутниковой связи, источники бесперебойного питания, мотокоса, пылесос и др.

На 01.01.2021 г. на балансе учреждения числиться основных средств на общую сумму 42365877,07 руб. (из них 42365877,07 руб.- основные средства, 416402,00 руб.- нематериальные активы).

Расхождений между показателями годовой бухгалтерской отчетностью и регистрами бухгалтерского учета нет.
На балансе учреждения на 01.01.2019 г. числиться материальных запасов 473374,79 руб., на 01.01.2020 г. числиться материальных запасов на сумму 691507,97 руб., на 01.01.2021 г. остаток материальных запасов равен 1082384,64 руб. 
Показатели годовой отчетности идентичны показателям регистров бухгалтерского учета.
В нарушение п. 117 Приказа Минфина 157 н, п. 11.4.1 Приказа № 209 н.  в марте 2019 г. были приняты к учету лекарственные средства (витамины, зеленка, йод т т.д. на общую сумму 1237,00 руб. с применением аналитического код группы синтетического счета 36 «прочие материальные запасы, необходимо было применить аналитический код КОСГУ 31 «лекарственные средства», а также по коду КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов», необходимо было принять к учету по коду КОСГУ 341 "Увеличение стоимости лекарственных препаратов и материалов, применяемых в медицинских целях". Аналогичная ситуация наблюдается при принятии к учету лекарственных препаратов в июне 2019 г. на сумму 1757,00 руб. (с/ф 274 от 24.06.2019г.). В связи с этим списание данных материальных запасов отражалось с нарушением.
На основании Распоряжения Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 18.05.2019 г. № 72  «О передаче движимого имущества муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на баланс МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок» из казны муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» были приняты к бухгалтерскому учету безвозмездно переданные основные средства на общую сумму 1026172 руб. В связи с нарушением п. 295 инструкции 157 н. безвозмездно переданные основные средства отражены с применением счета 0.304.05.310 «Внутриведомственные расчеты», данное поступление необходимо было отнести на счет 0.401.10.195 «расчеты с вектором государственного управления», соответственно нарушен п. 199 приказа № 209 н т.к. данное поступление отражено на коде КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств», необходимо было применить код КОСГУ 191 «Безвозмездные не денежные поступления текущего характера от сектора государственного управления и организаций государственного сектора». 

Согласно Постановления Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 194 от 20 сентября 2019 г. в казну муниципального района учреждением были переданы основные средства (здание детского сада на сумму 13615,75 руб., нематериальные активы (земельный участок) стоимостью 292131,00 руб. В нарушение п. 12,28 инструкции 174 н. при передаче имущества был применен счет 0.401.20.241 «Расходы на безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям», необходимо было применить 0.401.20.281 "Расходы по безвозмездным перечислениям капитального характера государственным (муниципальным) учреждениям".
Списание материальных запасов производится на основании актов о списании материальных запасов. 
При списании материальных запасов (дрова) проводятся контрольные замеры и издаются приказы руководителя о списания нормы твердого топлива. 
На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.   
В соответствии с  п.46 Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» инвентарные номера присвоены каждому инвентарному объекту. В п. 2.3 учетной политики учреждения (новая редакция) в прописано, что инвентарный номер основным средствам прописывается автоматически программой.
Выбытие продуктов питания осуществлялось на основании меню- требования ф.  0504202, далее составляются акты на списание продуктов питания с одновременным отражением данных в ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения.
В соответствии с п. 27 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями, методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49, инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности проводилась ежегодно.
Санкционирование расходов

Денежные обязательства принимаются по факту появления условий, которые требуют от учреждения выполнить принятые обязательства. Основания для принятия: акт выполненных работ, оплата аванса поставщику, авансовый отчет, товарная накладная, платежная ведомость, расходный кассовый ордер на выдачу подотчетных средств и иные документы, подтверждающие факт возникновения денежных обязательств. В журнале операций №9 «По санкционированию» за 2018-2019 гг. принятые денежные обязательства отражались не в полном объеме. Начиная с 2020 года учет принятия денежных обязательств осуществляется верно.
В 2019 г. несоответствие данных по принятым бюджетным обязательствам, отраженных годовом отчете о бюджетных обязательств на  01.01.2020 г. (ф. 0503128) составило 341410,31 руб. (8591346,60 руб.- отчет, 8249936,29 руб.- журнал операций).

С 2020 года учет расчетов по принятым обязательствам отражается на счетах бухгалтерского учета в полном объёме. 
Делопроизводство
Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  В некоторых случаях табель учета рабочего времени составлен в ручном варианте, также как и приказы о приеме, увольнению работников.
Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещения отдела образования. 
В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января 2019 г. по апрель 2021 г. частично применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД–СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января 2019 г. по апрель 2021 г.

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" утвержденной приказом Минфина России от 25.121.2011 № 33н нет. 

Ввиду отсутствия оснований для выдачи представления, представление об устранении нарушений выдаваться не будет.

МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» даны следующие рекомендации.

1.Не нарушать налогового законодательства при начислении страховых взносов по договорам гражданско-правового характера.
2.Строго соблюдать трудовое законодательство по расчету дней компенсации при увольнении работников.
3. Не допускать нарушений по учету основных средств.
4.Обеспечивать ведение бухгалтерского учета в соответствии с приказом Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», с внесением изменений, утвержденных приказом Минфина от 28.12.2018 № 298н. Детализацию КОСГУ осуществлять в соответствии с приказом Минфина России от 29 ноября 2017 г. N 209н"Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления".
Ведущий специалист комитета по финансам:

          З.А.Соколова
Главный бухгалтер централизованной бухгалтерии

отдела образования:                                                                 К.В. Яклюшина 
Бухгалтер отдела образования:                                               В.А. Веселовская 
С актом проверки ознакомлен

Начальник отдела образования
   

                    Н.С. Финочкина                                           

Заведующая МБДОУ
«Зареченский  детский сад «Родничок»»                                О.В. Помелова                     
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