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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 8-ОД от 09.04.2021 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленный из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг,  субсидий на иные цели, целевого использования бюджетных средств, и состояние бухгалтерского учета и отчетности в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средне-Олёкминская начальная общеобразовательная школа».
Проверка начата 14.04.2021 г. окончена 26.04.2021 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): Осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидий, направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг на объекте, субсидии на иные цели, проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности. 
Проверка произведена за период с 01.03.2018г. по 31.03.2021 г., в присутствии главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования Яклюшиной К.В., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 135 от 20.11.2012 года. 

 В проверяемом периоде руководство муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средне-Олёкминский детский сад» с 17.08.2009г. осуществляла Лутошкина Н.В., 04.06.2018  г. Финочкина Н.С. (приказ о возложении обязанностей № 128 от 04.06.2018 г.),  по настоящее время является заведующая Рюмкина Н.В. (приказ № 1 ЛС от 08.04.2019г.).
Плановая проверка проведена с ведома начальника отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район Финочкиной Н.С., директора Рюмкиной Н.В. и руководителя (главного бухгалтера) централизованной бухгалтерии Яклюшиной К.В.
Распорядителем денежных средств учреждения является заведующая МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад», действующий на основании Устава, принятым на общем собрании работников МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад» протокол №2 от 08.06.2016 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 08.06.2016 г. № 88 (далее – Устав).
Право первой подписи первичных учетных документов имеет заведующая, право второй подписи главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования. 
Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств на осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидии направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», субсидии на иные цели осуществлялась централизованной бухгалтерией отдела образования  на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению».

Штатная численность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средне-Олёкминский детский сад», финансируемых из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 01.01.2019 г., 01.01.2020 г., 01.01.2021 г. составляет 2 штатные единицы (прачка -0,5 ставки, повар- 0,5 ставки, истопник- 1 ставка)., штатные расписания составлены с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004, приказов на утверждение штатных расписаний до 01.10.2020 г. нет.
В проверяемом периоде осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на Яклюшину К.В. (договор на бухгалтерское обслуживание №1 от 09.01.2018 г.). С 01.03.2019 г. по 16.09.2020 г. бухгалтерский учет учреждения осуществляла Вологдина С.Б., договор на бухгалтерское обслуживание № 1 от 01.03.2019г., С 17.09.2020 г. бухгалтерское обслуживание осуществляет Булдыгерова Л.Г. (договор №2 от 17.09.2020 г.).
Учётная политика учреждения принята на 2014 год, приказа об утверждении учетной политики нет. Далее, приказом № 11 «Об утверждении учетной политики» от 24.12.2019 г. была утверждена и введена с 01.01.2020 г.  учётная политика для целей бухгалтерского учета.  Работа в бухгалтерии осуществляется на основании плана работ, графика документооборота.
  Предыдущая проверка была проведена в 2018 г. (акт проверки б/н от 26.02.2018 г.). По рекомендациям акта проверки рекомендации практически не исполнялись:
Учетная политика учреждения доработана (издан приказ о введении учетной политики с 01.01.2020г.) спустя более 2-х лет с момента контрольного мероприятия. Документ, на основании которого выдаются денежные средства в подотчет третьему лицу, не разработан и не утвержден. Отражение плановых, сметных назначений, запланированные доходы и расходы отражаются с 2020 года, спустя более 2-х лет с момента контрольного мероприятия, авансовые отчеты заполнялись с нарушениями. Трудовые договора с сотрудниками (работники, финансируемые из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район) к проверке не предоставлены, проверить своевременное внесение изменений, в которые (изменение окладов, перечисление заработной платы третьему лицу) не предоставляется возможным. Расчет корректировок по заработной плате не произведен и к текущей проверке не представлен (Токаревой В.Ю. в сумме 11475,42 руб. -  по излишне начисленной заработной плате, а также по не доначисленной заработной плате в сумме 18025,54 руб. следующих лиц: Котовской 4082,92 руб., Кузьминой Н.В.- 537,63 руб., Честюхину Э.А. 1421,16 руб., Кузьминой И.В. 893,60 руб., Анисимовой Н.А. 3876,59 руб., Лутошкиной Н.В. 7214,64 руб.). 
 Нормы расхода топлива (дрова) разработаны в 2021 г., инвентаризация основных средств и материальных активов за период 2018-2019 годов не проводилась, расхождение показателей регистров бюджетного учета с показателями годовой отчетности в 2018 г. допускается.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения «Средне-Олёкминский детский сад» осуществляется на основании Устава, принятым на общем собранием работников МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад» от 08 июня 2016 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 08.06.2016 г. № 88 (далее – Устав).
Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Средне-Олёкминский детский сад» является муниципальным бюджетным учреждением. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с целями и предметом деятельности, определенным Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, муниципальными правовыми актами. Основной целью Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования (в том числе по адаптированным образовательным программам), присмотр и уход за детьми. Предметом деятельности является оказание воспитанникам образовательных услуг в рамках реализации основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, присмотр и уход за детьми. Для достижения указанной цели Учреждение осуществляет основные виды деятельности: дошкольное образование, присмотр и уход за детьми. Учреждение вправе осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными, доходы учреждения от оказания платных образовательных услуг поступают в самостоятельное распоряжение учреждения и используется им для достижения целей. Ради которых оно создано на основании локального нормативного акта Учреждения о поступлении и расходовании средств от приносящей доход деятельности. 

       Учредителем учреждения является  администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции и полномочия Учредителя осуществляет отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».
Учреждение осуществляют свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. №7-ФЗ «О коммерческих организациях», нормативно- правовыми актами органов государственной власти, органов местного самоуправления, приказами отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, изданными в пределах его компетенции, Уставом и нормативными актами учреждения. 

Учреждение является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, самостоятельный баланс, круглую печать, содержащую его полное наименование на русском языке, штамп со своим наименованием.

Полное официальное наименование учреждения – Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Средне-Олёкминский детский сад».

Сокращенное наименование – МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад».

 МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад» присвоены ИНН 7520000715, КПП 752001001 (свидетельство от 18.12.2001 г. серия 75 № 002304869), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500625822 (свидетельство от 29.01.2013 г. серия 75 № 002204712).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц29940, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц29940. 

Анализ исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности
План финансово- хозяйственной деятельности на 2018-2021 гг. и плановые периоды составлялся в соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", а также в соответствии с Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 278 от 22.12.2017г.
На основании плана финансово- хозяйственной деятельности в 2019 году запланировано поступление средств в сумме 2206771,04 руб., 2020 году запланировано 1534009,91 руб. По данным отчетов об исполнении учреждением плана финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) за 2019-2020 гг. было освоено денежных средств в полном объеме.
 В нарушение  пунктов 3, 168, 170, 171, 174, 177 Инструкции № 174н, пунктов 324–325 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. не корректно отражены  плановые назначения на соответствующий финансовый год согласно Плана финансово- хозяйственной деятельности, также не утверждены суммы утвержденных сметных назначений и запланированные доходы и расходы согласно плана финансово- хозяйственной деятельности. В связи с этим в журнале операций № 9 «Расчеты по санкционированию» наблюдаются отрицательные показатели, из-за не полного отражения показателей, указанных в плане финансово-хозяйственной деятельности.    Начиная 2020 г. данное нарушение устранено, однако плановые показатели по доходам отражались не в полном объеме. 
Учет кассовых операций
На момент контрольного мероприятия движения по счету «касса» нет.

Оборотов по счету «касса» в проверяемом периоде не было.
Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались платежными поручениями с отметкой Федерального казначейства.  Платежи через казначейство проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. 
Регистрация заявок на кассовый расход ведется в реестре платежных документов, сформированном в программном продукте 1С бухгалтерия.
Поступление субсидий на расчетный счет учреждения в журнале операций №2 отражалось без детализации кода КОСГУ. С мая 2019 г. бухгалтерские проводки отражаются верно.
Расчеты с подотчетными лицами
Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. Перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет утверждены приказом директора МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад» от 10.01.2014 № 1, приказ №2 от 24.12.2019 г.
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019г., 01.01.2020 г. «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторская задолженность отсутствует, кредиторской задолженности нет.  В 2018 г. было принято к учету 5 авансовых отчетов, в 2019 г. 10 авансовых отчетов, в 2020 г. -1 авансовый отчет, в  2021 г.- 1 авансовый отчет.

Согласно авансового отчета № 2 от 01.09.2018г. видно, что подотчетное лицо отчитывается за произведенный расход в сумме 1080,00 руб., возмещенный расход зачисляется на карту подотчетного лица 17.09.2019 г. в полном объеме, сведения о выдаче перерасхода не отражены в авансовом отчете, так же данный авансовый отчет не утвержден руководителем учреждения. Согласно заявке на кассовый расход № 78 от 30.07.2019 г. на карту подотчётного лица перечислены денежные средства в подотчет в сумме 2400,00 руб., в авансовом отчете данная сумма не отражена в графе получено, а проставлена в графе израсходовано, тем самым наблюдается несоответствие первичных документов с регистрами бухгалтерского учета.
 
Согласно журналу операций № 3 «Расчеты с подотчетными лицами» за декабрь 2018 г. видно, что 31.12.2018 г. сделана исправительная запись по счету 0.208.00.000 «расчеты с подотчетными лицами» на сумму 150,00 руб. Данная сумма являлась реальной кредиторской задолженностью перед подотчетным лицом, которая, вследствие,  исправительной записи была скрыта и не отражена в годовой бухгалтерской отчетности, что привело к искажению показателей регистров бухгалтерского учета и годовой бухгалтерской отчетностью.
Расчёты с поставщиками и подрядчиками
По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019 г., 2020 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет. В 2018-2019 гг.  ежемесячно осуществлялись расчеты с ООО «Коммунальник» за предоставление услуг по электроснабжению. Также были разовые выплаты по договорам по приобретению продуктов питания, приобретению материальных запасов, оплата за услуги компании 1 с, с 2021 года заключен контракт с энергосервисной компанией Сибири (АО «ЭСК Сибири») на предоставление электрической энергии.
В ноябре 2018 г. в журнале операций № 4 отражена кредиторская задолженность с отрицательным показателем в сумме 9762,47 руб. перед поставщиком Русина И.С. Согласно журнала операций № 2 «учет расчетов с безналичными денежными средствами» видно, что данному поставщику были перечислены денежные средства за приобретение продуктов питания в сумме 9762,47 руб. по заявке на кассовый расход № 123 от 29.11.2018 г. В данном случае произошел факт оплаты поставщику за ещё не состоявшийся факт хозяйственной жизни. Отражение поступлений материальных запасов (продукты питания) на счетах бухгалтерского учета отражено 30.12.2018 г. спустя более 1 месяца с оплаты за оказанные услуги. К журналу операций в декабре 2018 г. приложен счет- фактура №652 без даты и подписи получателя на сумму 9762,47 руб. (поставщик ИП Русина).
Учет операций по расчетам с дебиторами по доходам
В журнале операции № 5 «расчёты с дебиторами по доходам» отражается начисление доходов, полученных в виде субсидий, предоставленных на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, поступление собственных средств. Начисление доходов в сумме субсидии на выполнение муниципального задания отражалось без детализации кодов КОСГУ, начиная с мая 2019 г. учет по начислению доходов осуществлялся верно. По состоянию на 01.01.2019, 01.01.2020, 01.01.2021 г. наблюдается дебиторская задолженность по родительской плате за содержание ребенка в дошкольном учреждении в сумме 37695,75 руб. Расхождений между показателями годовой отчетности и регистров бухгалтерского учета нет. 
Учет расчетов по оплате труда

Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате №6.
Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем зачисления на расчетный счет третьему лицу (начальнику отдела образования Финочкиной Н.С.), к каждому платежному поручению, как факт получения денежной наличности, приложены платежные ведомости с распиской в получении заработной платы работников учреждения (данное условие нигде не оговорено). По общему правилу выплачивать зарплату работодатель должен непосредственно сотруднику (ч. 3 ст. 136 ТК РФ). Однако в трудовом договоре может быть предусмотрен иной порядок согласно части 5 статьи 136 Трудового кодекса, в том числе путем перечисления денег на счет третьего лица. С октября 2019 г. заработная плата работникам перечисляется на лицевые счета в рамках зарплатного проекта.
К проверке представлен трудовой договор с истопником Рюмкиным С.И. от  25.08.2020 г.  (договоров, дополнительных соглашений к договорам с другими работниками, заработная плата которых финансируется за счет средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» нет). В ст. 135 Трудового кодекса Российской Федерации написано, что заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда. В трудовом договоре с Рюмкиным С.И. в п.4 «Оплата труда и социальные гарантии» не указан должностной оклад. Дополнительного соглашения при изменении окладов с 01.10.2020г. нет. Поэтому в течение проверяемого периода невозможно проверить изменение условий труда, произошедших за проверяемый период. 
Начисление заработной платы работникам общеобразовательного учреждения производится в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций, утвержденное постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 138 от 19 сентября 2017 года, табеля учета использования рабочего времени. 
При составлении табеля учета рабочего времени используется форма по ОКУД 0301008, в бюджетных учреждениях требуется применять форму по ОКУД 0504421,утвержденную приказом Минфина России от 30 марта 2015  № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению». С июня 2018 г. применяется форма табеля по ОКУД 0504421.
В марте 2018 г. в табеле учета рабочего времени, всем работникам, работающим в режиме не полного рабочего времени проставлено по 8 часов. 
К проверке представлены штатные расписания за период 2018-2021 годы, штатные расписания соответствуют унифицированной форме № Т-3, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 г. № 1.

В течение проверяемого периода в учреждении свободных ставок нет.
При проверке начисленной заработной платы работникам МБОУ «Средне-Олёкминский детский сад» установлено следующее:

Для отражения начисленной заработной платы и выплат, произведенных работникам в течение месяца, удержанных из заработной платы налогов и других сумм применяется справка к документу «операция (бухгалтерская) ф. 0504833».

При сравнении показателей регистров бухгалтерского учета за 2018 год с показателями годовой бухгалтерской отчетности выявлены расхождения по дебиторской и кредиторской задолженности по страховым взносам, налогу на доходы физических лиц. В годовой бухгалтерской отчетности за 2018 г. дебиторской и кредиторской задолженности нет. В журнале операций за декабрь 2018 года дебиторская задолженность по страховым взносам равна 54179,16 руб. (0 303 07 000 Расчеты по страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный ФОМС» -18532,15 руб.), кредиторская задолженность по счету  0 303 01 000 «"Расчеты по налогу на доходы физических лиц", - 14928,33 руб., 303 02 000 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством- 2126,33 руб., по счету 1.303.10.000 «Расчеты по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии»-32780,69 руб.  ). Данная ситуация привела к искажению показателей годовой бухгалтерской отчетности по счетам, отражающим учет страховых, налога на доходы физических лиц  2018 год. 
На основании приказа № 09 от 15.04.2019 г. истопник Чистюхин Э.А. был уволен по собственному желанию с 14.04.2019 г. Работнику произведен расчет за проработанный период с 01.09.2019 г. по 14.04.2019 г. в количестве 27 дней. Расчет дней при окончательном периоде произведен не верно, работник отработал полных 7 месяцев, значит (44 дня- дни отпуска /12)*7=25,66 или 26 дней. Соответственно излишне начисленная сумма окончательного расчета равна 765,40 руб.(всего начислено 20665,80 руб., среднедневной заработок 765,40 руб.).
Все выплаты по заработной плате 2018г.-2020 г. произведены в пределах доведенного фонда оплаты труда и утвержденных ассигнований. 

В учреждении ежегодно  оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках не указано количество детей работника, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Начисление согласно справкам о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, требованиям отражалось в журнале №6 «Расчеты по оплате труда», данные операции необходимо было отразить в журнале 8 «По прочим операциям».
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад» за проверяемый период осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 16.12.2010 № 174н с изменениями и дополнениями) и учетной политикой учреждения.
Материально- ответственным лицом является заведующий МБДОУ «Средне-Олёкминский детский сад». Договора о материальной ответственности  материальной ответственности имеются.
Аналитический учет основных средств и материальных запасов велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 1 10100000 «Основные средства» и 1 10500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, инвентарных карточках (ф.0504031). 

По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2019 г., 01.01.2020 г. числится основных средств на сумму 450691,00 руб. (из них основные средства 301687,00 руб., непроизводственные активы 149004,00 руб. При сравнении журнала операций № 7 за декабрь 2018 г. с показателями годовой бухгалтерской отчетности за 2018 г. выявлены расхождения по счету 1.103.00.000 «непроизводственные активы» в сумме 58302,00 руб. (в годовом отчете показатель равен 90702,00 руб., в журнале операций данный показатель равен 149004,00 руб.). Сравнивая журнал операций № 7 за январь 2018 г. с показателями годовой отчетности расхождений нет. Прослеживается несоответствие показателей регистров бухгалтерского учета. 

На 01.01.2021 г. числится основных средств на сумму 501740,75 руб. (из них 352736,75 руб.- основные средства 149004,00 руб.- непроизводственные активы). Расхождений между показателями годовой бухгалтерской отчетностью и регистрами бухгалтерского учета нет.
На балансе учреждения на 01.01.2019 г. числиться материальных запасов 132453,00 руб., согласно журнала операций за декабрь 2018 г.  стоимость материальных запасов равна 140727,67 руб., что на -8274,67 руб., больше стоимости, указанной в годовой отчетности. В журнале операций № 7 за январь 2019 г. показатели по счету 1.105.00.000 «материальные запасы» равны показателям годового бухгалтерского баланса. В оборотной ведомости остаток материальных запасов равен 140702,39 руб. Ни один показатель по материальным запасам, указанный в годовой, регистрах бухгалтерского учета не равен между собой.
На 01.01.2020 г. числиться материальных запасов на сумму 178462,89 руб., показатели годовой отчетности за 2019 г. идентичны показателям регистров бухгалтерского учета.
01.01.2021 г. материальных запасов на сумму 229977,28 руб.  расхождений с показателями годовой бухгалтерской отчетности нет.
Из- за не верного переноса остатков по материальным запасам на раздел 0701 «дошкольное образование» ежемесячно, начиная с марта 2018 г. в журналах операций  № 7 наблюдается дебетовое сальдо с отрицательными показателями, в январе 2019 г. в журнале операций № 7 остатки материальных запасов отражены по дебету счета в сумме 7035,55 руб., но без применения раздела 0701 «дошкольное образование» и списаны в расход на основании акта № 15 от 01.01.2019г. на общую сумму 7035,55 руб. с материально- ответственного лица Котовской И.В. (данное лицо не числиться в штате учреждения). 

На основании акта о списании материальных запасов № 19 от 01.10.2018 г. в бухгалтерском учете было отражено списание материальных запасов (колер) с отрицательным показателем на сумму 25,28 руб.
В журнале операций № 7 за январь 2019 г. отражено поступление неучтенных нефинансовых активов (продукты питания)  по коду финансового обеспечения 2 приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения) на общую сумму 97,75 руб.  в корреспонденции со счетом 0.401.10.199 «Прочие не денежные безвозмездные поступления».  Неучтенные нефинансовые активы (излишки), должны быть выявлены при инвентаризации которые и отражены в том месяце, в котором проводилась инвентаризация (п. 82 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности»). В январе 2019 г. инвентаризация не проводилась.
В нарушение п. 117 инструкции 157 н. списание материальных запасов (дрова), отражались в бухгалтерском учете по счету 1.105.36.000 «Прочие материальные запасы», необходимо было отразить на счете 1.105.33.000 «горюче- смазочные материалы» - акт о списании № 5 от 31.01.2019г., акт о списании № 6 от 31.01.2019 г. В нарушение приказа 209 н. материальные запасы (дрова) списывались в расход не верно, с применением подстатьи КОСГУ 346 «Увеличение стоимости прочих оборотных запасов», необходимо было применять код 343 «Увеличение стоимости горюче-смазочных материалов». (акт № 6 от 31.01.2019 г.).
        В январе 2020 г. на учет приняты безвозмездно переданные материальные запасы от МБОУ «Средне-Олёкминская начальная средняя школа» на сумму 6410,33 руб. В нарушение п. 199 приказа № 209 н от 29.11.2017 г. «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» данное поступление отражено на коде КОСГУ 199 ««Прочие не денежные безвозмездные поступления», необходимо было применить код КОСГУ 191 «Безвозмездные неденежные поступления текущего характера от сектора государственного управления и организаций государственного сектора».
Списание материальных запасов производится на основании актов о списании материальных запасов. Приобретенные материальные запасы (дрова), как и в предыдущем проверяемом периоде списываются без подтверждения характера использования этих запасов (не предоставлен расчёт нормы расхода потребления дров), в 2021 г. разработан и утвержден приказом № 6 от 11.01.2021 г. расчет нормы расхода твердого топлива в МБОУ «Средне-Олёкминский детский сад».
На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, сведения о принятии объекта к учету, краткая индивидуальная характеристика объекта. Инвентарные карточки распечатаны на  22.12.2020 г. перед составлением годовой отчетности за 2020 г. 
В соответствии с  п.46 Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» инвентарные номера присвоены каждому инвентарному объекту. В п. 2.3 учетной политики учреждения (новая редакция) в прописано, что инвентарный номер основным средствам прописывается автоматически программой.
В нарушение п. 119 приказа Инструкции № 157н аналитический учет продуктов питания не велся в оборотной и накопительной ведомостям по приходу, расходу продуктов питания. С марта  2019 г. нарушение устранено, накопительные ведомости по приходу и расходу продуктов питания прилаживаются к журналу операций №7 .
Выбытие продуктов питания осуществлялось на основании меню, заполненного в произвольной форме, согласно Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н (ред. от 16.11.2016) "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" необходимо было применять меню- требование ф.  0504202, либо разработать самостоятельный документ и закрепить его в учетной политике учреждения.
В актах на списание материальных запасов не всегда указан состав и заключение комиссии, а также не проставлены должности, подписи, и расшифровки подписи состава комиссии. 
В нарушение положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями, методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49, инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности в 2018-2019 гг. не проведена.
	


Санкционирование расходов

В нарушение п. 141 инструкции по бюджетному учету № 162н в журнале операций №9 «По санкционированию» за 2019 г.  не в полном объеме отражается принятие учреждением денежных обязательств. Денежные обязательства принимаются по факту появления условий, которые требуют от учреждения выполнить принятые обязательства. Основания для принятия: акт выполненных работ, оплата аванса поставщику, авансовый отчет, товарная накладная, платежная ведомость, расходный кассовый ордер на выдачу подотчетных средств и иные документы, подтверждающие факт возникновения денежных обязательств. 

В 2019 г. несоответствие данных по принятым бюджетным обязательствам, отраженных годовом отчете о бюджетных обязательств на  01.01.2020 г. (ф. 0503128) составило 1576102,34 руб. (2206771,04 руб.- отчет, 630668,70 руб.- журнал операций).

В 2020 г. расхождения составили 600832,73 руб., (2206771,04 руб.- отчет, 1605938,31 руб.- журнал операций).
В 1 квартале 2021 года учет расчетов по принятым обязательствам отражается на счетах бухгалтерского учета в полном объёме. 
Делопроизводство
Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  В некоторых случаях табель учета рабочего времени составлен в ручном варианте, также как и приказы о приеме, увольнению работников.
Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещения отдела образования. 
В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января 2019 г. по апрель 2019 г. частично применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД–СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января 2019 г. по апрель 2019 г.

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" утвержденной приказом Минфина России от 25.121.2011 № 33н нет. 

Ведущий специалист комитета по финансам:

             З.А.Соколова
Главный бухгалтер централизованной бухгалтерии

Отдела образования:                                                               Яклюшина К.В.
Бухгалтер отдела образования:                                              Булдыгерова Л.Г. 
С актом проверки ознакомлен

Начальник отдела образования
   

                    Н.С. Финочкина                                           

Заведующая МБДОУ
«Средне- Олёкминский детсткий сад»                                   Н.В. Рюмкина                     

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

1. По имеющейся дебиторской задолженности по родительской плате принять меры по ее устранению в срочном порядке. На конец отчетного периода, дебиторской задолженности по годовому отчету не должно быть. С 00 периода родительская плата в учреждении не взимается, По числящейся задолженности в сумме 37695,75 руб.  провести работу по ее погашению, в случае отказа родителей от погашения данной задолженности принять меры по принудительному погашению. Считаем, что задолженность за такой период времени могла быть погашена, так как часть данной задолженности имели родители, являющиеся работниками данного учреждения, получавшие заработную плату (Кошкарева, Коровина). Данный факт является упущением работы заведующей и главного бухгалтера.

2. Возместить денежные средства  на расчетный учреждения по неверно начисленной заработной платы Чистихину Э.В. в сумме 765,40 руб. 
3. Привести в соответствие санкционирование расходов. 
4. Кадровое делопроизводство осуществлять с учетом норм Трудового законодательства. Провести трудовые договора с работниками в соответствие, перейти на унифицированные формы приказов, автоматизированный учет табеля рабочего времени. Осуществлять кадровое делопроизводство в программном комплексе «Зарплата государственного учреждения».

5. Бухгалтерский учет осуществлять в соответствии с действующим законодательством.
6. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных нарушений. Подписанный руководителем план предоставить в комитет по финансам в срок до 26.05.2021 г.
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