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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 30-ОД от 13.11.2018 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка исполнения сметы расходов, целевого использования бюджетных денежных средств и состояние бухгалтерского учета и отчетности в администрации сельского поселения «Зареченское» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Проверка начата 15.11.2018 г. окончена 24.12.2018 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): проверка сметы расходов, осуществление финансово- хозяйственной деятельности, целевое использование бюджетных средств и состояние бухгалтерского учета учреждения.

Проверка произведена за 2016-2017 гг., январь- октябрь 2018 года в присутствии главного специалиста по финансовым вопросам администрации Сельского поселения «Зареченское» администрации муниципального района «Тунгиро- Олёкминский район» Ван- лин- чан В.А. (ранее Пинюгиной В.А.) (распоряжение о приеме работника на работу № 8 от 28.06.2014 г. срок данного приказа истек 08.09.2018 г.). 
Руководство администрации сельского поселения «Зареченское» администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» осуществляет Глава администрации сельского поселения «Зареченское» Верхотуров Л.С. (Решение муниципальной избирательной комиссии сельского поселения «Зареченское» № 10 от 25.05.2014г., Решение Тунгиро- Олёкминской территориальной избирательной комиссии № 193 от 10.09.2018 г.). Ответственным за организацию бюджетного учета в учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций является Глава администрации сельского поселения «Зареченское» Верхотуров Л.С., главный специалист по финансовым вопросам администрации сельского поселения «Зареченское» администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Ван- лин- чан В.А.
Распорядителем денежных средств учреждения является Глава администрации сельского поселения «Зареченское», действующий на основании Устава сельского поселения «Зареченское» муниципального района «Тунгиро- Олёкминский район» Забайкальского края», принятый решением Совета сельского поселения «Зареченское» от 13.05.2018 г. № 65.

Право первой подписи первичных учетных документов, в том числе платежных имеет Глава сельского поселения «Зареченское», право второй подписи главный специалист по финансовым вопросам администрации сельского поселения «Зареченское».
Проверка наличия документов, определяющих организацию бюджетного учёта в учреждении, установила следующее.

Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств бюджета, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности администрации сельского поселения «Зареченское» осуществлялось бухгалтерией администрации сельского поселения «Зареченское»  на основании нормативных правовых актов, Распоряжений главы, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее инструкция №157н), приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее инструкция 162 н).

Штатная численность администрации сельского поселения «Зароеченское» в 2016 -2018 гг. составляет 3 штатные единицы.
Должностные инструкции специалистов администрации сельского поселения «Зареченское» доведены до работников под роспись, второй экземпляр должностных инструкций находится в личных делах работников. 
с работниками заключаются срочные трудовые договора. С лицами, поступающими на работу в администрацию сельского поселения «Зареченское» заключаются срочные трудовые договора, созданные на заведомо определенный период. 
Проверен срочный трудовой договор с 01.12. 2014 г. с курьером- техничкой Самойловой Л.Г. Постановлением главы администрации муниципального района от 08.08.2014 г. №171 «О базовых окладах (базовых должностных окладов), базовых ставках заработной платы по профессионально- квалификационным группам работников муниципальных учреждений муниципального района «Тунгиро -Олёкминский район» утверждены профессиональные квалификационные группы отраслевых профессий рабочих. Учитывая то, что базовый оклад данному работнику установлен в 2016 г. 3300,00 руб., значит он относится к профессиональной квалификационной группе «Отраслевые профессии рабочих первого уровня». В профессиях, отнесенных к профессиональному квалификационному уровню 1 данная должность отсутствует. При составлении срочного трудового договора не соблюдены условия статьи 57 Трудового кодекса Российской федерации (конкретный вид поручаемой работнику работы, обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора, условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты), условие об обязательном социальном страховании работника в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами. Продолжительность рабочего времени указана не верно (8 часов). 
Также в течении проверяемого периода наблюдалось увеличение окладов, данное условие не отражено в дополнительных соглашениях. Данная ситуация наблюдается при составлении всех срочных договоров с сотрудниками. Так с Глушковой Т.В. заключен срочный трудовой договор б/н от 01.11.2014 г. по должности консультант по общим вопросам. Согласно штатного расписания Глушкова Т.В. в 2017-2018г г. занимает должность специалиста по общим вопросам (распоряжение №13 от 31.10.2014г. имеется) в трудовом договоре не отражено. Далее согласно Распоряжения главы сельского поселения «Зареченское» от 08.08.2014 г. №11 «О назначении ответственного за ведение военно- учетной работы в администрации сельского поселения «Зареченское» Глушкова Т.В. – курьер- техничку назначили ответственной за ведение военно-учетной работы в администрации сельского поселения с 09.08.2014 г. Во-  первых должность, указанная в данном распоряжении, не соответствует занимаемой должности Глушковой Т.В., во-вторых отсутствует дополнительное соглашение на выполнение данной работы. 
За период с 01.01.2016 по 31.10.2018 осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно - финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета по исполнению сметы доходов и расходов, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета по исполнению сметы доходов и расходов было возложено на Ван-лин-чан В.А.
        Работа в бухгалтерии осуществляется в соответствии с планом работы. 
Представление первичных учётных документов для отражения в бюджетном учёте регламентировался графиком документооборота. График документооборота за 2016 г. к проверке представлен, является приложением 3 к приказу об утверждении учетной политике организации, утвержденной распоряжением главы администрации сельского поселения «Зареченское» № 20 от 30.12.2015 г. 
Учётная политика учреждения принята и утверждена на 2016 год распоряжением главы администрации сельского поселения «Зареченское» № 20 от 30.12.2015 г. В связи с вступлением в силу и С 1 января 2018 г. федеральных стандартов госсектора, а также изменений отдельных приказов Минфина России в учетную политику учреждения необходимо было внести изменения. В учреждении с 2018 г. дополнения, изменения в учетную политику не вносились. 

Бюджетный учет исполнения бюджетной сметы осуществлялся на основании приказа Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н, приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н.  
Предыдущая проверка была проведена в 2014 г. (акт проверки б/н от 29.08.2014 г.). 
- наблюдаются случаи нарушения п. 6.3 Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в, частности: отсутствие письменных заявлений получателей подотчетных средств с указанием срока, на который выдаются подотчетные средства;

- имеются единичные случаи не подписания авансового отчета руководителем;

- авансовые отчеты принимаются без подтверждающих документов;

-  к финансовым документам прилагаются копии документов, подтверждающие оказанные услуги или выполненные работы.

- нарушение, указанное в п.17 акта проверки б/н от 29.08.2014 г. не устранено (излишне начисленная и выплаченная заработная плата в сумме 4792,29 руб., а также перерасчет отпускных Туруткиной Т.П. не приведен в соответствие с рекомендациями);
- нарушение, указанное в п. 18 акта проверки б/н от 29.08.2014 г. по восстановлению излишне начисленной и выплаченной заработной платы Корюниной М.Г. в сумме 17989,95 руб., а также перерасчет отпускных не произведен;

- нарушение, указанное в п. 19 акта проверки б/н от 29.08.2014 г., связанное с неправомерной выплатой материальной помощи работнику, не занимающему муниципальную должность в сумме 4236,00 руб. не восстановлено;

- встречаются единичные случаи не удержания НДФЛ с договоров на оказание услуг, выполнение работ с физическими лицами;

         -не начисляются и не перечисляются страховые взносы с договоров на оказание услуг, выполнение работ;
        - в нарушение п. 50 Инструкции №157 н объекты основных средств стоимостью до 3000,00 руб. не переведены на забалансовый счет 21 «Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации».
        - не выполнен п. 29 акта проверки б/н от 29.08.2014 г., не восстановлена сумма 16000,00 руб. на оплату компенсации на санаторно- курортное лечение;
        - не исполнен п. 30 акта проверки б/н от 29.08.2014 г. – не восстановлена сумма 8000,00 руб., связанная с оплатой компенсации на санаторно- курортное лечение, работнику не являвшемуся муниципальным служащим;
- не выполняется п. 31 акта проверки б/н от 29.08.2014 г., в части обложения НДФЛ компенсации на санаторно- курортное лечение;

- не выполняется п. 32 акта проверки б/н от 29.08.2014 г. в части обложения страховыми взносами компенсации на санаторно- курортное лечение;

- не выполняется п. 40 акта проверки– списание бензина производится не обосновано т.к. в путевых листах не проставляется количество пройденных километров;
- информация по устранению рекомендаций по акту проверки б/н от 29.08.2014 г. в комитет по финансам не представлена.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность администрации сельского поселения «Зареченское» осуществляется на основании Устава сельского поселения «Зареченское» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, принятый решением Совета сельского поселения «Зареченское» от 13 марта 2018 г. № 65. 
Администрация сельского поселения «Зареченское» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» является исполнительно – распорядительным органом сельского поселения, наделена полномочиями по решению вопросов местного значения сельского поселения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами, законами Забайкальского края. Администрация сельского поселения «Зареченское» обладает правами юридического лица, имеет свои печать, штампы, счета в банке, финансируется из бюджета сельского поселения «Зареченское».

Полное наименование: администрация сельского поселения «Зареченское» администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.

Сокращенное наименование: администрация сельского поселения «Зареченское».

Юридический адрес: Российская Федерация, 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, с. Заречное, ул.  Центральная 2.
Администрации сельского поселения «Зареченское» присвоены ИНН 7520000835, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет в налоговом органе юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации от 14.12.2005 г. серия 75 № 002489454), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1057527013136 (свидетельство о государственной регистрации от 13.10.2010 г. серия 75 № 002180209).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения до 08.06.2016 г. в Отделе № 23 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому открыт счет для учета операций на лицевых получателя бюджетных средств 03913009340, 01913009340 лицевой счет главного распорядителя бюджетных средств. Начиная с 09.06.2016 г. ведение лицевых счетов переданы в Отдел №15 УФК по Забайкальскому краю.
Бухгалтерия находится в здании администрации сельского поселения «Тупикское». Учет хозяйственных и финансовых операций в учреждении компьютеризован, техника в рабочем состоянии. Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Анализ исполнения сметы расходов
Бюджетные ассигнования на содержание администрации сельского поселения «Зареченское» доводились администрацией сельского поселения «Зареченское» по уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, справками об изменении росписи расходов. Предельные объемы финансирования доводятся до получателя бюджетных средств расходными расписаниями.
В течение 2016, 2017 годов в бюджетную смету вносились изменения на основании заявлений в бюджетную смету.  Общий объём утвержденных бюджетных ассигнований за 2016 г. составил 1570811,60 руб., общий объем доведенных бюджетных ассигнований на содержание администрации сельского поселения «Зареченское» в 2016 году составил 1570811,60 руб. исполнение составило 100 %.
Расчеты к смете расходов составлялись в полном объеме в соответствии с нормативно-методическими обоснованиями расходных обязательств по подстатьям расходов классификации операций сектора государственного управления, в том числе осуществляемые за счет дотаций, субвенций и межбюджетных трансфертов, выделяемых за счет федеральных, краевых средств, а также из средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».
По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (0503127) использовано средств в сумме 1759278,92 руб., в том числе:
По разделу 0102 "Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования"
-  по статье «Заработная плата» –433550,80 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Начисления на выплаты по оплате труда» – 129724,35 руб., исполнение на 100 %;

По разделу 0104 "Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций"
-  по статье «Заработная плата» –190940,16 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Прочие выплаты» – 12850,00 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Начисления на выплаты по оплате труда» – 55238,94 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Услуги связи» – 289,00 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Прочие работы и услуги» – 19443,00 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Коммунальные услуги» – 6673,25 руб., исполнение на 100 %;

по статье «Работы и услуги по содержанию имущества» – 32370,00 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Увеличение стоимости материальных запасов» - 52880,32 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Прочие расходы» - 4083,63 руб., исполнение на 100 %;
По разделу 0113 "Другие общегосударственные вопросы"
- по статье «Заработная плата» – 169738,70 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Начисления на выплаты по оплате труда» – 50053,08 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Прочие расходы» - 3000,00 руб., исполнение на 100 %;

По разделу 0203 "Мобилизационная и вневойсковая подготовка"

-  по статье «Заработная плата» –54207,72 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Прочие выплаты» – 1800,00 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Начисления на выплаты по оплате труда» – 16370,64 руб., исполнение на 100 %;

- по статье «Увеличение стоимости материальных запасов» - 13521,64 руб., исполнение на 100 %;

По разделу 0309 "Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона"
- по статье «Увеличение стоимости материальных запасов» - 10212,00 руб., исполнение на 100 %;

По разделу 0409 "Дорожное хозяйство (дорожные фонды)"
по статье «Работы и услуги по содержанию имущества» – 425755,00 руб., исполнение на 100 %;

По разделу 0503 "Благоустройство"

по статье «Работы и услуги по содержанию имущества» – 63276,69 руб., исполнение на 100 %;
- по статье «Увеличение стоимости материальных запасов» - 4300,00 руб., исполнение на 100 %;

По разделу 0804 " Другие вопросы в области культуры, кинематографии"
- по статье «Прочие расходы» -9000,00 руб. исполнение на 100 %.

Учет кассовых операций
 По ведению кассовых операций администрация сельского поселения «Зареченское» руководствуется порядком ведения кассовых операций, утвержденным Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У, а также с учетом изменений в данный порядок от 19.06.2017 № 4416-У.

Ведение кассовых операций в учреждении осуществляет главный специалист по финансовым вопросам Ван-лин-чан В.А.
В приложении №8 к распоряжению № 35 от 31.12.2016 г. «Об утверждении учетной политики в администрации сельского поселения «Зареченское» утвержден список должностных лиц, имеющих право подписания первичных документов: Глава администрации сельского поселения «Зареченское» - Верхотуров Л.С., консультант по финансовым вопросам -Ван-лин-чан В.А.
Заключён договор о полной индивидуальной материальной ответственности №000000001 от 01.07.2014 между администрацией сельского поселения «Зареченское» в лице главы администрации сельского поселения «Зареченское» Верхотуровым Л.С. и работником, занимающим должность консультанта по финансовым вопросам Ван-лин-чан В.А. (в течении периода должность консультанта по финансовым вопросам менялась, на данный момент Ван- лин- Чан В.А.- главный специалист по финансовым вопросам, в данном случае договор о материальной ответственности нужно было перезаключить.).
Согласно Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» утвержден лимит остатка наличных денежных средств в кассе (Распоряжение от 30.12.2016 г.), составляет 2565,00 (две тысячи пятьсот шестьдесят пять) руб.
          На момент проверки остатка денежных средств в кассе нет.
Наличные денежные средства получались в банке и выдавались из кассы работникам учреждения на выплату заработной платы, и иных выплат.

Проверкой кассовых операций установлено, что все суммы, полученные по заявкам на перечисление денежных средств, перечисляемых на банковские карты, заявками на получение наличных денег оприходованы своевременно и в полном объеме. 

Ведомости на выплату заработной платы утверждены руководителем. В феврале 2016 года приложена платежная ведомость на выплату заработной платы на сумму 15559,08 руб. Указанная дата в данной платежной ведомости не соответствуют реальности (25.01.2016г.), т.к. денежные средства на выдачу данной выплаты были оприходованы в кассу учреждения 03.02.2016 г. по ПКО №1 от 03.02.2016г., РКО № 1 от 03.02.2016г. Аналогичная ситуация имеет систематический характер (платежная ведомость № 00000000007 от 24.02.2016 г. на сумму 7398,08 руб., денежные средства получены 01.03.2016 г. – ПКО №3, выписан РКО №3 от 01.03.2016 г., платежная ведомость № 00000000025 от 08.09.2017 г. – ПКО №14 от 22.09.2017 г., РКО № 34 от 22.09.2017 г.). На титульном листе ведомостей срок выплат, указанный руководителем не всегда совпадает с установленным сроком, который не может превышать пяти рабочих дней с учетом дня получения наличных денег со счета на указанные выплаты (платежная ведомость №00000000001 от 24.02.2016 г.). 
В Приложении №7 к распоряжению об утверждении учетной политике определен список лиц, имеющих право получать денежные средства в подотчет: глава администрации сельского поселения «Зареченское» - Верхотуров Л.С. консультант по финансовым вопросам – Ван- лин-чан В.А., консультант по общим вопросам –Глушкова Т.В., техничка- курьер Самойлова Л.Г.
В нарушение  п. 6.3. Указаний Центрального Банка Российской Федерации  от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями  и субъектами малого предпринимательства» наличные денежные средства под отчет выдавались по расходному кассовому ордеру без оформления  письменного заявления подотчетного лица, составленного в произвольной форме и содержащего  информацию  о сроке, на который выдаются наличные деньги. Данная ситуация имеет систематический характер. Заявления, сформированные в программном продукте 1С бухгалтерия подшивались к авансовым отчетам. Данная ситуация наблюдается до августа 2018 г. Начиная с сентября 2018 г. прилаживаются заявления на выдачу подотчетных средств написанные собственноручно.
Согласно расходно- кассового ордера № 19 от 06.07.2016 г. Верхотурову Л.С. была выплачена компенсация за неиспользование права на санаторно- курортное лечение (Распоряжение от 20.06.2016 г. №07 «О предоставлении очередного оплачиваемого отпуска»). Доходы, не подлежащие обложению налогом на доходы физических лиц перечислены в статье 217 Налогового кодекса Российской Федерации, данная компенсация в данной статье не перечислена, значит с данной компенсации необходимо было удержать и перечислить НДФЛ с учетом применения стандартных налоговых вычетов, т.к.  данные выплаты не поименованы в ст. 422 НК РФ необходимо было начислить и перечислить взносы в общем порядке. В 2017 г. прослеживается аналогичная ситуация (РКО № 000000007 от 30.05.2017 г. выплачена компенсация Глушковой Т.В. в сумме 10000,00 руб.

 В нарушение  порядка установленного пунктом 102 Инструкции № 162н, Инструкцией к Единому плану счетов № 157н в бюджетном учете данная компенсация отражена не верно: с применением счета 0.208.000 «Расчеты с подотчетными лицами» : Дебет КРБ.1.401.20.212 Кредит КРБ.1.208.12.660 – начислена компенсация за неиспользование права на санаторно- курортное лечение . В данной ситуации необходимо было применить счет 1.302.12.000 «Расчеты по принятым обязательствам». Данная ситуация увеличила обороты по счету 0.208.00.000 «Расчеты с подотчетными лицами». 
На основании Распоряжения от 20.06.2016 г. №07 «О предоставлении очередного оплачиваемого отпуска» Ван- лин- чан была выплачена компенсация за неиспользование права на санаторно- курортное лечение в сумме 10000,00 руб. (РКО № 20 от 06.07.2016г.). С данным работником заключен срочный трудовой договор б/н от 01.07.2014 г. согласно ст. 59 ТК РФ (поступление на работу по совместительству). Для получения компенсации в учреждении руководствуются Распоряжением главы сельского поселения «Зареченское» от 01.03.2016 г. №10, Положением о компенсации на санаторно- курортное лечение лицам, замещающим государственные должности Забайкальского края и государственным гражданским служащим Забайкальского края, утвержденным Постановлением Правительства Забайкальского края от 02.12.2008 г. № 106 (на момент контрольного мероприятия редакция данного Постановления утратила силу, введен в действие Постановление Правительства Забайкальского края от 14 июня 2017 года N 244 «Об утверждении Положения о компенсации на санаторно- курортное лечение губернатору Забайкальского края, лицам, замещающим государственные должности Забайкальского края и государственным гражданским служащим Забайкальского края. На основании выше перечисленных правовых актов работник имеет право на компенсацию на санаторно-курортное лечение в медицинских организациях (санаторно-курортных организациях), расположенных на территории Российской Федерации, независимо от их форм собственности (далее - медицинские организации) один раз в два года единовременно по основному месту работы в размере 80% фактической стоимости санаторно-курортного лечения, но не свыше 21000 руб., соответственно данная компенсация выплачивается по основному месту работы. Аналогичная ситуация прослеживается в 2018 г. согласно заявки на кассовый расход Ван-лин-чан была выплачена данная компенсация в сумме 10000,00 руб. (заявка на кассовый расход № 0000000273 от 29.08.2018 г.)

В нарушение ст.325 Трудового Кодекса Российской Федерации был оплачен бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно консультанту по финансовым вопросам Ван- лин- чан В.А. до г. Читы и обратно в сумме в сумме 3508,40 руб. Гарантии и компенсации, предусмотренные данной статьей, предоставляются работнику и членам его семьи только по основному месту работы работника.
Не эффективное использование средств по коду КОСГУ 212 «Прочие выплаты» составила 26108,40 руб.
Согласно РКО № 10 от 31.03.2017 г. были выданы денежные средства в подотчет на приобретения железа для вывески в сумме 1300,00 руб. В журнале операций №1 по счету «Касса» за май 2017 г., а также в листе кассовой книги за 31.03.2017г. расход по выданным денежным средствам выдан по коду аналитики 1.208.25.000 "Расчеты с подотчетными лицами по оплате работ, услуг по содержанию имущества" , в главной книге за март расход отражен верно по коду аналитики 1.302.34.000,  в авансовом отчете №000000010 от 30.05.2017 г., журнале операций №3 «расчеты с подотчетными лицами», в главной книге за  расход по данному факту хозяйственной жизни отражен верно с применением кода аналитики 1.208.34. 000 "Расчеты с подотчетными лицами по приобретению материальных запасов".  После обнаружения неверного отражения данных денежных средств лицом, ответственным за ведение бухгалтерского учета были внесены изменения в программном комплексе 1С «Бухгалтерия», однако первичные учетные документы заменены не были, в ходе проверки данные документы были заменены, а также были внесены исправления в листы кассовой книги за 31.03.2017 г.

На основании РКО № 7 от 10.03.2017 г. подотчетному лицу были выданы денежные средства в сумме 945,00 руб. на оплату услуг по доставке груза по коду КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги». К авансовому отчету приложен счет- фактура № 1003340/0029 от 02.02.2017 г. на сумму 945,00 руб., акт с аналогичным номером от 02.02.2017 г. на 945,00 руб. согласно которого видно, что доставка груза равна 570,00 руб., 375,00 руб. – это страхование, услуга хранения груза). Расход на доставку груза следовало отнести по коду КОСГУ 222 «Транспортные услуги». Нецелевое использование по коду КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» составило 375,00 руб.
Учет операций по движению наличных денежных средств на счете ведется в Журнале операций №1 по счету "Касса" на основании документов, прилагаемых к отчетам кассира. Учет кассовых операций ведется в ППО 1 C бухгалтерия.

Депонирование сумм в проверяемом периоде не производилось.

При проверке сумм оборотов и остатков денежных средств в Журналах операций по счету «Касса» (ф. 0504071) записям в Кассовой книге (ф. 0504514), Журналах операций с безналичными денежными средствами (ф. 0504071), Журналах операций расчетов с подотчетными лицами (ф. 0504071) и в Главной книге (ф. 0504072) за проверяемый период расхождений не установлено.

Журнал регистрации приходных и расходных кассовых в учреждении ведется.

Кассовая книга (ф.0504514) в учреждении ведется ежегодно.

Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, расходными расписаниями, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, заявками на получение наличных денег, уведомлениями об уточнении вида и принадлежности платежа. Первичные документы к выпискам и приложениям из лицевого счета отражаются не в хронологическом порядке.
Объёмы финансирования расходов и операции по кассовым расходам отражались в выписках по лицевым счетам достоверно и своевременно. 

Регистрация заявок на кассовый расход ведется в журнале регистрации в произвольной форме, сформированный в программном комплексе 1С бухгалтерия. 
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу, расхождений не выявлено, за исключением оборотов, по уточнению вида и принадлежности платежа т.к. уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа не отражались,  и не отражаются в журнале операций №2. Данные операции необходимо было внести  на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций №2, и не приложена к первичным документам, хотя уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа приложены к выпискам из лицевого счета получателя бюджетных средств 19.04.2016г., 29.11.2017г., 06.12.2017г., 26.12.2017г., 12.04.2018, 24.04.2018 г. и тд.).

В журнале операций №2 «расчеты с безналичными денежными средствами» за январь 2016 г. отражены остатки на 01.01.2016 г. по счету 1.201.11.000 «Денежные средства учреждения на лицевых счетах в органе казначейства» в сумме 16923,74 руб. Сравнивая остатки на начало года по отчету о состоянии лицевого счета на 01.01.2016 г. с показателями журнала операций №2 «расчеты с безналичными денежными средствами» видно расхождение в сумме 16923,74 руб. Учитывая то, что на лицевом счете получателя бюджетных средств с кодом 03 остатки на начало года не допускаются- данный показатель отражен не верно. Данная ситуация прослеживается в течении всего проверяемого периода. По объяснениям главного специалиста по финансовым вопросам данная ситуация произошла из- за того что в журнале операций №2 «расчеты с безналичными денежными средствами» за январь 2016, 2017 г., 2018г. г. указан остаток по лицевому счету распорядителя бюджетных средств по счету 01913009340. 
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
За весь ревизуемый период проверено расходование средств, полученных под отчет на командировочные и хозяйственные нужды учреждения.
При проверке соблюдения порядка выдачи наличных денежных средств под отчет, своевременности представления подотчетными лицами авансовых отчетов, наличия документов, подтверждающих санкционирование расходов, соблюдение сроков возврата остатка неиспользованного аванса установлено следующее.

Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. 
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».

По состоянию на 01.01.2016г. по счету 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторской задолженности нет, кредиторская задолженность отсутствует.
В связи с  изменениями бюджетной классификации и порядка формирования разряда счетов с 2016 года и применения бюджетной классификации Российской Федерации согласно приказа 65н «Об утверждении порядка применения бюджетной классификации» от 01.07.2013, приказом Минфина России от 08.06.2015 № 90н  от 01.12.2015 № 190н внесены соответствующие изменения в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, в структуру классификаторов доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджетов, утвержденные приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н . Также на основании пункта 3.2 приказа Минфина России от 06.08.2015 № 124н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. № 157н, регламентирующий порядок включения бюджетной классификации в номер счета бухгалтерского учета, перенос остатков по счету 0.208.000 «расчёты с подотчетными лицами» в январе 2016 года осуществлен верно. 
До сентября 2018 г. авансы под отчёт выдавались лицам, на основании заявления, сформированного в программном продукте 1С бухгалтерия без указаний   расчета (обоснование) размера аванса, срок, на который выдается аванс, не всегда были приложены к документам, перечисляемым денежные средства на лицевые счета сотрудников. 

Согласно РКО №00000004 от 01.03.2016 г. подотчетному лицу Верхотурову Л.С. были выплачены наличные денежные средства в сумме 2382,00 руб. на приобретение ГСМ (бензин АИ-92). К авансовому отчету № 000000001 от 25.03.2016г. приложены оправдательные документы (чеки) на сумму 1368,00 руб. датирован 16.02.2016 г., на сумму 1014,00 руб. датирован 20.06.2016 г.  следовательно, подотчетному лицу необходимо было произвести произведенный расход и отразить его в разделе авансового отчета «Сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода», в связи с этим данный авансовый отчет составлен не верно, данная сумма отражена в графе «получение аванса», далее на основании РКО ему же были выданы денежные средства на сумму 1090,00 руб., на услуги по размещения объявлений в газету. Составлен еще один авансовый отчет датированный 25.03.2016 г. (порядковый номер 000000003), к которому приложены квитанции МУП газеты «Северянка» датированные 02.03.2016 г., данные расходы нужно было отразить в авансовом отчете № 000000001 от 25.03.2016г. в графе «Сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода». Аналогичная ситуация наблюдается в течении всего проверяемого периода (авансовый отчет 000000004 от 05.04.2017 г. приложена квитанция к приходно- кассовому ордеру № 94 от 05.04.2017 г. на оплату поздравлений на сумму 918,00 руб., авансовый отчет №000000009 от 30.05.2017 г. на сумму 800,00 руб., авансовый отчет № 000000007 от 24.09.2018 г. (квитанция за поздравления на сумму 1250,00 руб. (фактически оплачено по статье КОСГУ 226 «Прочие работы и услуги»). На основании авансового отчета подотчетное лицо Верхотуров Л.С. отчитывается за ранее полученный аванс в сумме 1280,00 руб. (РКО № 00000025 от 09.08.2016 г. – размещение объявлений в средствах массовой информации по подстатье КОСГУ 290 «прочие расходы», к авансовому отчету приложена квитанция к приходно- кассовому ордеру №278 от 10.08.2016 г. на основании которого были оплачены средства за поздравления. Прослеживается несоответствие фактов хозяйственной жизни в РКО (размещение объявлений, оплачивается по статье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги) и оправдательного документа к авансовому отчету (поздравления, расходы оплачиваются по статье КОСГУ 290 «прочие услуги». В бухгалтерском учете расходы на публикацию в средствах массовой информации поздравлений в связи с юбилеем, памятной датой отражены на основании оправдательного документа по коду КОСГУ 290 «прочие услуги», соответственно РКО на выдачу данных средств составлен не верно. Далее на основании РКО №39 от 02.12.2016 г. подотчетному лицу Ван-лин-чан В.А. были выданы денежные средства в сумме 1320,00 по подстатье КОСГУ 290 «Прочие расходы» для размещения объявлений в средствах массовой информации (формулировка, указанная в основании данного расходного ордера не соответствует коду КОСГУ, отраженному по дебету корреспондирующего счета (1.208.91). К авансовому отчету № 000000026 от 02.12.2016 г. приложены квитанции к приходно- кассовому ордеру №381 МУП редакции газеты «Северянка» на сумму 500,00 руб. на подписку газеты, подписка на периодические и справочные издания осуществляется по коду КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги», нецелевое использование средств по коду КОСГУ 226 «прочие работы, услуги» составило 3468,00 руб.
Согласно авансового отчета № 000000003 от 30.03.2016 г. Верхотуров Л.С. отчитывается за ранее полученный аванс в сумме 3320,00 руб. (РКО № 00000008 от 29.03.2016г. В данном авансовом отчете нарушены требования к оформлению авансового отчета, установленные приказом №52н такие как: в представленном авансовом отчете заполнены не все реквизиты - информация об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) по данному авансовому отчету, учитывая то что сумма в подотчет была выдана 29.03.2016г. она должна была отразится в графе предыдущий аванс. К данному авансовому отчету приложен оправдательный документ (товарный чек б/н от 10.04.2016 г.) на приобретение бензина АИ-92 на сумму 1600,00 руб. Данные материальные запасы приобретались спустя 10 дней после отчетной даты авансового отчета соответственно данный товарный чек не мог отразится в авансовом отчете № 000000003 от 30.03.2016 г. Также к учету принято 67,5 л. на сумму 2700,00 руб. цена за 1 литр 40,00 руб., фактически приобретено ГСМ 70 л., соответственно кредиторская задолженность перед подотчетным лицом составляет 100,00 руб., которая в дальнейшем в бухгалтерском учете не отражена.  
  Документы, приложенные к авансовым отчетам, в порядке их записи в отчете подотчетными лицами не нумеровались и не записывались в хронологическом порядке на обратной стороне авансового отчета, также на оборотной стороне авансового отчета подотчетными лицами не заполнялись данные в графах 1-4 о фактически израсходованных суммах. Встречаются единичные случаи по не утверждению авансовых отчетов руководителем (авансовый отчет № 000000017 от 26.08.2016 г.).
Согласно авансового отчета № 000000006 от 25.05.2016 г. подотчетное лицо Верхотуров Л.С. отчитывается за произведенный расход в сумме 4000,00 руб. за приобретение материальных запасов по КОСГУ 225 «Работы по содержанию имущества», раздел 0503 «Благоустройство». Согласно представленным оправдательным документам видно, что приобретались материальные запасы (краска, кисти, колер), расход необходимо было отразить по статье 340 «Увеличение материальных запасов», далее произвести списание приобретенных материальных запасов на проведение мероприятий по благоустройству территории с целью улучшения её внешнего вида. В 2017 г. прослеживается аналогичная ситуация (авансовый отчет № 000000019 от 25.07.2017 г. подотчетное лицо отчитывается за приобретение материальных запасов для ремонта здания в сумме 7000,00 руб.. перечисленных на основании заявки на кассовый расход № 00000166 от 14.07.2017 г. по коду КОСГУ 225 «Расходы по содержанию имущества» раздел 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций".
На основании авансового отчета № 000000024 от 26.12.2016 г. подотчетное лицо Верхотуров Л.С. отчитывается за ранее полученный аванс в сумме 6000,00 руб. (РКО № 33 от 29.09.2016г.) в данном случае нарушен срок предоставления авансового отчета, а также нецелевое использование средств про коду КОСГУ 225 «Расходы по содержанию имущества», т.к. согласно приложенным оправдательным документам приобретались материальные запасы ( огнеупорный клей, эмаль для пола, известь, колер, белизна, порошок и т.д.).
Нецелевое использование средств по статье КОСГУ 225 «Прочие работы, услуги» составляет 17000,00 руб.
В учреждении приобреталась подарочная и сувенирная продукция (авансовый отчет № 00000000 от 25.05.2016 г. на сумму 1645,00 руб.,- сувениры 5 шт. по цене 129,00 руб. на сумму 645,00 руб., сувениры 10 шт. по цене 100,00 руб. на общую сумму 1000,00 руб. авансовый отчет № 0000000009 от 31.05.2016 г. волейбольная сетка стоимостью 2000,00 руб., авансовый отчет № 000000023 от 10.10.2016 г. товарный чек б/н, даты на общую сумму 5000,00 руб. (приобретались подарочные наборы 10 шт. по цене 300,00 руб., сувениры 20 шт. по цене 100,00 руб., авансовый отчет №000000033 от 29.12.2016 г. на сумму 6000,00 руб. на приобретение сувениров сумма 3000,00 руб., подарочные наборы на сумму 3000,00 руб., авансовый отчет № 0000000 от 30.05.2017 г. приобретена подарочная и сувенирная продукция на сумму 4000,00 руб. (товарный чек от 29.05.2017 г.), авансовый отчет № 000000025 от 22.12.2017 г. приобретена подарочная и сувенирная продукция на сумму 5000,00 руб. (товарный чек б/н, даты из магазина «Соболь».,(авансовый отчет № 000000002 от 25.05.2018 г. – приобретена сувенирная и подарочная продукция на сумму 5000,00 руб.). Авансовые отчеты на оплату компенсации по не использованному праву на санаторно- курортное лечение прилаживать к финансовым документам не нужно.
Согласно авансового отчета № 0000000 от 26.08.2016 г.  Глушкова Т.В. отчитывается за компенсацию проезда к месту использования отпуска и обратно в сумме 5600,00 руб. (Распоряжение от 19.07.2016 г. № 09). В данном случае нарушен срок предоставления авансового отчета, т.к. для окончательного расчета сотрудник обязан в течение трех рабочих дней после выхода из отпуска представить отчет о произведенных расходах. (Распоряжение от 04.05.2016 г. № 04 Глушковой Т.В. предоставлен очередной и дополнительные отпуска с 15.05.2016 г., выход на работу 11.07.2018 г.).

К авансовому отчету приложено 2 билета маршрутом Тупик- Чита на сумму 2800,00 руб., 2 билета маршрутом Чита- Тупик на сумму 2800,00 руб. Даты отправления и прибытия в предоставленных билетах не указаны, что затрудняет определить время нахождения данного работника в месте проведения отпуска. К заявлению Глушковой Т.В. на предоставление бесплатного проезда не приложены документы на несовершеннолетних детей (копии документов, подтверждающих степень родства -свидетельство о   рождении, справку о совместном проживании). Аналогичная ситуация наблюдается при предоставлении компенсации стоимости проезда Верхотурову Л.С. (авансовый отчет № 000000005 от 29.08.2018 г.).
К приложенным оправдательным документам (проездные билеты) к авансовому отчету № 000000018 отсутствуют маршруты следования, даты отправления и прибытия). 

Согласно авансового отчета № 000000030 от 27.12.2016г. подотчетное лицо Ван-лин-чан В.А. отчитывается за произведенный расход в сумме 7000,00 руб. по коду КОСГУ 310 «приобретение материальных запасов», к оправдательным документам приложены товарные чеки на общую сумму 7200,00 руб.  (от 27.12.2016 г. на сумму 6200,00 руб. на приобретение принтера KUOCERA FC -1040, приобретение картриджа на сумму 1050,00 руб.). Данная ситуация образовывает кредиторскую задолженность подотчетного лица в сумме 200,00 руб., которая в бухгалтерском учете не отражена.
Согласно авансовому №0000000 от 30.05.2017 г. подотчетное лицо отчитывается за приобретение бензина на сумму 1630,00 руб. (товарный чек от 18.04.2017 г. на сумму 810,00 руб. (20 л. по цене 40,50 руб., товарный чек от 29.06.2017 г. на сумму 820,00 руб. (20л. по цене 41,00 руб.) (дата документа 29.06.2017 г. не соответствует дате предоставления авансового отчета, и не должна быть в нем отражена, значит первичные документы обрабатываются не вовремя.). Здесь же отражено поступление проводки на машину стоимостью 235,00 руб. (счет- фактура №29).  Далее в журнале № 3 «расчеты с подотчетными лицами, №7 «по нефинансовым активам» за май поступление и списание бензина отражено в сумме 1215,00 руб. (30 л. по цене 40,50 руб.), проводки на сумму на сумму 650,00 руб.  Данная ситуация привела к искажению показателей первичной учетной документацией с фактическими показателями. В ходе контрольного мероприятия ситуация выровнена.
Согласно авансового отчета № 00000000022 от 05.12.2017 г. подотчетное лицо отчитывается за ранее полученный аванс на приобретение ГСМ в сумме 1320,00 руб. (ЗКР № 00000254 от 09.10.2017 г.) Оправдательные документы (чеки) отсутствуют в финансовых документах.

Глушкова Т.В. отчитывается за командировочные расходы в сумме 1800,00 руб. (РКО № 00000035 от 22.12.2017 г.), в приложенных к авансовому отчету № 000000023 от 22.12.2017 г. проездных билетов отсутствует маршрут следования, а также дата отправления и прибытия.
Согласно авансового отчета № 000000001 от 27.04.2018 г. Ван- лин- чан В.А. отчитывается за произведенный расход в сумме 3000,00 руб. (заявка на кассовый расход № 0000000139 от 27.04.2018 г.). К приложенным оправдательным документам отсутствуют проездные билеты на сумму 1500,00 руб. 
На основании выше изложенного можно сделать вывод о том, что при учете расчетов с подотчетными лицами до  сентября 2018 г. нарушаются   пункты 213, 214, 216 приказа Минфина России от 1 декабря 2010 г. №157 н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», также п. 6.3  Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»  в частности: отсутствие письменных заявлений получателей подотчетных средств с указанием срока, на который выдаются подотчетные средства. Авансовые отчеты принимаются к учету без подтверждающих документов. Нарушаются требования к оформлению авансового отчета, установленные приказом №52н такие как: в представленных авансовых отчетах заполнены не все реквизиты - информация об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) по данному авансовому отчету, либо указаны не верно, не заполняются сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода, Документы, приложенные к авансовому отчету, в порядке их записи в отчете подотчетными лицами не нумеруются и не записываются в хронологическом порядке на обратной стороне авансового отчета, также на оборотной стороне авансового отчета подотчетным лицом не заполнены данные в графах 1-4 о фактически израсходованных суммах, имеются единичные случаи не подписания авансового отчета руководителем.
Кредиторская задолженность составляет 300,00 руб., (по коду КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов в 2016г. - 100,00 руб., по коду КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств в 2016 г.)  В следствии чего произошло искажение годовой бухгалтерской отчетности.
	


Расчеты с поставщиками и подрядчиками.
         В ревизуемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2016г., 01.01.2017 г., 01.01.2018г. дебиторская задолженность по бюджетным средствам с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет. 
Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 
В ходе проверки за проверяемый период были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, счета- фактуры, товарные накладные. При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4 расхождений не установлено.
При оплате услуг ООО Компании «ТЕНЗОР» приложен лицензионный договор №10916746 от 16.09.2016 г., а также акт приема- передачи неисключительных прав полученный посредством электронной почты. Согласно ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" в первичном документе обязательно должны быть подписи лиц, совершивших сделку, операцию и ответственных за правильность ее оформления, либо лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события. А в полученном по электронной почте документе есть не подписи, а их графические копии. Аналогичная ситуация прослеживается в течении проверяемого периода (Договор №47ПБ/08-16 на поставку товаров от 15.12.2016 г., договор на выполнение работ по очистке села б/н от 19.05.2017 г.).

Согласно договора б/н на выполнение работ по расколке дров от 15.01.2016 г. с физическим лицом Чупровым Е.О. на сумму 2250,00 руб., договор ГПХ на выполнение работ по расколке дров в администрации сельского поселения «Зареченское» от 20.12.2016 г. с физическим лицом с Федоровым И.Ю. на сумму 1250,00 руб., договор на выполнение работ по расколке дров в администрации сельского поселения «Зареченское» от 25.11.2017 г. с физическим лицом Головиной Л.С. на сумму 2900,00 руб. были оплачены денежные средства за расколку дров по статье КОСГУ 225 «Работы и услуги по содержанию имущества», данные расходы необходимо было произвести по статье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» данный  договор на выполнение работ является видом гражданско- правового договора (ст. 421 ГК). Нецелевое использование средств по статье КОСГУ 225 «Прочие работы, слуги составило 6400,00 руб. В нарушение подп. 6 п. 1 ст. 208 НК, ст. 226 НК с выплат гражданам по гражданско-правовым договорам на выполнение работ или оказание услуг  не удержан НДФЛ в сумме 293,00 руб. , поскольку в этом случае учреждение признается налоговым агентом по НДФЛ подп. 6 п. 1 ст. 208 НК, ст. 226 НК, соответственно данный налог не  перечислен в бюджет. Также в нарушение статьи 420 Налогового кодекса Российской Федерации с выплат гражданам по гражданско-правовым договорам на выполнение работ или оказание услуг не начислялись и не перечислить взносы на обязательное пенсионное, медицинское страхование. Аналогичная ситуация наблюдается в течении всего проверяемого периода (договор на выполнение работ на изготовление и установку калиток на спортивной площадке в с. Заречное по ул. Набережная б/н от 01.06.2016 г. взносы не начислены и не перечислены, аналогичная ситуация по договору на изготовление и установку доски объявлений в с. Заречное по улице Молодежная от 01.11.2016 г., договор на выполнение работ по капитальному ремонту печи в администрации сельского поселения «Зареченское» от 06.07.2017 г., договор на выполнение работ по косметическому ремонту в администрации сельского поселения «Зареченское» от 10.08.2017 г. договор на выполнение работ по ремонту забора на сельском кладбище в с. Заречное от 15.09.2017 г., договор на выполнение работ по строительству деревянной горки в сельском поселении «Зареченское» от 10.01.2018 г., договор на построение туалета от 31.08.2018 г.)
Заключен договор на изготовление и установку калиток на спортивной площадке в с. Заречное по ул. Набережная с физическим лицом Ивановым А.С. на сумму 2500,00 руб. Предметом данного договора является изготовление и установка калиток. Расход при оплате данного договора произведен и отражен в учете по разделу 0503 «Благоустройство» по подстатье КОСГУ 225 «Прочие работы, услуги», расходы по комплекс работ по благоустройству (изготовление калитки, установка калитки) необходимо было провести по подстатье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги». Нецелевое использование средств по подстатье КОСГУ 225 «работы, услуги по содержанию имущества» составило 2500,00 руб.
В ноябре 2016 г. к финансовым документам приложена претензия о взыскании задолженности ФГБУ «Цент лабораторного анализа и технических измерений по Сибирскому федеральному округу» в которой оговорено, что за администрацией сельского поселения «Зареченское» имеется задолженность на 15.09.2016 г.  по договору   №1 Ээф-Ч-14 от 03.02.2014г. по энергетическому обследованию Администрации сельского поселения «Зареченское» в сумме 17500,00 руб. Данная задолженность в первичных бухгалтерским документам, а также в годовой отчетности не отражена. Данный договор был представлен и приложен к финансовым документам в марте 2014 г. Также в марте 2014г. к журналу операций приложен акт сдачи приемки выполненных работ на сумму 25000,00 руб., счет на сумму 7500,00 руб. (оплата авансового платежа). Лицом, ответственным за ведение бюджетного учета своевременно не было отражено в учете (март 2014 г.) начисление по выполненной работе в сумме 17500,00 руб., это привело к искажению бухгалтерской отчетности. Также согласно данной претензии определена задолженность по неустойке за период с 07.05.2014 г. по 15.09.2016 г. в сумме 2324,57 руб. Согласно заявки на кассовый расход № 00000267 от 20.12.2016 г. основная задолженность в сумме 17500,00 руб. была оплачена, также на основании заявки на кассовый расход была оплачена неустойка в сумме 2324,57 руб. по виду расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг», подстатья КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги», оплату неустойки по договору необходимо было произвести по виду расходов 853 «Уплата иных платежей», код КОСГУ 290»Прочие работы, услуги». Нецелевое использование средств по виду расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг», подстатья КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» составила 2324,57 руб. 
При проверке обоснованности и правильности использования бюджетных средств, выделенных на приобретение товаров, выполнение работ, оказание услуг выявлены следующие замечания: к журналу операций № 4 «расчеты с поставщиками и подрядчиками» документы, подтверждающие получение товара, услуги, работы от поставщиков и подрядчиков прикладываются не всегда, также прикладываются ксерокопии подтверждающих документов, отсутствуют подписи и печати заказчика, предметы договоров, оплачиваемые за счет благоустройства территории не совпадают с кодами классификации расходов, с договоров подряда не начисляются и не перечисляются взносы на обязательное пенсионное, медицинское страхование.  
Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате.

Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем выдачи заработной платы из кассы учреждения и перечисления на лицевые счета в Сбербанке.

К проверке представлены срочные трудовые договора с сотрудниками. В период периода наблюдалось изменение заработной платы, данные изменения не оговорены в дополнительных соглашениях к срочным трудовым договорам. 
  Начисление оплаты труда производилось на основании штатных расписаний, распоряжений Главы сельского поселения «Зареченское», табеля учета использования рабочего времени.

 При начислении доплаты до МРОТ администрация сельского поселения «Зареченское» руководствуется решением Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 23 от 26 марта 2013 года «Об установлении минимального размера оплаты труда на территории муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» производится доплата до уровня МРОТ за полный отработанный месяц в сумме 10410,00 руб., далее постановлением главы МР № 68 от 03.05.2017 года заработная плата начислялась в соответствии с установленными минимальными размерами оплаты труда на 01.06.2017 г. (15000,00 руб.), на 01.07.2017 г. (15600,00 руб.), на 01.01.2018г. (18978,00 руб.). 
К проверке представлены штатное расписание на 2016, 2017, 2018г.г., утвержденные Распоряжениями Главы сельского поселения «Зареченское» форма штатных расписаний соответствует унифицированной форме № Т-3, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 г. № 1.
В штатном расписании в графе наименование должности по реестру не соответствует наименованию должности по Положению, должности муниципальной службы   помощника главы по общим вопросам и помощника главы по финансовым вопросам относятся к ведущим должностям муниципальной службы. В соответствии с методикой расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края от 02.12.2016 № 438 с внесенными изменениями должности помощника главы по общим вопросам и помощника главы по финансовым вопросам должны быть приведены в соответствие с данной методикой и относится к старшей группе должностей с наименованием главного специалиста по финансовым вопросам и главного специалиста по общим вопросам. С 01 января 2018 года данные изменения внесены.
В течение 2016-2018 годы в учреждении свободных ставок нет.
Проверкой правильности начисления заработной платы установлено следующее:
Оплата труда муниципальных служащих производится в виде денежного содержания, которое состоит из должностного оклада муниципального служащего в соответствии с замещаемой им должности, а также из ежемесячных и иных дополнительных выплат.
Для отражения начисленной заработной платы и выплат, произведенных работникам в течении месяца и причитающихся в окончательный расчет, удержанных из заработной платы налогов и других сумм должна применятся справка к документу «операция (бухгалтерская) ф. 0504833». Данная справка отсутствует в финансовых документах. 
Согласно ч. 4 ст. 9 Закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ, приложения 1 к приказу Минфина России от 30 марта 2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» необходимо вести табель учета рабочего времени по форме № 0504421. В учреждении ведется табель ф. 0301008, что не соответствует выше указанной форме. 
В табелях учета использования рабочего времени, женщинам, проставлялось по 8 часов отработанного времени  в соответствии с постановлением Верховного Совета РСФСР от 1 ноября 1990 года № 298/3-1 «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе» (в рамках ст. 92, 423 Трудового кодекса РФ ) женщинам, работающим в сельской местности, установлено сокращенное рабочее время – 36 часов в неделю, а также согласно статьи 320 ТК РФ сокращенная рабочая неделя  для женщин, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, коллективным договором или трудовым договором устанавливается 36-часовая рабочая неделя, если меньшая продолжительность рабочей недели не предусмотрена для них федеральными законами. Количество часов необходимо было проставлять с учётом этих требований (7 ч).  т.к. продолжительности рабочего дня с 9.00 по 17.00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00.
Заработная плата Главе администрации сельского поселения «Зареченское» начислялась в соответствии с Положением «О денежном вознаграждении лиц, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления сельского поселения «Зареченское», утвержденного решением Совета сельского поселения «Зареченское» от 21 ноября 2016 г. №37. Начисление заработной плате главе сельского поселения в течении 2016 г. производится верно. 

Согласно расчетной ведомости за январь 2016 г. уборщику начислена заработная плата в сумме 11744,00 руб. (оклад 2936,00 руб., сложность и напряжённость  2936,00 руб., районный коэффициент 2936,00 руб., надбавка за работу в районе, приравненного к Крайнему Северу 2936,00 руб.). Согласно штатного расписания за 2016 г. видно, что заработная плата составляет 10410,00 руб. (должностной оклад 3300,00 руб., районный коэффициент 2602,50 руб., северная надбавка 2602,50 руб., доплата до МРОТ 1905,00 руб.). В связи с этим сумма излишне начисленной заработной платы составила 1334,00 руб. 
В июле 2016 г. согласно табеля рабочего времени уборщик служебных помещений отработал 10 рабочих дней. В июле 2016 г. 21 рабочий день соответственно заработная плата должна составить 4957,14 руб. (3300/21*10= 1571,42 руб. 785,71 руб. районный коэффициент, 785,71 руб. северная надбавка, 1832,16 руб. доплата до МРОТ или 10410/21*10), согласно расчетной ведомости данному работнику начислено 6952,85 руб., соответственно сумма излишне начисленной заработной платы равна 1995,71 руб.  

Согласно Распоряжения Главы сельского поселения «Зареченское» от 16.09.2016 г. № 01 была принята на работу курьер -техничка Верхотурова Э.С. с 12.09.2016 г., при увольнении данного работника (Распоряжение №2 от 16.09.2016 г.) была указана некорректная дата -17.08.2016 г.
Предоставленный к проверке график отпусков работников администрации сельского поселения «Зареченское» на 2016-2018 гг. соответствует унифицированной ф. № Т-7, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 №1.  В предоставленном графике отпусков за проверяемый период дата запланированных дат совпадают с фактическими датами отпуска.

 На основании ч. 9 ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации выплата отпускных работникам должна производится не позднее чем за три дня до его начала. В администрации сельского поселение «Зареченское» данное условие не соблюдается. Отпускные выплачиваются сотрудникам позднее указанных дат. (Распоряжение главы сельского поселения «Зареченское» Глушковой Т.В. - консультанту по общим вопросам был предоставлен очередной отпуск с 15.05.2018 г. отпускные выплачены 20.05.2018 г. (платежная ведомость №00000000019 от 10.05.2018 г.).
На основании Распоряжения главы сельского поселения «Зареченское» Глушковой Т.В. - ответственной за ведение воинского учета был предоставлен очередной отпуск. Далее на основании Распоряжения главы сельского поселения «Зареченское» ей же (консультанту по общим вопросам был предоставлен очередной отпуск с 15.05.2018 г. Сотрудникам-совместителям ежегодный отпуск нужно предоставить одновременно с отпуском по основному месту работы. Продолжительность ежегодных отпусков по основному месту работы и по совместительству может не совпадать. Если отпуск на работе по совместительству короче, сотрудник может компенсировать недостающую часть дней, взяв на работе по совместительству отпуск за свой счет (ст. 286 ТК).

Согласно расчетной ведомости за июнь 2017 г. видно, что консультанту по финансовым вопросам был начислен учебный отпуск в сумме 5717,00 руб. Учитывая то, что данный работник в учреждении работает по внешнему совместительству то в данном случае работодатель не обязан предоставлять сотруднику-совместителю учебный отпуск. При этом не имеет значения, работает ли сотрудник по внутреннему или внешнему совместительству. Такое правило установлено частью 1 статьи 287 Трудового кодекса РФ. Вместо оформления учебного отпуска сотруднику-совместителю на время промежуточной и итоговой аттестаций работодатель вправе оформить отпуск без сохранения зарплаты по работе по совместительству в общем порядке. Аналогичная ситуация наблюдается в марте 2018 г. Начислен учебный отпуск в сумме 5803,20 руб.  Также в нарушение данной статьи ТК РФ. Оплачен проезд к месту учебы (авансовый отчет № 000000001 от 27.04.2018 г. Ван- лин- чан В.А. в сумме 3000,00 руб. (заявка на кассовый расход № 0000000139 от 27.04.2018 г.). К приложенным оправдательным документам отсутствуют проездные билеты на сумму 1500,00 руб.

Неэффективное использование по коду КОСГУ 211 «заработная плата» составил 11520,20 руб., по коду КОСГУ 212 «Прочие выплаты» 3000,00 руб.

В январе заключен срочный трудовой договор гражданско- правового характера с Верхотуровым А.Н. по трудовой функции- разнорабочий. Вознаграждения по данному договору оплачиваются по статье КОСГУ 225 «Расходы по содержанию имущества». В данном случае необходимо заключить гражданско- правовой договор на выполнение работ (оказание услуг) согласно гражданского кодекса РФ (в штатном расписании должность разнорабочего не предусмотрена).
Заработная плата Главе администрации сельского поселения «Зареченское» начислялась в соответствии с Положением «О денежном вознаграждении лиц, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления сельского поселения «Зареченское», утвержденного решением Совета сельского поселения «Зареченское» от 21 ноября 2016 г. №37. Заработная плата муниципальным служащим начисляется согласно положению о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих сельского поселения «Зареченское», утвержденное решением Совета сельского поселения «Зареченское» от 01 ноября 2016 г. № 38.

Методикой расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», утвержденной постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 29.12.2016 г. №227 на (приложение №5) установлен предельный размер годового фонда оплаты труда Главе сельского поселения , который составляет 79,4 окладов, составляющих фонд оплаты труда с учетом средств на выплату надбавок за работу в местностях с особыми климатическими условиями, муниципальным служащим 62,0 окладов, составляющих фонд оплаты труда с учетом средств на выплату надбавок за работу в местностях с особыми климатическими условиями В связи с этим годовой норматив фонда оплаты труда Главы сельского поселения составит 444950,8 руб. (3031,00 руб. (оклад) *73,4*2 ), что и предусмотрено штатным расписанием. При анализе начисления заработной платы главе сельского поселения «Зареченское» за 2017 г. выявлено следующее: оплата труда за 2017 г. главе сельского поселения «Зареченское» составила 433550,80 руб., при нормативе 444950,8 руб. норматив не превышен.  
При начислении заработной платы муниципальным служащим сельского поселения «Зареченское» за 2017 г. выявлено, норматив формирования расходов на оплату труда превышен на сумму 11110,81 руб. (по 211ст. 180544,00 руб. - норматив, кассовый расход - 190940,16 руб. факт), соответственно увеличены расходы по статье КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» на сумму 714,65 руб.  
 
Данные Журнала операций № 6 «Расчёты по оплате труда» сверены с данными Главной книги расхождений не установлено. 
В проверяемом периоде по правомерности удержаний из заработной платы замечаний нет.

В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Нарушения и недостатки по вопросу: учет расчетов по оплате труда:

Неэффективное использование бюджетных средств в 2017 г. по коду КОСГУ 211 равно 10396,16 руб., по коду КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» составляет 714,65 руб., по коду КОСГУ 212 «Прочие выплаты» 3000,00руб.
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в администрации сельского поселения «Зареченское» в 2016, 2017, 2018 годах осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 162н с изменениями и дополнениями).
Поступление и выбытие основных средств и материальных запасов в учреждении отражается   в журнале операций № 7 «Учета по выбытию и перемещению нефинансовых активов». В учреждении ведутся оборотно-сальдовые ведомости по учету основных средств с содержанием информации об остатках на начало и конец периода и оборотах по дебету и кредиту за с годовой периодичностью, это связано с тем, что в учреждении малоёмкий оборот по приобретению и расходованию основных средств.
 Состав постоянно действующей комиссии по приему, выдаче и списанию основных средств, материальных активов, товарно- материальных ценностей является приложением №6 к постановлению администрации сельского поселения «Зареченское» от 30.12.2015 г. «Об утверждении Положения об учетной политики в администрации сельского поселения «Зареченское №20». Сохранность материальных ценностей обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. 
Аналитический учет основных средств и материальных запасов в 2016-2018 гг. велся в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 на счетах бюджетного учета 110100000 «Основные средства», 110500000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях по основным средствам, материальным запасам, инвентарных карточках (ф.0504031). 
По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2016г. числилось основных средств на сумму 1403195,35 руб., из них транспортные средства 1225199,04 руб., производственный и хозяйственный инвентарь 7000,00 руб., машины и оборудование 147819,31 руб. По состоянию на 01.01.2017 г. числилось основных средств на сумму 1410195,35 руб., поступление основных средств в 2017 г. не было, на 01.01.2018 г. на балансе учреждения числится основных средств на сумму 1410195,35 руб. Выбытия основных средств в 2016-2017 г. не было. Основные средства числятся на Головиной Ю.В., Корюниной М.Г. (бывшие работники). 
В нарушение порядка, предусмотренного в методических указаниях, утвержденных приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н. при смене материально ответственных лиц (Головина Ю.В., Корюнина М.Г.) не отражено внутреннее перемещение основных средств. При  внутреннем перемещении основного средства необходимо заполнить накладную по форме № 0504102.  Ситуация выровнена в ходе контрольного мероприятия. Изменено в ходе контрольного мероприятия (03.12.2018 г.).
Сверкой данных нефинансовых активов, отраженных в Балансе (ф. 0503120) и отчете «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф. 0503168) с данными Главной книги расхождений не выявлено. Проверкой полноты и своевременности принятия к учету основных средств за проверяемый период нарушений не выявлено.

В соответствии с п.50 Инструкции к Единому плану счетов №157н стоимость объектов основных средств при вводе в эксплуатацию (принятии к учету) была списана в расходы и не отражена на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации». В следствии чего данный показатель не отражен в справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к бухгалтерскому балансу (ф.0503730). На балансе учреждения на 01.01.2016 г., 01.01.2017 г., 01.01.2018 г.  числиться движимое имущество стоимостью до 3000 руб. на сумму 15260,00 руб.  (блок питания стоимостью 990,00 руб., ранцевый лесной огнетушитель Ермак 3 шт. по цене 2950,00 руб. за единицу, факс стоимостью 1700,00 руб., источник бесперебойного питания стоимостью1950,00 руб., колонки по цене 410,00 руб., клавиатура стоимостью 470,00 руб. мышь стоимостью 250,00 руб., флешка по цене 640,00 руб.)  

На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, краткая индивидуальная характеристика объекта.
В соответствии с п.46 Инструкции № 157н объектам основных средств присвоены инвентарные номера, которые формируются автоматически (п.5 пп.5.1.3 Распоряжения по утверждении учетной политике). 
Регистрация основных средств ведется в журнале регистрации произвольной формы.
В соответствие с Законом от 06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями; Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49 инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности производилась. Результаты инвентаризации оформлены инвентаризационными описями сличительными ведомостями ф. 0504087, по результатам инвентаризации расхождений между данными бухгалтерского учета и фактического наличия нет. 
Проверкой полноты и своевременности принятия к учету материальных запасов и правильности их отражения на соответствующих балансовых счетах за 2016, 2017 г. г. установлено следующее: 
  По состоянию на 01.01.2016 год материальные запасы не числятся. В 2016 г. было приобретено и списано в расход материальных запасов на сумму 63756,23 руб., в 2017 г. на сумму 44401,96 руб. 
Принятие к учету материальных запасов осуществлялось на основании счетов- фактур, товарных чеков, списание материальных запасов с учета производилось на основании актов о списании материальных запасов (ф. 0504230). 
Перемещение внутри учреждения и передача в эксплуатацию осуществляется на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210). 

В нарушение п. 117, 118 инструкции 157 н. материальные запасы (тосол, керосин, автол) учтено не верно, отражались в бухгалтерском учете по счету 1.105.36.000 «Прочие материальные запасы», необходимо было отразить на счете 1.105.33.000 «Горюче-смазочные материалы», т.к. тосол является специальной охлаждающей жидкостью, соответственно относится к ГСМ. В связи с неверным отражением в бухгалтерском учете поступления материальных запасов в марте 2016 г. не верно принято к учету количество ГСМ 2,5 л. по цене 40,00 руб. за 1 литр на сумму 100,00 руб. 
Списание материальных запасов (ГСМ) происходит на основании актов на списание материальных запасов ф. 0504230. В данных актах норма расхода указывается не верно (не указана вообще).
Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте определены распоряжением Минтранса России от 14.03.08 № АМ-23-р О в ведение в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и горюче- смазочных материалов на автомобильном транспорте». При списании бензина в администрации сельского поселения «Зареченское» руководствуются Распоряжением Главы сельского поселения «Зареченское» от 31.12.2014 г. №21 норма списания на машину УАЗ на 100л. в летнее время составляет 17,55 в зимнее 20,71, на ЗИЛ на 100 л. в летнее время 55,35, в зимнее время 65,31.
Для подтверждения списания ГСМ в администрации сельского поселения «Зареченское» составляются путевые листы легкового автомобиля произвольной формы, хотя приложением к учетной политике утверждена типовая форма №3, утвержденные Постановлением Госкомстата РФ от 28.11.97 № 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте». Обязательные реквизиты и порядок заполнения путевых листов утверждены приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 г. №152. В нарушение данного приказа раздела II п.3 п. 6 сведения о транспортном средстве в путевых листах отсутствуют показания одометра (полные км. пробега) при выезде транспортного средства из гаража и его заезде в гараж.  Данная ситуация наблюдается в течении всего проверяемого периода, что затрудняет подтвердить фактическое потребление топлива. На оборотной стороне не всегда указывается время выезда и возвращения в гараж, пройденные километры, подпись лица, пользовавшегося автомобилем.  Путевые листы прилаживаются к авансовым отчетам, в которых отражается поступление бензина. Их необходимо прилаживать к журналу операций №7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов».
В нарушение пунктов 345–346 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. в бухгалтерском учете учреждения подарки (сувениры) не учитываются на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» по стоимости их приобретения. Аналитический учет по счету (по каждому предмету и его стоимости) должен вестись в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей (ф. 0504041). Списание материальных запасов, учитываемых на данном забалансовом счете подробно описана в п. 5.4.4. положения об учетной политике учреждения. Выдачу учтенных подарков (сувениров, кубков, наград) необходимо производить на основании ведомости на выдачу материальных запасов, с одновременным списанием их на нужды учреждения. 
	


Расчеты по санкционированию
Анализ показателей доведенных ассигнований на 2016, 2017,2018 годы показал следующее: бюджетные ассигнования формировались на основании уведомлений и изменений к, а также на основании справок об изменении росписи расходов, доводились расходными расписаниями ГРБС.
   Аналитический учет по счетам 1.501.15.000 «получены бюджетные ассигнования», 1.503.15.000 «получены лимиты бюджетных обязательств в журнале №9 «По санкционированию» не отражен, данный журнал отсутствует в финансовых документах. 
В нарушение п. 141 инструкции по бюджетному учету № 162н в журнале операций №9 «По санкционированию» за 2018 г.  не в полном объеме отражается принятие учреждением денежных обязательств. Денежные обязательства принимаются по факту появления условий, которые требуют от учреждения выполнить принятые обязательства. Основания для принятия: акт выполненных работ, оплата аванса поставщику, авансовый отчет, товарная накладная, платежная ведомость, расходный кассовый ордер на выдачу подотчетных средств и иные документы, подтверждающие факт возникновения денежных обязательств. 
Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления сельских поселений
Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на 2017 г., утвержден Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район от 29.12.2016 г. №228, который составляет  руб. для СП «Зареченское», сложившийся норматив на содержание органов местного самоуправления сельского поселения «Зареченское» составил 938043,45 руб. Превышение установленного норматива не выявлено.
Делопроизводство

Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  
Обработка первичных учетных документов, отражение операций по соответствующим счетам бюджетного учета, составление регистров бюджетного учета и отчетных форм осуществлялись с использованием ППО 1С: Бухгалтерия «БГУ», «Зарплата и кадры».
Кадровое делопроизводство в учреждении ведется с нарушениями трудового законодательства. Документальное оформление приказов по личному составу (прием на работу сотрудника, предоставление отпусков, табеля учета рабочего времени, штатные расписания, трудовые договора) составляются с нарушениями.   В распоряжениях (приказах) о приеме на работу не указываются условия приема на работу, не указываются конкретные оклады, надбавки к окладам. В приказах о предоставлении отпуска не указывается количество дней основного, дополнительных отпусков. 

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещении сельского поселения «Зареченское». Номенклатура дел в работе не применяется.

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бухгалтерской отчетности утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н нет. Исправления вносятся в входе сдачи отчетности.
Ведущий специалист комитета по финансам:

  З.А.Соколова
Гл. специалист по финансовым вопросам :                    В.А. Ван-лин-чан
С актом проверки ознакомлены:
Глава администрации сельского 

поселения «Зареченское» :                                                      Л.С. Верхотуров                                                    

Председатель комитета по финансам:                                    Е.С. Ревякина
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
1. Объяснить не устранение нарушений по предыдущему акту проверки б/н от 29.08.2014 г.
2. Доработать учетную политику администрации сельского поселения «Зареченское» в соответствии с Федеральным законом № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» от 6 декабря 2011 года, в соответствии с новыми стандартами бухгалтерского учета, а также руководствоваться в работе ст.8 закона «О бухгалтерском учете» № 402- ФЗ от 06.12.2011г.
3. Строго соблюдать Указания Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» абз. 4 п. 6.5 при составлении РКО и ведомостей на выдачу заработной платы.
4. Строго соблюдать Указания Центрального Банка Российской Федерации  от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями  и субъектами малого предпринимательства» п. 6.3 при выдачи наличных денежных средств под отчет с оформлением  письменного заявления подотчетного лица, при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег, при формировании первичных документов по счету касса, а также  учитывать изменения, внесенные на основании Указание ЦБ РФ от 19.06.2017 № 4416-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 11 марта 2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».

5. Не нарушать п. 27 приказа № 256 н от 31.12.2016 г. «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора. 
6. Для удобства в работе документы, прилагаемые к выписи банка подшивать в хронологическом порядке. Не допускать неверного отражения входящих остатков на начало и конец периодов, отраженных на лицевом счете получателя бюджетных средств. Объяснить входящие остатки по лицевому счету на начало финансового года.
7. Своевременно отражать в учете уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа.
8. Провести корректировку начисления налога на доходы физических лиц в части компенсации на санаторно- курортное лечение, с приложением списка лиц, получивших данную компенсацию. Руководствоваться статьёй 422 Налогового кодекса РФ при начислении и перечислении взносов в установленном порядке с компенсации не использованного права санаторно-курортного лечения.

9. При заполнении авансовых отчетов руководствоваться в работе ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 16.12.2011г., п.7, п.8 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 №157н. Указывать верно и своевременно входящие и исходящие остатки. Сроки предоставления авансовых отчетов не нарушать. Прилагать документы к авансовым отчетам по порядку, в соответствии с занесенными записями в документе, правильно и своевременно заполнять обратную сторону авансового отчета.  Соблюдать заполнение граф реквизитов документа, дат подтверждающих документов. Проверять реквизиты подтверждающих документов. Без оправдательных документов не принимать авансовые отчеты к учету. Авансовые отчеты утверждать руководителем.
10. Не допускать неверного отражения показателей по кредиторской задолженности подотчетных лиц. Данное нарушение устранить, подтверждающие документы предоставить.
11. Не допускать отсутствия печатей и подписей в договорах, актах выполненных работ или оказанных услуг, выставленным счетам фактурам за оказанные услуги или выполненные работы. К финансовым документам своевременно прилагать не копии, а оригиналы документов в хронологическом порядке. 
12. Руководствоваться в работе статьёй 420 Налогового кодекса Российской Федерации, в части обложения взносов на обязательное пенсионное, медицинское страхование, с выплат гражданам по гражданско-правовым договорам на выполнение работ или оказание услуг. 

13. При оплате договоров по разделам разделу 0503 "Благоустройство"  соблюдать наименование предметов договоров с кодами бюджетной классификации, в предметах договоров конкретно прописывать проделанные работы, предоставленные услуги относящиеся к благоустройству территории.
14. Для отражения начислений, произведенных работникам в течении месяца и причитающихся в окончательный расчет, отпускных применять справку к документу «операция (бухгалтерская) ф. 0504833».
15. При составлении табеля учета рабочего времени руководствоваться ч. 4 ст. 9 Закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ, приложением 1 к приказу Минфина России от 30 марта 2015 № 52н). 

16. Трудовые договора с сотрудниками привести в соответствие с трудовым законодательством. Привести в соответствие должность курьера- технички с оформлением всех кадровых документов.
17. Объяснить и устранить причины образования неэффективного использования бюджетных средств в проверяемом периоде.

18. Устранить нарушение по излишне начисленной заработной плате уборщику служебных помещений в сумме 3329,71 руб.
19. При выплате отпускных соблюдать ч. 9 ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации. 

20. Привести в соответствие карточку - справку на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. 

21. При оплате компенсации по оплате стоимости проезда и провоза багажа к месту проведения отпуска и обратно для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям строго руководствоваться установленными правилами, неэффективное использование денежных средств, устранить.
22. Привести в соответствие инвентарные карточки учета основных средств, а также отразить внутреннее перемещение основных средств при смене материально ответственных лиц.
23. Путевые листы заполнять в соответствии с порядком заполнения путевых листов утверждены приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 г. №152. Списании ГСМ производить строго на основании оправдательных документов.
24. Акты на списание основных средств, материальных запасов заполнять в соответствии с инструкцией по их заполнению.
25. Материальные запасы (тосол, керосин, автол) отражать в бухгалтерском учете по счету 1.105.33. 000 «Горюче-смазочные материалы». 

26. При учете призов и подарков использовать забалансовый счет 07 "Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры". Данные материальные ценности учитывать по стоимости их приобретения в течение всего периода их нахождения в учреждении. Аналитический учет по счету вести в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе материально ответственных лиц, мест хранения, по каждому предмету имущества (п.345,346 инструкции №157н). Разработать и утвердить в учетной политике порядок отражения и списания объектов, приобретаемых в целях награждения. 
27. Доведенные бюджетные ассигнования отражать на счетах бюджетного учета своевременно. Аналитический учет вести в карточке учета лимитов бюджетных обязательств (бюджетных ассигнований) ф. 0504062. Журнал операций №9 «По санкционированию» прикладывать к финансовым документам ежемесячно.
28. При приеме, увольнении, предоставлении командировок, отпусков использовать унифицированные формы приказов. 

29. Регистры бюджетного учета предназначенные для накопления и систематизации информации, которые содержаться в первичных документах привести в соответствие, заполнять содержание операций в соответствие с их содержанием. Не допускать расхождений между регистрами бухгалтерского учета, а также искажения показателей месячной, квартальной, годовой отчетности.
30.Обеспечивать ведение бухгалтерского учета в соответствии с приказом Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению».
31. Не допускать нецелевого использования средств, расходовать в соответствии с указанными целями бюджетной классификации. 

32. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений. В плане привести подробный перечень запланированных мероприятий, назначить ответственных лиц и установить предельные сроки выполнения каждого мероприятия. Предоставить подписанный руководителем план в срок до 01.02.2019 г.

33. Постоянно изучать инструктивный материал.
Ведущий специалист комитета по финансам:

       З.А.Соколова
Гл. специалист по финансовым вопросам :                         В.А. Ван-лин-чан
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