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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 11-ОД от 05.06.2019 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка исполнения сметы расходов, целевого использования бюджетных денежных средств и состояние бухгалтерского учета и отчетности в отделе образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Проверка начата 10.06.2019 г. окончена 28.06.2019 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): проверка сметы расходов, осуществление финансово- хозяйственной деятельности, целевое использование бюджетных средств и состояние бухгалтерского учета учреждения.

Проверка произведена за период с 01.09.2016 г. по 31.05.2019 г. в присутствии заместителя главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Руководство отделом образования с 17.08.2010 года по настоящее время осуществляет начальник отдела образования Финочкина Н.С.  (Распоряжения по администрации МР «Тунгиро-Олекминский район» от 17 августа 2010 г. №82).
Распорядителем денежных средств учреждения является начальник отдела образования, действующая на основании Положения об отделе образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденным Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» №136 от 20.11.2012 года.

Право первой подписи первичных учетных документов, право подписания платежных документов имеет начальник отдела образования второй подписи главный бухгалтер (заместитель главного бухгалтера). 
Проверка наличия документов, определяющих организацию бюджетного учёта в учреждении, установила следующее.

Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств бюджета, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности отдела образования осуществлялось централизованной  бухгалтерией отдела образования  на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее инструкция №157н) с внесенными изменениями Приказом Минфина от 28.12.2018 № 298н, приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее инструкция 162 н).

Штатная численность отдела образования с 01.01.2016 г. по 01.03.2017 г. составляла 3,5 штатные единицы, с 01.04.2017г. по 01.06.2019 г. 2,5 штатные единицы, с учетом переданных полномочий - 1,5 штатных единиц.  Штатное расписание составлено с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 №1, приказы на утверждение штатных расписаний имеются.
Должностные инструкции специалистов доведены до работников под роспись, второй экземпляр должностных инструкций находится в личных делах работников. 

  За период проверяемый осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено бухгалтера кассира централизованной бухгалтерии на Веселовскую Валерию Александровну (договор на бухгалтерское обслуживание б/н от 18.01.2018 г. в новой редакции). Работа в бухгалтерии осуществляется в соответствии с планом работы. 
 Представление первичных учётных документов для отражения в бюджетном учёте регламентировался графиком документооборота. График документооборота является приложением №9 к приказу об утверждении учетной политики организации, утвержденной приказом начальника отдела образования № 99/1 от 29.12.2018 г. 
 
Предыдущая проверка была проведена в 2016 г. (акт проверки б/н от 20.09.2016 г.). Нарушения, по акту устранены не в полном объеме: по п. 9 акта б/н от 20.09.2016 г. не возмещены расходы подотчетным лицам утвержденные Постановлением Главы муниципального района от 23 января 2012 года №10. Продолжается не соблюдение единичных случаев нарушения статьи 167 Трудового кодекса Российской Федерации, а также своевременно не вносятся изменения в трудовые договора с сотрудниками.

1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» осуществляется на основании Положения об отделе образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденным Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» №136 от 20.11.2012 года. (далее – Положение).

Отдел образования является функционально- отраслевым органом управления. По вопросам, отнесенным к его компетенции издает приказы, которые являются обязательными для исполнения учреждениями образования муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», районным методическим кабинетом, централизованной бухгалтерией.  Отдел образования в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными Конституционными законами, федеральными законами, нормативно правовыми актами Забайкальского края, решениями органа местного самоуправления муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». 

Отдел образования осуществляет управление в сфере образования, социальной поддержке детей сирот, является органом опеки и попечительства над несовершеннолетними детьми.

Учреждение является юридическим лицом имеет лицевые счета для учета операций по использованию бюджета, гербовую печать, соответствующие печати и штампы, бланки установленного образца.

Полное официальное наименование Отдела образования – Отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Сокращенное наименование –Тунгиро-Олёкминский отдел образования (далее отдел образования).

Юридический адрес: Россия, 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, Тупик с., ул. Нагорная, 36.
Отделу образования присвоены ИНН 7520000257, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту её нахождения от 26.08.1994 г. серия 75 № 002304866), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500624568 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 14.12.2012 г. серия 75 № 002204652).
Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому открыт счет для учета операций на лицевых получателя бюджетных средств 03913011130. 
Бухгалтерия находится в здании отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». Учет хозяйственных и финансовых операций в учреждении компьютеризован, техника в рабочем состоянии. 
Анализ исполнения сметы расходов
Бюджетные ассигнования на содержание отдела образования доводятся Комитетом по финансам администрации МР по уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, справками об изменении росписи расходов. Предельные объемы финансирования доводятся до получателя бюджетных средств расходными расписаниями.
В проверяемого периода в бюджетную смету вносились изменения на основании заявлений.  Расчеты к смете расходов составлялись в полном объеме в соответствии с нормативно-методическими обоснованиями расходных обязательств по подстатьям расходов классификации операций сектора государственного управления.
Кроме ассигнований, доведенных бюджетом муниципального района, отделу образования доводятся бюджетные ассигнования из бюджета Забайкальского края в виде субвенций на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере государственного управления (КДН), на выплату денежных средств на содержание детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на реализацию государственных полномочий по опеке и попечительству над несовершеннолетними, на выплату компенсации части родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях.
По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (0503127) в 2016 г. использовано средств в сумме 2857429,76 руб., в 2017 г., 2040723,80 руб., в 2018 г. 2133725,76 руб.
Учет кассовых операций
На момент проверки остатка денежных средств в кассе нет. Ведение кассовых операций за проверяемый период в отделе образования не осуществлялся. Последние кассовые операции были произведены в первом полугодии 2016 г. 
Согласно Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» ежегодно утверждался лимит остатка наличных денежных средств в кассе который составляет 1990,00 руб. (одна тысяча девятьсот девяносто рублей).
          По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, расходными расписаниями, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, заявками на получение наличных денег, уведомлениями об уточнении вида и принадлежности платежа. 
Объёмы финансирования расходов и операции по кассовым расходам отражались в выписках по лицевым счетам достоверно и своевременно. 

Регистрация заявок на кассовый расход ведется в журнале регистрации в произвольной форме, сформированный в программном комплексе 1С бухгалтерия. 
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу, расхождений не выявлено, за исключением оборотов, по уточнению вида и принадлежности платежа т.к. уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа не отражались,  и не отражаются в журнале операций №2. Данные операции необходимо было внести  на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций №2, и не приложена к первичным документам, хотя уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа приложены к выпискам из лицевого счета получателя бюджетных средств .
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
За весь ревизуемый период проверено расходование средств, полученных под отчет на командировочные и хозяйственные нужды учреждения.
При проверке соблюдения порядка выдачи наличных денежных средств под отчет, своевременности представления подотчетными лицами авансовых отчетов, наличия документов, подтверждающих санкционирование расходов, соблюдение сроков возврата остатка неиспользованного аванса установлено следующее.

Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. 
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2017г., 01.01.2018 г., 01.01.2019 г. по счету 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторской и кредиторской задолженности нет.
Все авансовые отчеты подписаны подотчетными лицами и утверждены руководителем. 

По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Расчеты с поставщиками и подрядчиками.
   В проверяемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2017г., 01.01.2018 г., 01.01.2019г. дебиторская задолженность по бюджетным средствам с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет. 
Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 
В ходе проверки за проверяемый период были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, счета- фактуры, товарные накладные. При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4 расхождений не установлено.
По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате.

Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем выдачи заработной платы из кассы учреждения и перечисления на лицевые счета в Сбербанке.

  В учреждении заключались трудовые договора работников по внутреннему совместительству, в которых не соблюдено условие предоставления рабочего времени (прописано пятидневная рабочая неделя продолжительностью не более 40 часов), необходимо указывать что, в течение одного месяца продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать половины месячной нормы рабочего времени т.е. не более 4 часов в день (ст. 284 Трудового кодекса Российской Федерации), в сельской местности продолжительность рабочего времени у женщин 3,5 часа по совместительству. Также при изменении окладов с 01.05.2019 г., отсутствует дополнительные соглашения к трудовым договорам.
  Начисление оплаты труда производилось на основании штатных расписаний, приказов заведующей отдела образования, табелей учета использования рабочего времени, Положением о размерах и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного Решением Совета муниципального района «Тунгиро-олёкминский район» Забайкальского края от 25.11.2016 г. № 8., Распоряжением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 08.05.2018 г. № 105 «О внесении изменений в размеры должностных окладов муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края».
В течение 2016-2019 годы в учреждении свободных ставок нет.
К проверке представлены графики отпусков, даты фактических и запланированных дат соответствуют между собой.

Данные Журнала операций № 6 «Расчёты по оплате труда» сверены с данными Главной книги расхождений не установлено. 
В проверяемом периоде по правомерности удержаний из заработной платы замечаний нет.

В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, виды постоянных начислений на оплату труда, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
На основании Распоряжения по администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район» от 17.04.2017 г. № 98 начальник отдела образования Финочкина Н.С. была командирована в с. Моклакан для решения производственных вопросов 19.04.2017 г., далее на основании Распоряжения по администрации МР «Тунгиро-Олёкминский район» от 19 мая 2017 г. № 117 начальник отдела образования была командирована в г. Чита для решения производственных вопросов с 22.05.2017 г. по 24.05.2017 г. В табеле учета рабочего времени работнику проставлены рабочие дни. Аналогичная ситуация наблюдается при отправлении в командировку и обратно к месту работы Яковлевой Я.А. (приказ № 10/1-КО от 18.04.2017 г., с 19.04.2017 г. по 20.04.2017 г.). Согласно ст. 167 ТК РФ за время командировки за штатным сотрудником должен сохраняться средний заработок. Данная норма не соблюдена.

На основании письма Минфина России от 22 ноября 2017 года № 03-15-07/77488 «Об уплате страховых взносов с сумм выплат работникам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в виде компенсации стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно членов их семей» (действовавшего в тот момент) были начислены и перечислены страховые взносы на членов семей (несовершенно летних детей). В нарушение п. V приказа Минфина России "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" страховые взносы оплачены начислены по статье КОСГУ 212 «Прочие выплаты» в сумме 28171,74 руб.
Нецелевое использование по статье 212 «Прочие выплаты» в 2018 г. составило 28171,74 руб.

Учет операций с нефинансовыми активами
По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2017г., на балансе учреждения числиться основных средств на сумму 4500,00 руб., на 01.01.2018г. числиться основных средств на сумму 4500,00 руб., на 01.01.2019 г. 251154,00 руб.
На 01.01.2017 г. на балансе учреждения числиться материальных запасов на сумму 42016,88 руб., на 01.01.2018 г. 44700,10 руб., на 01.01.2019 г. 74256,67 руб.
Перемещение внутри учреждения и передача в эксплуатацию осуществляется на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210). Списание материальных запасов осуществляется на основании актов о списание материальных запасов, в которых не прописывается заключение комиссии.
В нарушение п. 117 инструкции 157 н. имеются случаи неверного учета материальных запасов (бензин, литол, тормозная жидкость) с отражением в бухгалтерском учете по счету 1.105.36.000 «Прочие материальные запасы», необходимо было отразить на счете 1.105.33.000 «Горюче-смазочные материалы», с 2018 г. учет ГСМ осуществляется верно.

На основании Постановления Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 30 ноября 2015 г. № 201 утверждена муниципальная программа «Развитие образования в Тунгиро-Олёкминской районе на 2016 -2020 гг. Исполнителями данной программы согласно перечню мероприятий является отдел образования. В данную программу внесено 4 подпрограммы: подпрограмма «Дети Севера», «Здоровье детей», «Талантливые дети», «Дошкольное образование» на основании которой приобретался ГСМ.
 На основании приказа начальника отдела образования от 16.09.2016 г. № 59-ОД «О списании» был списан бензин в количестве 50 л. (акт о списании материальных запасов № 00000012 от 16.09.2016 г.). При списании бензина на транспорте администрации муниципального района учреждение руководствуется Распоряжением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 25.06.2013 г. № 111, где норма в зимний период на УАЗ -31519 в зимний период составляет 25,33 л., в летний период 21,465 л. На основании приказа отдела образования от 28.10.2016 г. № 76-ОД «О списании» был списан бензин в количестве 57 л. Приложен путевой лист № 291 от 27 октября на 220,68л. Соответственно согласно нормы нужно было списать 56 л. (25,33 л./100) * 220,68 км. Необоснованное списание 1 л. бензина.
Согласно приказа от 12.04.2017 г. № 29-ОД «О списании» для организации рейдов на личной автомашине «ХОНДА AIRWAFE» (Владелец Яковлев С.Е.) был списан бензин в количестве 10л. на пройденных 25 км. Норма расхода топлива не представлена, по приказу № 38- ОД от 15.05.2017 г., далее списано бензина 10 литров на 30 пройденных км. Для организации проведения районных и школьных праздников, посвящённых Дню Великой Победы. В методических рекомендациях Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 N АМ-23-р "О введении в действие Методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте» рекомендации по применению базовой нормы относительно к данной машине нет. Соответственно необходимо было разработать расход нормы топлива для данного автомобиля самостоятельно, с указанием конкретных критериев.
Аналогичная ситуация наблюдается при списании дизельного топлива на Вездеход для вывоза детей в с. Моклакан (07.06.2017 г.) списано 500 л. дизельного топлива на 280 пройденных км. (приказ отдела образования от 08.06.2017г. № 42-ОД) списано бензина на автомашину УАЗ для вывоза детей в с. Средняя Олекма в количестве 300 л. на 652 км. списано 300 л. бензина на моторную лодку (752км. Приказ отдела образования от 24.07.2017 г. № 47-ОД), по приказу от 25.08.2017 г. № 50-ОД «О списании списано 40 л. бензина на 200 пройденных км., по приказу от 15.09.2017 г. №51-ОД для доставки детей из с. Средняя Олёкма на моторную лодку списано 300 л. на 640 пройденных км., 90л. списано на 300 пройденных км. (приказ отдела образования № 43-ОД от 03. 07.2018 г.
Согласно приказа отдела образования № 33-ОД от 03.05.2018 г. «О списании» в виду выезда группы работников образования в г. Могоча было списано 40 л. бензина, что 22,4 л. меньше чем необходимо списать по норме. Согласно путевого листа № 120 от 27.04.2018 г. пройдено 291 км. Соответственно необходимо было списать 62,4 л. бензина (21,465/100)*291)). Аналогичная ситуация наблюдается при списании бензина (приказ № 41-Од от 19.06.2018 г.) списано 40л. бензина на 317 пройденных км. необходимо было списать 68 л., по приказу № 42-ОД от 02.07.2018г. списано 54 л. на 408 пройденных км. необходимо было списать по норме 87,57 л. 
В бухгалтерском учете учреждения подарки (сувениры) не учитываются на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» по стоимости их приобретения. Согласно пунктов 345–346 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. аналитический учет по счету (по каждому предмету и его стоимости)  должен вестись в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей (ф. 0504041.). Выдачу учтенных подарков (сувениров, кубков, наград) необходимо производить на основании ведомости на выдачу материальных запасов, с одновременным списанием их на нужды учреждения (авансовый отчет № 8 от 28.02.2018 г. приобретались фоторамки 40 шт. по 250,00 (товарный чек от 28.02.2018г.), авансовый отчет № 000000022 10.12.2018 г. (грамоты, сувениры на сумму 6000,00 руб., авансовый отчет № 000000001 от 18.02.2019 г. приобретен сувенир на сумму 200,00 руб. и т.д.).
Постоянный состав инвентаризационной комиссии по поступлению и выбытию активов утвержден в Приложении №1 к приказу об утверждении учетной политике, в состав которой входят: председатель- начальник отдела образования, члены комиссии: главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, экономист.
Сохранность материальных ценностей в отделе образования обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. По состоянию на 01.06.2019 г. согласно журналу операций № 7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов» материально- ответственным лицом является Финочкина Н.С. с которой заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности № 000000001.  

На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля как, сведения об объекте краткая индивидуальная характеристика объекта. 
В соответствие с Законом от 06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями; Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49 инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности проведена. Результаты инвентаризации оформлены инвентаризационными описями сличительными ведомостями ф. 0504087, расхождений между данными бухгалтерского учета и фактического наличия нет.

Каждому объекту присвоен инвентарный номер, который состоит из 12 знаков, инвентарный номер присваивается автоматически в программе 1С «Бухгалтерия». Регистрация основных средств ведется в журнале регистрации основных средств.

Согласно п.92 инструкции к Единому плану счетов №157. Имущество стоимостью до 40 000 руб. отражалось в учете с единовременной начисленной 100-процентной амортизацией сразу же при принятии объекта к учету.

Учет расчетов по прочим операциям

Проверка расходования бюджетных средств на выплату компенсации части родительской платы за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях за проверяемый период показала следующее:

На основании Закона Забайкальского края  от 16 октября 2008 г. № 56- ЗЗК  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по предоставлению компенсации части родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования и образовательных организациях», согласно Постановления от 29 января 2010 года №10 отдел образования наделен полномочиями по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных  учреждениях МР «Тунгиро-Олёкминский район».

Размер родительской платы за содержание ребенка в ДОУ до 01.10.2016 года составлял 1067,00 руб. в месяц (Решение совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 13.11.2013г № 56), с 01.10.2016 года по 01.09.2017 г. размер родительской платы за содержание ребенка в ДОУ составлял 50,00 руб. в день (Постановление главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 07.09.2016 № 158). С 01.09.2017 г. по настоящее время размер родительской платы, взымаемой с родителей составляет 56,00 руб. в день (Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 13.09.2017 г. № 134).

По выплате компенсации части платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении. Начиная с 01.01.2017 года компенсация части родительской платы предоставляется родителям (законным представителям) при условии признания семьи (одиноко проживающего гражданина0 малоимущей (малоимущим) данное условие оговорено в приказе министерства образования, науки и молодежной политике   Забайкальского края от 30.12.2016 г. № 931. 
Размер компенсации части родительской платы определяется от размера фактически взимаемой родительской платы за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении на основании документа об оплате. Родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы на первого ребенка в размере 20% размера внесенной родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении, на второго ребенка – в размере 50% и на третьего и последующих детей – в размере 70% указанной родительской платы (Закон Забайкальского края от 01.12.2016 г. № 1417-ЗЗК «О внесении изменений в статью 8 Закона Забайкальского края «Об отдельных вопросах в сфере образования и п. 3 приложения к Закону Забайкальского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по предоставлению компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях». При оплате компенсации отдел образования руководствуется Приказом министерства образования, науки и молодежной политике Забайкальского края от 02.09. 2013 г. № 696 «Об установлении среднего размера платы, взымаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и муниципальных образовательных организациях», а также приказом  Министерства образования, науки и молодежной политике Забайкальского края от 29.07.2014 г. № 647  «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края от 02 сентября 2013 года N 696 "Об установлении среднего размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и муниципальных образовательных организациях", в котором прописано, что средний размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) в образовательных организациях, расположенных на территории сельских населенных пунктов составляет 4,29 руб. в час. При расчете компенсации части родительской платы за 10,5 часов посещения ДОУ использует следующий расчет: 4,29 руб. (средний размер родительской платы в сельской местности)*10,5 час.* количество фактических дней посещения ребенка* процент (в зависимости какой ребенок по счету в семье). 
На 2018 год Тунгиро-Олёкминскому району была предусмотрена субвенция на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования КБК 10040000071230321262 в размере 91500,00 (девяносто одна тысяча пятьсот рублей 00 копеек), кассовые расходы составили 91500,00 (девяносто одна тысяча пятьсот рублей 00 копеек), что составляет 100%. Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в 2016- 2019 годах осуществлялась в 4 муниципальных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Выплаты компенсации производились указанным в заявлении способом посредством перечисления средств на счет в отделениях ПАО «Сбербанка России».
В соответствии с Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н расходы по выплате компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях на счетах бухгалтерского учета отражены правильно.
К проверке представлен пакет документов, выданный Яковлевой Е.Е. (3 свидетельства о рождении детей, справки о признании семьи малоимущей). Согласно заявки на кассовый расход № 000005356 от 25.12.2018 г. Яковлевой Е.Е. была возмещена компенсация части родительской платы за содержание детей в ДОУ «Тупикский детский сад «Солнышко»» в сумме 878,38 руб. (405,41 руб. на второго ребенка, 472,97 руб. на третьего ребенка). 
Согласно закона Забайкальского края о детях сиротах и детей, оставшихся без попечения родителей от 18 декабря 2009 года № 315- ЗЗК с учетом всех изменений в данный закон отделом образования выплачиваются ежемесячное денежное вознаграждение, причитающееся приемным родителям, а также ежемесячных денежных выплат на содержание детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях. Выплаты компенсации производились указанным в заявлении способом посредством перечисления средств на счет в отделениях ПАО «Сбербанка России». Размер выплат по данным выплатам до 01.01.2016 по 01.07.2018 г., года составлял 7274,45 руб. с 01.07.2015 г. размер ежемесячных денежных выплат проиндексирован на 1,032. (Письмо Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края от 28.12.2017 г. № 12/21240). В октябре 2018 г. произведен перерасчёт данной компенсации начиная с июля 2017 г., который составил 7507,23 руб. (приказ отдела образования от 11.10.2018 г. № 61-ОД). Нарушений по выплате данной компенсации нет. 
Данные операции были отражены в журнале операций №6 «Расчёты по оплате труда», выплаты социально характера не имеют отношения к заработной плате, поэтому необходимо отражать их в журнале операций №8 по прочим операциям. 
	


Расчеты по санкционированию
В связи с вступлением в силу Постановления Главы администрации МР № 63 от 27.02.2019 г. «Об утверждении Порядка санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в 2019 г. отделу образования на основании расходных расписаний доводятся лимиты бюджетных обязательств. 

Анализ показателей доведенных ассигнований в 2016-2018 гг. год на основании уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, с внесением изменений на основании справок об изменении росписи расходов с данными аналитического учёта показала следующее: в журналах операций № 9 «По санкционированию» начиная с начало года (январь) доведенные бюджетные данные указаны в общем объеме за год без учета изменений, соответственно данные вносились в конце года (в декабре), далее регистры бухгалтерского учета распечатывались и подшивались в финансовые документы. Аналогичная ситуация наблюдается и в главной книге за 2016-2018 г. Начиная с 2019 г. учет по санкционированию осуществляется в соответствии реальных сумм. Начиная с мая 2019 г. В журнале операций № 9 «По санкционированию» отражаются лимиты бюджетных обязательств, и доведенные бюджетные ассигнования.
Делопроизводство

Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  
Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещении отдела образования. Номенклатура дел в работе не применяется.

В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января по апрель 2019 г. не применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД –СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января по апрель 2019 г. 

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бухгалтерской отчетности утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н нет. 
Ведущий специалист комитета по финансам:

         З. А. Соколова
Главный бухгалтер ЦБ отдела образования :
        
         Т.Н. Веселовская 

С актом проверки ознакомлены

Начальник отдела образования:                                              Н.С. Финочкина

Бухгалтер кассир ЦБ отдела образования                              В.А. Велеловская

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
1. Объяснить не устранение нарушений по предыдущему акту проверки б/н от 20.09.2016 г.

2. Своевременно отражать в учете уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа.
3. Привести в соответствие карточку - справку на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. 

4. Вносить изменения в трудовые договора с сотрудниками. В дальнейшем своевременно вносить изменения в трудовые договора с сотрудниками.
5. Не нарушать ст. 167 ТК РФ по начислению оплаты за время нахождения штатным сотрудником в командировке.
6. Доведенные бюджетные ассигнования отражать на счетах бюджетного учета своевременно. Аналитический учет вести в карточке учета лимитов бюджетных обязательств (бюджетных ассигнований) ф. 0504062. 
7. Не допускать нецелевого использования средств.
8. Для подтверждения расхода нормы топлива (ГСМ) разработать документ, подтверждающий списание горюче смазочных материалов на все виды транспорта, которые учреждения заправляет бензином, дизельным топливом. При списании ГСМ руководствоваться утвержденными нормами.

9. При учете призов и подарков использовать забалансовый счет 07 "Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры". Данные материальные ценности учитывать по стоимости их приобретения в течение всего периода их нахождения в учреждении. Аналитический учет по счету вести в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе материально ответственных лиц, мест хранения, по каждому предмету имущества (п.345,346 инструкции №157н). Привести в соответствие выдачу призов и подарков. Для подтверждения факта проведения мероприятия предоставлять соответствующие документы (смета, ведомость, фотоотчет).
10. Карточки учета нефинансовых активов привести в соответствии с методическими указаниями  по заполнению форм, утвержденных приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н. Руководствоваться в работе п.8 Приказа министерства финансов РФ от 16.12.2010 г. №174 Н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению». Утвердить периодичность печати карточек учета нефинансовых активов.

11. Обеспечивать ведение бухгалтерского учета в соответствии с приказом Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», с внесением изменений, утвержденных приказом Минфина от 28.12.2018 № 298н.
12. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений. В плане привести подробный перечень запланированных мероприятий, назначить ответственных лиц и установить предельные сроки выполнения каждого мероприятия. Предоставить подписанный руководителем план в срок до 28.07.2019 г.

13. Постоянно изучать инструктивный материал.
Ведущий специалист комитета по финансам:

       З. А. Соколова
Бухгалтер кассир ЦБ отдела образования :                         В. А. Веселовская
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