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На основании приказа заместителя председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Лапчевской Т.А. № 15-ОД от 29.08.2019 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка исполнения сметы расходов, целевого использования бюджетных денежных средств и состояние бухгалтерского учета и отчетности в централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Проверка начата 03.09.2019 г. окончена 23.09.2019 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): проверка сметы расходов, осуществление финансово- хозяйственной деятельности, целевое использование бюджетных средств и состояние бухгалтерского учета учреждения.

Проверка произведена за период с 01.08.2016 г. по 01.09.2019 г. в присутствии заместителя главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Руководство централизованной бухгалтерии отдела образования с 08.04.2014 года по 11.02.2019 г. осуществляла Яклюшина К.В. (приказ № 31 от 08.04.2014 г.), с 11.02.2019 г. по настоящее время осуществляет Веселовская Т.Н. (п 3.6. Положения о централизованной бухгалтерии отдела образования, утверждённого Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 135 от 20.11.2012 г.
Распорядителем денежных средств учреждения является руководитель (главный бухгалтер) централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминсикй район» Забайкальского края Яклюшина К.В., в его отсутствие заместитель главного бухгалтера Веселовская Т.Н.
Право первой подписи учетных документов предоставлено начальнику отдела образования, право второй подписи главному бухгалтеру централизованной бухгалтерии отдела образования, в его отсутствие заместителю главного бухгалтера, право подписания платежных документов имеет главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования (заместитель главного бухгалтера). 
Проверка наличия документов, определяющих организацию бюджетного учёта в учреждении, установила следующее.

Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств бюджета, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности централизованной бухгалтерии отдела образования осуществлялось централизованной  бухгалтерией отдела образования  на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее инструкция №157н) с внесенными изменениями Приказом Минфина от 28.12.2018 № 298н, приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее инструкция 162 н).

Штатная численность отдела образования с 01.01.2016 г. по 31.12.2017 г. составляла 8 штатных единиц, с 01.01.2018г. составила 7 штатных единиц в связи с сокращением ставки технички.  Штатное расписание составлено с применением унифицированной формы Т-3 утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 №1, приказы на утверждение штатных расписаний имеются.
Должностные инструкции специалистов доведены до работников под роспись, второй экземпляр должностных инструкций находится в личных делах работников. 

  За период проверяемый осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на бухгалтера кассира централизованной бухгалтерии  Веселовскую Валерию Александровну. Работа в бухгалтерии осуществляется в соответствии с планом работы. 
 Представление первичных учётных документов для отражения в бюджетном учёте регламентировался графиком документооборота. График документооборота является приложением №9 к приказу об утверждении учетной политики организации, утвержденной приказом начальника отдела образования № 99/2 от 29.12.2018 г. 
 
Предыдущая проверка была проведена в 2016 г. (акт проверки б/н от 16.08.2016 г.). Нарушения, по акту устранены не в полном объеме: бюджетные обязательства, бюджетные ассигнования принимаются не в полном объеме, своевременно не вносятся изменения в трудовые договора с сотрудниками, карточки учета основных средств не приведены в соответствие.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» осуществляется на основании Положения о централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденным Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» №135 от 20.11.2012 года. (далее – Положение).

Централизованная бухгалтерия отдела образования является казенным учреждением, учредителем которого является администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в лице отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». Централизованная бухгалтерия отдела образования в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, федеральными и краевыми законами, указаниями и инструкциями Минфина РФ, Постановлениями Правительства РФ, Решениями Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», Постановлениями и Распоряжениями Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».  
Централизованная бухгалтерия отдела образования строит свои отношения на основе договоров на бухгалтерское обслуживание согласно порядку обслуживания учреждений, имеет право заключать договора на бухгалтерское обслуживание с другими бюджетными организациями и учреждениями.
На момент проверки централизованной бухгалтерией отдела образования заключено 9 договоров на бухгалтерское обслуживания казённых и бюджетных организаций:

1. Отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края;
2. Районный методический кабинет отдела образования муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края;
3. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Зареченский сад «Родничок»»;
4.Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Зареченская начальная общеобразовательная школа»;
5. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Тупикский детский сад «Солнышко»;
6. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тупикская средняя общеобразовательная школа»; 
7. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средне-Олёкминская начальная общеобразовательная школа»; 
8. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Моклаканская начальная общеобразовательная школа»;
9. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Средне- Олёкминский детский сад;
Учреждение является юридическим лицом имеет лицевой счет для учета операций по использованию бюджета, печать с государственным гербом РФ и своим наименованием.
Полное наименование– Централизованная бухгалтерия отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Сокращенное наименования нет.
Место нахождения и почтовый адрес: 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, Тупик с., ул. Нагорная, 36.
Централизованной бухгалтерии отдела образования присвоены ИНН 7520001067, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту её нахождения от 06.03.2012 г. серия 75 № 002304868), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1127527000083 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 06.03.2012 г. серия 75 № 002204291).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому открыт счет для учета операций на лицевых получателя бюджетных средств 0391352260. 
Бухгалтерия находится в здании отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». Учет хозяйственных и финансовых операций в учреждении компьютеризован, техника в рабочем состоянии. 
Анализ исполнения сметы расходов
Бюджетные ассигнования на содержание централизованной бухгалтерии отдела образования доводятся Комитетом по финансам администрации МР по уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, справками об изменении росписи расходов. Предельные объемы финансирования доводятся до получателя бюджетных средств расходными расписаниями.
В проверяемого периода в бюджетную смету вносились изменения на основании заявлений.  Расчеты к смете расходов составлялись в полном объеме в соответствии с нормативно-методическими обоснованиями расходных обязательств по подстатьям расходов классификации операций сектора государственного управления.
Кроме ассигнований, доведенных бюджетом муниципального района, централизованной бухгалтерии отдела образования доводятся бюджетные ассигнования из бюджета Забайкальского края в виде субвенций на осуществление полномочий в области образования (расчет компенсации части родительской платы, обеспечение бесплатным питанием детей из малоимущих семей).

По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (0503127) в 2016 г. использовано средств в сумме 2055567,53 руб., в 2017 г., 2448111,50 руб., в 2018 г. 2918578,59 руб.
Учет кассовых операций
На момент проверки остаток денежных средств в кассе составляет 900,79 руб. Ведение кассовых операций за проверяемый период в централизованной бухгалтерии отделе образования осуществлялся редко (27.01.2017г., 23.08.2019 г.).
Согласно Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» ежегодно утверждался лимит остатка наличных денежных средств в кассе который составляет 1000,00 руб. (одна тысяча рублей).
          По данному вопросу контрольного мероприятия нарушений и недостатков не выявлено.

Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, расходными расписаниями, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, заявками на получение наличных денег, уведомлениями об уточнении вида и принадлежности платежа. 
Объёмы финансирования расходов и операции по кассовым расходам отражались в выписках по лицевым счетам достоверно и своевременно. 

Регистрация заявок на кассовый расход ведется в журнале регистрации в произвольной форме, сформированный в программном комплексе 1С бухгалтерия. 
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу, расхождений не выявлено, за исключением оборотов, по уточнению вида и принадлежности платежа т.к. уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа не отражались,  и не отражаются в журнале операций №2. Данные операции необходимо было внести  на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций №2, и не приложена к первичным документам, хотя уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа приложены к выпискам из лицевого счета получателя бюджетных средств ( уведомление об уточнении вида и принадлежности платежа от 15.12.2017 г., 18.04.2018 г., 26.09.2018 г., 15.04.2019 г. и т.д.).
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
За весь ревизуемый период проверено расходование средств, полученных под отчет на командировочные и хозяйственные нужды учреждения.
При проверке соблюдения порядка выдачи наличных денежных средств под отчет, своевременности представления подотчетными лицами авансовых отчетов, наличия документов, подтверждающих санкционирование расходов, соблюдение сроков возврата остатка неиспользованного аванса установлено следующее.

Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. 
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
По состоянию на 01.01.2017г., 01.01.2018 г., 01.01.2019 г. по счету 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами» дебиторской и кредиторской задолженности нет.
Все авансовые отчеты подписаны подотчетными лицами и утверждены руководителем. 

Денежные средства в подотчет выдаются на основании приказа от 23.05.2016 г. №2, в котором утвержден список должностных лиц, имеющих право получать подотчетные суммы.
Согласно авансового отчета № 000000015 от 13.12.2017 г. Яклюшина К.В. отчитывается за ранее полученный аванс в подотчет на компенсацию проезда в районах крайнего Севера и приравненных к ним местностям на сумму 8000,00 руб. до села Средняя Олёкма). Нарушен срок предоставления авансового отчета (денежные средства выданы в подотчет 30.01.2017 г. заявка на кассовый расход № 00000014, приказ по отделу образования № 06-ЛС ), отчитаться было необходимо в течении 3 рабочих дней после окончания отпуска (отпуск предоставлен с 01.02.2017 г. по 27.03.2017 г.). К авансовому отчету приложены – товарный и кассовый чек на приобретение бензина АИ-92 по цене 40,50 руб. на общую сумму 8100,00 руб. датированные 21.04.2017 г., (что не соответствует периоду нахождения работника в отпуске). Приложено заявление Яклюшиной К.В. о том, что на перерасход в сумме 100,00 она не претендует. Также приложены документы на расход топлива Снегохода «Буран АДЕ», в которых определен расход топлива на данный вид транспорта при полной массе снегохода, который составляет 25л. на 100 км. 
Согласно справочника административно хозяйственного устройства, находящего в администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» расстояние до с. Средняя Олекма составляет 324 км., соответственно от с. Тупик до с. Средняя Олекма и обратно по данному маршруту расстояние составляет 648 км., значит расход бензина должен быть равен 162 л. (25/100*648). Соответственно необоснованный расход топлива составил 38 л. по цене 40,50 руб. 1539,00 руб. 
Компенсация стоимости проезда на личном транспорте должна производиться при предоставлении документов, подтверждающих право собственности транспортного средства работника либо члена его семьи, документов, выданных органами местного самоуправления, органами внутренних дел, организациями, ответственными за регистрационный учет граждан, или организациями, оказывающими услуги по удостоверению работника по месту пребывания.  Таких документов работником не предоставлено, соответственно расход не подтвержден.
Встречаются единичные случаи нарушения выдачи денежных средств в подотчет. Дебиторская задолженность Яклюшиной К.В. на 07.08.2017 г. составляет 8000,00 руб. Далее на основании заявки на кассовый расход №00000164 от 07.08.2017 г. на сумму 38000,00 руб. Яклюшиной К.В. были выданы денежные средства в подотчет на приобретение материальных запасов (межкомнатные двери). В течение трех дней со дня окончания срока, на который выданы подотчетные суммы, а именно 8000,00 руб., выданные 13.02.2017 г. на компенсацию расхода стоимости проезда к использованию отпуска  сотрудник обязан был отчитаться по ним (п. 6.3 указания ЦБ от 11.03.2014 № 3210-У), с предоставлением  в бухгалтерию авансового отчета ((ф. 0504505) согласно Методическим указаниям, утв. приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н).
Нарушаются требования к оформлению авансового отчета, установленные приказом №52н такие как: в представленных авансовых отчетах заполнены не все реквизиты - информация об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) – авансовый отчет №000000012 от 13.11.2018 г. (подотчетному лицу были выданы денежные средства в подотчет 25.10.2018 г., авансовый отчет № 000000007 от 01.06.2018 г. и т.д.). 
Согласно авансового отчета № 0000000012 от 29.08.2016 г. Раменская Т.П. отчитывается за произведенный расход (командировочные расходы) в сумме 10626,30 руб. На основании приказа № 22/2 КО от 16.08.2016г. Раменская Т.П. была направлена в командировку на 8 календарных дней (с 17.08.2016 г. по 24.08.2016 г.) для участия в краевой педагогической конференции. Суточные расходы и расходы за найм помещения при служебных командировках выплачены верно – согласно приказа о направлении в командировку (суточные за 8 календарных дней в сумме 1200,00 руб., гостиничный номер за 6 суток в сумме 6000,00 руб.), однако дата прибытия согласно проездных билетов 27.08.2016 г., в табеле учета рабочего времени 25.08.2016 г., 26.08.2016 г. проставлены как рабочее дни. 
Расчеты с поставщиками и подрядчиками.
   В проверяемом периоде проведена проверка состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2017г., 01.01.2018 г., 01.01.2019г. дебиторская задолженность по бюджетным средствам с поставщиками отсутствует. Кредиторской задолженности нет. 
Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 
В ходе проверки за проверяемый период были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, счета- фактуры, товарные накладные. При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4 расхождений не установлено.
Согласно муниципального контракта б/н от 01.07.2017 г. предметом которого являются обязательства по выполнению работ по текущему ремонту помещения централизованной бухгалтерии Яклюшину П.А. была выплачена общая сумма 85000,00 руб. (заявка на кассовый расход № 00000161 от 25.07.2017 г.). C выплат по договорам (контрактам) на выполнение работ или оказание услуг необходимо удержать НДФЛ, поскольку в этом случае учреждение признается налоговым агентом по НДФЛ (подп. 6 п. 1 ст. 208 НК, ст. 226 НК), даже если в договоре предусмотреть, что НДФЛ платит сам гражданин, от обязанностей налогового агента учреждение освобождено не будет. Также необходимо было рассчитать страховые взносы с вознаграждений, предметом которых является выполнение работ (оказание услуг), кроме взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (подп. 2 п. 3 ст. 422 НК). В данном случае нарушены условия налогового кодекса РФ.
Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате.

Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась перечисления на лицевые счета в Сбербанке.

Начисление оплаты труда производилось на основании штатных расписаний, приказов заведующей отдела образования, табелей учета использования рабочего времени, Положением об оплате труда работников централизованных бухгалтерий муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», утвержденное Постановлением Главы муниципального района от 29.12.2016 г. № 226, с внесением изменений  в Положение об оплате труда работников централизованных бухгалтерий муниципального района «Тунгиро-олёкминский район», утверждённого Постановление Главы муниципального района от 21.06.2017 г. № 80, Положением об оплате труда с внесенными изменениями, утвержденными Постановлением Главы муниципального района от 18.01.2018 г. № 05,  Положением об оплате труда работников централизованных бухгалтерий муниципального района «Тунгиро- Олёкминский район», утвержденного Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 18.12.2018 г. № 301., Распоряжением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 08.05.2018 г. № 105 «О внесении изменений в размеры должностных окладов муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края».
В учреждении заключались трудовые договора работников по внешнему совместительству, в которых не соблюдено условие предоставления рабочего времени (прописано нормальная продолжительность времени т.е. полный рабочий день), необходимо указывать что, в течение одного месяца продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать половины месячной нормы рабочего времени т.е. не более 4 часов в день (ст. 284 Трудового кодекса Российской Федерации), в с. Тупик продолжительность рабочего времени у женщин 3,5 часа по совместительству. Также при изменении окладов отсутствует дополнительные соглашения к трудовым договорам (трудовой договор с от 01.04.2012 г. с заместителем главного бухгалтера Веселовской Т.Н. указан оклад 5108,00 руб., далее дополнительное соглашение к данному трудовому договору от 25.03.2019 г. указан оклад 7377,00 руб., отсутствуют дополнительные соглашения за период 2012-2018 гг.).
В течение 2016-2019 годы в учреждении свободных ставок нет.
К проверке представлены графики отпусков, даты фактических и запланированных дат соответствуют между собой.

Данные Журнала операций № 6 «Расчёты по оплате труда» сверены с данными Главной книги расхождений не установлено. 
В проверяемом периоде по правомерности удержаний из заработной платы замечаний нет.

В учреждении ежегодно оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, виды постоянных начислений на оплату труда, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
Учет операций с нефинансовыми активами
По данным бюджетного учета по состоянию на 01.01.2017г., на балансе учреждения числиться основных средств на сумму 590031,67 руб., на 01.01.2018г. числиться основных средств на сумму 609431,67 руб., на 01.01.2019 г. 679497,67 руб.
На 01.01.2017 г. на балансе учреждения числиться материальных запасов на сумму 5546,30 руб., на 01.01.2018 г. материальных запасов нет, на 01.01.2019 г. 3887,96 руб.
Перемещение внутри учреждения и передача в эксплуатацию осуществляется на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210). Списание материальных запасов осуществляется на основании актов о списание материальных запасов, в которых не прописывается заключение комиссии.
Сохранность материальных ценностей в централизованной бухгалтерии отдела образования обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности (Веселовская В.А. договор № 000000001 от 08.04.2014г.).

По состоянию на 01.09.2019 г. согласно журналу операций № 7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов» материально- ответственным лицом является Яклюшина К.В., которая на момент проверки находится в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет. В данной ситуации необходимо было провести инвентаризацию и составить накладную на внутреннее перемещение объектов нефинансовых активов.
На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля как, сведения об объекте краткая индивидуальная характеристика объекта. 
В соответствие с Законом от 06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями; Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49 инвентаризация основных средств и материальных ценностей перед составлением годовой отчетности проведена. Результаты инвентаризации оформлены инвентаризационными описями сличительными ведомостями ф. 0504087, расхождений между данными бухгалтерского учета и фактического наличия нет. Постоянный состав инвентаризационной комиссии по поступлению и выбытию активов утвержден в Приложении №1 к приказу об утверждении учетной политики, в состав которой входят: председатель- главный бухгалтер, члены комиссии: заместитель главного бухгалтера, бухгалтер, экономист. 
Каждому объекту присвоен инвентарный номер, который состоит из 20 знаков, инвентарный номер присваивается автоматически в программе 1С «Бухгалтерия» (п 2.3 приложения к приказу от 29.12.2018 г. № 99/2 «об утверждении учетной политике).  Регистрация основных средств ведется в журнале регистрации основных средств.

Согласно п.92 инструкции к Единому плану счетов №157. Имущество стоимостью до 40 000 руб. отражалось в учете с единовременной начисленной 100-процентной амортизацией сразу же при принятии объекта к учету.

	


Расчеты по санкционированию
В связи с вступлением в силу Постановления Главы администрации МР № 63 от 27.02.2019 г. «Об утверждении Порядка санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в 2019 г. централизованной бухгалтерии отдела образования на основании расходных расписаний доводятся лимиты бюджетных обязательств. 

Анализ показателей доведенных ассигнований в 2016-2018 гг. год на основании уведомлениям о бюджетных ассигнованиях, с внесением изменений на основании справок об изменении росписи расходов с данными аналитического учёта показала следующее: в журналах операций № 9 «По санкционированию» в 2017 году отсутствуют показатели по доведенным ассигнованиям, в 2018 г. наблюдается расхождение бюджетных ассигнований с итоговыми показателями  (в журнале операций, главной книге  сумма доведенных ассигнований равна 215622,80 руб., в годовой отчетности показатель равен 2918578,79 руб.). 
Начиная с 2019 г. учет по санкционированию осуществляется в соответствии реальных сумм. Начиная с мая 2019 г. в журнале операций № 9 «По санкционированию» отражаются лимиты бюджетных обязательств, и доведенные бюджетные ассигнования.
В учреждении не ведется учет по принятию бюджетных и денежных обязательств.
Делопроизводство

Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  
Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Первичные учётные документы, регистры бюджетного учёта, бюджетная отчётность сброшюрованы в дела, хранятся в шкафах в помещении отдела образования. Номенклатура дел в работе не применяется.

В связи с изменением законодательства с 2019 г. в программном комплексе 1 С бухгалтерия с января по апрель 2019 г. не применялась новая бюджетная классификация с учетом детализации счетов по бухгалтерскому учету. Бухгалтерская отчетность предоставлялась в финансовый орган в бюджетном комплексе СВОД –СМАРТ с учетом изменений бюджетного законодательства. В связи с этим прослеживалось несоответствие показателей, отраженных в программном комплексе 1 С «Бухгалтерия» и СВОД- СМАРТ с января по апрель 2019 г. 

Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
Нарушений о порядке составления, представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бухгалтерской отчетности утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н нет. 
Ведущий специалист комитета по финансам:

         З. А. Соколова
Главный бухгалтер ЦБ отдела образования :
        
         Т.Н. Веселовская 

С актом проверки ознакомлены

Начальник отдела образования:                                              Н.С. Финочкина

Бухгалтер кассир ЦБ отдела образования                              В.А. Велеловская

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
1. Объяснить не устранение нарушений по предыдущему акту проверки б/н от 16.08.2016 г.

2. Своевременно отражать в учете уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа.
3.  При оплате компенсации проезда к месту проведения отпуска и обратно  для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям строго руководствоваться правилами,  установленными статьей 325 Трудового кодекса  РФ, пунктами 2 и 3 Правил, утвержденных постановлением Правительства РФ от 12 июня 2008 г. № 455 « О порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в федеральных государственных органах, государственных внебюджетных фондах Российской Федерации, федеральных государственных учреждениях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей», местными нормативно-правовыми актами. При оплате компенсации стоимости проезда на личном транспорте прикладывать подтверждающие документы на право собственности транспортного средства работника либо члена его семьи, документы, подтверждающие факт пребывания работника в другой местности. По данному случаю приложить не достающие документы о праве собственности транспортного средства, и подтвердить факт пребывания в месте проведения отдыха. Восстановить излишне выплаченную сумму фактически произведенных расходов согласно произведенному расчету.
4. Не нарушать кассовую дисциплину по выдаче денежных средств в подотчет. Выдавать денежные средства в подотчет при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег.
5. Не нарушать требования к оформлению авансового отчета, установленные приказом №52н заполнять все обязательные реквизиты. 

6. Объяснить и привести в соответствие документы по нахождению работника в командировке (Раменская Т.П.).
7. Объяснить нарушения, допущенные при выплате по договору с физическим лицом в части удержания и перечисления НДФЛ, а также провести разъяснительную работу с данными лицами по предоставлению декларации в Налоговый орган, для уплаты НДФЛ в бюджет муниципального района. Не нарушать подп. 2 п. 3 ст. 422 НК Налогового кодекса Российской Федерации с выплат гражданам по гражданско-правовым договорам на выполнение работ или оказание услуг.

8. Своевременно вносить изменения в трудовые договора с сотрудниками.

9. Привести в соответствие карточку - справку на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. 

10. Перемещение внутри учреждения материальных ценностей и передачу их в эксплуатацию при смене материально ответственных лиц осуществлять на основании ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).  
11. Карточки учета нефинансовых активов привести в соответствии с методическими указаниями  по заполнению форм, утвержденных приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н. Руководствоваться в работе п.8 Приказа министерства финансов РФ от 16.12.2010 г. №174 Н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению». Утвердить периодичность печати карточек учета нефинансовых активов.

12. Доведенные бюджетные ассигнования отражать на счетах бюджетного учета своевременно. Аналитический учет вести в карточке учета лимитов бюджетных обязательств (бюджетных ассигнований) ф. 0504062. 
13. Своевременно и в полном объеме отражать в бухгалтерском учете бюджетные и денежные обязательства.
14. Обеспечивать ведение бухгалтерского учета в соответствии с приказом Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н  «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», с внесением изменений, утвержденных приказом Минфина от 28.12.2018 № 298н.
15. Разработать и утвердить план мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений. В плане привести подробный перечень запланированных мероприятий, назначить ответственных лиц и установить предельные сроки выполнения каждого мероприятия. Предоставить подписанный руководителем план в срок до 07.10.2019 г.

16. Постоянно изучать инструктивный материал.
Ведущий специалист комитета по финансам:

       З. А. Соколова
Бухгалтер кассир ЦБ отдела образования :                         В. А. Веселовская
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