Аналитическая записка отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» за 2021 год
В сфере культуры и искусства потребность муниципальных услуг в натуральных показателях планируется исходя из данных статистического наблюдения за предыдущие периоды.
В качестве основных факторов, влияющих на объем потребности в оказании услуг в сфере культуры и искусства, выделяются:
на макроэкономическом уровне
· достигнутый уровень социально-экономического развития района;
· исторические традиции культурного поведения населения;
· рост платежеспособности населения;
на отраслевом уровне
· рост социальной востребованности и, следовательно, посещаемости  культурно-досуговых мероприятий;
· необходимость обеспечения безопасности населения при посещении культурно-массовых мероприятий;
· необходимость расширения объемов внебюджетного финансирования;
· необходимость развития материально-технической базы, увеличения требуемых объемов работ по реконструкции, капитальному и текущему ремонту зданий, помещений;
-	рост потребности в квалифицированных кадрах для отрасли.
В сфере культуры осуществляется оказание следующих муниципальных услуг:
· обеспечение культурно-досугового обслуживания населения;
· библиотечное обслуживание населения.
Анализ потребности в предоставляемых услугах  2019, 2020, 2021 годах показал следующее:
Услуги по организации работы коллективов художественной самодеятельности и клубов по интересам  в 2019 году – 39 формирований, в 2020 году – 39 формирований, в 2021 году – 39 формирований.
Количество участников клубных формирований, мероприятий, художественной  самодеятельности  в  2019 – 560, 2020 – 560, в 2021 году – 565 человек.  Возраст  участников  от  7 до  70 лет.
В 2021 году в связи с ограничительными мероприятиями по коронавирусу количество мероприятий в очном формате и их посещение значительно снижены, новой формой проведения стали мероприятия в онлайн формате.
Основной задачей социально-экономического развития муниципального района в сфере культуры является повышение качества и расширение спектра услуг в сфере культуры, создание условий для расширения доступа населения к информации, сохранения и использования имеющегося культурного потенциала района. Основным ресурсом создания условий для совершенствования качества услуг в сфере культуры и гарантией их предоставления населению является деятельность учреждений культуры. 
Потребность муниципальных услуг, оказываемых МБУК «Центральная районная библиотека» в натуральных показателях  планируется исходя из данных статистического наблюдения по форме 6-НК за предыдущие годы. В качестве основных факторов, влияющих на объем потребности в оказании услуг в сфере библиотечного дела выделяются:
- рост социальной востребованности и, следовательно, посещаемости библиотеки;
- необходимость обеспечения безопасности населения при посещении культурно-массовых библиотечных мероприятий, а также библиотечного фонда;
- необходимость развития материально-технической базы учреждения, что обусловлено увеличением требуемых объемов работ по текущему ремонту помещений и коммуникаций;
- рост потребности в квалифицированных кадрах для отрасли.
В сфере библиотечного дела  осуществляется оказание следующих муниципальных услуг:
-Библиотечное, информационное и справочное обслуживание населения.
Анализ основных показателей, характеризующих развитие библиотечного дела в районе, свидетельствует о том, что в целом востребованность учреждения остается стабильной.  Плановые показатели по предоставлению услуг населению в сфере библиотечного дела разрабатываются и устанавливаются отделом культуры администрации муниципального района исходя из прогнозируемой потребности и, рассчитывается, исходя из числа пользователей учреждения. За период с 2017 года по 2018 год наблюдается повышение показателя по посещению библиотеки. В 2018 году число количество посещений составило13040, в 2019 году в связи с правильным подсчетом показателей количество посещений составило 11948, в 2020 году посещения увеличились до показателя 12386, в 2021 – 12401 человек.
В целом  удовлетворение потребности в услугах сферы библиотечного дела за период 2019 –  2021 гг. складывается на уровне, соответствующем существующей потребности. 
[bookmark: _GoBack]Финансовое обеспечение потребности в разрезе услуг библиотечного дела  производится в полном объеме, обновляется библиотечный фонд, закупается мебель, оргтехника, установлен интернет в сельской библиотеке с.Заречное.
В целом, оценка потребности в услугах сферы библиотечного дела свидетельствует о сохранении динамики роста числа читателей библиотек, что обусловлено целенаправленной работой по изучению потребности в услугах,  расширению спектра оказываемых услуг, внедрению новых форм обслуживания населения. Учреждение активно развивает сотрудничество с образовательными учреждениями. Растет востребованность информационных ресурсов  учреждения в связи с информатизацией библиотечных процессов, что отражает процесс превращения учреждения в современный центры информации, соответствующие изменяющимся запросам жителей района.
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