АКТ 
25 июня 2021 г.    


          


                               с. Тупик

На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 16.06.2021 г. № 14-ОД, плана работ на 2021г., утвержденного приказом председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 34-ОД от 14.12.2020 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном бюджетном дошкольном общеобразовательном учреждении «Зареченский детский сад «Родничок»».
  Цель проверки: Предупреждение и выявление   нарушений   законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Предмет проверки: соблюдение положений части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Российской Федерации при размещении заказов для муниципальных нужд.
Проверяемый период: 2020 г.
Сроки проведения проверки: с 21.06.2021 года по 25.06.2021 года.

Проверка проводилась по документам, предоставленным муниципальным бюджетным дошкольным общеобразовательным учреждением «Зареченский детский сад «Родничок»», а также на основании информации, размещённой на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» https://zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
В ходе проверки были рассмотрены: приказы, план-график закупок,  договора, муниципальные контракты, заключенные заказчиком за 2020 год, первичные документы, платежные поручения.

Необходимые документы для проведения контрольного мероприятия по соблюдению субъектом контроля действующего законодательства представлены в полном объёме.

Проверка осуществляется в отношении:
1.Проверки соблюдения требований законодательства при исполнении муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

2. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок;

3. Обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план график;

4. Соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;

5. Соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

Общие сведения

Деятельность муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения «Зареченский сад «Родничок»» осуществляется на основании Устава, принятым на общем собранием работников МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» от 04 февраля 2019 г. и утвержденного Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 07.02.2019 г. № 28 (далее – Устав).

Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Зареченский детский сад «Родничок»» является муниципальным бюджетным учреждением, реализующим общеобразовательные программы дошкольного образования различной направленности. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с целями и предметом деятельности, определенным Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, муниципальными правовыми актами, Конституцией Российской Федерации, Законами Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», иными федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, иными документами Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Учреждение осуществляют свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. №7-ФЗ «О коммерческих организациях», нормативно- правовыми актами органов государственной власти, органов местного самоуправления, приказами отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, изданными в пределах его компетенции, Уставом и локально нормативными актами Учреждения. 

Основной целью Учреждения является осуществление Учреждение создано с целью оказания муниципальной услуги по реализации общеобразовательных программ дошкольного образования. Формирование разносторонне развитой личности ребенка с учетом особенностей его физического, психического развития, индивидуальных возможностей и способностей, обеспечения готовности к школьному обучению, оказания помощи семье в воспитании ребенка. Учреждение обеспечивает воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте т 2 месяцев до 7 лет.

Основными видами деятельности учреждения являются: реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования в группах разновозрастных общеразвивающей направленности, реализация дополнительных образовательных программ дошкольного образования.


Учредителем учреждения является  администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции и полномочия Учредителя осуществляет отраслевой орган администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район»- отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
Учреждение является юридическим лицом, имеет закреплённое на праве оперативного управления недвижимое и движимое имущество, являщееся муниципальной собственностью, закрепленные на праве постоянного (бессрочного) пользования земельные участки, самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в установленном порядке в организациях ФК для учета операций по исполнению расходов бюджета, для учета средств, полученных от приносящей доход деятельности, имеет печать с изображением Государственного Герба Российской Федерации со своим наименованием и штамп.

Полное официальное наименование учреждения – муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение «Зареченский детский сад «Родничок»».

Сокращенное наименование – МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» (далее МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»»).

МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» присвоены ИНН 7520000169, КПП 752001001 (свидетельство от 30.07.1994 г. серия 75 № 002231029), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1027500624557 (свидетельство от 19.12.2011 г. серия 75 № 002204037).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц29980, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц29980. 

Согласно пункта 4 части 5 статьи 26 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заказчик осуществляет свои полномочия, а также контроль по исполнению поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта (договора) самостоятельно. 

В соответствии   с частью 2 статьи 38 Закона №44 – ФЗ, в МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» приказом от 14 января 2014 года № 05- ОД «О назначении контрактного управляющего в сфере закупок товаров, работ и услуг для образовательных учреждений Тунгиро-Олёкминского района» контрактным управляющим   назначена заведующая отделом образования Финочкина Надежда Станиславна. Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 07 ноября 2016 г. №184 должность заведующая отделом образования, переименована на начальника отдела образования.
В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ контрактный управляющий Финочкина Надежда Станиславна в 2017 году прошла профессиональную переподготовку в Автономной некоммерческой организации Институт дополнительного профессионального образования «Госзаказ» по программе Управление закупками для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд в объеме 504 ч., что подтверждается дипломом о профессиональной переподготовке № 540800010404, регистрационный номер д01 01202, далее в 2018 г. получено удостоверение о повышении квалификации № 540800156074 от 14.12.2018 г., регистрационный номер 07-3317 в Автономной некоммерческой организации Институт дополнительного профессионального образования «Госзаказ» по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в объёме 216 часов. Функции контрактного управляющего определены должностной инструкцией контрактного управляющего, утвержденной 04 февраля   2014 года. 

В рамках полномочий, установленных Законом № 44-ФЗ, участники процесса закупки используют в своей работе электронную подпись. Право использования электронно-цифровой подписи в целях подписания муниципальных контрактов от лица Заказчика, размещения на официальном сайте в сети «Интернет» информации о закупках для обеспечения нужд МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок» принадлежит заведующей Помеловой О.В.
1. Проверка соблюдения требований законодательства при исполнении муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

В соответствии с  частью 1 статьи 39 Закона № 44 – ФЗ  для определения поставщиков, подрядчиков заказчик должен создать комиссию по осуществлению закупок. В МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»» создана комиссия по осуществлению закупок (приказ от 14.01.2014 г. № 04 «О создании Единой комиссии по осуществлению закупок для образовательных учреждений «Тунгиро-Олёкминского района»), приказом от 14.01.2014 г. № 06/1-ОД утверждено Положение о единой комиссии, однако все закупки осуществлялись у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). 

Закупки осуществлялись по пункту 4, 5,8, 29 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. Проверкой установлено, что годовой объем закупок, осуществленный на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, не превышает двух миллионов рублей, годовой объем закупок, осуществленный на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, не превышает пять миллионов рублей.
Проверкой соблюдения Заказчиком требований к формированию, утверждению и размещению в ЕИС Плана-графика закупок, предусмотренных статьей 21 Закона № 44-ФЗ, установлено следующее.

Согласно части 5 статьи 21 Закона № 44-ФЗ на муниципальном уровне принят Порядок формирования, утверждения и ведения плана- графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального района, утвержденный Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 30.12.2019 г. № 273.
В проверяемом периоде МБДОУ «Зареченский  детский сад «Родничок» размещена 1 версия плана- графика закупок, согласно которой объем финансового обеспечения для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд на 2020 финансовый год равен 2205942,86 руб. 
Согласно части 7 статьи 16 Закона № 44-ФЗ, план-график утверждается в течение десяти рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
Соответственно, срок утверждения Плана-графика МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок»», с учетом положений статьи 191 Гражданского кодекса Российской Федерации о том, что течение срока определенного периодом времени, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, значит план- график необходимо было утвердить не позднее 24.01.2020 г., фактически План-график утвержден 17.01.2020 г. Нарушений по утверждению плана- графика на 2020 г. нет (план финансово-хозяйственной деятельности  на 2020 г. утвержден 10.01.2020 г.). План график на 2020 г. автоматически размещен 17.01.2020 г. после прохождения контроля по ч. 5 статьи 99 Закона № 44-ФЗ. 
Изменения в план- график МБДОУ «Зареченский детский сад «Родничок» не вносились.

Субъектом контроля в 2020 году было заключено 20 договоров с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму –2372651,78 руб., из них по пункту 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ 16 договоров на сумму 717837,49 руб., 2 закупки, осуществленные через подотчетных лиц на сумму 4164,00 руб., по части 5 статьи 93 Закона № 44-ФЗ 1 договор на сумму 600000,00 руб., по части 8 статьи 93 Закона 44 ФЗ 1 договор на сумму 35154,00 руб.,  по части 29 статьи 93 Закона 44 ФЗ 1 договор на сумму 35154,00 руб.  
В соответствии с ч.1 статьи 30 Закона № 44 -ФЗ осуществление закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций является обязанностью заказчиков. Объем таких закупок должен быть не менее 15 % совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом положений ч. 1.1 ст. 30 Закона № 44- ФЗ. Совокупный годовой объем закупок равен 2205942,86 руб., сумма закупок у субъектов малого предпринимательства составила 2372651,78 руб., что составило 96 %. Таким образом, обязанность заказчика  по осуществлению закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в 2020 г. выполнена в полном объеме.
 В соответствии с ч.2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта. Данное требование распространяется на все контракты, в том числе заключаемые с единственным поставщиком по основаниям, предусмотренным ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ.
В нарушение ч. 2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ в контрактах, заключенных без проведения конкурентных процедур, отсутствует указание на то, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта: 

2. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок товаров, работ и услуг, предусмотренного статьей 19 Закона № 44-ФЗ и принятых в соответствии с ней нормативных правовых актов Российской Федерации.

Согласно части 1 статьи 19 Закона № 44-ФЗ, под нормированием в сфере закупок понимается установление требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, за исключением казенных учреждений, которым в установленном порядке формируется государственное (муниципальное) задание на оказание государственных (муниципальных) услуг, выполнение работ).

Согласно части 3 статьи 19 Закона № 44-ФЗ, Правительство Российской Федерации устанавливает общие правила нормирования в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе:

1) общие требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;

2) общие правила определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения).

Высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с общими правилами нормирования, устанавливают правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации (далее - правила нормирования), в том числе
- требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;

- правила определения требований к закупаемым государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами, муниципальными органами, соответственно их территориальными органами и подведомственными указанным органам казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения). 
Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» и подведомственными им казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг ( в том числе предельных цен товаров, работ, услуг. утверждены Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 20.12.2018 г. №311 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» и подведомственными им казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг). Разработан обязательный перечень отдельных видов, товаров, работ, услуг закупаемых для обеспечения муниципальных нужд муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», в отношении которых определяются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг). Закупок, указанных в данном перечне учреждение, не проводило. 

3. Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график закупок.

Анализ информации, размещенной на сайте закупок, показал, что за проверяемый период Субъектом проверки не были использованы конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Все контракты (договоры) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг заключены в соответствии с пунктом 4 (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую 600 тысяч рублей), пунктом 5, пунктом 8, пунктом 29 части 1 статьи 93 Закона № 44 ФЗ. 

Согласно части 4 статьи 93 Закона № 44 ФЗ при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) контракт должен содержать расчет и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, за исключением случаев осуществления закупки, предусмотренной, в том числе, пунктами 4,5 (при осуществлении закупки товара на сумму, предусмотренную частью 12  статьи 93), 8,29 части 1 статьи 93 Федерального закона о контрактной системе. Таким образом, в контрактах (договорах), заключенных Субъектом проверки за проверяемый период, не требуется обоснования начальной (максимальной) цены контракта (далее НМЦК), заключенных по указанным пунктам. При формировании МБДОУ «Зареченский  детский сад «Родничок»»  плана- графика закупок на 2020 г. НМЦК формировалась на основании выделенных бюджетных ассигнований и ценовой политики, сложившейся по результатам проведенной закупочной деятельности в 2019 году.
Для обоснования определения метода по объектам закупок, содержащихся в Плане-графике, использовался метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка), тарифный метод.
Выбранные методы соответствуют требованиям действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
4. Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта

Фактически, приемка поставленных товаров, оказанных услуг, выполненных работ осуществлялась должностными лицами учреждения, в виде актов приемов передачи оказанных услуг (выполненных работ) и других документов, что не противоречит ч.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ.

Проверкой подтверждено, что при сравнении документов поставщика (исполнителя, подрядчика) с фактическим поступлением товара, оказанием услуги, выполнением работы по наименованию, количеству и его стоимости, расхождений нет.
В соответствии с требованиями, установленными частью 3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, экспертиза для проверки предоставленных поставщиком результатов, предусмотренных контрактами, в части их соответствия условиям контрактов, в Учреждении проводились своими силами при приемке товаров, оказания работ, услуг . 
5. Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки
В соответствии с п.7 ч.8 ст.99 Закона № 44-ФЗ, проведена проверка соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

На поставленные товары, выполненные работы и оказанные услуги к проверке представлены документы: договоры, акты выполненных работ (оказанных услуг), счета- фактуры и т.д.
Выборочной проверкой соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям заключенных договоров, нарушений не установлено.
Все приобретаемые товары, предоставляемые услуги использованы в рамках целей закупок для осуществления деятельности учреждения.
В соответствии с ч. 1 ст. 9 Закона № 402-ФЗ каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом. На основании первичных документов ведется бухгалтерский учет. Первичный учетный документ должен быть составлен в момент совершения операции, а если это не представляется возможным непосредственно после ее окончания (ч. 3 ст. 9 Закона № 402-ФЗ).

При поставке товара, выполнения работ, оказания услуг право собственности на товар, выполненные работы, оказанные услуги переходит к учреждению на момент приемки товара, выполненной работы, оказанной услуги. То есть принятие товара, выполнение работ, оказание услуг к учету  должно производиться на дату подписания товарной накладной (акта выполненных работ или оказанных услуг и т.д.). 
Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в бухгалтерском учете поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных работ проведена в рамках проверяемых договоров путем сопоставления первичных учетных документов с данными «Журнала расчетов с поставщиками и подрядчиками», «Журнала операций с безналичными денежными средствами». Расхождений нет.
Ввиду отсутствия оснований для выдачи предписания  предписание об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг выдаваться не будет.
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