АКТ 
03 ноября 2020 г.


          


                               с. Тупик

На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 26.10.2020 г. № 28-ОД, плана работ на 2020г., утвержденного приказом председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 30-ОД от 11.12.2019 г., приказом о внесении изменений в план работ от 20.04.2020 г. № 6-ОД, мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Районная центральная библиотека» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края.
  Цель проверки: Предупреждение и выявление   нарушений   законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Предмет проверки: соблюдение положений части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Российской Федерации при размещении заказов для муниципальных нужд.
Проверяемый период: 2019 г.
Сроки проведения проверки: с 28.10.2020 года по 03.11.2020 года.

Проверка проводилась по документам, предоставленным муниципальным бюджетным учреждением культуры «Районная центральная библиотека» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, а также на основании информации, размещённой на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» https://zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
В ходе проверки были рассмотрены: приказы, план- закупок, план-график размещения заказов, договора, муниципальные контракты, заключенные заказчиком за 2019 год, первичные документы, платежные поручения.

Необходимые документы для проведения контрольного мероприятия по соблюдению субъектом контроля действующего законодательства представлены в полном объёме.

Проверка осуществляется в отношении:
1.Проверки соблюдения требований законодательства при исполнении муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

2. Соблюдения требований к обоснованию закупок, обоснованности закупок;

3. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок;

4. Обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план график;

5. Применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

6. Соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;

7. Своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учёта поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги;

8. Соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

Общие сведения

Деятельность муниципального бюджетного учреждения культуры «Районная центральная библиотека муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район»  осуществляется на основании Устава, принятым Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 20 ноября 2012 г. № 137., далее Постановлением администрации МР «Тунгиро- Олёкминский район» от 28 июля 2020 г. № 136 в Устав учреждения были внесены изменения.
Учреждение создано в целях консультативной и библиотечно- технической помощи библиотекам, обеспечения библиотечного обслуживания населения района с учетом потребностей и интересов различных социальных возрастных групп. Задачами Учреждения являются: обеспечение доступности библиотечных услуг библиотечных фондов для жителей района, формирование библиотечного фонда с учетом образовательных потребностей и культурных запросов населения, обеспечение его сохранности, содействие образованию и воспитанию населения, повышение его культурного уровня.

Учреждение осуществляет свою деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности в соответствии с муниципальными заданиями, которые формируются и утверждаются учредителем. Учреждение может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, поскольку это служит достижению целей, для которых оно создано. К предпринимательской и иной приносящей доход деятельности Учреждения относятся: работа по целенаправленному поиску информации в сети, составление библиографических списков, справок и каталогов по запросам читателей, предоставление услуг по копированию документов, музыкальных и видео записей, иных материалов, полученных по глобальным информационным сетям, набор и редактирование текста на компьютере, распечатка текстов, материалов на бумаге, фотобумаге, сканирование материалов и др.

Учредителем учреждения является администрация муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, учреждение находится в ведении отдела культуры администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский» район Забайкальского края. Собственником имущества учреждения является муниципальный район «Тунгиро-Олёкминский район». Районная центральная библиотека является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевой счёт, печать со своим наименованием, бланки, штампы. Учреждение является ведущим звеном в организации взаимного использования библиотечных ресурсов, разработчиком программ в сфере библиотечного дела, центром методической помощи библиотекам в Тунгиро-Олёкминском районе.
В структуру учреждения входят филиалы библиотек: библиотека с. Заречное, библиотека с. Средняя Олёкма, библиотека в с. Моклакан.
Полное наименование юридического лица – муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районная центральная библиотека» муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Сокращенное наименование- МБУК «РЦБ» далее МБУК «РЦБ».
Юридический адрес и место нахождения учреждения: 673820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, село Тупик, улица Нагорная, дом 20 Б.

 МБУК «РЦБ» присвоены ИНН 7520000923, КПП 752001001 (свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту её нахождения от 22.07.2006 г. серия 75 № 002304851), которая внесена в Единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1067527004270 (свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 11.12.2012 г. серия 75 № 002204638).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц63640, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц63640.

Согласно пункта 4 части 5 статьи 26 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон № 44-ФЗ) Заказчик осуществляет свои полномочия, а также контроль по исполнению поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта (договора) самостоятельно. 
В соответствии с частью 2 статьи 38 Закона № 44–ФЗ, приказом директора «МБУК РЦБ»   от 01.02.2019 г. № 02/1 ОД контрактным управляющим в МБУК «РЦБ» назначена начальник отдела культуры, спорта и молодёжной политики Туранова Н.А., далее на основании приказа директора «МБУК РЦБ» от 01.11.2019 г. контрактным управляющим назначена директор «МБУ РЦБ» Гордеева А.А.  

В нарушение части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ у контрактного управляющего отсутствует высшее или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. Контрактный управляющий (Туранова Н.А.) проходила повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Управление государственными и муниципальными заказами» в объеме 120 часов в Читинском институте (филиале) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Байкальский государственный университет экономики и права», о чем свидетельствует удостоверение,  о повышении квалификации  382400794062, регистрационный номер ГЗ-207-14 от 22.04.2014 г., Гордеева А.А. Функции контрактного управляющего определены должностной инструкцией  контрактного управляющего, которые утверждены приказами директора «МБУК РЦБ» № 02/1 от 01.02.2019, № 04 ОД от 01.11.2019 г.
В рамках полномочий, установленных Законом № 44-ФЗ, участники процесса закупки используют в своей работе электронную подпись. Право использования электронно-цифровой подписи для размещения на официальном сайте в сети «Интернет» информации о закупках для обеспечения нужд МБУК «РЦБ» принадлежит директору МБУК «РЦБ» Гордеевой А.А.
1. Проверка соблюдения требований законодательства при исполнении муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

В соответствии с  частью 1 статьи 39 Закона № 44 – ФЗ  для определения поставщиков, подрядчиков заказчик должен создать комиссию по осуществлению закупок. В МБУК «РЦБ» комиссия по осуществлению закупок не создана т.к. закупки осуществлялись у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) . Все закупки осуществлялись по пункту 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. Проверкой установлено, что годовой объем закупок, осуществленный на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, не превышает двадцати миллионов рублей.

По итогам анализа информации, размещенной на официальном сайте в проверяемом периоде, и представленных Заказчиком документов, установлено следующее.

На муниципальном уровне разработан Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, который утвержден Постановлением Главы администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 21 ноября 2018 г. № 259.
Планирование закупок заказчиком в 2019г. осуществлялось в соответствии с положением статьи 16 Закона № 44-ФЗ посредством формирования, утверждения и ведения плана закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд на 2019 финансовый год и на плановый период 2020 и 2021 годов, плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд на 2019 финансовый год и на плановый период 2020 и 2021 годов.   

  Планы закупок, сформированные заказчиком, соответствуют форме, установленной Требованиями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1043 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также требованиям к форме планов закупок товаров, работ, услуг».
Согласно части 8 статьи 17 Закона № 44-ФЗ, план закупок формируется бюджетным учреждением при планировании финансово- хозяйственной деятельности и утверждается в течении 10 рабочих дней после утверждения плана финансово- хозяйственной деятельности учреждения. 
План финансово- хозяйственной деятельности учреждения утвержден 15.01.2019 г., на сумму 400380,00 г., план закупок муниципального заказчика – на 2019г. утвержден 29.01.2019 г., на сумму 400380,00 руб., нарушений по утверждению плана закупок  2019 г. нет. 

Согласно части 9 статьи 17 Закона № 44- ФЗ план закупок подлежит размещению в ЕИС в течении 3-х рабочих дней со дня утверждения или внесения изменений плана закупок.

План закупок размещен в ЕИС 30.01.2019 г. (версия 0), нарушений по срокам размещения нет.
В течение 2019 года в план – закупок на 2019 год вносились изменения 2 раза. Согласно плана –закупок на 2019 год, размещенного на официальном сайте 30.10.2019 года, совокупный годовой объем закупок товаров, работ, услуг на 2019 г. составил 448751,73 руб.
Проверкой соблюдения Заказчиком требований к формированию, утверждению и размещению в ЕИС Плана-графика закупок, предусмотренных статьей 21 Закона № 44-ФЗ, установлено следующее.

Согласно части 5 статьи 21 Закона № 44-ФЗ на муниципальном уровне принят Порядок формирования, утверждения и ведения плана- графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального района, утвержденный Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 21.11.2018 г. № 260.
В проверяемом периоде МБУК «РЦБ» размещено 3 (от 0 до 2) версий плана- графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд на 2019 финансовый год на сумму 448751,43 руб. 
Согласно части 10 статьи 21 Закона № 44-ФЗ, план-график утверждается в течение десяти рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
Соответственно, срок утверждения Плана-графика (версия 0) МБУК «РЦБ», с учетом положений статьи 191 Гражданского кодекса Российской Федерации о том, что течение срока определенного периодом времени, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, значит план- график необходимо было утвердить не позднее 21.01.2019 г., фактически План-график (версия 0) утвержден 21.01.2019 г. Нарушений по утверждению плана- графика на 2019 г. нет.
В соответствии с частью 15 статьи 21 Закона № 44-ФЗ, пунктом 4 Правил размещения в ЕИС планов закупок и планов-графиков, утвержденный заказчиком план-график с учетом внесенных в него изменения подлежат размещению в ЕИС в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну. План график размещен без нарушений- 30.01.2019 г.
Изменения в план- график МБУК «РЦБ» вносились 2 раза. Итоговая сумма последней размещенной версии плана – графика закупок (4) от 30.10.2019 г. равна 448751,43 руб.

Субъектом контроля в 2019 году было заключено 9 договоров с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму –367708,86 руб., все договора заключены по пункту 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. Закупка через подотчетных лиц составила 81500,00 руб.
В соответствии с ч.1 статьи 30 Закона № 44 -ФЗ осуществление закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций является обязанностью заказчиков. Объем таких закупок должен быть не менее 15 % совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом положений ч. 1.1 ст. 30 Закона № 44- ФЗ. Совокупный годовой объем закупок равен 448751,43 руб., сумма закупок у субъектов малого предпринимательства составила 448751,43 руб., что составило 100 %. Таким образом обязанность заказчика  по осуществлению закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в 2019 г. выполнена в полном объеме.

Согласно ч.4 ст. 30 Закона № 44 –ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций и до 01 апреля года, следующего за отчетным годом разместить его в единой информационной системе. Отчет за 2019 г. размещен заказчиком 18.03.2020 г. без нарушения сроков.
2. Соблюдение требований к обоснованию закупок, предусмотренных статьей 18 Закона № 44-ФЗ, и обоснованности закупок.

Согласно части 1 статьи 18 Закона № 44-ФЗ, обоснование закупки осуществляется заказчиком при формировании плана закупок, плана-графика и заключается в установлении соответствия планируемой закупки целям.
Согласно части 2 статьи 18 Закона № 44-ФЗ, при формировании плана закупок обоснованию подлежат объект и (или) объекты закупки исходя из необходимости реализации конкретной цели осуществления закупки, определенной с учетом положений статьи 13 Закона № 44-ФЗ, и установленных в соответствии со статьей 19 Закона № 44-ФЗ требований к закупаемым заказчиком товару, работе, услуге (в том числе предельной цены товара, работы, услуги) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов.
Фактов необоснованного включения объектов закупок в сформированный План закупок и План-график Учреждения в проверяемом периоде не установлено. Планируемые закупки соответствуют целям осуществления закупок, определенным в соответствии со статьей 13 Закона № 44-ФЗ, т.к. данные закупки необходимы для обеспечения необходимых условий для работы учреждения (приобретение материальных запасов, основных средств, приобретение программного обеспечения и т.д.).
Согласно части 3 статьи 18 Закона № 44-ФЗ при формировании плана-графика закупок обоснованию подлежат:

1) начальная (максимальная) цена контракта (далее – НМЦК), цена контракта в порядке, установленном статьей 22 Закона № 44-ФЗ;

2) способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с главой 3 Закона № 44-ФЗ, в том числе дополнительные требования к участникам закупки.
Согласно части 1 статьи 22 Закона № 44-ФЗ начальная (максимальная) цена контракта в предусмотренных Законом № 44-ФЗ случаях, заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), определяется и обосновывается заказчиком посредством применения следующего метода или нескольких следующих методов: метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка); нормативный метод; тарифный метод; проектно-сметный метод; затратный метод.
Для обоснования определения метода по объектам закупок, содержащихся в Плане-графике использовался метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка).
Выбранные методы соответствует требованиям действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Проверкой способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) нарушений требований главы 3 Закона № 44-ФЗ не установлено. 
Согласно части 7 статьи 18 Закона № 44-ФЗ порядок обоснования закупок и форма такого обоснования устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2015 № 555 утверждены Правила обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – Правила обоснования закупок).

В соответствии с пунктом 2 Правил обоснования закупок, обоснование закупок осуществляется заказчиками при формировании и утверждении:

а) планов закупок товаров, работ и услуг для обеспечения федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд;

б) планов-графиков закупок товаров, работ и услуг для обеспечения федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд.

В соответствии с пунктом 4 Правил обоснования закупок, обоснование закупок осуществляется заказчиками в соответствии с установленными Правительством Российской Федерации:

а) формой обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении планов закупок (далее - Форма обоснования при формировании и утверждении плана закупок);

б) формой обоснования закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении планов-графиков закупок (далее - Форма обоснования при формировании и утверждении плана-графика закупок).

Обоснование закупок МБУК «РЦБ» произведено при формировании и утверждении Плана закупок и Плана-графика в соответствии с установленными Формой обоснования при формировании и утверждении плана закупок и Формой обоснования при формировании и утверждении плана-графика закупок. 

3. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок товаров, работ и услуг, предусмотренного статьей 19 Закона № 44-ФЗ и принятых в соответствии с ней нормативных правовых актов Российской Федерации.

Согласно части 1 статьи 19 Закона № 44-ФЗ, под нормированием в сфере закупок понимается установление требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, за исключением казенных учреждений, которым в установленном порядке формируется государственное (муниципальное) задание на оказание государственных (муниципальных) услуг, выполнение работ).

Согласно части 3 статьи 19 Закона № 44-ФЗ, Правительство Российской Федерации устанавливает общие правила нормирования в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе:

1) общие требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;

2) общие правила определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения).

Высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с общими правилами нормирования, устанавливают правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации (далее - правила нормирования), в том числе
- требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;

- правила определения требований к закупаемым государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами, муниципальными органами, соответственно их территориальными органами и подведомственными указанным органам казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения). 
Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» и подведомственными им казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг ( в том числе предельных цен товаров, работ, услуг. утверждены Постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 20.12.2018 г. №311 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» и подведомственными им казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг ( в том числе предельных цен товаров, работ, услуг). Разработан обязательный перечень отдельных видов, товаров, работ, услуг закупаемых для обеспечения муниципальных нужд муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», в отношении которых определяются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг). Закупок, указанных в данном перечне учреждение, не проводило. 

В форме обоснования плана закупок (версия 0 от 17.01.2019 г.) графа  7  «полное наименование, дата принятия и номер утвержденных в соответствии со статьёй 19 Закона № 44 ФЗ,  нормативно - правовых актов, устанавливающим требования к отдельным видов товаров, работ, услуг, в том числе предельные цены товаров и (или) к определению нормативных затрат на обеспечение определенных функций» не заполнена. В данной графе необходимо было указать нормативно- правовой акт. 

4. Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график закупок.

Анализ информации, размещенной на сайте закупок, показал, что за проверяемый период Субъектом проверки не были использованы конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Все контракты (договоры) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг заключены в соответствии с пунктам 5 (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую четыреста тысяч рублей) части 1 статьи 93 Закона № 44 ФЗ. 

Согласно части 4 статьи 93 Закона № 44 ФЗ при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) контракт должен содержать расчет и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, за исключением случаев осуществления закупки, предусмотренной, в том числе, пунктами 1,4,8,29 части 1 статьи 93 Федерального закона о контрактной системе. Таким образом, в контрактах (договорах), заключенных Субъектом проверки за проверяемый период, не требуется обоснования начальной (максимальной) цены контракта (далее НМЦК), заключенных по указанным пунктам. При формировании МБУК «РЦБ»  плана графика на 2019 г. НМЦК формировалась на основании выделенных бюджетных ассигнований и ценовой политики, сложившейся по результатам проведенной закупочной деятельности в 2018 году.
Для обоснования определения метода по объектам закупок, содержащихся в Плане-графике, использовался метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка).
Выбранные методы соответствуют требованиям действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
5. Применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта
В соответствии с п. 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.

В нарушение части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ встречаются случаи, что в заключенных договорах с единственным поставщиком не указано, что цена контракта является твёрдой и определяется на весь срок исполнения договора.
В ходе проверки фактов неисполнения поставщиком обязательств (в том числе гарантийных обязательств), предусмотренных контрактами, не установлено.

Поставка товаров осуществлялось поставщиками в сроки, установленные контрактами.

Необходимость применения заказчиком мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта, по представленным к проверке контрактам, не установлена.

6. Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта

Фактически, приемка поставленных товаров, оказанных услуг, выполненных работ осуществлялась должностными лицами учреждения, в виде актов приемов передачи оказанных услуг (выполненных работ) и других документов, что не противоречит ч.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ.

Проверкой подтверждено, что при сравнении документов поставщика (исполнителя, подрядчика) с фактическим поступлением товара, оказанием услуги, выполнением работы по наименованию, количеству и его стоимости, расхождений нет.
В соответствии с требованиями, установленными частью 3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, экспертиза для проверки предоставленных поставщиком результатов, предусмотренных контрактами, в части их соответствия условиям контрактов, в Учреждении проводились своими силами. 
7. Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги
В соответствии с ч. 1 ст. 9 Закона № 402-ФЗ каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом. На основании первичных документов ведется бухгалтерский учет. Первичный учетный документ должен быть составлен в момент совершения операции, а если это не представляется возможным непосредственно после ее окончания (ч. 3 ст. 9 Закона № 402-ФЗ).

При поставке товара, выполнения работ, оказания услуг право собственности на товар, выполненные работы, оказанные услуги переходит к учреждению на момент приемки товара, выполненной работы, оказанной услуги. То есть принятие товара, выполнение работ, оказание услуг к учету  должно производиться на дату подписания товарной накладной (акта выполненных работ или оказанных услуг и т.д.). 
Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в бухгалтерском учете поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных работ проведена в рамках проверяемых договоров путем сопоставления первичных учетных документов с данными «Журнала расчетов с поставщиками и подрядчиками», «Журнала операций с безналичными денежными средствами», «Журнала расчетов с подотчетными лицами». Расхождений нет.
8. Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки
В соответствии с п.7 ч.8 ст.99 Закона № 44-ФЗ, проведена выборочная проверка соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

На поставленные товары, выполненные работы и оказанные услуги к проверке представлены документы: договоры, акты выполненных работ (оказанных услуг), счета- фактуры и т.д.
Выборочной проверкой соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям заключенных договоров, нарушений не установлено.
Все приобретаемые товары, предоставляемые услуги использованы в рамках целей закупок для осуществления деятельности учреждения.

Заказчику рекомендуется:
- В дальнейшей деятельности принять меры по недопущению нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе закупок, товаров, работ, услуг.
Ввиду отсутствия оснований для выдачи предписания  предписание об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг выдаваться не будет.
Ведущий специалист комитета по финансам:

            З. А. Соколова
Директор МБУК «РЦБ»:                                                               Гордеева А.А.
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