Бизнес-защитник озвучила барьеры в доступности действующих мер поддержки бизнеса в период коронавируса
 
15 апреля под председательством Губернатора Забайкальского края Александра Осипова состоялось совещание штаба по координации разработки и реализации оперативных мер по поддержанию экономической стабильности Забайкальского края.
В заседании приняли участие вице-губернаторы Забайкальского края, руководитель УФНС и краевых министерств, деловых организаций «Опора России», ТПП, «Деловая Россия», РСПП, «Союз предпринимателей Забайкальского края», представители предпринимательского сообщества края и руководители региональных отделений банков.
Заседание было посвящено вопросам действующих и необходимых мер поддержи бизнеса региона в период распространения пандемии коронавируса.
Открывая совещание, глава региона отметил, что в текущих условиях важно максимально сохранить экономику, занятость и доходы населения, обратившись к предпринимателям с просьбой искать все необходимые пути и решения для поддержки своих сотрудников. Кроме того, он сообщил, что в регионе не налажена должным образом реализация существующих мер поддержки бизнеса, над чем сейчас ведётся работа.
Бизнес-защитник Забайкалья Виктория Бессонова в своём выступлении сообщила о барьерах в доступности действующих мер поддержки и озвучила предложения по их расширению. Она рассказала о существующих мерах, о тех предпринимателях, для которых они доступны, а какой бизнес остался ими неохвачен — это те сферы деятельности, которые не вошли в список наиболее пострадавших отраслей, определённый правительством РФ.
Среди предложений по расширению действующих мер поддержки, озвученных Уполномоченным, были меры как регионального, так и федерального характера.
Это расширение федерального перечня наиболее пострадавших отраслей или формирование регионального, компенсация затрат на оплату труда, финансовая помощь на оплату коммунальных услуг, специальные продукты для ИП без работников, погашение задолженности перед бизнесом по государственным и муниципальным контрактам, оплата НДС по факту поступления средств на счёт, снижение страховых взносов до 15% для всех независимо от суммы и другие.
— Кроме того, необходима качественная информационная поддержка бизнеса в период пандемии. Многочисленные горячие линии созданные на базе различных региональных ведомств не дают предпринимателям возможность сосредоточиться на главном — на решении текущих проблем. Для выяснения какого-либо вопроса им необходимо позвонить в несколько организаций, где их будут переключать на разных специалистов и они могут так и не получить ответа на вопрос. Считаю необходимым создать единый информационный центр для бизнеса, — добавила Виктория Бессонова.
Глава региона Александр Осипов поддержал предложения бизнес-защитника о необходимости снижения страховых взносов до 15%, об организации качественной информационной работы для бизнеса, а также дал поручение разобраться с многомиллионной задолженностью перед предпринимателями по государственным и муниципальным контрактам.
Руководители и представители деловых сообщества края озвучили свои предложения по вопросам выплаты заработной платы работникам, по улучшению кредитных продуктов в новых условиях и по уплате налогов. Ряд предпринимателей обозначили необходимые отраслевые меры в сфере туризма, общепита и гостиничного бизнеса.
— Наряду с предложенными федеральными мерами поддержки важно при доработке региональных мер учесть предложения, озвученные предпринимателями края в ходе совещания с главой региона, — отметила бизнес-защитник. 



















































Что нужно срочно сделать бизнесу, чтобы продолжить работу без ограничений в период нерабочих дней
 
После объявления в регионе ограничений и запретов для деятельности бизнеса в период пандемии коронавируса, предприниматели региона просили предоставить возможность продолжить свою работу максимально допустимому количеству организаций.
По итогам обсуждений краевое правительство пошло навстречу бизнесу и предоставило такую возможность.
Главное условие — строгое соблюдение санитарных требований.
Те предприниматели, которые сейчас не соблюдают главное условие — ставят под удар весь остальной бизнес.
Отказ отдельных предпринимателей в соблюдении санитарных требований может грозить повторным закрытием всех организаций из-за риска распространения коронавируса.
Уважаемые предприниматели, просим Вас ответственно отнестись к соблюдению требований, чтобы максимально сохранить перечень организаций, которым разрешена работа в этот трудный период.
ВАЖНО!
Каждому работодателю и ИП СЕГОДНЯ:
отправить Уведомление о соблюдении правил (форма по ссылке) безопасности на адрес электронной почты Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю:  uvedomlenie@75.rospotrebnadzor.ru.
принять в организации регламент безопасности и соблюдать его (форма по ссылке).
Напоминаем основные нормы регламента безопасности: масочный режим для сотрудников и клиентов, работа в перчатках, дезинфекция и регулярное проветривание помещений, соблюдение социальной дистанции 1,5 метров, ежедневный контроль температуры тела сотрудников.



















Виктория Бессонова и Инна Щеглова ответили на вопросы бизнеса о социальных мерах поддержки в прямом эфире
 
Бизнес-защитник Забайкалья Виктория Бессонова рассказала предпринимателям об актуальных вопросах деятельности в период нерабочих дней в прямом эфире. А также ответила на вопросы бизнеса в социальной сфере совместно с министром труда и социальной защиты населения Забайкалья Инной Щегловой.
Прямой эфир с руководителями ведомств прошёл в аккаунте краевого правительства в социальных сетях «Инстаграм» и «Одноклассники». К прямой трансляции подключились более трех тысяч человек.
Во вступительном слове Уполномоченный рассказала предпринимателям о сферах деятельности, которые могут работать в период нерабочих дней, о необходимости направления уведомления об осуществлении деятельности в Роспотребнадзор, принятия регламента безопасной деятельности и плана неотложных мероприятий в организации по предупреждению распространения коронавируса. Кроме того, бизнес-защитник разъяснила порядок передвижения сотрудников к месту работы и механизм проведения проверок.
— В настоящее время у предпринимателей не всегда складывается верное понимание того, кто может работать, — сообщила Виктория Бессонова. — Здесь необходимо руководствоваться Указом президента и Постановлением регионального правительства. В приложении к данному постановлению определен перечень видов деятельности, которые могут продолжить работу. Чтобы понять можете ли вы продолжить свою деятельность, необходимо сверить свой ОКВЭД с указанными в приложении. В случае возникновения сомнений, можно обратиться в аппарат Уполномоченного для получения разъяснений.
В ходе трансляции Виктория Бессонова сообщила, что в аппарат бизнес-защитника поступают вопросы не только по экономической, но и по социальной сфере. Для бизнеса становится актуальным вопрос постановки на учёт в центр занятости, а также возможности получения пособий на себя и сотрудников.
Один из самых острых вопросов — может ли рассчитывать ИП без наёмных работников на какие-либо социальные выплаты и пособия. Инна Щеглова сообщила, что такие предприниматели не попадают под формулировку «уволенные после 1 марта», а значит не могут претендовать на выплату пособия в максимальном размере — в Забайкалье это 14 556 рублей. Им будет назначено пособие в размере 1800 рублей при постановке на учет в качестве безработного. Такая норма, по её мнению, не совсем справедлива. Данную проблему министр обозначила главе региона для внесения предложений на уровень Правительства РФ.
Кроме того, предпринимателей интересовала возможность выплаты пособий на детей. Такая поддержка будет начата с 1 июня 2020 года. Пособие предусмотрено на детей от 3 до 7 лет и будет равно половине величины прожиточного минимума на ребенка, установленного в Забайкальском крае на II квартал предыдущего года и составит 6 420 рублей.
— Ещё один вопрос, который задали предприниматели в ходе эфира, касается регистрации работодателей на портале «Работа в России» и подаче сведений о работниках. Бизнес опасается, что могут быть штрафные санкции в случае нерегистрации, — рассказала бизнес-защитник. — Министр труда и социальной защиты населения края сообщила, что штрафы в данном случае не предусмотрены. Предпринимателям нужно зарегистрироваться на портале и начать заполнять ежедневные формы, указывая в каком состоянии находится их организация: ведется удаленная работа, наблюдается простой и др. Эта информация будет концентрироваться на одном ресурсе и повысит гарантии для предпринимателей из разных отраслей, которые пострадали из-за пандемии, в получении государственной поддержки в дальнейшем.
Кроме того поступившие вопросы касались возможности повторного закрытия сферы торговли, блокировки счетов, предоставления отсрочки по арендным платежам, открытия сферы общепита и фитнеса.

