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Внимание: при заполнении поля 104 расчетного документа в 14-17 знаках КБК следует указать:

· 1000 – при уплате суммы платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)
· 2100 – при уплате пеней по соответствующему платежу
· 2200 – при уплате процентов по соответствующему платежу
· 3000 – при уплате суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации 
· 8000 - при обращении через многофункциональные центры
· 8001 - при обращении в электронной форме и выдаче через многофункциональные центры

Обращаем внимание, что при уплате государственной пошлины за совершение соответствующих юридически значимых действий, а также иных платежей, администрируемых налоговыми органами, в 14-17 разрядах КБК указываются значения, установленные приказом Минфина России от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (с учетом изменений и дополнений). 

Коды классификации доходов бюджетов Российской Федерации (КБК) представлены в соответствующей папке к Стенду №1 «Организационно-распорядительная информация», расположенной в операционном зале инспекции.

