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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края «О внесении изменения в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по предоставлению государственной услуги «Обеспечение надлежащей экспертизы племенной продукции (материала) в пределах полномочий Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 29 марта 2012 года № 39»
Федеральным законом от 05 апреля 2016 г. № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам стандартизации» внесено изменение в статью 13 Федерального закона от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ «О племенном животноводстве», вступающее в силу с 1 июля 2016 года.

В соответствии с указанным Федеральным законом из основных направлений деятельности государственной племенной службы исключено полномочие по утверждению стандартов в области племенного животноводства.

В связи с изложенным Министерством вносится соответствующее изменение в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по предоставлению государственной услуги «Обеспечение надлежащей экспертизы племенной продукции (материала) в пределах полномочий Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 29 марта 2012 года № 39. 
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