ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края «О внесении изменений в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по исполнению государственной функции «Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в области племенного животноводства на территории Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 25 июня 2012 года № 106»
В целях приведения нормативной правовой базы Забайкальского края в соответствие с действующим законодательством Министерством сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края разработан проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края «О внесении изменений в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по исполнению государственной функции «Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в области племенного животноводства на территории Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 25 июня 2012 года № 106». 
Федеральным законом от 14.10.2014 года № 307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены значительные изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Так, установлено ограничение для органов контроля в части проведения внеплановых проверок истечение срока исполнения предписания. В новой редакции предметом таких проверок может являться только исполнение выданного органом государственного контроля (надзора) предписания (ч.21 ст.10 Закона № 294-ФЗ). Ведение журнала учета проверок отнесено к праву, а не обязанности проверяемых лиц (ч.8 ст. 16 Закона № 294-ФЗ). Срок плановой выездной проверки может быть продлен руководителем органа контроля в отношении малых предприятий не более чем на пятьдесят часов, микропредприятий не более чем на пятнадцать часов.

В связи с изложенным, Министерством вносятся соответствующие изменения в Административный регламент Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по исполнению государственной функции «Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в области племенного животноводства на территории Забайкальского края», утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края от 25 июня 2012 года № 106. 
Первый заместитель министра 

сельского хозяйства и продовольствия 
Забайкальского края 
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