ДОКЛАД
[bookmark: _GoBack]об осуществлении государственного надзора и контроля в сфере социальной защиты населения и об эффективности такого надзора за 2018 год

Государственный контроль (надзор)
в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае

Государственный контроль (надзор) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае (далее – контроль в сфере социального обслуживания) осуществляется Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края с 1 января 2017 года (ранее мероприятия по контролю в данной сфере не проводились).	


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

Обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления контроля в сфере социального обслуживания установлены:
статьей 33 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
Законом Забайкальского края от 08 декабря 2014 года № 1095-ЗЗК «Об утверждении перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг на территории Забайкальского края»;
постановлением Правительства Забайкальского края от 31 октября 2014 года № 620 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг»;
постановлением Правительства Забайкальского края от 20 ноября 2014 года № 650 «О размере и порядке выплаты компенсации поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Забайкальского края, но не участвуют в выполнении государственного здания (заказа)»;
постановлением Правительства Забайкальского края от 07 ноября 2014 года № 628  «Об утверждении размера платы за предоставление социальных услуг и порядка её взимания».
Анализ указанных нормативных правовых показывает, что обязательные требования возможны для исполнения и контроля, признаков коррупциогенности не выявлено.
Вышеуказанные нормативные правовые акты размещены в свободном доступе на официальном сайте Министерства (http://www.минсоц.забайкальскийкрай.рф). 




Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органа государственного контроля (надзора)
В соответствии с Законом Забайкальского края от 23 сентября 2009 года № 228-ЗЗК «О системе исполнительных органов государственной власти Забайкальского края», постановлением Губернатора Забайкальского от 30 сентября 2016 года № 80 «О структуре исполнительных органов государственной власти Забайкальского края», постановлением Правительства Забайкальского края от 27 декабря 2016 года № 502 «Об утверждении Положения о Министерстве труда и социальной защиты населения Забайкальского края» Министерство является исполнительным органом государственной власти Забайкальского края.
Организационная структура Министерства состоит из 6 управлений и 18 отделов.
Руководство деятельностью Министерства осуществляется министром.
Контроль в сфере социального обслуживания в 2018 году осуществлялся двумя отделами -  отделом социального обслуживания, опеки и попечительства совершеннолетних граждан управления семейной политики, социального обслуживания, выплат, опеки и попечительства и отделом по работе с инвалидами управления организации деятельности учреждений.

б) перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального надзора 

Контроль (надзор) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля.

Контроль (надзор) в сфере социального обслуживания регламентирован:
1. Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания в Российской Федерации»;
2) пунктом 12.9.12. Положения о Министерстве труда и социальной защиты населения Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства Забайкальского края от 27 декабря 2016 года № 502, в соответствии с которым осуществление регионального государственного надзора и контроля в сфере социального обслуживания возложено на Министерство;
3) Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
4) постановлением Правительства Забайкальского края от 24 октября 2014 года № 580 «Об утверждении Порядка организации осуществления государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае»;
5) Административным регламентом исполнения государственной функции «Осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае», утвержденным приказом Министерства от 12 января 2016 года № 03;

г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

Министерство при осуществлении своих функций в сфере социального обслуживания взаимодействует с органами исполнительной власти Забайкальского края в форме проведения совместных плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

д) сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции

Осуществление государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания подведомственными органам государственной власти и органами местного самоуправления организациями законодательством не предусмотрена.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок 

Экспертные организации и эксперты для выполнения мероприятий по контролю при проведении проверок Министерством не привлекались.


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

(в динамике по полугодиям)

а)  сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций

Определение точного объема финансовых средств необходимых для осуществления регионального контроля и надзора в сфере социального обслуживания не представляется возможным в связи с осуществлением специалистами в том числе иных функций.
Примерный расчет приведен в таблице:

	№ п/п
	Объем
финансовых средств
	2017 год
	2018 год

	
	
	
	I полугодие
	II полугодие
	Всего

	1.
	Планируемый
	0
	300 тыс. руб.
	0
	300 тыс. руб.

	2.
	Фактический
	0
	300 тыс. руб.
	0
	300 тыс. руб.



б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности
В 2018 году мероприятия по реализации регионального государственного контроля в сфере социального обслуживания на территории субъекта проведены с участием должностных лиц управления семейной политики, социального обслуживания, выплат, опеки и попечительства министерства, управления организации деятельности учреждений в курируемых сферах деятельности по функциональным направлениям структурных подразделений управления в отношении поставщиков социальных услуг (юридических лиц), предоставляющих социальное обслуживание. 
Осуществление государственного регионального контроля обеспечивается участием в проведении проверок должностных лиц структурных подразделений Министерства в дополнение к основным должностных обязанностям. Количество должностных лиц составило 4 штатных единицы. Укомплектованность в течение 2018 года составила 100%.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации
Специалисты Министерства, наделенные полномочиями проведения проверок по осуществлению контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, имеют высшее профессиональное образование в соответствии с квалификационными требованиями по занимаемым должностям. 
Получение дополнительного профессионального образования, профессиональная переподготовка, повышение квалификации, участие в обучающих семинарах, лекциях, практикумах в 2018 году не проводилось.

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю 
Общее количество юридических лиц, в отношении которых проводились плановые проверки, составило: за 2018 год – 4.
Средняя нагрузка по проведенным проверкам в 2018 году в рамках регионального государственного контроля составила 0,36 проверки на 1 государственного гражданского служащего в год. 

д)  численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю
Проверки соблюдения исполнения требований законодательства проводилось специалистами Министерства без привлечения экспертов и представителей экспертных организаций.


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям)

В целях проверки соблюдения требований действующего законодательства о социальном обслуживании и в соответствии с приказом Министерства от 26.10.2017 года № 1879 «Об утверждении Плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год» в рамках осуществления регионального государственного контроля должностными лицами Министерства в 2018 году проведены 4 плановые выездные проверки в отношении 4-х поставщиков социальных услуг.
	 Нарушений, выявленных в ходе проверок не выявлено, внеплановых проверок Министерством не проводилось.

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности
 К проведению контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае в 2018 году эксперты, представители экспертных организаций не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
При проведении контрольных мероприятий случаев вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлено.

г) сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора)
 Риск-ориентированный подход при организации и осуществлении надзора и контроля за приемом на работу инвалидов не применяется.

д) сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований
В целях профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае Министерством на официальном сайте размещен перечень обязательных требований, соблюдение которых оценивается Министерством при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания в Забайкальском крае.
 В 2018 году предостережений не выдавалось.

е) сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие Министерства с юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем
В 2018 году мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие Министерства с юридическим лицом и индивидуальным предпринимателем не проводились.

ж) сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства
В 2018 году проверки сфере социального обслуживания в отношении субъектов малого предпринимательства не проводились.


Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям)
В ходе проверок в сфере социального обслуживания за 2018 год составлено 4 акта, в том числе за I полугодие – 0, за II полугодие – 4 акта,  нарушений законодательства о социальном обслуживании не выявлено. 

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны
На официальном сайте Министерства в сети «Интернет» размещена информация, содержащая законодательные и иные нормативные правовые акты, касающиеся обязательных требований, предъявляемых к работодателям. Кроме того, размещается ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также информация о результатах проведенных проверок, осуществленных в рамках государственного контроля. 
В целях недопущения, устранения выявленных нарушений обязательных требований законодательства о социальном обслуживании с поставщиками социальных услуг, предоставляющими социальные услуги, в отчетном периоде проводились следующие мероприятия: проведены 4 проверки на предмет соответствия деятельности поставщика социальных услуг нормам действующего законодательства о порядке предоставления социальных услуг. 
По результатам проверок в 2018 году составлено 4 акта проверки поставщика социальных услуг, которые подписаны специалистами Министерства, уполномоченными проводить проверку и директором учреждения социального обслуживания, в котором проводилась проверка. Акты проверок направлены директорам учреждений для сведения.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля)
Факты оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в их отношении мероприятий по контролю в отчетном периоде отсутствуют.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)

В 2018 году запланировано 4 проверки (в 2017 - 6), проведено – 4 (в 2017 - 6). Выполнение за отчетный период утвержденного ежегодного плана проведения проверок составляет 100 % (в 2017 – 100%).

доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0 % (2017 – 0%);

доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0 % (2017 – 0 %);

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0 % (2017 – 0 %);
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – составила – 11 %;
среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя -1 %;
доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0 %;
доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0 %;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) -  0 %;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)- 0;
доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) - 0 % (2017 – 0 %);
 доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0 %;
доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0% (2017- 0%);
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0 %;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0 %;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0 %;
доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0 %;
отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 0% (2017 -0%);
средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) на должностных лиц – 0 рублей, на юридических лиц 0 рублей;
доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0 %.

В План проверок на 2018 год вошли 4 государственных учреждения социального обслуживания Забайкальского края, осуществляющие свою деятельность на территории Забайкальского края. В ходе проверок в 2018 году нарушений не выявлено.
Анализ результатов контрольно-надзорных мероприятий в 2018 году показывает, что поставщики социальных услуг, включенные в План проверок, исполняют требования законодательства о социальном обслуживании граждан. 
На 2019 год Министерство запланировало проверить 3 поставщиков социальных услуг. 

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности
Министерством за 2018 год согласно утвержденному плану проведения проверок поставщиков социальных услуг проведено 4 проверки поставщиков социальных услуг, все проверки выездные.
Замечаний, в ходе плановых выездных проверок в рамках осуществления регионального государственного контроля поставщиками социальных услуг не выявлено.
 Поставщикам социальных услуг рекомендовано на регулярной основе проводить следующие мероприятия:
	- осуществлять детальный мониторинг содержания уставных и организационно-распорядительных нормативных документов (локальных актов), регламентирующих деятельность поставщика социальных услуг на предмет исключения правовых норм, утративших силу, и приведения организационных документов в соответствие с требованиями законодательства о социальном обслуживании в случае наличия расхождений;
	- проводить работу по систематической проверке личных дел граждан, находящихся на социальном обслуживании и получающих социальные услуги; 
	- поддерживать в актуальном состоянии сведения о деятельности поставщика социальных услуг, формах и видах услуг, условиях их получения и др. в соответствующих информационных системах (в том числе реестре поставщиков социальных услуг Забайкальского края, на официальном сайте поставщика социальных услуг в сети «Интернет», информационных стендах в зданиях (помещениях) поставщика социальных услуг.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности

Предложений по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания населения не имеем.

г) иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращением административных ограничений в предпринимательской деятельности.
	
	Предложений не имеем.
















