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Протокол № 2  
заседания Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края

	19 мая 2016 года
	Овальный зал Министерства социальной защиты населения



Присутствовали: 
Кимова С.З. – председатель Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края (далее – Общественный совет); Шереметьева С.В. – секретарь.
Члены Общественного совета:  Лига М.Б., Рогалева Е.Н., Баскова Н.Н., Щукин Г.Л., Фалилеева Н.В., Печенин И.И., Минеева В.А.  
Приглашенные:  заместитель министра социальной защиты населения Забайкальского края З.Д. Пояркова; представители организации-оператора ГУСО ЦПППН «Доверие»: заместитель директора Н.Б. Шарапова; методист Гаврилова Е. А.
                                       Повестка дня
1. Приветствие. Деятельность Министерства социальной защиты населения Забайкальского края в 2016 г.   (докл. заместители министра)
2. Информация по размещению результатов независимой оценки качества оказания услуг за 2015 год на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru).                                            (Шереметьева С.В.)
3. Изменения в анкетах для получателей социальных услуг.
4.  Изменения в акт независимой оценки качества оказания социальных услуг.
5. Утверждение показателей ранжирования учреждений социального обслуживания населения Забайкальского края по уровню удовлетворенности клиентов качеством оказания социальных услуг.
6. Приведение Общественного совета в соответствие с Федеральным законом № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». 
7. Разное. 
Вопрос № 1. Основные направления деятельности Министерства социальной защиты населения Забайкальского края на 2016 г.
Выступили: Пояркова З.Д. довела до сведения членов Общественного совета основные направления деятельности Министерства на 2016 год. Особое внимание уделила работе, проводимой в отношении центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей.   
Решение: Принять информацию к сведению.
Вопрос № 2. Информация по размещению результатов независимой оценки качества оказания услуг за 2015 год на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 
Выступили: Шереметьева С. В. довела до сведения членов Общественного совета информацию по размещению результатов независимой оценки качества оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения Забайкальского края на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). Так как сайт находится в стадии разработки, рейтинг по учреждениям не определен.
Решение: Принять информацию к сведению.  


Вопрос № 3. Изменения в анкетах для получателей социальных услуг.
Выступили: представители организации-оператора Шарапова Н.Б. и Гаврилова Е. А. внесли предложения:
- разработать и использовать два дополнительных вида анкет для полустационарного социального обслуживания (для несовершеннолетних и взрослых);
-  добавить в анкеты удовлетворенности качеством предоставления социальных услуг 2 пункта: удовлетворенность графиком посещений родственниками в организации социального обслуживания и удовлетворенность периодичностью прихода социальных работников на дом. 
Данные пункты необходимы при  проведении независимой оценки качества оказания социальных услуг.
В обсуждении приняли участие: все члены Общественного совета.
Решение: Утвердить анкеты с внесенными коррективами (приложение 1).
За 8 .  Против  0  . Воздержались  0.

Вопрос № 4.  Изменения в акт независимой оценки качества оказания социальных услуг.
Выступили: представитель организации-оператора: Шарапова Н.Б. о  необходимости внесения в акты независимой оценки дополнительного пункта о формах проведения контрольных мероприятий в отношении организаций социального обслуживания населения. Предложены 3 формы проведения контрольных мероприятий: звонок на номер учреждения; письмо на электронную почту; обращение через электронную форму на официальный сайт учреждения.
В обсуждении приняли участие: Лига М.Б., Баскова Н.Н. и др.
Решение: Утвердить и внести дополнительные пункты в акты независимой оценки (приложение 2).
За 8 .  Против  0  . Воздержались  0.

Вопрос № 5. Утверждение показателей ранжирования учреждений социального обслуживания населения по уровню удовлетворенности клиентов качеством оказания социальных услуг.
Выступили: представитель организации-оператора: Шарапова Н.Б.  Предложение о ранжировании учреждений социального обслуживания населения Забайкальского края по уровню удовлетворенности клиентов качеством оказания социальных услуг: (100% - 80% – «отлично»; 79% - 60% – «хорошо», 59% - 40% – «удовлетворительно», 39% и ниже – «неудовлетворительно»).
В обсуждении приняли участие: все члены Общественного совета.
Решение: Утвердить ранжирование учреждений социального обслуживания населения Забайкальского края: (100% - 80% – «отлично»; 79% - 60% – «хорошо», 59% - 40% – «удовлетворительно», 39% и ниже – «неудовлетворительно»). 
За 8.  Против  0  . Воздержались  0.

Вопрос № 6.    Приведение Общественного совета  в  соответствие  с  Федеральным законом № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».
Выступили: Рогалева Е.Н., как член Общественной палаты Забайкальского края сообщила, что Общественной палатой проведен мониторинг работы Общественных советов и прочих коллегиальных консультативных органов, комиссий и др. По итогам мониторинга Министерству социальной защиты населения предложено  привести в соответствие с вышеназванным законом Общественный совет.
Решение: Привести в соответствие с Федеральным законом № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» отдельных разделов Положения об Общественном совете в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края, утвержденного приказом Министерства социальной защиты населения Забайкальского края от 23 сентября 2015 года № 459.
За 8  .  Против  0  . Воздержались  0.


	
Председатель Общественного совета
	
С.З. Кимова



	Секретарь Общественного совета
	     С.В. Шереметьева



