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Протокол № 3  
заседания Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края

	20 октября 2016 года
	 зал Министерства социальной защиты населения



Присутствовали: 
Кимова С.З. – председатель Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края (далее – Общественный совет); Шереметьева С.В. – секретарь.
Члены Общественного совета:  Лига М.Б., Рогалева Е.Н., Баскова Н.Н., Щукин Г.Л., Печенин И.И., Минеева В.А., Петров С.А., Борвенко Т.И.  
Приглашенные:  заместитель министра социальной защиты населения Забайкальского края Е.О.Казаченко; представители организации-оператора ГУСО ЦПППН «Доверие»: заместитель директора Н.Б. Шарапова; методист Гаврилова Е. А.
                                       Повестка дня
1. Приветствие. Деятельность Министерства социальной защиты населения Забайкальского края в 2016 г. 
                                            (заместитель министра       Е.О.Казаченко)
2. Информация по размещению результатов независимой оценки качества оказания услуг за 2015 год на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru).                                            (Шереметьева С.В.)
    3. Проведение независимой оценки качества членами Общественного совета в первом и втором полугодии 2016 года.
    4. Разное.
По вопросу № 1. Основные направления деятельности Министерства социальной защиты населения Забайкальского края на 2016 г.
Выступили: Казаченко Е.О. довел до сведения членов Общественного совета основные направления деятельности Министерства на 2016 год. Происходит изменение структуры системы социальной защиты: центры помощи детям, оставшимся без попечения родителей вновь передаются в систему образования: 11 учреждений без изменений остались, остальные были реорганизованы с учреждениями социального обслуживания; присоединение управления труда с центрами занятости (31 центр в районах края); открытие отделения в пансионате «Яснинский», сокращение очереди в дома-интернаты до 242 чел., планируется в пансионате «Ингода» открытие отделения. Отчитался по решениям и рекомендациям Общественного совета: расширение полномочий членов Общсовета (приказ Министерства № 956 от 08.07.2016г.), реализация предложений по 2015 г.: улучшение наполняемости сайтов ГУСО, доступность среды, повышение квалификации (прилагается).
В обсуждении приняли участие: Лига М.Б., Кимова С.З. – наличие лицензии на образовательные программы: социальных работников на дому, необходимость проведение экспертизы данных программ.   
Решение: Принять информацию к сведению. Дано задание провести работу по уточнению и приведению в соответствие образовательные программы.

Вопрос № 2. Информация (демонстрация сайта) по размещению результатов независимой оценки качества оказания услуг за 2015 год на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 
Выступили: Шереметьева С. В. довела до сведения членов Общественного совета информацию по размещению результатов независимой оценки качества оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения Забайкальского края на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru). 
Решение: Принять информацию к сведению.  

     Вопрос № 3. Проведение независимой оценки качества членами Общественного совета в первом и втором полугодии 2016 года. 
    Выступили: Кимова С.З. напомнила членам совета о необходимости проведения независимой оценки за 2016 г. до конца года. Уточнила районы края для членов совета.
    В обсуждении приняли участие: все члены Общественного совета. 
    Решение: определи периоды выезда в районы края.
    
    Вопрос № 4.  
    Выступили: Кимова С.З. разъяснила членам совета о проведении  контрольных мероприятий при проведении независимой оценки в учреждениях: звонок на номер учреждения; письмо на электронную почту; обращение через электронную форму на официальный сайт учреждения)
Обсуждение вопроса об автоматическом формировании на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru) рейтинга учреждений, в отношении которых проводится независимая оценка качества предоставления социальных  услуг, по трем формам социального обслуживания.
      В обсуждении приняли участие: Лига М.Б., Баскова Н.Н. представитель организации-оператора: Шарапова Н.Б.                                               
Решение: рассмотреть вопрос после обработки данных независимой оценки качества.
Решение: За 9 .  Против  0  . Воздержались  0.
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