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Протокол № 4 
заседания Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края

8  декабря 2016 года                                        зал Министерства социальной    
защиты населения  Забайкальского края

Присутствовали: 
Члены Общественного совета: Кимова С.З., Лига М.Б., Баскова Н.Н., Щукин Г.Л., Фалилеева Н.В., Петров С.А., Рогалева Е.Н., Печенин И.И., иеромонах Софроний (Валов Е.Е.), Минеева В.А.  
Приглашенные:  заместитель министра З.Д. Пояркова,  представители организации-оператора ГУСО ЦПППН «Доверие»: заведующая организационно-методическим отделением Н.Б. Шарапова; методист Гаврилова Е. А. ГУСО ЦПППН «Доверие» Забайкальского края. 

	Повестка дня	
	1. Обсуждение и подведение  итогов проведения независимой оценки качества работы учреждений за 2016 год.
        2. Обсуждение и утверждение перечня учреждений социального обслуживания для проведения независимой оценки качества членами Общественного совета в первом и втором полугодии 2017 года.
 3. Утверждение технического задания для организации-оператора по проведению независимой оценки качества членами Общественного совета в 2017 году. 
         4. Обсуждение и утверждение плана работы Общественного совета на 2017 год.      
         5. Разное.  


	Выступили: 
Пояркова З.Д. – зам. министра социальной защиты населения Забайкальского края со вступительным словом.

	


Вопрос № 1. 
 -  Кимова С.З.: отметила, что улучшается качество разработанного инструментария: анкета позволяет опросить все категории населения в соответствии с формами социального обслуживания; анкета и акт независимой оценки качества являются гарантом правильности проведения независимой оценки качества предоставления социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения Забайкальского края. 
Довела до членов Общественного совета предварительные результаты проведения независимой оценки качества учреждений за 2016 год.     Предложила рассмотреть министерству социальной защиты населения Забайкальского края проводить обучение специалистов  с использованием лицензионных образовательных программ, желательно в центре дополнительного профессионального образования созданном в сфере социального обслуживания Забайкальского края. 
В обсуждении приняли участие: Баскова Н.Н., Щукин Г.Л., Рогалева Е.Н. Рассказали о посещении учреждений в районах края и своих впечатлениях. По техническим причинам не работали сайты, устранены неполадки. Дополнительные данные переданы организации-оператору ГУСО ЦПППН «Доверие» Забайкальского края для обработки. 
Решение: Представить сведения о результатах независимой оценки качества оказания услуг за 2016 год и внести предложения по улучшению качества предоставления социальных услуг в учреждениях социального обслуживания Забайкальского края на рассмотрение министру труда и социальной защиты населения Забайкальского края. (Приложение 1) 
За 10 .  Против 0 .  Воздержались 0 .
 
Вопрос № 2.  
Учитывая, что независимая оценка в отношении учреждения проводится раз в три года, на 2017 год из 61 осталось 14 учреждений социального обслуживания для проведения независимой оценки качества, распределить оставшиеся учреждения между членами общественного совета на заседании в январе 2017 года. 
 
Решение: Утвердить перечень учреждений социального обслуживания для проведения независимой оценки качества членами Общественного совета в первом и втором полугодии 2017 года. Распределить оставшиеся учреждения между членами общественного совета на заседании в январе 2017 года. (Приложение 2).
За 10 . Против 0 .  Воздержались 0 .

Вопрос № 3. 
Решение: Утвердить техническое задание для организации оператора по проведению независимой оценки качества членами Общественного совета в 2017 году (Приложение 3).
За  10.  Против  0 . Воздержались  0.

Вопрос № 4. План работы рассмотрели, дополнений нет.
Решение: Утвердить план работы Общественного совета на 2017 год (Приложение 4).
За 10.  Против  0  . Воздержались  0.

Вопрос № 5. Разное: 
Кимова С.З.: не все члены Общественного совета выполняют свои обязанности и участвуют в работе Общественного совета, в соответствии с п. 6 Порядка оценки и ротации состава Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края, член Общественного совета может быть исключен из состава Общественного совета если не участвовал в работе Общественного совета более 6 месяцев непрерывно или по собственному желанию.
Решение: Провести ротацию состава Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края в первом квартале 2017 года.
За 10.  Против  0. Воздержались  0.

   

Председатель Общественного совета                                                С.З. Кимова                       


Секретарь Общественного совета                                             С.В. Шереметьева












































