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Протокол № 4 
заседания Общественного совета в сфере социального обслуживания населения Забайкальского края

7 сентября 2017 года                                        зал Министерства социальной    
защиты населения  Забайкальского края

Присутствовали: 
Члены Общественного совета: Кимова С.З., Лига М.Б., Щукин Г.Л., Фалилеева Н.В., Петров С.А., Рогалева Е.Н., Минеева В.А., Кириченко Е.В., Будаева Б.Б.  
Приглашенные: заместитель министра Е.О. Казаченко; представители общественной организации «Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», организации-оператора.  

	Повестка дня	
	
1. Обсуждение и подведение итогов проведения независимой оценки за 2017 год.
        2. Разное.  



Вопрос № 1. 
Выступили: Кимова С.З.: довела до членов Общественного совета результаты проведения независимой оценки за 2017 год, подготовленные организацией-оператором. Предложения по улучшению качества предоставления социальных услуг в учреждениях социального обслуживания Забайкальского края передать на рассмотрение министру труда и социальной защиты населения Забайкальского края.
В обсуждении приняли участие члены ОС: отметили, что проверяемые организации учли результаты НОК 2015-2016 гг., актуализируется информация на официальных сайтах, увеличено количество полиграфических материалов, улучшены условия труда на рабочих местах и т.д. 
Остается нерешенным вопрос о приобретении видео, аудио информаторов для лиц с нарушением функций слуха и зрения; оборудование прилегающей территории с учетом доступности для маломобильных получателей услуг. Актуальным остается вопрос о применении единых требований доступности к учреждениям различного типа (детские центры и психоневрологические интернаты).
Проведены контрольные мероприятия – «звонок в организацию социального обслуживания»: номер телефона с сайта учреждения, звонки сделаны (время звонка с 9.00 – 10.30 час, среда) в 8 учреждений: в 3 ГУСО «Березка», Первомайский ПНДИ, «Маяк» – не ответил телефон; в 4 - не представились специалисты и не смогли ответить о предоставлении услуг; в 3 - «Золотинка», «Надежда», Хадабулакский ПНДИ – директор, специалисты бухгалтерии и отдела кадров ответили по услугам; в Шилкинском ПНДИ, Читинском ПНДИ – специалисты не смогли дать ответ на поставленные вопросы о социальных услугах, предоставляемых в ГУСО (2 учреждения были в 2016 году).
Решение: Рассмотреть вопрос о внесении изменений в форму анкеты  и акта для детских учреждений по доступности. 
Представить результаты независимой оценки за 2017 год и внести предложения по улучшению качества предоставления социальных услуг в учреждениях социального обслуживания Забайкальского края на рассмотрение министру труда и социальной защиты населения Забайкальского края. (Приложение 1). 
Опубликовать на сайте Министерства и на официальном сайте ГМУ итоги проведения независимой оценки за 2017 год.
За   9 .  Против  0 .  Воздержались  0.
 
   


Председатель Общественного совета                                                С.З. Кимова                       


Секретарь Общественного совета                                             С.В. Шереметьева
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