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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Забайкальском крае от 06.04.2018

Председательствовала:
Ванчикова Аягма Гармаевна – заместитель председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам; председатель Совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Забайкальском крае (далее – Совет). 
	         Состав членов Совета:
         
Присутствовали:

- Федотов Андрей Михайлович – министр труда и социальной защиты населения Забайкальского края; заместитель председателя Совета; 
-  Казаченко Евгений Олегович - заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края; 
- Лхасаранов Бато Цырендоржиевич – заместитель  министра образования, науки и молодежной политики Забайкальского края;
- Цымпилова Татьяна Владимировна - заместитель министра культуры Забайкальского края;
- Чикичева Светлана Юрьевна - заместитель министра финансов Забайкальского края;
- Кулигин Аркадий Игоревич - заместитель начальника отдела спортивных мероприятий и подготовки олимпийского резерва  Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края;
- Грунова Надежда Прокопьевна – заместитель руководителя администрации муниципального района «Читинский район» по социальному развитию;
- Азеева Любовь Владимировна - председатель Забайкальского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России»;
- Борисова Екатерина Алексеевна - индивидуальный предприниматель, руководитель сети частных детских садов «Маленькая страна»;
- Заборина Лариса Геннадьевна - председатель Некоммерческого фонда содействия детям и подросткам с проблемами в развитии и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации «Психолог»;
- Рахманова Кристина Викторовна – начальник регионального штаба Забайкальского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России»;
- Богуто Евгений Борисович - директор ЧУДО « Забайкальский колледж информационных технологий».
В видеорежиме:
- Глущенко Александр Иванович – заместитель руководителя администрации городского округа «Город Чита» по социальным вопросам;
Приглашенные:
         Присутствовали:
- Радченко Михаил Петрович – министр физической культуры и спорта Забайкальского края; 
- Шулимова Евгения Рафаиловна – заместитель министра экономического развития Забайкальского края;
- Матвеенко Сергей Анатольевич – начальник отдела стратегического планирования и развития Министерства здравоохранения Забайкальского края;
- Середкин Андрей Константинович – начальник отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края;
- Белова Светлана Витальевна –  заместитель начальника отдела распоряжения и контроля использования объектов государственной собственности Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края; 
- Дугарова Дарима Мункожаргаловна – заместитель главы муниципального района «Агинский район» по социальному развитию;
- Емельянова Елизавета Анатольевна – заместитель руководителя администрации муниципального района «Борзинский район» по социальному развитию;
- Мартынов Андрей Прокопьевич – председатель Забайкальской региональной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»;
- Кочменев Максим Максимович – руководитель региональной общественной организации «Федерация спортивного ориентирования Забайкальского края»;
- Богачева Елена Витальевна – руководитель автономной некоммерческой организации по оказанию услуг в социальной сфере «Перспективное развитие Забайкалья».
В видеорежиме присутствовали приглашенные представители администраций муниципальных районов: Александрово-Заводский, Балейский, Газимуро-Заводский, Дульдургинский, Забайкальский, Карымский, Краснокаменский, Красночикойский, Кыринский, Нерчинский, Нерчинско-Заводский, Оловяннинский, Ононский, Приаргунский, Тунгиро-Олекминский, Тунгокоченский, Улетовский, Хилокский, Чернышевский, Читинский, Шелопугинский.
Всего присутствовало: 24 человека; в видеорежиме – представители администраций 23 муниципальных районов и городских округов. 

	 



Открытие заседания.
А.Г. Ванчикова открыла заседание Совета общей информацией о положении некоммерческого сектора в Забайкальском крае. 
Отмечены результаты деятельности исполнительных органов государственной власти социального блока Забайкальского края и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края в рамках реализации мероприятий Комплексного плана по обеспечению доступа социально ориентированным некоммерческим организациям (далее – СО НКО), осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (далее – Комплексный план), в том числе, подведены итоги по передаче услуг СО НКО, оказанию поддержки СО НКО и участию на площадках различных конкурсов на получение грантов в 2017 году. Обозначена необходимость активизации работы по передаче услуг на уровень СО НКО, стимулированию к участию в грантовых мероприятиях. 

По первому вопросу выступили: 
С.А. Матвеенко – с отчетом Министерства здравоохранения Забайкальского края о ходе реализации Комплексного плана по итогам 2017 года. 
Выделены проблемы по реализации Комплексного плана, связанные с особенностями системы здравоохранения, такими, как лицензирование предоставления медицинских услуг. 
В 2017 году Министерством здравоохранения Забайкальского края финансовая поддержка СО НКО не оказывалась. В 2018 году на оказание финансовой поддержки СО НКО на конкурсной основе выделена 501 тыс.руб. Проводится активная работа с волонтерскими отрядами в учреждениях здравоохранения. 
Т.В. Цымпилова – с отчетом Министерства культуры Забайкальского края о ходе реализации Комплексного плана по итогам 2017 года. 
В 2017 году, согласно Комплексному плану, обучен один специалист оказанию методической помощи, сопровождению и взаимодействию с СО НКО. Информационная поддержка оказывается посредством средств массовой информации и сети «Интернет», а также при личном обращении СО НКО в Министерство культуры Забайкальского края. 
В 2017 году финансовую поддержку в размере 500 тыс.руб. получили 4 СО НКО из 6 заявителей, 8 СО НКО получили имущественную поддержку в размере 350 тыс.руб (800 кв.м.), из них 2 СО НКО – на договорной основе.  В 2018 году из бюджета на оказание финансовой поддержки СО НКО выделен 1 000 тыс.руб. В настоящее время заявки на получение субсидии получены от 10 СО НКО, в том числе из районов Забайкальского края. 
Кроме того, Министерством культуры Забайкальского края перед подведомственными учреждениями поставлена задача по формированию добровольческих движений с целью оказания общественно-полезных услуг, а также по взаимодействию с СО НКО.  Отмечен характер передачи мероприятий СО НКО – этнокультурное развитие Забайкальского края, помощь гражданам пожилого возраста и инвалидам. 
М.П. Радченко – с отчетом Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края о ходе реализации Комплексного плана по итогам 2017 года. 
В 2017 году проведена работа по передаче СО НКО услуг в сфере физической культуры и спорта. В 2017 году финансовую поддержку получили 3 СО НКО на сумму 510 тыс.руб., 18 СО НКО получили имущественную поддержку в размере 79,84 кв.м. (12 спортивных объектов). Кроме того, 48 СО НКО получили информационную и методическую поддержку. 
В 2018 году выделено 650 тыс.руб. на поддержку СО НКО, всего планируется в течение года выделить около 2 000 тыс.руб. Всего в 2017 году Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края передано СО НКО 2% бюджетных средств, в 2018 году планируется передача до 4%. 
По первому вопросу принято решение: 
1. Министерству здравоохранения Забайкальского края активизировать работу по передаче бюджетных средств СО НКО в сфере медицинской профилактики (не менее 10%).  
      Срок: до 01 июля 2018 г.
2. Министерству физической культуры и спорта Забайкальского края активизировать работу по передаче бюджетных средств СО НКО в сфере физической культуры и спорта (не менее 10%).  
Срок: до 31 декабря 2018 г.
3. Министерству физической культуры и спорта Забайкальского края  предоставить Дорожную карту по реализации работы по вхождению в СО НКО в муниципальных районах и городских округах (определить опорные виды спорта, представителей общественных организаций и спортивных ассоциаций). 
Срок: до 11 мая 2018 г.
4. Руководителям исполнительных органов государственной власти социального блока Забайкальского края активизировать работу по передаче социальных услуг СО НКО. 

По второму вопросу выступили:
Д.М. Дугарова (в видеорежиме) – с отчетом администрации муниципального района «Агинский район» о ходе реализации Комплексного плана.
В 2017 году в Агинском районе доля СО НКО в общем количестве организаций, занимающихся социальным обслуживанием, составила 9,6% (5 СО НКО). В 2018 году планируется создание  3 СО НКО, что приведет к увеличению доли СО НКО в общем количестве организаций, занимающихся социальным обслуживанием, до 15,4%. 
В 2017 году на базе Читинского филиала РАНХиГС обучено 6 человек оказанию методической помощи, сопровождению и взаимодействию с СО НКО. 
Соотношение площади нежилых помещений, предоставленных СО НКО на льготных условиях, к общей площади нежилых помещений, находящихся в собственности муниципального района, в 2017 году составило 21,65% (458 кв.м.). Подготовлен перечень имущества для передачи в безвозмездное пользование СО НКО, в том числе, автотранспорт. 
В рамках муниципальной программы на 2018 год запланировано направить 568,5 тыс.руб. 5 СО НКО.
А.И. Глущенко (в видеорежиме) – с отчетом администрации городского округа «Город Чита» о ходе реализации Комплексного плана.
В 2017 году администрацией городского округа «Город Чита» оказана имущественная поддержка 23 СО НКО. Финансовая поддержка в виде предоставления грантов в 2017 году предоставлена 8 СО НКО на сумму 689 тыс.руб. Помимо этого, предоставлена иная поддержка 37 СО НКО – наградная продукция (30 СО НКО), спортивные объекты на безвозмездной основе (19 СО НКО), проведено 5 совместных мероприятий. 
Всего в 2017 году на поддержку СО НКО администрацией городского округа «Город Чита» выделено 3 700 тыс.руб.
Е.А. Емельянова (в видеорежиме) – с отчетом администрации муниципального района «Борзинский район» о ходе реализации Комплексного плана.
На территории муниципального района «Борзинский район» функционируют 18 СО НКО. В 2017 году администрацией муниципального района «Борзинский район» оказана поддержка СО НКО в размере 130 тыс.руб. В 2018 году на поддержку СО НКО выделено 300 тыс. руб. Согласно Комплексному плану, 4 специалиста прошли обучение по направлениям культуры, образования и социальной защиты. 
По второму вопросу принято решение: 
1. Министерству финансов Забайкальского края направить в администрации муниципальных районов и городских округов методику расчета доли средств, выделяемых на поддержку СО НКО, от бюджетных средств, выделяемых на предоставление социальных услуг населению. 
2. Министерству труда и социальной защиты населения Забайкальского края проводить ежемесячный мониторинг работы администраций муниципальных районов и городских округов Забайкальского края с СО НКО.

По третьему вопросу выступила: 
К.В. Рахманова – с презентацией ресурсного центра «Забайкальский Центр поддержки общественных инициатив и НКО». 
Основные цели ресурсного центра: содействие качественному развитию деятельности СО НКО в Забайкальском крае, поддержка гражданской инициативы, направленной на позитивные изменения в общественной и социальной жизни Забайкальского края. 
Основные задачи ресурсного центра: обучение, информационная и консультационная поддержка, помощь в написании заявок для участия в конкурсах и грантах.  
По третьему вопросу принято решение: 
1. Министерству труда и социальной защиты населения Забайкальского края довести информацию о ресурсном центре «Забайкальский Центр поддержки общественных инициатив и НКО» до администраций муниципальных районов и городских округов.
2. Руководителям органов государственной власти социального блока Забайкальского края использовать в работе с СО НКО информацию о ресурсном центре «Забайкальский Центр поддержки общественных инициатив и НКО».

По четвертому вопросу выступили:
М.М. Кочменев – с презентацией проектов региональной общественной организации «Федерация спортивного ориентирования Забайкальского края».
Представлено краткое описание проектов, которыми организация занималась на протяжении 2013-2017 гг. Рассказано об участии в конкурсах на получение грантов, в том числе, об участии в конкурсе «Мир новых возможностей» в 2017 году, на какие цели были израсходованы средства выигранных грантов. 
Е.В. Богачева – с презентацией проекта  автономной некоммерческой организации по оказанию услуг в социальной сфере «Перспективное развитие Забайкалья», посвященного 350-летию принятия российского подданства эвенкийских родов. 
По четвертому вопросу принято решение:
1. Руководителям исполнительных органов государственной власти социального блока Забайкальского края, а также руководителям администраций муниципальных районов и городских округов Забайкальского края активизировать работу по оказанию поддержки СО НКО (имущественной, финансовой, информационной). 

По пятому вопросу выступил:
Е.О. Казаченко  - с предложениями в план работы Совета на 2018 год. 
В план работы Совета на 2018 год предложено включить следующие вопросы:
1. Отчеты о ходе реализации Комплексного плана администраций муниципальных районов и городских округов, исполнительных органов государственной власти Забайкальского края;
2. Презентации лучших практик СО НКО;
3. Рейтинг органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края по реализации механизмов поддержки СО НКО за 2018 год, в сравнении с 2017 годом. 

Подведение итогов заседания.
Ванчикова А.Г.  - подвела итоги заседания Совета.
	По итогам заседания принято решение:
1. Внести изменение в положение о Совете в части изменения состава Совета;
2. Рассматривать на каждом Совете следующие вопросы - мониторинг работы администраций муниципальных районов и городских округов Забайкальского края по передаче услуг СО НКО; рассмотрение лучших практик работы администраций муниципальных районов и городских округов и органов исполнительной власти Забайкальского края  по передаче услуг СО НКО; презентация лучших проектов СО НКО. 


Заместитель председателя 
Правительства Забайкальского края 
по социальным вопросам, 
председатель Совета                                                                    А.Г. Ванчикова


Министр труда и социальной
защиты населения Забайкальского края, 
заместитель председателя Совета			                         А.М. Федотов



Секретарь									             Е.М.Лига

